PROTECTOR ELEVATOR TR01820U -
[a] PROTECTOR ELEVATOR TR01830U

Sy [=];3

DELTAPLUS
PROTECTOR

ELEVATOR
TR01820U

FR ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE (conforme EN 360) & DISPOSITIF DE SAUVETAGE PAR ELEVATION (conforme a
EN 1496- classe A — Pour montée seulement) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE A
CABLE AVEC TREUIL + 1 CONNECTEUR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE
A CABLE AVEC TREUIL + 1 CONNECTEUR - 30 M Instructions d'emploi: Cette notice doit étre traduite (selon la réglementation en
vigueur), par le revendeur, dans la langue du pays ou I'équipement est utilisé. Cette notice doit &tre lue et comprise par I'utilisateur avant
d’utiliser I'EPI ou le matériel de sauvetage. Les méthodes d’essais décrites dans les normes ne représentent pas les conditions réelles
d'utilisation. Il est alors important d’étudier chaque situation de travail et que chaque utilisateur soit parfaitement formé aux différentes
techniques afin de connaitre les limites des différents dispositifs. L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes compétentes
ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un supérieur compétent. La sécurité de l'utilisateur
dépend de l'efficacité constante de I'EPI, de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice d’utilisation.
L'utilisateur est personnellement responsable de toute utilisation de cet EPI qui ne serait pas conforme aux prescriptions de cette notice
et en cas de non-respect des mesures de sécurité applicables a I'EPI énoncées par cette notice. Le produit doit étre utilisé uniguement
par une personne formée et compétente pour son utilisation en toute sécurité. Il faut s'assurer que I'état de santé de I'utilisateur n'affecte
pas sa sécurité pendant l'utilisation normale de I'équipement ou en cas d'urgence. En cas de doute, consulter un médecin. L'utilisation
de cet EPI est réservée a des personnes en bonne santé, certaines conditions médicales pouvant affecter la sécurité de I'utilisateur, en
cas de doute contacter un médecin. Pour votre sécurité, respecter strictement les consignes d’utilisation, de vérification, d’entretien et
de stockages, décrits dans cette notice. wCe produit est indissociable d'un systéme antichute global (EN363) dont la fonction est de
minimiser le risque de blessure corporelle lors de chutes. Dans un systéme d’antichute complet (EN363), qui limite le pic de charge lors
d’une chute a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), le point d’ancrage doit étre relié au point d’antichute du harnais (EN361) via un
systéme de liaison. Le harnais d’antichute (EN361) est le seul dispositif de préhension du corps qu’il soit permis d’utiliser dans un systeme
d'arrét de chute. Il doit étre relié au systéme antichute par I'intermédiaire de connecteurs (EN362). Avant toute utilisation, se reporter
aux recommandations d’utilisation de chaque composant du systéme. Dispositif & rappel automatique : Le point de fixation (situé au
sommet du carter) de ce dispositif d'arrét de chute est relié au point d'ancrage (EN795) de la structure par un connecteur (EN362).
V¥ L'extrémité du cable ou de la sangle est reliée a un point d’accrochage dorsal d’'un harnais (EN361) par un connecteur (EN362). (Le
point d'accrochage sternal d'un harnais ne sera utilisé que de fagon exceptionnelle). Pour étre mis en ceuvre avec le dispositif d'arrét
de chute, les connecteurs (EN362) doivent disposer d'une fonction de pivotage de type émerillon. Les dispositifs d'arrét de chute
peuvent étre équipés avec des éléments de terminaisons différents (émerillon EN354), de connecteurs différents (EN362). Dans ce
cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui lui est propre. Certains dispositifs d'arrét de chute sont équipés
d'une fonction témoin de chute visible sur I'émerillon (voir tableau des références). Certains dispositifs d'arrét de chute ont des
caractéristiques particuliéres (voir tableau des références). ¥ FONCTIONNEMENT : Lorsqu’il est accroché au point d'ancrage situé au-
dessus de l'utilisateur, le dispositif d’arrét des chutes permet de faire de petits déplacements verticaux. Pendant les phases de
déplacement de l'utilisateur, le cable s’enroule et se déroule sur un tambour. Le cable est constamment maintenu tendu grace a un
ressort de rappel. En cas de chute, un verrouillage bloque le déroulement du cable et arréte instantanément la chute amorcée. Pour les
dispositifs d'arrét de chute équipés de la fonction témoin de chute : en cas de chute la couleur rouge apparait sur I'émerillon, soit la
couleur verte n’est plus visible. ¥ CARACTERISTIQUES TECHNIQUES:TR018XXY : LONGE : cable / Diameétre de céble : @5 mm
/ Matieres : acier inoxydable / Résistance a la rupture :>12 kN. ¥ MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : Il est recommandé d’attribuer
un dispositif d'arrét de chute a chaque utilisateur. Cet EPI ne peut étre utilisé que par une seule personne a la fois. Le dispositif d'arrét
de chute doit étre accroché a un point d'ancrage situé au-dessus de |'utilisateur (résistance minimum : 12 kN (EN795)). Sauf indication
contraire, le dispositif d'arrét de chute ne doit pas étre utilisé en configuration " UTILISATION A L'HORIZONTALE " (voir tableau des
références). Un mouvement pendulaire peut se produire lors d'une chute. Afin de limiter ce mouvement pendulaire, la zone de travail
ou les déplacements latéraux doivent étre limités. lls ne doivent pas dépasser un angle de 40°a partir de I'axe vertical passant par le
point d’ancrage du dispositif d'arrét de chute. (8) Dans ce cas, la force d’'impact contre une structure peut occasionner de graves blessures
ou méme provoquer la mort. Il est recommandé de ne pas lacher brusquement le cable ou la sangle lorsque celui-ci ou celle-ci est
déroulée. Il est préférable d’accompagner sa rentrée dans le carter. (7) ¥ AVERTISSEMENTS : Le point d’ancrage du dispositif doit
toujours étre situé au-dessus ou au méme niveau que la surface de travail. / La déviation du dispositif d'ancrage doit étre prise en compte
pour déterminer le tirant d'air requis. A cet effet, les indications spécifiées dans la notice d'utilisation du dispositif d'ancrage doivent étre
prises en considération. ¥ AVERTISSEMENTS : = Pendant I'utilisation, I'ensemble du dispositif ne doit pas étre en contact avec :
=des éléments tranchants, arétes vives et structures de faible diamétre, huiles, produits chimiques agressifs, flammes, métal chaud, tous
types de conducteurs électriques ... *Prévoir éventuellement une gaine de protection. = Pour des raisons de sécurité et avant chaque
utilisation, vérifier : =que les consignes d'utilisation décrites pour chacun des éléments du systéme soient respectées /=que la disposition
générale de la situation de travail limite le risque de chute, la hauteur de chute et le mouvement pendulaire en cas de chute. /»que le
tirant d’air soit suffisant (espace libre sous les pieds de I'utilisateur) et qu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement normal
du systéme d'arrét de chute. Le tirant d'air dépend de plusieurs facteurs, mais sans s’y limiter, il comprend : La déflexion maximale
du dispositif d’'ancrage. La déflexion maximale des connecteurs. L’élongation du systéme de liaison. L’étirement maximal du dispositif
de préhension du corps. L’emplacement du point d’ancrage par rapport a I'’endroit ou I'utilisateur est positionné au moment de la chute.
La taille de l'utilisateur. De plus, une distance de sécurité de 1 m est ajoutée pour obtenir la valeur du tirant d’air. Pour les différents
facteurs, se reporter aux recommandations d’utilisation de chaque composant du systeme. TRO018XXY (EN360) : L’élongation du
systeme de liaison. Valeur H (voir tableau des références) Assurez-vous que le tirant d’air approprié subsiste afin d'éviter toute
collision au sol ou sur d’autre objets dans le cas d'une chute. = Prévoir une distance de sécurité par rapport au sol et aux lignes
électriques ou zones présentant un risque électrique. ATTENTION ! Il est essentiel pour votre sécurité que le travail soit effectué de
maniére a réduire au minimum le risque de chute ainsi que la hauteur de chute. V!V = FONCTIONNEMENT DU SYSTEME TREUIL
DE RECUPERATION (EN1496 classe A - Pour montée seulement) Non E.P.I. ¥ MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : Il est
recommandé d’attribuer un dispositif a chaque utilisateur. Ce DISPOSITIF ne peut étre utilisé que par une seule personne a la fois. Le
point d'ancrage doit étre situé au-dessus de l'utilisateur. (résistance minimum : 12kN (EN795)). Le point de fixation (situé au sommet du
carter) de ce dispositif est relié au point d'ancrage (EN795) de la structure par un connecteur (EN362). L'extrémité du cable ou de la
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sangle est reliée a un point d’accrochage dorsal d’'un harnais complet (EN361) par le connecteur intégré présent sur I'équipement
(EN362). (Le point d'accrochage sternal d'un harnais ne sera utilisé que de facon exceptionnelle). Un harnais d’antichute (EN361) est le
seul dispositif de préhension du corps qu’il soit permis d’utiliser. Sauf indication contraire, le dispositif ne doit pas étre utilisé en
configuration " UTILISATION A L'HORIZONTALE ". (voir tableau des références) ¥ CONTROLES AVANT UTILISATION: Pour des
raisons de sécurité et avant chaque utilisation, vérifier : »qu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement normal de ce dispositif
de sauvetage. (classe A )./ =qu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement normal de ce dispositif de sauvetage. =Avant
toute opération mettant en ceuvre un DISPOSITIF, mettre en place un plan de sauvetage afin de faire face a toute urgence susceptible
de survenir pendant I'opération. Pendant I'opération de sauvetage, il doit y avoir en permanence un contact visuel direct ou indirect avec
la personne secourue, ou tout autre moyen de communication adapté. ¥ FONCTIONNEMENT : =>Pour mettre en fonctionnement le
treuil, insérer la manivelle dans le systéeme de récupération. /ATTENTION ! Pour montée seulement! =TRO18XXY : = Pour mettre en
fonctionnement le treuil, insérer la manivelle dans le systeme de récupération. (Systéme intuitif IN-OUT du treuil de sauvetage breveté.
Utilisation dissociée et simplifiée des fonctions antichute (OUT) et sauvetage (IN). ) / ATTENTION ! Pour montée seulement ! Systeme
de sauvetage uniquement pour la remontée. /= Une fois I'opération de remontée effectuée, il faut : = Retirer la manivelle du systéme
de récupération afin de le remettre en mode protection antichute. (EPI) ¥ AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser la fonction treuil de
récupération si le poids est supérieur & 150 kg. =>Le systéme de récupération ne doit étre utilisé que pour le secours d’une personne et
non pour le levage de marchandise./=>Réalisation de travaux d'inspection, de maintenance et de réparation seulement sur un appareil
de levage sans charge. Les travaux sur les freins et les blocages doivent étre effectués seulement par du personnel qualifié./=>Observer
I'engin de levage et la charge pendant tous les mouvements. ¥!¥ Limites d'utilisation: ¥ Avant toute opération mettant en ceuvre un
EPI, mettre en place un plan de sauvetage afin de faire face a toute urgence susceptible de survenir pendant I'opération. Produits en
métal et produits mécaniques (dispositif d’arrét de chute a rappel automatique, coulissant, travaux sur cordes, ancrages etc...) : durée
de vie maximale 20 ans a partir de la date de fabrication (stockage et utilisation compris). La durée de vie est donnée a titre indicatif.
Les facteurs suivants peuvent la faire varier fortement : - Non-respect des instructions du fabricant pour le transport, le stockage et
I'utilisation /- Environnement de travail « agressif » : atmosphere marine, chimique, températures extrémes, arétes coupantes ... /- Usage
particulierement intensif /- Choc ou contrainte importants /- Méconnaissance du passé du produit.  Attention : ces facteurs peuvent
causer des dégradations invisibles a I'ceil nu. Attention : certaines conditions extrémes peuvent réduire la durée de vie a quelques jours.
V En cas de doute, écarter systématiquement le produit pour lui faire subir soit : - une révision /- une destruction. La durée de vie ne se
substitue pas a la vérification périodique (a minima annuelle) qui permettra de juger de I'état du produit. En cas de doute ou si le dispositif
a servi a arréter une chute, il doit étre immédiatement retiré de la circulation et doit étre retourné au fabricant ou a toute personne
compétente et mandaté par celui-ci. =>POUR CONNAITRE VOTRE CENTRE DE REVISION ANNUELLE, CONSULTER
WWW.DELTAPLUS.EU. ¥ Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord préalable du fabricant
et sans utilisation de ses modes opératoires. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi. Le fabricant
ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre que celle
prévue dans cette notice. Ne pas utiliser cet équipement au-dela de ses limites. VY Afin de s’assurer de son état de fonctionnement et
donc de la sécurité de I'utilisateur, le produit doit étre systématiquement vérifié :=>1/ en inspectant visuellement les points suivants : /
Etat du cable : pas d'amorce de rupture d’'un ou plusieurs fils, pas de pliage, pas de brilure, pas de corrosion ni d'oxydation, pas de
déformation du toronnage du céble. / Etat des parties métalliques : pas d'usure, pas de déformation, pas de corrosion ni d'oxydation.
/Etat général : rechercher toute dégradation éventuelle due aux rayons ultra-violets et autres conditions climatiques. / Fonctionnement
et verrouillage corrects des connecteurs / Que le témoin de chute (situé sur I'émerillon) ne se soit pas déclenché (la couleur rouge ne
doit pas apparaitre). / Fonctionnement correct de la fonction rétractable et du blocage du céble. / Les conditions particuliéres telles que
I'humidité, la neige, la glace, la boue, la saleté, la peinture, les huiles, la colle, la corrosion, I'usure de la sangle ou de la corde, etc...,
peuvent réduire considérablement le fonctionnement du dispositif d'arrét de chute. =>2/ dans les cas suivants : avant et pendant utilisation
/ en cas de doute / en cas de contact avec des produits chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient affecter le fonctionnement. /
s'il a éte soumis a des contraintes lors d'une chute précédente. / au minimum tous les douze mois par le fabricant ou une organisation
compétente, mandatée par celui-ci. = EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI : =>Un examen doit étre réalisé au minimum tous les douze
mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. Cette vérification trés importante est liée au maintien et a
I'efficacité de I'EPI et donc a la sécurité de I'utilisateur. Cette vérification doit étre réalisée dans le respect strict des modes opératoires
d’examen périodique du fabricant. Un document écrit autorisant la réutilisation doit étre obtenu lors de cette vérification pour pouvoir
réutiliser 'EPI. Ce document précisera que la sécurité de I'utilisateur est liée au maintien de I'efficacité et a la résistance de I'équipement.
=>Faire réparer ou remplacer I'EPI si nécessaire. =>Conformément a la réglementation européenne, la fiche d’identification doit étre
remplie avant la premiere utilisation du produit puis mise a jour et conservée avec le produit ainsi que le mode d’emploi par l'utilisateur.
=>La lisibilité des marquages doit étre vérifiée périodiquement. ¥ INDICATEUR DE CHUTE : = Lorsque le témoin de chute s'est
déclenché, la couleur rouge apparait : ne pas utiliser le dispositif d'arrét de chute. Faire contrdler et réviser le dispositif d'arrét de chute
par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. L'émerillon portant le témoin de chute devra étre remplacé. Dans
ce cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui lui est propre. ¥ AVERTISSEMENTS : =La sécurité de
I'utilisateur dépend de l'efficacité constante de I'EPI, de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice
d'utilisation. "AVERTISSEMENTS : Toute surcharge statique ou dynamique est susceptible d’endommager I'EPI. *AVERTISSEMENTS
: Le poids de l'utilisateur incluant ses vétements et son équipement ne doit pas dépasser le poids maximum indiqué sur I'antichute.
*AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser le dispositif d'arrét de chute a rappel automatique comme systéme de retenue ou dispositif de
maintien au travail. =AVERTISSEMENTS : En cas de contact avec des produits chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient
affecter le fonctionnement, mettre le dispositif d'arrét de chute hors service. Le faire contrbler et réviser avant toute nouvelle utilisation.
*AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser un dispositif d'arrét de chute ayant fait I'objet d’'une chute importante avant qu'il ait été controlé et
révisé car il peut avoir subi des dommages invisibles a I'ceil nu. = Il est dangereux de créer son propre systeme antichute car chaque
fonction de sécurité peut interférer sur une autre fonction de sécurité. =Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut
étre faite sans accord par écrit préalable du fabricant et sans utilisation de ses modes opératoires. = Ne pas utiliser hors du domaine
d'utilisation défini dans les instructions d’emploi, ni au-dela de ses limites. =Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident
direct ou indirect survenu a la suite d'une modification ou d'une utilisation autre que celle prévue dans cette notice. =>Température
de I'environnement de travail : -32°C / +50°C . => TRO18XXY : PARTICULARITE HORS NORME: Cet EPI a été testé avec une contrainte
de masse supérieure de 50 % aux exigences normatives (a 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI :
(1)Référence du produit (2)Entreprise (3)Nom de l'utilisateur (4)le numéro de lot,/N° de série (5)Date de production (6)Date de lere
utilisation (7)Date d'achat (8)Date d'inspection (9)Commentaires (10)Date de prochaine inspection (11)Nom & Signature (12)Type
Equipements de protection individuelle (13)Dispositif a rappel automatique (14)La fiche d'identification doit étre remplie avant la
premiére utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par I'utilisateur. Toutes utilisations autres que celles décrites dans la notice
sonta exclure. (15)La périodicité des contrdles doit respecter les réglementations nationales et en tout cas un contrdle doit étre effectué
au moins une fois par an. La documentation fournie avec chaque produit doit étre conservée indéfiniment par 'utilisateur. mANALYSE
DE RISQUES : Risques contre lesquels I'EPI est destiné a protéger couverts par une norme EN harmonisée : EN360: Ces produits
sont congus pour la protection individuelle contre les chutes de hauteur. L'utilisation de ces EPls est réservée a des personnes
compétentes ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un supérieur compétent, par
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conséquent les mauvaises utilisations sont réduites au minima. Risques contre lesquels I'EPI est destiné a protéger non couverts par
une norme EN harmonisée : EN1496-A: Pas de risque de : 1) Chute d’objet : Treuil imperdable. Instructions stockage/nettoyage:
Pendant le transport et le stockage : /- conserver le produit dans son emballage /-éloigner le produit de tout objet coupant, abrasif, etc...
/ tenir le produit éloigné de : rayons du soleil, la chaleur, flammes, métal chaud, huiles, produits pétroliers, produits chimiques agressifs,
acides, colorants, solvants, arétes vives et structures de faible diamétre. /Stocker aprés nettoyage, a I'abri de la lumiére dans un endroit
sec et aéré. / Nettoyer a I'eau et au savon, essuyer avec un chiffon et suspendre dans un local aéré afin de laisser sécher naturellement
et a distance de tout feu direct ou source de chaleur, de méme pour les éléments ayant pris 'humidité lors de leur utilisation. Ne pas
utiliser d’eau de javel, de détergents agressifs, de solvants, d’essence ou de colorants, ces substances pouvant affecter les performances
du produit. EN SELF RETRACTING FALL ARREST (according to EN 360) & RESCUE DEVICE BY ELEVATION (compliant with EN
1496- class A — For lift only) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER WITH RESCUE WINCH
+ 1 CONNECTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER WITH RESCUE WINCH +
1 CONNECTOR - 30 M Use instructions: This manual must be translated (according to regulations) by the dealer, in the language of
the country where the equipment is used. This manual must be read and understood by the user before using the PPE or the rescue
device. The test methods described in the standards do not represent actual usage conditions. It is therefore important to study each
work situation and that each user is fully trained in different techniques in order to know the limits of the various devices. The use of this
PPE is restricted to qualified persons properly trained or working under the direct responsibility of a competent superior. The user's safety
depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this manual. The user is
personally responsible for any use of this PPE which does not comply with the requirements of this manual and in the case of non-
compliance with the security measures applicable to PPE specified by this manual. The product shall be used only by a person trained
and competent in its safe use. There must be ensured that medical conditions of the user do not affect his safety during normal use of
the equipment or in case of emergency. In case of doubt, consult the doctor. The use of this PPE is restricted to persons in good health,
certain medical conditions may affect the safety of the user, in case of doubt contact a physician. For your safety, carefully follow the
instructions for use, verification, maintenance and storage, described in this leaflet. mThis product is inseparable from a comprehensive
fall protection system (EN363), whose function is to minimize the risk of body injury from falls. In a complete fall arrest system (EN363),
which limits the load peak to 6 kN when a fall occurs (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), the anchor point must be connected to the
fall arrest anchor point of the harness (EN361) via a link system. The fall arrest harness (EN361) is the only body grip to be allowed for
use with a fall arrest system. It must be connected to the fall arrest system by connectors (EN362). Before any use, refer to the
recommendations for use for each component of the system. Self retracting device : The fastening point (located at the top of the casing)
of the fall arrest device is connected to the anchoring point (EN795) of the structure by a connector (EN362). V¥ The end of the strap or
cable is connected to a rear fastening point of a harness (EN361) by a connector (EN362). (The sternal attachment point of a harness
will be used only in exceptional circumstances). To be implemented with the fall arrest device, the connectors (EN362) must have a
swivel-type pivoting function. The fall arrest devices can be equipped with elements of different endings (EN354 swivel) or different
connectors (EN362). In these cases, follow the instructions described in their own manual. Certain fall arrest devices are equipped
with a fall indicator function visible on the swivel (see reference table). Some fall arrest devices have special features (see reference
table). ¥ OPERATION: While attached to the anchor point above the user, the fall arrest device enables small vertical movements.
During the user's movement phases, the cable is wound and unwound on a drum. The cable is constantly held tight by a return spring.
In the case of a fall, a lock blocks the progress of the cable and instantly stops the initiated fall. For fall arrest devices equipped with the
fall indicator function: a red color appears on the swivel during a fall, or a green color is not more visible. @5 ¥ TECHNICAL
CHARACTERISTICS:TRO18XXY : Lanyard : cable / Rope diameter : @5 mm / Materials : stainless steel / Breaking strength :>12 kN.
¥ DONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: It is recommended to assign a fall arrest device for each user. This PPE can only be used
by one person at a time. The fall arrest system will be attached to an anchorage point above the user (minimum resistance: 12 kN
(EN795)). Unless otherwise indicated, the fall arrest device must not be used in the "HORIZONTAL USE" configuration (See reference
table). A pendulum movement can occur during a fall. To limit this pendulum movement, the work area or the lateral movements must
be limited. They must not exceed a 40° angle from the vertical axis passing through the anchor point of the fall arrest device. In this
case, the force of impact against a structure may cause serious injury or even death. It is recommended not to suddenly drop the cable
or strap when it is unwinding. It is best to accompany it back into the casing. (7) ¥ WARNINGS: The device's anchorage point must
always be located above or level with the work surface. / The deviation of the anchorage device must be taken into account to determine
the required clearance. For this purpose, the information specified in the instructions for use of the anchorage device must be considered.
¥ WARNINGS: = During use, the overall system must not be in contact with: =cutting elements, sharp edges and structures of small
diameter, oils, harsh chemicals, fire, hot metal, all types of electrical conductors... *May provide a protective sheath. => For safety reasons
and before each use, check: *that the operating instructions described for each component of the system are met /«that the general
disposition of the work situation reduces the fall risk, the drop height and the pendulum movement in the case of a fall. /sthat the vertical
clearance is sufficient (free space beneath the feet of the user) and no obstacles disrupt the normal functioning of the fall arrest system.
The vertical clearance depends on different factors, but not limited to, it includes: The maximum deflection of the anchorage device.
The maximum deflection of the carabiners. The elongation of the linking system. The maximum stretch of the body supporting device.
The anchorage location relative to where the user is when a fall occurs. The height of the user. Additionally, a safety distance of 1 mis
added to obtain the vertical clearance value. For the different factors, refer to the recommendations for use for each component of the
system. TRO18XXY (EN360) : The elongation of the linking system. H value (See reference table) Ensure that proper fall
clearance exists in order to prevent striking ground or other objects in the event of a fall. = Provide a safe distance from the ground
and the power lines or areas with an electrical hazard. WARNING ! It is essential for your safety that work is carried out in a manner so
as to minimize the risk of falls as well as the height of the fall. ¥!¥ = OPERATING SYSTEM RECOVERY WINCH (EN1496 class A
- For lift only) Not P.P.E. ¥ DONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: The device is for the use of one person only. This DEVICE can only
be used by one person at a time. The anchor point must be situated above the user. (minimum resistance : 12kN (EN795)). The fastening
point (located at the top of the casing) of the device is connected to the anchoring point (EN795) of the structure by a connector (EN362).
The end of the strap or cable is connected to a rear fastening point of a full body harness (EN361) by the integrated connector present
in the equipment (EN362). (The sternal attachment point of a harness will be used only in exceptional circumstances). A fall arresting
harness (EN361) is the only body gripping device that may be used. Unless otherwise indicated, the device must not be used in the
"HORIZONTAL USE" configuration. (See reference table) ¥ INSPECTION PRIOR TO USE: For safety reasons and before each use,
check: =that no obstacles disrupt the normal functioning of the rescue device. (class A )./ =that no obstacles disrupt the normal functioning
of the rescue device. =>Before any DEVICE implementation operation, set up a rescue plan to deal with any emergency that may occur
during the operation. During the rescue operation take care for direct or indirect visual contact or another suitable means of
communication to the casualty. ¥ OPERATION: =To put into operation the winch, insert the handle into the recovery system.
/WARNING ! For liftonly ! =TR0O18XXY : = To putinto operation the winch, insert the handle into the recovery system. (IN-OUT intuitive
system of the rescue winch patented. Separate and simplified use of the fall arrest (OUT) and rescue (IN) functions. ) / WARNING ! For
lift only ! Rescue system only for lift. /=> Once the operation of the lift is done, you must: = Remove the handle of the recovery system to
put it back into fall protection mode. (EPI) ¥ WARNINGS: Do not use the winch recovery function if the weight is bigger than 150 kg.
=>The recovery system should only be used for the rescue of a person and not for lifing commodity./=Only perform inspection,
maintenance and repair work on an unloaded hoist. Only allow work on brakes and locks to be performed by qualified specialist
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personnel./=>QObserve lifting device and load during all movements. ¥!V¥ Usage limits: ¥ Before any PPE implementation operation,
set up a rescue plan to deal with any emergency that may occur during the operation. Metal products and mechanical products (self
retracting fall arrest device, sliding, work on ropes, anchors etc. ...) : Maximum duration of 20 years from the date of manufacture (including
storage and use). The shelf life is given as an indication. The following factors can cause it to vary greatly: -Non-compliance with the
manufacturer's instructions for transport, storage and use /-"Aggressive" work environment: marine atmosphere, chemicals, extreme
temperatures, sharp edges... /-Particularly intensive use /-Shock or significant constraint /-Disregard for the product item's history.
Warning: these factors can cause damage invisible to the naked eye. Warning: certain extreme conditions can shorten the shelf life by
a few days. VIf in doubt, always remove the product for it to undergo either: - a review /- destruction. The shelf life is not a substitute
for periodic verification (minimum annually) which will assess the condition of the product. In the case of doubt or if the device was used
to stop a fall, it must be immediately withdrawn from use and returned to the manufacturer or any competent person appointed by them.
=TO FIND YOUR LOCAL ANNUAL REVIEW CENTRE, VISIT WWW.DELTAPLUS.EU. ¥ No modification or addition or repair of the
PPE may be made without prior written consent from the manufacturer nor without using their procedures. Do not use beyond the area
of use defined in the instructions for use. The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or
use other than that provided in this manual. Do not use this equipment beyond its limits. ¥ To ensure its working condition and therefore
the safety of the user, the product must be checked systematically: =1 / visually inspect the following points: / State of the cable: no start
of rupture of one or more threads, no folding, no burning, no corrosion or oxidation, no deformation of the cable stranding. / Condition of
the metal parts: no wear, no deformation, no corrosion or oxidation. /General condition: look for any possible damage due to ultraviolet
radiation and other climatic conditions / Correct operation and locking of connectors . / That the fall indicator (located on the swivel) is
not triggered (the red color must not appear). / Correct operation of the retractable function and cable lock. / Specific conditions such as
humidity, snow, ice, mud, dirt, paint, oil, glue, corrosion, wear of the strap or rope, etc..., can significantly reduce the operation of the fall
arrest device. =2 / in the following cases: Before and during use / if in doubt / In the case of contact with chemicals, solvents or fuels
that could affect operation. / If it has been subjected to stress during a previous fall. / At least every twelve months by the manufacturer
or a competent organization, mandated by them. = PERIODIC REVIEW of PPE: =>An examination must be performed at least every
twelve months by the manufacturer or a competent organization, mandated by them. This very important check is related to the
maintenance and efficacy of the PPE and hence the user's safety. This check must be carried out in strict compliance with the
manufacturer's periodic examination procedures. A written document authorising reuse should be obtained during this audit in order to
reuse the PPE. This document will clarify that the user's safety is linked to maintaining the efficiency and resistance of the equipment.
=>Repair or replace the PPE if necessary. =>In accordance with European regulations, the identification form must be completed prior to
the first use of the product and then updated and kept with the product as well as the manual by the user. =The readability of the product
labelling must be checked periodically. ¥ FALL INDICATOR: ==When the fall indicator is activated, the red color appears : do not use
the fall arrest device. Have the fall arrest device inspected and checked the by the manufacturer or a competent organization, mandated
by them. The fall indicator swivel must be replaced. In these cases, follow the instructions described in their own manual. ¥ WARNINGS:
=>The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this
manual. *WARNINGS: Any static or dynamic overload may damage the PPE. WARNINGS: The weight of the user, including his
clothing and equipment must not exceed the maximum weight indicated on the fall arrest. *WARNINGS: Do not use the self retracting
fall arrest device as a restraint or work support device. *WARNINGS: In the case of contact with chemicals, solvents or fuels that could
affect the operation, take the fall arrest device out of service. Have it inspected and revised before use. *WARNINGS: Do not use a fall
arrest device that has been subjected to a significant drop before it has been inspected and checked as it may undergone damage
invisible to the naked eye. = Itis dangerous to create your own personal fall protection system as each safety function may interfere with
another safety function. =No modification or addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the
manufacturer without using their procedures. = Do not use beyond the scope of use defined in the usage instructions, nor beyond its
limits. =The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use other than that provided in
this manual. =>Temperature of working environment : -32°C / +50°C . == TR018XXY : FEATURE OUTSIDE OF STANDARD: This PPE
has been tested with a mass constraint 50% higher than the standard requirements (at 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :PERIODIC
REVIEW of PPE: (1)Reference of the product (2)Company (3)User Name (4)The batch number,/Serial N° (5)Date of manufacturing
(6)Date of 1st Use (7)Purchase date (8)Date of inspection (9)Comments (10)Date of next inspection (11)Name & Signature (12)Type
Personal protective equipment (13)Self retracting device (14)The record card must be completed by the user before the product is first
used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as described in the product user instructions.  (15)The frequency of
inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once a year. The
documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user. mRISK ANALYSIS : Risks against which the PPE is
intended to protect covered by a harmonized EN standard : EN360: These products are designed for personal protection against falls
from heights. The use of these PPE is reserved for competent persons who have received appropriate training or who are operating
under the immediate responsibility of a competent supervisor, therefore the misuses is reduced to a minimum. Risks against which the
PPE is intended to protect not covered by a harmonized EN standard : EN1496-A: No risk of: 1) Falling objects : Winch cannot be lost.
Storage/Cleaning instructions: During transport and storage: - keep the product in its packaging /-keep the product away from any
sharp, abrasive, objects etc... / Keep the product away from sunlight, heat, flames, hot metal, oil, petroleum products, harsh chemicals,
acids, dyes, solvents, sharp edges and structures of small diameter. /Storage after cleaning, away from light in a dry and ventilated place.
/ Clean with soap and water, wipe with a cloth and hang in a ventilated area to dry naturally away from any direct fire or source of heat,
even for items that got wet during use. Do not use bleach, harsh detergents, solvents, gasoline or coloring, these substances can affect
the performance of product. IT ANTICADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO (secondo EN 360) & DISPOSITIVO DI SALVATAGGIO
IN ALTEZZA (conforme a EN 1496- Classe A — Solo per salire) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ANTI-CADUTA A RICHIAMO
AUTOMATICO CON CAVO CON VERRICELLO + 1 CONNETTORE - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: ANTI-CADUTA A
RICHIAMO AUTOMATICO CON CAVO CON VERRICELLO + 1 CONNETTORE - 30 M lIstruzioni d’uso: La presente notifica deve
essere tradotta (eventualmente) dal rivenditore nella lingua del paese in cui l'attrezzatura viene utilizzata. La notifica deve essere letta e
compresa dall'utilizzatore prima di utilizzare il DPI o l'attrezzatura di soccorso. | metodi di prova descritti nelle norme non rappresentano
le vere condizioni di impiego. E' importante studiare a fondo ogni situazione di lavoro ed ogni utilizzatore dovra essere adeguatamente
formato alle diverse tecniche per conoscere i limiti dei diversi dispositivi. L'utilizzo di questo EPI e riservato a persone competenti che
hanno seguito una responsabilita adeguata o che operano controllati da un superiore competente. La sicurezza dell'utilizzatore dipende
dall'efficacia costante de EPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. L'utilizzatore & personalmente
responsabile dell'utilizzo dell'EPI non conforme con le prescrizioni di queste istruzioni e nel caso di mancato rispetto delle istruzioni di
sicurezza applicabili all'EPI precisate. Il prodotto deve essere utilizzato solamente da una persona formata e competente.Attenzione!
determinate condizioni mediche possono incidere sulla sicurezza dell’'utilizzatore o in caso di emergenza. In caso di dubbi consultare il
medico. L'utilizzo di questo DPI é riservato a persona in buone condizioni di salute, visto che talune condizioni mediche potrebbero
compromettere la sicurezza dell'utilizzatore. In caso di dubbio, consultare il proprio medico. Per la vostra sicurezza, rispettare
scrupolosamente le disposizioni attinenti I'uso, la verifica, la manutenzione e lo stoccaggio. mll prodotto € indissociabile da un sistema
anticaduta globale (EN363), che intende ridurre il rischio di incidente nel caso di cadute. In un sistema completo anti-caduta (EN363),
che limita il picco di carico nel caso di una caduta a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), il punto di ancoraggio deve essere
collegato ad un punto anti-caduta dell'imbracatura (EN361) tramite un sistema di collegamento. L'imbracatura anticaduta (EN361) e
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I'unico dispositivo di supporto del corpo che € permesso utilizzare in un sistema anticaduta. Deve essere collegata ad un sistema
anticaduta attraverso connettori (EN362). Prima di qualsiasi utilizzo, fare riferimento alle istruzioni d'uso di ogni componente del sistema.
dispositivo a richiamo automatico : Il punto di fissazione (nella parte superiore del carter) di questo dispositivo anticaduta é collegato al
punto di ancoraggio (EN795), della struttura attraverso un connettore (EN362). V¥ L'estremita del cavo o della cinghia & collegato al
punto di ancoraggio dorsale di un'imbracatura (EN361) da un connettore (EN362). (Il punto di ancoraggio sternale di un'imbracatura
sara utilizzato solo eccezionalmente) Per essere utilizzati con un dispositivo anticaduta, i connettori (EN362) devono disporre di una
funzione di pivoting modello tornichetto. | dispositivi anticaduta possono presentare elementi di terminazione diversi (tornichetto EN354),
connettori diversi (EN362) In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. Alcuni dispositivi anticaduta
presentano una funzione di spia cadute visibile sul tornichetto (vedere tabella di riferimento) Alcuni dispositivi anticaduta presentano
caratteristiche specifiche (vedere tabella di riferimento). ¥ FUNZIONAMENTO : Quando & agganciato al punto d'ancoraggio sito sopra
l'utilizzatore, il dispositivo d'arresto delle cadute permette di fare dei piccoli spostamenti verticali. Durante le fasi di spostamento
dell'utilizzatore, il cavo si arrotola e si srotola per un tamburo. Il cavo &€ costantemente mantenuto teso grazie ad una molla di richiamo.
In caso di caduta, una chiusura blocca lo srotolamento del cavo e ferma immediatamente l'inizio di caduta Per i dispositivi di arresto
caduta con funzione anticaduta: nel caso di caduta, sul tornichetto compare il colore rosso, oppure il verde non & piu visibile ©5 V¥
CARATTERISTICHE TECNICHE:TR018XXY : Cinghia : il cavo / Diametro fune : @5 mm / Materiali : acciaio inossidabile / Resistenza
alla rottura :>12 kN. ¥ PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: Si consiglia di assegnare un dispositivo anticaduta ad ogni utilizzatore
Il EPI puo essere utilizzato solo da una persona per volta. |l dispositivo di anticaduta deve essere agganciato al punto di ancoraggio
che si trova sotto l'utilizzatore (resistenza minima: 12 kN (EN795)). A meno di indicazione contraria, il dispositivo anticaduta non deve
essere utilizzato con configurazione " UTILIZZO ORIZZONTALE " (vedere tabella dei riferimenti). Nel corso della caduta potra prodursi
un movimento oscillatorio. Per limitare tale movimento, la zona di lavoro o di spostamenti laterale deve essere limitata. Non deve superare
un angolo di 40° a partire dall'asse verticale passante per un punto di aggancio del dispositivo di anticaduta. In tal caso la forza di
impatto contro una struttura potrebbe provocare un incidente gravo o anche la morte. Si consiglia di non allentare bruscamente il cavo o
la cinghia quando & srotolato. E' preferibile accompagnare il suo rientro nel carter. (7) ¥ AVVERTIMENTI: Il punto di aggancio del
dispositivo deve sempre trovarsi sotto o allo stesso livello della superficie di lavoro. / Tenere in debita considerazione la deviazione del
dispositivo di aggancio per determinare il tirante d'aria richiesto. A tal proposito, tenere in debita considerazione le indicazioni precisate
nelle istruzioni d'uso del dispositivo di ancoraggio. ¥ AVVERTIMENTI: = Durante I'utilizzo, il gruppo del dispositivo non deve entrare
in contatto con: =elementi taglienti, spigoli vivi e struttura dal diametro minimo, oli, prodotti chimici aggressivi, fiamme, metallo caldo, tutti
i tipi di conduttori elettrici ... Prevedere eventualmente una guaina di protezione. = Per motivi di sicurezza e prima di ogni utilizzo,
controllare: =che le istruzioni d'uso descritte per ognuno degli elementi del sistema siano rispettate /=che la disposizione generale della
situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta ed il movimento oscillatorio in caso di caduta. /=che il tirante d'aria sia
sufficiente (spazio libero sotto i piedi dell'utilizzatore) ed non sia presente alcun ostacolo che impedisca il hormale funzionamento del
sistema di anticaduta. Il tirante d’aria dipende da diversi fattori, tra cui, senza limitazione alcuna: La deformazione massima del
dispositivo di ancoraggio. La deformazione massima dei connettori. L’estensione del sistema di collegamento. L'allungamento massimo
del dispositivo di supporto del corpo. La posizione del punto di ancoraggio rispetto al punto in cui l'utilizzatore & posizionato al momento
della caduta. La corporatura dell'utente. Inoltre, si aggiunge una distanza di sicurezza di 1 m per ottenere il valore del tirante d’aria.
Per i vari fattori, fare riferimento alle raccomandazioni per I'uso di ciascun componente del sistema. TRO18XXY (EN360) : L’estensione
del sistema di collegamento. Valore H (vedere tabella dei riferimenti) Assicurarsi che esista uno spazio di caduta libero per
prevenire di colpire il suolo o altri oggetti in caso di caduta. = Prevedere una distanza di sicurezza rispetto al suolo e alle linee elettriche
0 a zone che presentino un rischio elettrico. ATTENZIONE! E essenziale per la vostra sicurezza che il lavoro sia effettuato in maniera
da ridurre al minimo il rischio di caduta, nonché l'altezza della caduta stessa. V!V == FUNZIONAMENTO DEL SISTEMA DEL
VERRICELLO DI RECUPERO (EN1496 Classe A - Solo per salire) Non D.P.I. ¥ PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: Si raccomanda
di fornire un dispositivo a ogni utilizzatore. Tale DISPOSITIVO puo essere utilizzato solo da una persona per volta. Il punto di ancoraggio
deve essere situato sopra l'utilizzatore. (resistenza minima : 12kN (EN795)). Il punto di fissaggio (sito all'apice del carter) di questo
dispositivo e collegato al punto d'ancoraggio (EN795) della struttura da un connettore (EN362). L'estremita del cavo o della cinghia
collegata a un punto di attacco posteriore di un'imbracatura completa (EN361) mediante il connettore integrato sull'apparecchiatura
(EN362). (Il punto di ancoraggio sternale di un'imbracatura sara utilizzato solo eccezionalmente) L'imbracatura di dispositivo anticaduta
(EN361) € il solo dispositivo di prensione del corpo che & consentito utilizzare. Salvo indicazione contraria, il dispositivo non deve essere
utilizzato con l'impostazione "UTILIZZO ALL'ORIZZONATALE". (vedere tabella dei riferimenti) ¥ CONTROLLI PRIMA DELL'UTILIZZO:
Per motivi di sicurezza e prima di ogni utilizzo, controllare: che nessun ostacolo disturbi il funzionamento normale di questo dispositivo
di salvataggio (Classe A )./ »che nessun ostacolo disturbi il funzionamento normale di questo dispositivo di salvataggio =>Prima di
qualsiasi utilizzo del DISPOSITIVO, prevedere un piano di salvataggio per far fronte a qualsiasi urgenza che potrebbe verificarsi durante
l'utilizzo. Durante il salvataggio, deve esserci in permanenza un contatto visivo diretto o indiretto con la persona da soccorrere o
utilizzando qualsiasi altro sistema di comunicazione adatto. ¥ FUNZIONAMENTO : =>Per mettere in funzione il verricello, inserire la
manovella nel sistema di recupero /ATTENZIONE! Solo per salire ! =TR018XXY : = Per mettere in funzione il verricello, inserire la
manovella nel sistema di recupero (Sistema intuitivo brevettato "IN-OUT" del verricello di salvataggio. Uso separato e semplificato delle
funzioni di arresto caduta (OUT) e di salvataggio (IN). ) / ATTENZIONE! Solo per salire ! Sistema di salvataggio unicamente per la risalita
/=> Quando é stata effettuata I'operazione di risalita, &€ necessario = Ritirare la manovella del sistema di recupero per rimetterla in modalita
protezione anti-caduta. (EPl) ¥ AVVERTIMENTI: Non utilizzare la funzione di verricello di recupero se il peso & superiore a 150 kg =l
sistema di recupero deve essere utilizzato solo per il soccorso di una persona e non per il sollevamento della merce/ =>Eseguire gli
interventi di ispezione, manutenzione e riparazione solo con il mezzo di sollevamento senza carico. Gli interventi su freni e blocchi devono
essere seguiti solo da personale specia- lizzato e qualificato./=>Osservare sempre I'apparecchio di sollevamento e il carico durante tutte
le movimentazioni. ¥! V¥ Restrizioni d’uso: V¥ Prima di qualsiasi operazione che attivi un EPI, prevedere un piano di salvataggio per far
fronte a qualsiasi urgenza che potrebbe verificarsi nel corso dell'utilizzo. Prodotti in metallo e prodotti meccanici (dispositivi anticaduta
a richiamo automatico, scorrevoli, lavori su corde, ancoraggi, ecc...) : durata di vita massima 20 anni a partire dalla data di fabbricazione
(stoccaggio e utilizzo compreso). La durata di vita € precisata a titolo indicativo. | seguenti fattori possono variare particolarmente: - Il
mancato rispetto delle istruzioni d'uso del produttore per il trasporto, stoccaggio ed utilizzo /- Ambiente di lavoro "aggressivo": atmosfera
marina, chimica, temperature estreme, spigoli taglienti... /- Utilizzo particolarmente intenso /- Colpo o sollecitazione importanti /- Mancato
riconoscimento dello storico del prodotto.  Attenzione: questi fattori possono provocare degradi invisibili ad occhio nudo. Attenzione:
alcune condizioni estreme possono ridurre la durata di vita di qualche giorno. V¥ In caso di dubbio, scartare sistematicamente il prodotto
affinché sia sottoposto a: - revisione /- distruzione. La durata di vita non sostituisce una verifica periodica (annuale minima) che
permettera di giudicare correttamente lo stato del prodotto. In caso di dubbi o se il dispositivo & servito ad arrestare una caduta, e
necessario ritirarlo immediatamente dall’'uso e restituirlo al produttore o a una persona competente e incaricata dal produttore. ==PER
SAPERE QUALE SIA IL CENTRO DI REVISIONE ANNUALE, CONSULTARE WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Qualsiasi modifica o aggiunta
o riparazione delllEPI non sara possibile senza l'accordo preventivo del produttore e senza l'utilizzo delle modalita operative. Non
utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non & responsabile di qualsiasi incidente diretto
o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. Non utilizzare il dispositivo
oltre i limiti. ¥ Per garantire un funzionamento corretto e quindi la sicurezza dell'utilizzatore, il prodotto deve essere sistematicamente
verificato: =1/ ispezionando visivamente i seguenti punti : / Stato del cavo: assenza di inizio di rottura di uno o piu fili, assenza di piegatura,
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bruciatura, corrosione o ossidazione, deformazione dei trefoli del cavo. / Stato degli elementi in metallo: assenza di usura, deformazione,
corrosione o ossidazione. /Stato generale: rilevare la presenza di un possibile degrado dovuto ai raggi ultra-violetti ed altre condizioni
climatiche / Funzionamento e blocco corretto dei connettori . / Che la spia di caduta (sul tornichetto) non sia accesa (non deve essere
rossa). / Funzionamento corretto della funzione retrattibile e di blocco del cavo. / Specifiche condizioni quali umidita, neve, ghiaccio,
fango, sporcizia, vernice, oli, colla, corrosione, usura della cinghia o della corda, ecc., possono ridurre notevolmente il funzionamento
del dispositivo di anticaduta. =>2/ nei seguenti casi : prima e nel corso dell'utilizzo / in caso di dubbio / in caso di contatto con prodotti
chimici, solventi o combustibili che ne potrebbero modificare il funzionamento. / se & stato sottoposto a sollecitazioni nel caso di una
caduta precedente. / almeno ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzato da quest'ultimo. = ESAME
PERIODICO dell’EPI: =L'esame deve essere previsto al massimo ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente,
autorizzata da quest'ultimo. Tale verifica molto importante e legata al mantenimento ed all'efficacia dellEPI e quindi alla sicurezza
dell'utente. Questa verifica deve essere realizzata nello stretto rispetto delle modalita operatorie d'esame periodico del fabbricante. Deve
essere richiesto un documento scritto che autorizzi il riutilizzo nel caso di tale verifica, per poter riutilizzare I'EPI. Tale documento precisera
che la sicurezza dell'utilizzatore € legato al mantenimento dell'efficacia e della resistenza dell'apparecchiatura. =Far riparare o sostituire
I'EPI se necessario. =Conformemente alla regolamentazione europea, deve essere completata una scheda tecnica prima del primo
utilizzo del prodotto poi aggiornata e conservata con il prodotto cosi come con le istruzioni da parte dell'utilizzatore. = Controllare
periodicamente la perfetta leggibilita della marcatura del prodotto. =¥ GUARDACORPO: =Quando Il'anticaduta viene attiva, viene
visualizzato il rosso : non utilizzare il dispositivo anticaduta. Far controllare e sottoporre a revisione il dispositivo anticaduta dal produttore
o da un ente competente, incaricato dal produttore stesso. Il tornichetto con I'anticaduta deve essere sostituito. In tal caso, rispettare le
istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. ¥ AVVERTIMENTI: =>La sicurezza dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante
de EPI, e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. =AVVERTIMENTI: Qualsiasi sovraccarico statico o
dinamica potrebbe danneggiare I'EPI. =AVVERTIMENTI: |l peso dell'utilizzatore compresi i suoi abiti ed il suo equipaggiamento non
deve superare il peso massimo indicato sull'anticaduta. *AVVERTIMENTI: Non utilizzare il dispositivo anticaduta a richiamo automatico
come sistema di trattenuta o dispositivo di posizionamento al lavoro. =AVVERTIMENTI: In caso di contatto con prodotti chimici, solventi
o combustibili che potrebbero influenzarne il funzionamento, mettere fuori servizio il dispositivo anticaduta. Farlo controllare e revisionare
prima di qualsiasi successivo utilizzo. =AVVERTIMENTI: Non utilizzare il dispositivo anticaduta che sia stato sottoposto a caduta
importante prima che sia stato controllato e rivisto perché potrebbe aver subito danni invisibili ad occhio nudo. = E pericoloso creare un
proprio sistema anti-caduta perché ogni funzione di sicurezza puo interferire con un'altra funzione di sicurezza. =Qualsiasi modifica o
aggiunta o riparazione dell'EPI non sara possibile senza I'accordo preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle modalita operative =
Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non & responsabile di qualsiasi incidente
diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. =Temperatura
dell'Aambiente di lavoro : -32°C / +50°C . = TRO18XXY : PARTICOLARITA' FUORI NORMA: Questo EPI é stato testato con
sollecitazione di massa superiore al 50% alle esigenze normative (a 150 kg).. = PART 2: RECORD CARD :ESAME PERIODICO dell'EPI:
(1)Referenza del prodotto (2)Societa (3)Nome dell'utilizzatore (4)il numero di lotto,/Numero di serie (5)Anno di fabbricazione (6)Data
della 1a messa in esercizio (7)Data di acquisto (8)Data verifica (9)Commenti (10)Prossima data verifica (11)Nome e firma (12)Tipo
Dispositivi di protezione individuale (13)dispositivo a richiamo automatico (14)La scheda di registrazione deve essere compilata
precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a cura dell'utilizzatore.Sono esclusi tutti gli usi diversi da
quelli descritti nelle istruzioni d'uso.  (15)La periodicita dei controlli deve conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni modo
prevedere un controllo allanno. La documentazione & fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre
dall'utilizzatore. mANALISI DEI RISCHI: Rischi contro i quali il DPI serve come protezione previsti dalla norma EN armonizzata : EN360:
| prodotti sono stati realizzati per la protezione singola contro la cadute da altezza. L'utilizzo di questo DPI € riservata solo a persone
competenti che hanno seguito una formazione adeguata o che operano sotto la responsabilitd immediata di un superiore competente, di
conseguenza gli utilizzi non corretti sono ridotti al minimo. Rischi contro i quali il DPI serve come protezione non previsti da una norma
EN armonizzata : EN1496-A: Nessun rischio di: 1) Caduta d'oggetto : Verricello imperdibile. Istruzioni di stoccaggio/pulizia: Durante
il trasporto e lo stoccaggio: /- conservare il prodotto nel suo imballo /- allontanare il prodotto da qualsiasi oggetto tagliente, abrasivo, ecc..
/ allontanare il prodotto da: raggi del sole, calore, fiamme, metallo caldo, oli, prodotti petroliferi, prodotti chimici aggressivi, acidi, coloranti,
solventi, spigoli vivi e strutture da diametro minimo. /Stoccare dopo la pulizia, al riparo dalla luce in un ambiente secco e aerato. / Pulire
con acqua e sapone, asciugare con un panno e stendere in un locale areato per lasciar asciugare naturalmente ed a distanza da qualsiasi
fonte di calore o fuoco diretto, anche nel caso dei componenti che risultino umidi dopo il rispettivo utilizzo. Non utilizzare candeggina,
detergenti aggressivi, solventi, essenza o coloranti, visto che tali sostanze possono influenzare le prestazioni del prodotto. ES
ANTICAIDAS DE RECUPERADOR AUTOMATICO (en conformidad con EN 360) & DISPOSITIVO DE RESCATE POR ELEVACION
(que cumple con EN 1496- Clase A — Solo para el elevador) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ANTICAIDAS CON RETORNO
AUTOMATICO DE CABLE CON CABRESTANTE + 1 CONECTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: ANTICAIDAS CON
RETORNO AUTOMATICO DE CABLE CON CABRESTANTE + 1 CONECTOR - 30 M Instrucciones de uso: Esta informacion debe
ser traducida (segun la reglamentacién en vigencia) por el revendedor al idoma del pais donde el equipo se utiliza. Esta informacion
debe ser leida y comprendida por el usuario antes de utilizar el EPI o el equipo de rescate. Los métodos de pruebas descritas en las
normas no representan las condiones reales de uso, por lo cual es importante estudiar cada situacion de trabajo y que cada usuario
esté perfectamente formado en las distintas técnicas para conocer los limites de los diferentes dispositivos. El uso de este EPI esta
reservado a personas competentes, que tengan una formacién adecuada o que trabajen bajo la inmediata responsabilidad de un superior
competente. La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprensién de las
consignas de este manual sobre su uso. El usuario es personalmente responsable de cualquier uso del EPI que no se ajuste a las
prescripciones de este manual y también en el caso en que no se respeten las medidas de seguridad aplicables al EPIy que figuran en
esta informacion. El producto debe ser usado Unicamente por personal entrenado y competente en su uso seguro. Debe asegurarse
que las condiciones médicas del usuario no afecten su seguridad durante el uso normal del equipo 0 en caso de emergencia. En caso
de duda, consultar con un médico. EIl uso de este EPI esta reservado a personas con buena salud, dado que ciertas condiciones
médicas pueden afectar la seguridad del usuario, en caso de dudas, consultar con un médico. Por su seguridad, respete estrictamente
las consignas de uso, de verificacién, de mantenimiento y de almacenamiento descritas en este folleto. mEste producto es inseparable
de un sistema anticaidas global (EN363) cuya funcion es minimizar el riesgo de heridas corporales en el momento de las caidas. En un
sistema anticaidas completo (EN363), que limita el pico de la carga en una caida a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360),el punto
de anclaje debe estar conectado al punto del anticaidas del arnés (EN361) a través de un sistema de anclaje. El arnés anticaidas
(EN361) es el Gnico dispositivo dispositivo de prension del cuerpo que se permite utilizar en un sistema de detencién de caida. Debe
ajustarse al sistema anticaidas por medio de conectores (EN362). Antes del uso es necesario leer las recomendaciones de uso de cada
componente del sistema. dispositivo de retorno automatico : El punto de fijacion (ubicado en la parte superior del carter) del dispositivo
de detencioén de caidas esta unido al punto de anclaje (EN795) de la estructura por un conector (EN362). V¥ EI extremo del cable o del
amarre esta unido a un punto de enganche dorsal de un arnés (EN361) por un conector (EN362). (El punto de enganche esternal de
un arnés solo se utilizard excepcionalmente). Para poner en marcha los conectores (EN362) junto al dispositivo de detencion de caidas,
estos deben contar con una funcion de pivotaje sobre ganche giratorio. Los dispositivos de detencién de caidas pueden estar equipados
con elementos de terminaciones difertentes (gancho giratorio EN354), conectores diferentes (EN362). En ese caso deben respetarse
las consignas correspondientes descritas en el manual del usuario. Algunos dispositivos de detencion de caidas cuentan con una
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funcion testigo de caida visible sobre el gancho giratorio (ver cuadro de referencias). Algunos dispositivos de detencidn de caidas tienen
caracterisiticas partitculares (ver cuadro de referencias). ¥ FUNCIONAMIENTO : Al estar sujeto al punto de anclaje por encima del
usuario, el dispositivo anticaidas permite realizar pequefios movimientos verticales. Durante las etapas de movimiento del usuario, el
cable se enrolla y desenrolla de un tambor. El cable se mantiene constantemente tenso mediante un resorte de retorno. En el caso de
una caida, un dispositivo bloquea el avance del cable y detiene instantantaneamente la caida iniciada. Para dispositivos anticaidas
equipados con la funcion de indicacion de caida: aparece el color rojo en el basculante durante la caida o el color verda ya no esta
visible. 15 ¥ CARACTERISTICAS TECNICAS:TR018XXY : Eslingas : el cable / Didametro de cable : @5 mm / Materias primas : acero
inoxidable / resistencia a la rotura :>12 kN. ¥ PUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : Cada usuario debe contar con un
dispositivo de detencion de caidas. Este EPI solamente puede ser utilizado por una sola persona a la vez. El dispositivo de detencién
de caidas debe engancharse a un punto de anclaje situado encima del usuario (resistencia minima: 12 kN (EN795)). Salvo indicacion
en contrario, el dispositvo de detencion de caida no debe ser utilizado en configuracién " USO EN HORIZONTAL " (ver cuadro de
referencias). Un movimiento pendular puede producirse en ocasion de una caida. Para limitar ese movimiento pendular, la zona de
trabajo o los desplazamiento laterales deben ser limitados. No deben sobrepasar un angulo de 40° a partir del eje vertical que pasa por
el punto de anclaje del dispositivo de detencién de caidas. En ese caso, la fuerza de impacto contra una estructura puede ocasionar
graves heridas, incluso provocar la muerte. Se recomienda no soltar repentinamente el cable o la cincha si estan desenrollados.
Acompafiar la recuperacion en el carter. (7) ¥ ADVERTENCIAS: El punto de anclaje del dispositvo siempre debe estar ubicado encima
o al mismo nivel que la superficie de trabajo. / La desviacion del dispositivo de anclaje debe ser considerada para determinar la altura
libre requerida. Para ello, deben tenerse en cuenta las indicaciones que se especifican en el manual del usuario del dispositvo de anclaje.
¥ ADVERTENCIAS: = Durante el uso el conjuto del dispositivo no debe estar en contacto con: =elementos cortantes,aristas y
estructuras de poco diametro,aceites, productos quimicos agresivos, llamas, metal caliente, cualquier tipo de conductores eléctricos,
etc. *Prever eventualmente una faja de proteccion. = Por razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario verificar: *que las
consignas de uso descritas para cada elemento del sistema sean respetadas /=que la disposicion general de la situacién de trabajo limite
el riesgo de caida, la altura de la caida y el movimiento pendular en caso de caida. /=que la altura libre sea suficiente (espacio libre bajo
los pies del usuario) y que ningun obstaculo perturbe el normal funcionamiento del sistema de detencién de caida. El tiro de aire
depende de varios factores, incluyendo sin limitacion: La deflexion maxima del dispositivo de anclaje. La deflexion maxima de los
conectores. La elongacion del sistema de enlace. El estiramiento méaximo del dispositivo de sujecién del cuerpo. La ubicacién del punto
de anclaje con respecto al lugar donde el usuario esta ubicado si ocurre una caida. La altura del usuario. Ademas, se agrega una
distancia de seguridad de 1 m para obtener el valor del tiro de aire. Para los distintos factores, consultar las recomendaciones de uso
de cada uno de los componentes del systema. TR018XXY (EN360) : La elongacién del sistema de enlace. Valor H (ver cuadro de
referencias) Asegurese de que existe una distancia de caida libre apropiada para prevenir golpear el suelo u otros objetos en caso
de caida. = Se debe prever una distancia de seguridad con respecto al suelo y a las lineas eléctricas o zonas que presentan un riesgo
eléctrico jATENCION! Es muy importante para su seguridad que el trabajo se realice de forma que se minimice el riesgo de caidas y
la altura de la caida. V!V = SISTEMA OPERATIVO DEL CABESTRANTE DE RECUPERACION (EN1496 Clase A - Solo para el
elevador) No EPI. ¥ PUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : Se recomienda que cada usuario disponga de un dispositivo. Este
DISPOSITIVO solo puede ser utilizado por una persona a la vez. El punto de anclaje debe hallarse por encima del usuario. (resistencia
minima : 12kN (EN795)). El punto de fijacién (ubicado en la parte superior del cérter) del dispositivo esta conectado al punto de anclaje
(EN795) de la estructura por un conector (EN362). El extremo del cable o de la cincha esta conectado a un punto de enganche dorsal
de un arnés completo (EN361) mediante el conector integrado presente en el equipo (EN362). (El punto de enganche esternal de un
arnés solo se utilizard excepcionalmente). Un arnés anticaida (EN361) es el Unico dispositivo de prension del cuerpo que se permite
utilizar. A menos que se indique lo contrario, no debe utilizarse el dispositivo en configuracion "USO HORIZONTAL". (ver cuadro de
referencias) ¥ CONTROLES ANTES DEL USO: Por razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario verificar: *que ningun
obstaculo interrumpa el normal funcionamiento del dispositivo de rescate (Clase A )./ *que ningun obstaculo interrumpa el normal
funcionamiento del dispositivo de rescate =Antes de cualquier operacion donde se use este DISPOSITIVO, se debe disponer de un
plan de salvamento para enfrentar cualquier tipo de urgencias que puedan surgir durante la operacion. Durante la operacién de rescate,
siempre debe haber un contacto visual directo o indirecto u otra comunicacion apropiada con la persona que esta siendo rescatada. V¥
FUNCIONAMIENTO : =Para poner en operacion el cabestrante, inserte la manija en el sistema de recuperacion. /;ATENCION! Solo
para el elevador! =>TRO018XXY : = Para poner en operacion el cabestrante, inserte la manija en el sistema de recuperacion. (Sistema
intuitivo "IN-OUT" del torno de salvamento patentado. Uso separado y simplificado de las funciones anticaidas (OUT) y salvamento (IN).
) / iATENCION! Solo para el elevador ! Sistema de rescate solo para el elevador /=> Una vez realizada la operacion del elevador, se
debe: = Retire el mango del sistema de recuperacién para ponerlo de nuevo en modo de proteccion anticaidas. (EPI) ¥
ADVERTENCIAS: No utilice la funcién de recuperacién del cabestrante si el peso es superior a 150 kg. = El sistema de recuperacién
solo debe utilizarse para rescatar a una personay no como elemento de elevacion de materiales./=>Realizar los trabajos de inspeccion,
mantenimiento y reparacion sélo cuando el elevador esté descargado. Unicamente el personal técnico cualificado para esto debera
realizar los trabajos en los frenos y bloqueos./=>Controlar el aparato de elevacion y la carga durante todos los movimientos. ¥!V Limites
de aplicacién: ¥ Antes de cualquier operacién que implique un EPI, debe implementarse un plan de salvataje para enfrentar cualquier
urgencia que pudiera acaecer durante la operacion. Productos de metal y productos mecénicos (dispositvo de detencion de caidas con
recuperador automatico, deslizante, trabajos con cuerdas, anclajes, etc.): vida util maxima 20 afios a partir de la fecha de fabricacion
(incluyendo almacenamiento y uso). La vida util se da a titulo informativo. Los siguientes factores pueden hacerla variar mucho: -No
respetar las instrucciones del fabricante en cuanto al transporte, almacenamiento y uso /-Entorno de trabajo « agresivo »: atmoésfera
marina, quimica, temperaturas extremas, aristas filosas, etc. /-Uso demasiado intensivo /-Golpes o exigencias extremas /-
Desconocimiento del pasado del producto. Atencion : estos factores pueden provocar degradaciones invisibles a simple vista.
Atencion: algunas condiciones extremas pueden reducir la duracién a pocos dias. VEn caso de duda, descartar el producto para
someterlo a: - revisién /- destruccion. La vida util no invalida la verificacion periddica (por lo menos anual) que permitira juzgar el estado
del producto. En caso de duda o si el dispositivo ha servido para detener una caida, se lo debe retirar inmediatamente de circulacion y
se debe devolver al fabricante o a la persona idénea designada por el fabricante. ==PARA SABER CUAL ES SU CENTRO DE REVISION
ANUAL, CONSULTAR WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Cualquier modificacion, agregado, reparacion o acoplamiento del EPI debera
realizarse con previo acuerdo del fabricante y sin utilizar sus métodos. No utilizar fuera del &mbito de uso definido en las instrucciones.
El fabricante no se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacion o del uso indebido
del producto, ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. No utilizar este equipo fuera de la utilidad aqui
especificada. VPara asegurar su correcto funcionamiento y la seguridad del usuario, el producto debe ser verificado
sistematicamente:=>1/ realizando las siguientes inspecciones visuales: / Estado del cable: controlar indicios de rotura de uno o varios
hilos , pliegues o quemaduras corrosion u oxidacion, deformacion o torcimiento del cable. / Estado de las partes metdlicas: no deben
evidenciar desgaste, deformacion, corrosion ni oxidacion. /Estado general: verificar cualquier degradacion debida a rayos ultravioleta u
otras condiciones climéticas / Funcionamiento y bloqueo correcto de los conectores. / Que el testigo de caidas (ubicado sobre el gancho
giratorio) no se haya desenganchado (el color rojo no debe aparecer). / Funcionamiento correcto de la funcién retractil y del bloqueo del
cable. / Las condiciones especiales, tales como humedad, nieve, hielo, barro, suciedad. pintura, aceites, pegamento, corrosion,
desgaste de la cincha o de la cuerda, etc., pueden reducir considerablemente el funcionamiento del dispositivo de detencién de caidas.
=2/ en los siguientes casos : antes y durante el uso / en caso de duda / en caso de contacto con productos quimicos, solventes o
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combustibles que podrian afectar su funcionamiento. / si ha sido sometido a exigencias en ocasion de una caida anterior. / como minimo,
cada doce meses por el fabricante o una organizacion competente, designada por éste. m EXAMEN PERIODICO del EPI: = El fabricante
0 una organizacion competente deslgnada por éste, debe realizar un examen como minimo cada doce meses. Esta importante
verificacion es indispensable para el mantenimiento y la eficacia del EPI y, por ende, para la seguridad del usuario. Esta comprobacion
debe realizarse respetando estrictamente los procedimientos operativos de examen periddico del fabricante. Luego de laverificacion
debe expedirse un documento escrito que autorice la reutilizacion para vovler a utilizar el EPI. Este documento debera detallar que la
seguridad del usuario depende del mantenimiento de la eficacia y de la resistencia del equipamiento. =Reparar o reemplazar I'EPI si
es necesario. =>Conforme a la reglamentacién europea, la ficha de identificacion debe completarse antes de la primera vez que se use
el producto, luego debe ser actualizada y conservada por el usuario, con el producto y el manual. =>Debe verificarse periédicamente la
legibilidad de la marcacion del producto. ¥ TESTIGO DE CAIDA: =>Cuando el indicador de caida es activado, aparece el color rojo :
no utilice el dispositivo anticaidas. El dispositivo anticaidas debe pasar por una inspeccion y verificacion por parte del fabricante o de
una organizacion competente, indicada por el fabricante. El basculante del indicador de caida. En ese caso deben respetarse las
consignas correspondientes descritas en el manual del usuario. ¥ ADVERTENCIAS: =>La seguridad del usuario depende de la eficacia
constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprension de las consignas del manual del usuario. *"ADVERTENCIAS: Cualquier
sobrecarga estatica o dinamica puede danar el EPI. ADVERTENCIAS: El peso del usuario, incluyendo su ropa y su equipo, no debe
superar el peso maximo indicado en el anticaidas. *ADVERTENCIAS: No utilizar el dispositivo de detencién de caidas con recuperador
automatico como sistema de retencion o dispositivo de sujecion al trabajo. *ADVERTENCIAS: En caso de contacto con productos
guimicos, solventes o combustibles que pudieran afectar el correcto funcionamiento, desconectar el dispositivo de detencion de caidas.
Controlarlo y revisarlo antes de utilizarlo nuevamente. =ADVERTENCIAS: No utilizar un dispositivo de detencion de caidas después de
una caida importante antes de haberlo sometido a control y revisacion, ya que puede haber sufrido dafios invisibles a simple vista. =
Es peligroso crear su propio sistema anticaidas porque una funcion de seguridad puede interferir con otra funcién de seguridad.
=Cualquier modificacién, acoplamiento o reparacion del EPI sélo debe realizarse con previo acuerdo escrito del fabricante y sin utilizar
sus métodos. = No utilizar fuera del ambito de uso definido en las instrucciones, ni mas alla de sus limites. =El fabricante no se
responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacion o del uso indebido del producto, ya
que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. =Temperatura del entorno de trabajo : -32°C / +50°C . =
TRO18XXY : PARTICULARIDADES ESPECIALES: Este EPI ha sido testeado con una carga de masa superior a 50 % con respecto a
las exigencias normativas (a 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :EXAMEN PERIODICO del EPI:  (1)Referencia del producto
(2)Comparfiia (3)Nombre del usuario (4)numero de lote,/N° de serie (5)Fecha de fabricacion (6)Fecha de la 12 puesta en servicio
(7)Fecha de compra (8)Fecha de inspeccion (9)Comentario (10)Préxima fecha de inspeccion (11)Nombre y firma (12)Tipo Equipos
de proteccion individual (13)dispositivo de retorno automatico (14)Antes de usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha
de identificacion, después el usuario la actualizard y conservara.No dar otros usos distintos a los descritos en las instrucciones. (15)La
perlod|C|dad de los controles debe respetar las reglamentaciones nacionales y como minimo se debe realizar un control una vez por
afio. El usuario debe conservar la documentacién provista con cada producto indefinidamente. mANALISIS DE RIESGOS: Riesgos
contra los cuales el EPI esta destinado a proteger cubiertos por la norma EN armonizada. : EN360: Estos productos han sido disefiados
para la proteccion personal en caidas de altura. El uso de estos EPI esta reservado a personas competentes que hayan tenido una
capacitacion apropiada o que operen bajo la responsabilidad inmediata de un supervisor competente, de modo que el uso incorrecto de
los mismos se reduzca al minimo. Riesgos contra los cuales el EPI esta destinado a proteger no cubiertos por una norma EN armonizada
: EN1496-A: No hay riesgo de: 1) Caida de objetos : El cabrestante no puede perderse. Instrucciones de almacenamiento/limpieza:
Durante el transporte y el almacenamiento:/- conservar el producto en su embalaje /-alejar el producto de cualquier objeto cortante,
abrasivo, etc... / mantener el producto alejado del sol, calor, llamas, metal caliente, aceites, productos derivados del petréleo, productos
quimicos agresivos , acidos, colorantes, solventes aristas filososas y estructuras de escaso diametro. /Guardar después de la limpieza
protegido de la luz y en un lugar seco y aireado. / Limpiar con agua y jabon, secar con un pafio y suspender en un lugar aireado para
gue seque de manera natural y a distancia del fuego, directo o fuente de calor, igualmente para los elementos que se humedecen
durante el uso. No utilizar lavandina, detergentes agresivos, solventes, gasolina o colorantes, ya que estas sustancias pueden afectar
las eficacia del producto. PT DISPOSITIVO ANTI-QUEDA COM CURSO DE RETORNO AUTOMATICO (em conformidade com a
norma EN 360) & DISPOSITIVO DE SALVAMENTO POR ELEVACAO (em conformidade com EN 1496- Classe A — Apenas para
subida) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ANTI-QUEDA COM CURSO DE RETORNO AUTOMATICO EM CABO COM GUINCHO
+1 CONECTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: ANTI-QUEDA COM CURSO DE RETORNO AUTOMATICO EM CABO
COM GUINCHO + 1 CONECTOR - 30 M Instrucdes de uso: As presentes instru¢des devem ser traduzidas (em conformidade com a
regulamentacao em vigor) pelo revendedor, no idioma do pais onde o equipamento for utilizado. Antes de utilizar o EPI ou equipamentos
de resgate, o utilizador devera ler e compreender o presente manual. Os métodos de ensaio descritos nas normas nao representam
as condi¢des reais de utilizagdo. Torna-se entdo necessario analisar cada situacao de trabalho, sendo ainda importante que cada
utilizador seja devidamente formado para as diversas técnicas com vista a conhecer os limites dos diversos dispositivos. A utilizagao
deste EPI é reservada a pessoas competentes que seguiram uma formacdo adequada ou que trabalham sob a responsabilidade
imediata de um superior competente. A seguranca do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua resisténcia e da correcta
compreensao das instru¢cdes do presente manual de instru¢cdes. O utilizador fica pessoalmente responsavel de qualquer utilizagdo
deste EPI que nédo estaria em conformidade com as prescrigées deste manual e em caso de incumprimento das medidas de seguranga
aplicaveis ao EPI anunciadas no presente manual. O produto apenas devera ser utilizado por uma pessoa qualificada e competente
em termos de utilizagdo segura. Devera certificar-se de que as condigdes médicas do utilizador ndo afectam a sua seguranga durante
a utilizagdo normal do equipamento ou em caso de emergéncia. Em caso de dudvida, consulte o médico. A utilizacdo deste EPI é
reservada para pessoas saudaveis, uma vez que certas condi¢cdes médicas podem afectar a seguranga do utilizador. Em caso de divida,
consulte um médico. Para sua propria seguranga, cumpra estritamente as instru¢des de utilizagéo, de verificagdo, de manutencgéo e
de armazenagem descritas no presente folheto. mEste produto ndo pode ser dissociado de um sistema anti-queda global (EN363) cuja
funcéo seja a reducgédo do risco de lesdo corporal aguando de quedas. Num sistema antiqueda completo (EN363), que limita o pico de
carga numa queda a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), o ponto de ancoragem deve estar acoplado no ponto antiqueda do
arnés (EN361) através de um sistema de conexdo. O arnés de anti-queda (EN361) é o Unico dispositivo de preensdo do corpo cuja
utilizacao seja permitida num sistema de paragem de queda. Deve ser ligado ao sistema anti-queda através de conectores (EN362).
Antes de qualquer utilizagdo, consultar as recomendacgdes de utilizacdo de cada componente do sistema. Dispositivo com curso de
retorno automatico : O ponto de fixagdo (situado na parte superior do carter) deste dispositivo de paragem de queda é ligado ao ponto
de ancoragem (EN795) da estrutura através de um conector (EN362). V¥ A extremidade do cabo ou da correia é ligada a um ponto de
ancoragem dorsal de um arnés (EN361) através de um conector (EN362). (O ponto de ancoragem esternal de um arnés apenas sera
utilizado de modo excepcional). Para serem implementados com o dispositivo de paragem de queda, os conectores (EN362) devem
dispor de uma func¢éo giratéria de tipo anilha. Os dispositivos de paragem de queda podem vir equipados com elementos de conexdes
diferentes (anilha EN354),de conectores diferentes (EN362). Nestes casos, cumprir as instru¢des descritas nas instrugdes de utilizacéo
proprias. Certos dispositivos de paragem de queda vém equipados com uma funcéo indicadora de queda, visivel na anilha (ver tabela
das referéncias). Certos dispositivos de paragem de queda tém caracteristicas particulares (ver tabela das referéncias). V¥
FUNCIONAMENTO: Quando esta fixado a um ponto de ancoragem localizado por cima do utilizador, o dispositivo de paragem de
guedas permite pequenos movimentos verticais. Durante as fases de deslocacédo do utilizador, o cabo é enrolado e desenrolado num
tambor. O cabo é constantemente mantido em tensao gracas a mola de retorno. Em caso de queda, um bloqueio bloqueia o desenrolar
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do cabo e para imediatamente a queda. Para os dispositivos de paragem de queda equipados com a funcéo indicador de queda: em
caso de queda, a cor vermelha aparece no tornel, ou a cor verde deixa de ser visivel. i3 ¥ CARACTERISTICAS TECNICAS:TRO18XXY
. Cintas : o_cabo / Diametro do cabo : @5 mm / Materiais : aco inoxidavel / resisténcia a ruptura :>12 kN. V¥ INSTALACAO E/OU
REGULACOES: E recomendada a atribuicdo de um dispositivo de paragem de queda a cada utilizador. Este EPI apenas pode ser
utilizado por uma pessoa de cada vez. O dispositivo de paragem de queda deve ser ligado a um ponto de ancoragem situado na parte
superior do utilizador (resisténcia minima: 12 kN (EN795)). Salvo indicagéo contréria, o dispositivo de paragem de queda n&o deve ser
utilizado em configuracao “UTILIZACAO NA HORIZONTAL” (ver tabela das referéncias). Um movimento pendular pode produzir-se
aquando de uma queda. Para limitar o movimento pendular, a area de trabalho ou as deslocacgdes laterais devem ser limitadas. O angulo
ndo deve ser superior a 40° a partir do eixo vertical que passa pelo ponto de ancoragem do dispositivo de paragem de queda. Neste
caso, a forca de impacto contra uma estrutura pode levar a graves lesGes ou mesmo provocar a morte. Recomenda-se nédo_soltar
bruscamente o cabo ou a correia sempre que se encontrarem desenrolados. E preferivel acompanhar a sua entrada no carter. @ v
RECOMENDACOES: O ponto de ancoragem do dispositivo deve sempre encontrar-se por cima ou ao mesmo nivel da superficie de
trabalho. / O desvio do dispositivo de ancoragem deve ser tido em conta para determinar o tirante de ar requerido. Para esse efeito, as
indicagdes especificadas nas instrugbes de utilizagao do dispositivo de ancoragem devem ser tidas em conta. ¥ RECOMENDACOES:
=> Durante a utilizagdo, o conjunto do dispositivo ndo deve entrar em contacto com: =elementos de corte, arestas vivas e estruturas de
fraco diametro, oleos, produtos quimicos agressivos, chamas, metal quente, todos os tipos de condutores eléctricos... =Prever
eventualmente uma mangueira de protec¢do. = Por motivos de seguranga e antes de cada utilizagao, verificar: *que as instru¢des de
utilizagéo descritas para cada um dos elementos do sistema s&o cumpridas /=que a disposic¢édo geral da situagédo de trabalho limita o
risco de queda, a altura de queda e o movimento pendular em caso de queda. /=que o tirante de ar seja suficiente gspago livre sob os
pés do utilizador) e que nenhum obstaculo perturba o funcionamento normal do sistema de paragem de queda. 16 O tirante de ar
depende de vérios fatores, incluindo, sem estar limitado: a deflexdo maxima do dispositivo de ancoragem, a deflexdo maxima dos
conetores, a elongacéo do sistema de ligagdo, o0 estiramento maximo do dispositivo de preenséo do corpo, a localiza¢éo do ponto de
ancoragem relativamente a localizagdo em que se encontra o utilizador aquando da queda, a altura do utilizador. Além disso, é
adicionada uma distancia de seguranca de 1 m para obter o valor do tirante de ar. Para os diversos fatores, consultar as recomendacdes
de utilizacdo de cada componente do sistema. TR0O18XXY (EN360) : a elongac¢éo do sistema de ligacdo, Valor H (ver tabela das
referéncias) Certifique-se de que existe uma margem de queda livre com vista a evitar bater no solo ou outros objectos, em caso
de queda. = Prever uma distancia de seguranca relativamente ao solo e as linhas ou areas que apresentam um risco elétrico.
CUIDADO ! Para a sua segurancga, é essencial que o trabalho seja realizado de modo a reduzir o risco e a altura de queda para valores
minimos. V!V = FUNCIONAMENTO DO SISTEMA GUINCHO DE RECUPERAGAO (EN1496 Classe A - Apenas para subida) N&o
E.P.I V¥ INSTALACAO E/OU REGULAGCOES: Recomenda-se a atribuicdo de um dispositivo a cada utilizador. Este DISPOSITIVOS
apenas pode ser utilizado por uma pessoa de cada vez. O ponto de fixacao deve ficar situado acima do utilizador. (resisténcia minima :
12kN (EN795)). O ponto de fixacdo (localizado por cima da caixa) do dispositivo esta ligado ao ponto de ancoragem (EN795) da
estrutura por um conector (EN362). a extremidade do cabo ou da correia esta fixa a um ponto de ancoragem dorsal de um arnés
completo (EN361) pelo conetor integrado presente no equipamento (EN362). (O ponto de ancoragem esternal de um arnés apenas sera
utilizado de modo excepcional). Um arnés antiqueda (EN361) € o Gnico dispositivo de preenséo do corpo permitido. Salvo indicagao
em contrario, o dispositivo ndo deve ser utilizado na configuragéo “UTILIZACAO NA HORIZONTAL”. (ver tabela das referéncias) V¥
CONTROLOS ANTES DA UTILIZACAO: Por motivos de seguranga e antes de cada utilizagao, verificar: *que nenhum obstaculo perturba
o funcionamento normal deste dispositivo de salvamento- (Classe A )./ \que nenhum obstaculo perturba o funcionamento normal deste
dispositivo de salvamento- =Antes de qualquer operacdo de implementacado de um DISPOSITIVO, defina um plano de salvamento
para responder a qualquer emergéncia que possa surgir durante a operac¢do. Durante a operacdo de salvamento, deve sempre haver
um contacto visual directo ou indirecto com a pessoa socorrida, ou qualquer outro meio de comunicagdo adaptado. v
FUNCIONAMENTO: =Para colocar o guincho em funcionamento, introduzir a pega no sistema de recuperagdo. /CUIDADO ! Apenas
para subida! =TRO018XXY : = Para colocar o guincho em funcionamento, introduzir a pega no sistema de recuperacao. (Sistema
intuitivo "IN-OUT" do guincho de salvamento pantenteado. Uso separado e simplificado das fun¢des anti-quedas (OUT) e salvamento
(IN).) / CUIDADO ! Apenas para subida ! Sistema de salvamento apenas para a subida. /= Uma vez concluida a operag&o de subida,
devera: = Remover a pega do sistema de recuperagdo para a voltar a colocar em modo protegdo antiqueda. (EPI) V¥
RECOMENDACOES: Nao utilizar a funcdo guincho de recuperago se o peso for superior a 150 kg. =0 sistema de recuperacio apenas
deve ser utilizado para socorrer uma pessoa e ndo para a elevacéo de mercadorias./=> Trabalhos de inspec¢&o, manutencéo e reparacéo
apenas com 0 equipamento de elevacdo estiver sem carga. Trabalhos nos travdes e dispositivos de bloqueio efectuados apenas por
técnicos qualificados para o efeito./=>Observar aparelho de elevagédo e carga durante todas as movimentacdes. V!V Limitacdo de
uso: VY Antes de qualquer operagdo com utilizagdo de um EPI, implementar um plano de salvamento com vista a enfrentar qualquer
urgéncia passivel de ocorrer durante a operacdo. Produtos em metal e produtos mecénicos (dispositivo de paragem de queda com
retorno automatico, deslizante, trabalhos em cordas, ancoragens, etc...): vida util maxima de 20 anos a partir da data de fabricacdo
(armazenamento e utilizagdo). A vida util € mencionada a titulo indicativo. Os seguintes factores podem fortemente interferir na vida
atil: - Incumprimento das instrugbes do fabricante relativas ao transporte, armazenamento e utilizacdo /- Ambiente de trabalho
“agressivo”: atmosfera marina, quimica, temperaturas extremas, arestas de corte... /- Utilizac&o particularmente intensiva /- Choque ou
constrangimento importantes /- Desconhecimento do passado do produto.  Cuidado: estes factores podem provocar degradacdes
invisiveis a olho nu. Cuidado: certas condi¢des extremas podem reduzir a vida Util a alguns dias. VYEm caso de duvida, elimine o
produto para o submeter: - a uma revisdo /- a uma destruicdo. A vida Util ndo substitui a verificagdo periédica (no minimo anual) que
permitira avaliar o estado do produto. Em caso de duvida ou se o dispositivo tiver servido para interromper uma queda, vocé deve retira-
lo imediatamente do uso e devolvé-lo ao fabricante ou a uma pessoa competente indicada pelo fabricante. ==PARA SABER ONDE SE
ENCONTRA O SEU CENTRO DE REVISAO ANUAL, CONSULTE WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Qualquer alteragdo ou adjuncéo ou
reparacdo do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatérios. N&o utilizar para
além do ambito de utilizagéo definido nas instru¢des de utilizacdo. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente,
directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteracéo ou utilizagao diferente daquela prevista nas presentes instrucdes.
N&o utilizar este equipamento para além dos seus limites. ¥ Com vista a certificar-se do seu estado de funcionamento, e por
conseguinte da seguranc¢a do utilizador, o produto devera sistematicamente ser verificado: =1/ cumprindo visualmente os seguintes
pontos: / Estado do cabo: nenhum inicio de ruptura de um ou varios fios, nenhuma dobra, nenhuma queimadura, nenhuma corrosao ou
oxidagdo, nenhuma deformacéo do torcido do cabo. / Estado das partes metalicas: nenhum desgaste, nenhuma deformacéo, nenhuma
corrosdo ou oxidagéo. /Estado geral: procurar qualquer degradacgao eventual devida aos raios ultravioletas e outras condi¢des climaticas
/ Funcionamento e bloqueio correctos dos conectores. / Que o indicador de queda (que se encontra na anilha) ndo esta activado (nédo
deve aparecer a cor vermelha). / Funcionamento correcto da fungéo retractil e do blogueio do cabo. / As condi¢8es particulares, como
a humidade, neve, gelo, lama, sujidade, pintura, 6leos, cola, corrosao, desgaste da correia ou da corda etc. podem significativamente
reduzir o funcionamento do dispositivo de paragem de queda. =>2/ nos seguintes casos: antes e durante a utiliza¢éo / em caso de duvida
/ em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis que poderiam afectar o funcionamento. / se tiver sido
submetido a constrangimentos agquando de uma queda anterior. / no minimo, a cada doze meses pelo fabricante ou uma organizagéo
competente, mandatada por este. m EXAME PERIODICO DO EPI: =>Deve ser realizado um exame, no minimo, a cada doze meses,
pelo fabricante ou uma organizagdo competente, mandatada por este. Esta verificagdo muito importante refere-se a manutencgéo e
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eficiéncia do EPI e, por conseguinte, a seguranca do utilizador. Esta verificagdo deve ser executada cumprindo rigorosamente com 0s
procedimentos de exame periddico do fabricante. Deve ser obtido um documento escrito que autorize a reutilizagdo aguando da
verificagdo para poder reutilizar o EPIl. O documento ira especificar que a seguranca do utilizador esta relacionada com a preservagao
da eficiéncia e a resisténcia do equipamento. =>Mandar reparar ou substituir o EPI caso necessario. =>De acordo com a regulamentacéo
europeia, a ficha de identificagdo deve ser preenchida antes da primeira utilizagdo do produto, devendo posteriormente ser actualizada
e conservada com o produto e manual de instrugdes. =>A legibilidade da marcagdo do produto devera ser verificada periodicamente.
V¥ INDICADOR DE QUEDA: =Quando o indicador de queda tiver sido acionado, a cor vermelha aparece : n&o utilizar o dispositivo de
paragem de queda. Controlar e inspeccionar o dispositivo de paragem de queda pelo fabricante ou por uma organizagdo competente
designada pelo fabricante. O tornel com o indicador de queda devera ser substituido. Nestes casos, cumprir as instrugdes descritas nas
instrugdes de utilizagdo proprias. ¥ RECOMENDAGOES: = A seguranca do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua
resisténcia e da correcta compreenséo das instrugdes do presente manual de instrugdes. *RECOMENDAGOES: Qualquer sobrecarga
estatica ou dinamica pode danificar o EPI. *RECOMENDACOES: O peso do utilizador, incluindo as suas roupas e o seu equipamento,
ndo deve ser superior ao peso maximo indicado no dispositivo anti-queda. *RECOMENDAGCOES: N&o utilizar o dispositivo de paragem
de queda com retorno automatico como sistema de retencéo ou dispositivo de manutengéo no posto de trabalho. *RECOMENDACOES:
Em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis que poderiam afectar o funcionamento, desligar o dispositivo
de paragem de queda. Manda-lo controlar e rever antes de qualquer utilizagdo. *RECOMENDAGCOES: Nao utilizar um dispositivo de
paragem de queda que foi sido submetido a uma queda importante antes que tenha sido controlado e revisto porque podera ter sofrido
danos invisiveis a olho nu. = E perigoso criar o seu proprio sistema antiqueda uma vez que cada fungédo de seguranga pode afetar outra
fungdo de seguranga. =Qualquer alteragdo ou adjungao ou reparacéo do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e
sem recorrer aos seus modos operatérios. = Nao utilizar para além do ambito de utilizagdo definido nas instrugdes de utilizacdo, nem
para além dos seus limites. =O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no
seguimento de uma alteragdo ou utilizagéo diferente daquela prevista nas presentes instru¢cdes. =Temperatura no ambiente de trabalho
. -32°C / +50°C . = TRO18XXY : PARTICULARIDADE FORA DA NORMA: O presente EPI foi testado com um constrangimento de
massa superior a 50% relativamente aos requisitos normativos (150 kg). = PART 2: RECORD CARD :EXAME PERIODICO DO EPI:
(1)Referéncia do produto (2)Empresa (3)Nome do utilizador (4)o nimero de lote,/Série n° (5)Data de fabrico (6)Data da 12 utiliza¢&do
(7)Data de compra (8)Data de inspeccdo (9)Comentarios (10)Proxima data de inspeccdo (11)Nome e Assinatura (12)Tipo
Equipamento de protec¢éo individual (13)Dispositivo com curso de retorno automético (14)A ficha de identificacio deve ser preenchida
antes da primeira utilizacdo do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo utilizador.Qualquer outro tipo de utilizagdo
diferente do descrito na ficha informativa esta interdito.  (15)A periodicidade dos controlos deve cumprir as regulamentag8es nacionais
e, em qualquer caso, devera ser feito um controlo pelo menos uma vez por ano. O utilizador deve conservar indefinidamente a
documentagao entregue com cada produto. mANALISE DE RISCOS: Riscos contra os quais o EPI serve como protecgéo fornecida pela
norma EN harmonizada : EN360: Estes produtos foram concebidos para a proteccao individual contra as quedas de altura. A utilizacéo
destes EPIs esta restrita a pessoas competentes devidamente treinadas ou que operam sob a responsabilidade imediata de um superior
competente. Por conseguinte, as utilizages incorretas séo reduzidas ao minimo. Riscos contra os quais 0 EPI serve como protecao
ndo previstos por uma norma EN harmonizada : EN1496-A: N&o existe risco de: 1) Queda de objetos : Guincho ndo se perde.
Armazenamento/manutencdo e limpeza: Durante o transporte e 0 armazenamento: /- conservar o produto na sua embalagem /-
afastar o produto de qualquer objecto de corte, abrasivo, etc... / manter o produto afastado de: raios solares, calor, chamas, metal
guente, éleos, produtos petroliferos, produtos quimicos agressivos, acidos, colorantes, solventes, arestas vivas e estruturas de baixo
diametro. /Armazenar em local seco, ventilado e ao abrigo de luz em suas embalagens de origem. / Limpar com agua e sab&do, enxaguar
com um pano e colocar num local ventilado para que seque ao ar livre e afastado de qualquer fogo directo ou fonte de calor, bem como
para os elementos que tomaram a humidade durante a sua utilizac@o. Nao utilizar lixivia, detergentes agressivos, solventes, esséncia
ou colorantes uma vez que essas substancias poderdo afectar os desempenhos do produto. NL ANTIVALSYSTEEM MET
AUTOMATISCHE TERUGTREKKING (conform EN 360) & HIJS-REDDINGSMIDDEL (voldoenend aan EN 1496- Klasse A — Alleen
geschikt voor optillen) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET AUTOMATISCHE LIJINSPANNER
TYPE KABEL MET LIER + 1 CONNECTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET
AUTOMATISCHE LIINSPANNER TYPE KABEL MET LIER + 1 CONNECTOR - 30 M Gebruiksaanwijzing: Deze gebruiksaanwijzing
moet door de handelaar worden vertaald (volgens de van kracht zijnde wetgeving) in de taal van het land waar de uitrusting wordt
gebruikt. Deze gebruiksaanwijzing dient door de gebruiker te worden gelezen en begrepen alvorens het PBM of reddingsmateriaal te
gebruiken. De testmethoden die worden beschreven in de normen vertegenwoordigen niet de werkelijke gebruiksvoorwaarden. Daarom
is het belangrijk om iedere werksituatie te bestuderen en dat iedere gebruiker perfect is opgeleid in de verschillende technieken om de
grenzen van de verschillende apparaten te kennen. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door bekwame personen die een geschikte
opleiding hebben gevolgd of door personen die onder de directe verantwoordelijkheid van een bekwaam leidinggevende handelen. De
veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de
instructies van deze gebruiksaanwijzing. De gebruiker is persoonlijk verantwoordelijk voor ieder gebruik van dit PBM dat niet in
overeenstemming is met de voorschriften van deze gebruiksaanwijzing en in het geval van het niet respecteren van de
veiligheidsmaatregelen die van toepassing zijn op de PBM die in deze gebruiksaanwijzing worden genoemd. Het product dient uitsluitend
te worden gebruikt door een persoon die getraind is en bevoegd is voor een veilig gebruik ervan. Er moet voor worden gezorgd dat de
medische omstandigheden van de gebruiker zijn/haar veiligheid niet in gevaar brengen bij een normaal gebruik van het apparaat of bij
een noodgeval. Raadpleeg in geval van twijfel een arts. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door mensen die in goede gezondheid
verkeren. Bepaalde medische omstandigheden kunnen de veiligheid van de gebruiker beinvioeden. Neem bij twijfel contact op met een
arts. Voor uw veiligheid dient u de gebruiksinstructies, controle-instructies en instructies voor onderhoud en opslag die beschreven
staan in deze handleiding, strikt in acht te nemen. mDit product dient als onderdeel van een globaal valbeschermingssysteem (EN363)
te worden gebruikt dat als doel heeft het risico op lichamelijke verwondingen tijdens een val te minimaliseren. In een volledige
valbeschermingssysteem (EN363), dat de piekbelasting tijdens een val beperkt tot 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), moet het
verankeringspunt verbonden zijn aan een valstoppunt op het harnas (EN361) via een koppelingssysteem. Het valbeschermingsharnas
(EN361) is het enige systeem van grip op het lichaam waarvan het gebruik is toegestaan bij een valstopsysteem. Hij moet verbonden
zijn met het valbeschermingssysteem via verbindingsstukken (EN362). Raadpleeg voor elk gebruik de gebruiksaanwijzingen van elk
component van het systeem. Apparaat met automatische terugtrekking : Het bevestigingspunt (dat zich aan de bovenkant van het
omhulsel bevindt) van dit valstopapparaat is verbonden met het bevestigingspunt (EN795) van de structuur d.m.v. een verbindingsstuk
(EN362). V¥ Het uiteinde van de kabel of van de band is verbonden met een rugbevestigingspunt van een harnas (EN361) d.m.v. een
verbindingsstuk (EN362). (Het borstbevestigingspunt van een harnas mag alleen in uitzonderlijke gevallen worden gebruikt). Om te
worden gebruikt met het valstopapparaat, dienen de verbindingsstukken (EN362) te beschikken over een zwenkfunctie van het type
wartel. Valstopapparaten kunnen aan de uiteinden uitgerust zijn met verschillende elementen (wartel EN354), verschillende
verbindingsstukken (EN362). Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing.
Sommige valstopapparaten zijn uitgerust met een valindicator die te zien is op de wartel (zie tabel met referenties). Sommige
valstopapparaten hebben bijzondere eigenschappen (zie tabel met referenties). ¥ WERKING: Indien deze bevestigd is aan een
verankeringspunt boven de gebruiker, maakt de valbeschermingsvoorziening kleine verticale bewegingen mogelijk.  Tijdens het
verplaatsen van de gebruiker, rolt en ontrolt de kabel zich op een trommel. De kabel wordt continu strak gehouden dankzij een
terugtrekveer. Indien de persoon valt, blokkeert een vergrendeling het ontrollen van de kabel en wordt de val onmiddellijk gestopt. Met
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betrekking tot de antival bescherming uitgerust met de valindicator: in geval van een val verschijnt een rode kleur op de wartel, de groene
kleur is niet meer zichtbaar. @) ¥ TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN:TRO18XXY : Langs : riem / Kabeldiameter : @5 mm / Materialen :
roestvrij staal / breuktaaiheid :>12 kN. ¥ PLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: Het wordt aangeraden om een valstopapparaat aan
iedere gebruiker toe te wijzen. Dit PBM kan maar door één persoon tegelijk worden gebruikt. Het valstopapparaat moet aan een
bevestigingspunt worden vastgemaakt dat zich boven de gebruiker bevindt (minimale weerstand: 12 kN (EN795)). Tenzij anders
aangegeven, dient het valstopapparaat niet te worden gebruikt in de configuratie "HORIZONTAAL GEBRUIK" (zie tabel met referenties).
Tijdens een val kan zich een slingerbeweging voordoen. Om deze slingerbeweging te beperken, dienen het werkgebied of zijwaartse
verplaatsingen te worden beperkt. Ze moeten binnen een hoek van 40° blijven vanaf de verticale as via het bevestigingspunt van het
valstopapparaat. In dat geval kan de kracht van de klap tegen een structuur ernstige verwondingen veroorzaken of zelfs de dood als
gevolg hebben. Het is aan te bevelen de kabel of de band niet plotseling los te laten als deze uitgerold zijn. Het is beter om het oprollen
in het omhulsel te begeleiden. (7) ¥ WAARSCHUWINGEN: Het bevestigingspunt van het apparaat moet zich altijd boven of op hetzelfde
niveau als de werkoppervlakte bevinden. / Er moet rekening worden gehouden met de afwijking van het bevestigingsapparaat om de
vereiste hefhoogte te bepalen. Daarom dienen de aanwijzingen die in de gebruiksaanwijzing van het bevestigingsapparaat staan in
aanmerking te worden genomen. ¥ WAARSCHUWINGEN: = Tijdens het gebruik mag het hele apparaat niet in contact komen met:
=snijdende elementen, scherpe randen en structuren met kleine diameter, oli€én, agressieve chemicalién, vuur, warm metaal, alle soorten
elektrische geleiders ... =Voorzie eventueel een beschermer. = Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik: =of de
gebruiksaanwijzingen voor alle elementen van het systeem zijn opgevolgd /=of de algemene omstandigheden van de werksituatie ervoor
zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de slingerbeweging in het geval van een val worden beperkt. /=of de hefhoogte
voldoende is (vrije ruimte onder de voeten van de gebruiker) en of geen enkel obstakel de normale werking van het valstopsysteem
verstoort. De doorrijhoogte is van verschillende factoren afthankelijk maar omvat, zonder volledig te zijn: De maximale deflectie van
het verankeringssysteem. De maximale deflectie van de connectors. De verlenging van het verbindingssysteem. De maximale rek van
het grijpsysteem. De positie van het verankeringspunt ten opzichte van de plek waar de gebruiker zich bevindt op het moment van de
val. De lengte van de gebruiker. Bovendien moet een veiligheidsafstand van 1 meter toegevoegd worden om de waarde van de
doorrijhoogte te verkrijgen. Raadpleeg de gebruiksinstructies voor elk onderdeel van het systeem betreffende de verschillende factoren.
TRO18XXY (EN360) : De verlenging van het verbindingssysteem. Waarde H (zie tabel met referenties) Zorg ervoor dat er genoeg
vrije ruimte bestaat om te voorkomen dat in het geval van een val de grond of andere voorwerpen worden geraakt. = Voorzie een
veiligheidsafstand ten opzichte van de grond en elektriciteitsleidingen of gebieden met een elektrisch risico. PAS OP! Het is van groot
belang voor uw veiligheid dat het werk zodanig wordt uitgevoerd dat het risico te vallen en de hoogte van de val zoveel mogelijk worden
beperkt. V!V = FUNCTIONERING VAN HET TAKELSYSTEEM MET LIER (EN1496 Klasse A - Alleen geschikt voor optillen) Geen
PBM V¥ PLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: Het wordt aanbevolen om een inrichting persoonlijk, aan een enkele gebruiker, toe te
wijzen. Dit APPARAAT kan maar door één persoon tegelijk worden gebruikt. Het verankeringspunt moet boven de gebruiker gelegen
zijn. (minimale weerstand : 12kN (EN795)). Het bevestigingspunt (bevindt zich bovenaan het carter) van deze voorziening is verbonden
met het verankeringspunt (EN795) van de structuur door middel van een aansluiting (EN362). Het uiteinde van de kabel of de band
wordt verbonden aan een verankeringspunt op de rug van een volledig valharnas (EN361) door een geintegreerde connector op de
uitrusting (EN362). (Het borstbevestigingspunt van een harnas mag alleen in uitzonderlijke gevallen worden gebruikt). Een
veiligheidsharnas (EN361) is de enige veiligheidsgordel waarvan het gebruik is toegestaan. Behalve bij tegengestelde aanwijzing, dient
deze voorziening in een configuratie “"HORIZONTAAL GEBRUIK”. (zie tabel met referenties) ¥ CONTROLES VOOR GEBRUIK:
Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik: *geen enkel obstakel mag het normaal functioneren van het reddingsmiddel
verhinderen. (Klasse A )./ \geen enkel obstakel mag het normaal functioneren van het reddingsmiddel verhinderen. =>Stel véor iedere
handeling waarbij een APPARAAT wordt gebruikt een reddingsplan op om te kunnen reageren op een noodgeval dat zich tijdens de
handeling voor zou kunnen doen. Tijdens de reddingswekzaamheden moet er voortdurend direct of indirect visueel contact met de
geredde persoon zijn. Ook mogen er andere geschikte communicatiemiddelen worden gebruikt. ¥ WERKING: =>steek de hendel in
het takelsysteem om de lier te kunnen gebruiken. /PAS OP! Alleen geschikt voor optillen !  =TR018XXY : = steek de hendel in het
takelsysteem om de lier te kunnen gebruiken. (Gebreveteerd systeem "IN-OUT" voor de reddinswinch. Gescheiden en easy-to-use
functies: valbeveiliging (OUT) en rescue (IN). ) / PAS OP! Alleen geschikt voor optillen ! Reddingssysteem alleen geschikt voor optillen
/=> Zodra de persoon omhoog getakeld is, moet men: = Verwijder de hendel van het recuperatiesysteem om dat opnieuw in de
valbeveiligingsstand te zetten. (EPI) ¥ WAARSCHUWINGEN: Het takelsysteem is niet geschikt voor het omhoog of omlaag takelen
van een gewicht van meer de 150 kg. =>Het takelsysteem mag alleen voor het redden van een persoon gebruikt worden en niet voor het
hijsen van goederen./=>Inspectie-, onderhouds- en reparatiewerkzaamheden alleen bij onbelast hefwerktuig. Werkzaamheden aan
remmen en vergrendelingen alleen door gekwalificeerd vakpersoneel./=>Hijstoestel en last tijdens alle bewegingen in de gaten
houden. V!V Gebruiksbeperkingen: V¥ Stel véor iedere handeling waarbij een PBM wordt gebruikt een reddingsplan op om te kunnen
reageren op een noodgeval dat zich tijdens de handeling voor zou kunnen doen. Metalen producten en mechanische producten
(valstopapparaten met automatische terugtrekking, klem, werkzaamheden op touwen, bevestigingen etc.) : maximale levensduur 20 jaar
vanaf de vervaardigingsdatum (opslag en gebruik inbegrepen) De levensduur is slechts een indicatie. Door de volgende factoren kan
de levensduur sterk schommelen: - Het niet respecteren van de instructies van de fabrikant voor het transport, de opslag en het gebruik
/- Een 'agressieve' werkomgeving: mariene of chemische omgeving, extreme temperaturen, scherpe randen ... /- Bijzonder intensief
gebruik /- Grote klap of belasting /- Onbekend verleden van het product. Let op: deze factoren kunnen beschadigingen veroorzaken
die met het blote oog niet zichtbaar zijn. Let op: bepaalde extreme omstandigheden kunnen de levensduur reduceren tot enkele dagen.
¥In het geval van twijfel het product systematisch verwijderen voor: - controle /- vernietiging. De levensduur verandert niets aan de
periodieke controle (minimaal jaarlijks) die het mogelijk maakt om de staat van het product te beoordelen. In geval van twijfel of als de
uitrusting gebruikt is voor het breken van een val, mag de uitrusting niet meer gebruikt worden en moet het teruggestuurd woden aan de
fabrikant of aan de door de fabrikant bevoegde persoon. ==~RAADPLEEG WWW.DELTAPLUS.EU OM NA TE GAAN WELK CENTRUM
VOOR JAARLIJKSE CONTROLE U TOEBEHOORT. V¥ Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden
uitgevoerd zonder voorafgaande toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi. Niet gebruiken buiten het
gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld. De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of
indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Gebruik
deze uitrusting niet buiten zijn grenzen. ¥ Om de goede staat en daarmee de veiligheid van de gebruiker te garanderen, dient het
product systematisch te worden gecontroleerd:=>1/ door de volgende punten visueel te controleren: / Staat van de kabel: geen
beginnende breuk van een of meerdere draden, geen plooien, geen verbrandingen, geen corrosie of roest, geen vervorming van de
strengen van de kabel. / Staat van de metalen delen: geen slijtage, geen vervorming, geen corrosie of roest. /Algemene staat: zoeken
naar een eventuele aantasting door ultraviolette straling en andere klimaatomstandigheden / Correcte werking en vergrendeling van de
verbindingsstukken. / of de valindicator (op de wartel) niet in werking is gesteld (er mag geen rode kleur verschijnen)). / Correcte werking
van het intrekken en blokkeren van de kabel. / Bijzondere omstandigheden zoals vochtigheid, sneeuw, ijs, modder, vuil, verf, olién, lijm,
corrosie, slijtage van de band of van het touw etc. kunnen de werking van het valstopapparaat aanzienlijk verminderen. =2/ in de
volgende gevallen: vaor en tijdens gebruik / bij twijfel / in het geval van contact met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen
die de goede werking zouden kunnen aantasten. / als het product tijdens een vorige val is belast. / minimaal elke twaalf maanden door
de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie. m PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: =Er moet minimaal
elke twaalf maanden een onderzoek worden uitgevoerd door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie.
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Deze zeer belangrijke controle heeft betrekking op het onderhoud en de efficiéntie van het PBM en daarom met de veiligheid van de
gebruiker. Dit nazicht dient strikt overeenkomstig met de procedures de fabrikant voor periodiek nazicht van de gebeuren. Een schriftelijk
document waarin staat dat toestemming wordt gegeven voor het hergebruik moet tijdens deze controle worden verkregen om het PBM
te kunnen hergebruiken. In dit document zal staan dat de veiligheid van de gebruiker afhangt van het behoud van de efficiéntie en van
de weerstand van de uitrusting. =>Laat het PBM indien nodig repareren of vervangen. =>In overeenstemming met de Europese
regelgeving, moet het identificatiefiche voor het eerste gebruik van het product worden ingevuld en daarna worden bijgewerkt en door
de gebruiker bij het product worden bewaard evenals de gebruiksaanwijzing. =De leesbaarheid van de markering van het product moet
van tijd tot tijd worden nagekeken. ¥ VALINDICATOR: =Als de val indicator is geactiveerd, verschijnt de rode kleur : antival
bescherming niet gebruiken. Laat de antival bescherming nakijken en controleren door de fabrikant of een door de fabrikant erkende
organisatie. De wartel met de valindicator moet vervangen worden. Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in
de betreffende gebruiksaanwijzing. ¥ WAARSCHUWINGEN: =>De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante efficiéntie
van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing. *WAARSCHUWINGEN:
ledere statische of dynamische overbelasting kan het PBM beschadigen. "WAARSCHUWINGEN: Het gewicht van de gebruiker inclusief
zijn kleding en materiaal mag niet meer zijn dan het maximum gewicht dat is aangegeven op de lijnklem. *WAARSCHUWINGEN:
Gebruik het valstopapparaat met automatische terugtrekking niet als bevestigingssysteem of werkpositioneringsapparaat.
"WAARSCHUWINGEN: Stel in het geval van contact met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen die de goede werking
zouden kunnen aantasten het valstopapparaat buiten dienst. Laat het voér ieder nieuw gebruik controleren en nakijken.
"WAARSCHUWINGEN: Gebruik een valstopapparaat dat een flinke val heeft gemaakt niet voordat het is gecontroleerd en nagekeken
want het kan beschadigingen hebben die onzichtbaar zijn voor het blote cog. = Het is gevaarlijk uw eigen valbescherming te produceren
aangezien elke veiligheidsfunctie een andere veiligheidsfunctie kan verhinderen. =Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of
reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn
modi operandi. = Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld en ook niet buiten zijn
grenzen. =De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een
aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. =>Temperatuur in de werkomgeving : -32°C / +50°C .
= TR0O18XXY : BIJZONDERHEID BUITEN DE NORM: Dit PBM is getest met een belasting die 50 % hoger ligt dan de eisen van de
norm (bij 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM:  (1)Referentie van het product (2)Bedrijf
(3)Naam van de gebruiker (4)het partijinummer,/Serienummer (5)Productiejaar (6)Datum eerste gebruik (7)Aankoopdatum (8)Datum
van inspectie (9)Commentaren (10)Volgende datum van inspectie (11)Naam en handtekening (12)Type Beschermende kleding
(13)Apparaat met automatische terugtrekking (14)Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt
gebruikt en daarna worden bijgehouden en bewaard door de gebruiker.Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de
handleiding zijn beschreven. (15)Voor de frequentie van de controles dienen de nationale reglementeringen te worden gerespecteerd
en er dient in ieder geval eenmaal per jaar een controle te worden uitgevoerd. De documentatie die bij ieder product zit, moet voor
onbepaalde tijd door de gebruiker worden bewaard. mRISICOANALYSE : Risico's waartegen het PBM dient te beschermen gedekt door
geharmoniseerde EN-normen : EN360: Deze producten zijn ontworpen voor persoonlijke bescherming tegen vallen van hoogtes. Het
gebruik van deze PBMs is alleen bestemd voor gekwalificeerde personen die een geschikte training hebben gehad of die onder directe
verantwoordelijkheid van een gekwalificeerde manager werken zodat slecht gebruik tot een minimum beperkt blijft. Risico's waartegen
het PBM dient te beschermen niet gedekt door geharmoniseerde EN-normen : EN1496-A: Geen risico op: 1) Vallende voorwerpen : De
lier kan niet verloren gaan. Instructies voor het opslaan/reinigen: Tijdens het transport en de opslag: /- bewaar het product in zijn
verpakking /- houd het product verwijderd van producten die snijden, schuren etc... / houd het product verwijderd van: zonnestralen,
warmte, vuur, warm metaal, olién, aardolieproducten, agressieve chemicalién, zuren, kleurstoffen, oplosmiddelen, scherpe randen en
constructies met kleine diameter . /Na het reinigen op een droge en geventileerde plek opslaan en tegen zonlicht beschermen. /
Schoonmaken met water en zeep, afnemen met een doek en ophangen in een geventileerde ruimte zodat het op natuurlijke wijze kan
drogen op afstand van open vuur of warmtebronnen. Ditzelfde geldt voor elementen die tijdens het gebruik vochtig zijn geworden. Gebruik
geen bleekwater, agressieve schoonmaakmiddelen, oplosmiddelen, benzine of kleurstoffen, want deze substanties kunnen de prestaties
van het product. DE ABSTURZSICHERUNG MIT AUTOMATISCHER RUCKHOLVORRICHTUNG (konform gemé&aR EN 360) &
RETTUNGSHUBGERAT (entspricht EN 1496- Klasse A — Nur fir den Aufstieg) PROTECTOR ELEVATOR TRO01820U:
HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM RUCKHOLSYSTEM AUS SEIL MIT RETTUNGSWINDE + 1
VERBINDUNGSMITTEL - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM
RUCKHOLSYSTEM AUS SEIL MIT RETTUNGSWINDE + 1 VERBINDUNGSMITTEL - 30 M Einsatzbereich: Diese Anleitung muss
(gemal der geltenden Vorschriften) vom Handler in die Landessprache Ubersetzt werden, in der die Ausristung benutzt wird. Diese
Anleitung muss vom Anwender gelesen und verstanden worden sein, bevor die PSA oder Rettungsgeréate eingesetzt wird. Die in den
Normen beschriebenen Testmethoden entsprechen nicht den tatsachlichen Einsatzbedingungen. Deshalb ist es von &auRerster
Wichtigkeit, dass alle Arbeitssituationen tuberprift werden und, dass jeder Anwender hervorragend in Bezug auf die unterschiedlichen
Techniken geschult wurde, um die Grenzen der verschiedenen Vorrichtungen genau zu kennen. Der Einsatz dieser PSA ist einzig
fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessen Schulung absolviert haben oder unter der unmittelbaren Verantwortlichkeit
eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Die Sicherheit des Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA,
ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Verstandnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden. Der
Benutzer ist personlich fir den Gebrauch jeder Art dieser PSA verantwortlich, der nicht den Vorschriften dieser Anleitung entspricht sowie
bei Nichteinhaltung der entsprechenden in der Anleitung aufgefiihrten SicherheitsmaRnahmen dieser PSA. Das Produkt darf nur von
einer fur den sicheren Gebrauch geschulten und kompetenten Person verwendet werden. Es muss gewahrleistet werden, dass der
Gesundheitszustand des Arbeiters seine Sicherheit bei normaler Verwendung der Ausristung oder im Notfall nicht beeintrachtigt.
Wenden Sie sich im Zweifelsfall an einen Arzt. Die Verwendung dieser PSA ist gesunden Menschen vorbehalten, da bestimmte
medizinische Umstande die Sicherheit des Nutzers beeintrachtigen kdnnen. Fragen Sie im Zweifel einen Arzt. Befolgen Sie zu lhrer
eigenen Sicherheit sehr genau die Anweisungen zur Handhabe, zur Prifung, zur Wartung und zur Lagerung des vorliegenden
Sicherheitssystems. mDieses Produkt ist untrennbar mit einem allgemeinen Fallschutzsystem verbunden (EN363), dessen Aufgabe
darin besteht, die Verletzungsgefahr bei einem Absturz moglichst gering zu halten. In einem vollstandigen Fallschutzsystem (EN363),
das die Spitzenlast bei einem Absturz auf 6 kN begrenzt (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), muss der Anschlagpunkt mithilfe eines
Verbindungssystems an den Auffangpunkt des Haltegurtes (EN361) angeschlossen werden. Der Auffanggurt (EN361) ist die einzige
Haltevorrichtung am Kdrper, die in einer Absturzsicherung verwendet werden darf. Er muss mithilfe von Verbindungselementen (EN362)
mit dem Fallschutzsystem verbunden werden. Vor jedem Einsatz die Verwendungsempfehlungen fiir die einzelnen Systemkomponenten
beachten. Absturzsicherung mit automatischer Ruckholvorrichtung : Der Befestigungspunkt (befindet sich am Scheitelpunkt des
Gehauses) dieser Absturzsicherung ist mithilfe eines Verbindungselements (EN362) mit dem Anschlagpunkt (EN795) der Struktur
verbunden. V¥ Das Seil- bzw. Gurtende ist mithilfe eines Verbindungselements (EN362) mit der Riickenfangtse eines Haltegurtes
(EN361) verbunden. (Die Brustfangdse eines Haltegurtes wird nur in Ausnahmeféllen verwendet). Fur die Verwendung mit der
Absturzsicherung mussen die Verbindungselemente (EN362) mit einer Pivot-Funktion des Typs Wirbelhaken ausgerustet sein. Die
Absturzsicherungen kénnen mit unterschiedlichen Anschlusselementen (Wirbelhaken EN354) und unterschiedlichen
Verbindungselementen (EN362) ausgeriistet sein.  Befolgen Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen
Betriebsanleitung. Einige Absturzsicherungen sind mit einem sichtbaren Absturzanzeiger ausgeriistet, der sich auf dem Seilwirbel
befindet (siehe Referenztabelle). Einige Absturzsicherungen haben besondere technische Merkmale (siehe Referenztabelle). ¥
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FUNKTIONSWEISE: Ist die Absturzsicherung oberhalb des Verwenders angebracht, muss sie kleine vertikale Verschiebungen zulassen.
Wéhrend den Bewegungsphasen des Benutzers wickelt sich das Kabel auf der Seiltrommel auf bzw. lauft ab. Das Kabel wird mittels
eines Federrucklaufs in konstanter Spannung gehalten. Bei einem Absturz blockiert eine Sperre den Ablauf des Kabels und stoppt
umgehend den begonnenen Fall. Bei Absturzsicherungen mit Absturzanzeiger: ein Absturz wird auf dem Seilwirbel mit roter Farbe
angezeigt, oder die griine Farbe ist mehr sichtbar. @5 ¥ TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN:TR018XXY : Leine : Kabel / Seildurchmesser
: @5 mm / Gerét : Edelstahl / Bruchfestigkeit :>12 kN. V¥ INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: Wir empfehlen lhnen, jeden
Mitarbeiter mit einer Absturzsicherung auszuriisten. Diese PSA darf nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden.  Die
Absturzsicherung muss an einen Anschlagpunkt angebracht werden, der sich oberhalb des Benutzers befindet (Mindestbruchlast: 12 kN
(EN795)). Soweit nicht anders angegeben, darf die Absturzsicherung nicht in einer Anordnung fir den" HORIZONTALEINSATZ"
verwendet werden (siehe Referenztabelle). Ein Fall kann zu Pendelbewegungen fiihren. Um diese Pendeleffekte einzuschranken, muss
der Arbeitsbereich oder der seitliche Bewegungsfreiraum begrenzt werden. Sie mussen sich innerhalb eines Winkels von 40° von der
vertikalen Achse und durch den Anschlagpunkt der Vorrichtung verlaufenden Achse befinden. In diesem Fall kann der Aufprall auf
eine Hindernis schwerwiegende Verletzungen und sogar den Tod herbeifiihren. Es wird empfohlen, das Kabel oder Seil nicht unvermittelt
zu lockern, wenn dieses abgespult ist. Es ist besser, das Aufrollen des Kabels in das Gehause manuell zu begleiten. 7) V¥
WARNHINWEISE: Der Anschlagpunkt der Vorrichtung muss sich immer oberhalb oder auf gleicher Héhe mit der Arbeitsebene befinden.
/ Dem Ausschlag der Verankerungsvorrichtung muss Rechnung getragen werden, um die erforderliche lichte Hohe zu bestimmen. Zu
diesem Zweck missen die in der Gebrauchsanleitung der Verankerungsvorrichtung aufgefiihrten Angaben beriicksichtigt werden. ¥
WARNHINWEISE: = Wéahrend der Verwendung muss ein Kontakt der gesamten Vorrichtung mit folgenden Faktoren ausgeschlossen
werden: *scharfen Gegenstanden, scharfen Kanten, Strukturen mit geringem Durchmesser, Schmierstoffen, aggressiven Chemikalien,
Flammen, heiBen Metallen, Stromleitern aller Art... =Planen Sie eventuell eine Schutzhiille mit ein. = Bitte prifen Sie aus
Sicherheitsgriinden vor jedem Einsatz: *dass die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung aller Systemelemente befolgt werden
/~dass das Absturzrisiko, die Absturzhéhe und die Pendelbewegung beim Absturz durch die Gesamtanordnung begrenzt wird. /=dass
eine ausreichende lichte Hohe vorhanden ist (freier Raum unter dem Anwender) und, dass kein Hindernis den normalen Betrieb des
Auffangsystems beeintrachtigt. Die lichte Héhe ist von mehreren Faktoren abhéngig, hierzu zéhlen unter anderem: Maximales
Durchhéngen der Verankerungsvorrichtung Maximales Durchhéngen der Verbindungen Langenausdehnung des Verbindungssystems
Maximale Dehnung der Haltevorrichtung am Kdérper Position des Ankerpunkts in Bezug auf den Ort, an dem sich der Benutzer beim
Absturz befindet GrofRe des Benutzers Des Weiteren wird ein Sicherheitsabstand von 1 m hinzugefiigt, um den Wert der lichten Héhe
zu erhalten. Beachten Sie fur die verschiedenen Faktoren die Verwendungsempfehlungen fir die einzelnen Systemkomponenten.
TRO18XXY (EN360) : Langenausdehnung des Verbindungssystems Wert H (siehe Referenztabelle) Uberprifen Sie, dass eine
ordnungsgemalfe lichte Hohe vorliegt, um ein Aufschlagen auf den Boden oder Anstof3en anderer Objekte beim Absturz zu verhindern.
= Einhalten eines Sicherheitsabstands zum Boden und zu Stromleitungen oder Bereichen mit elektrischen Risiken. ACHTUNG! Fur
lhre eigene Sicherheit ist es von gréRter Bedeutung, dass die Arbeiten auf eine Art und Weise durchgefuhrt werden, die das Absturzrisiko
und die Absturzhéhe auf ein Geringstes reduzieren. V!V = FUNKTIONSWEISE DES RETTUNGSWINDENSYSTEMS (EN1496
Klasse A - Nur fir den Aufstieg) Nicht Schutzausriistung V¥ INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: Es wird empfohlen, jedem
Benutzer eine eigene Vorrichtung zu stellen. Diese VORRICHTUNG darf nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden. Der
Ankerpunkt muss Uber dem Benutzer liegen. (Mindestbruchlast : 12kN (EN795)). Der Befestigungspunkt (ganz oben am Gehause)
dieser Vorrichtung ist mit dem Verankerungspunkt (EN795) der Struktur durch ein Verbindungselement (EN362) verbunden.. Das Seil-
bzw. Gurtende ist mithilfe des in die Ausristung integrierten Verbindungselements (EN362) mit der Riickenfangése eines Haltegurtes
(EN361) verbunden. (Die Brustfangdse eines Haltegurtes wird nur in Ausnahmefallen verwendet). Ein Auffanggurt (EN 361) ist die einzige
Haltevorrichtung am Korper, die verwendet werden darf. Sofern nicht anders angegeben, darf die Vorrichtung nicht in der Konfiguration
"VERWENDUNG IN DER WAAGRECHTEN" verwendet werden. (siehe Referenztabelle) ¥ UBERPRUFUNG VOR VERWENDUNG:
Bitte prifen Sie aus Sicherheitsgriinden vor jedem Einsatz: =dass kein Hindernis den normalen Betrieb dieses Rettungssystems
beeintrachtigt. (Klasse A )./ =dass kein Hindernis den normalen Betrieb dieses Rettungssystems beeintrachtigt. =Vor dem Aufbau einer
VORRICHTUNG ist ein Rettungsplan zu erstellen, um bei einem mdglichen Notfall wahrend der Arbeit sicher und schnell eingreifen zu
kénnen. Wahrend des Rettungsvorgangs sollte es stets einen direkten oder indirekten Sichtkontakt oder eine andere geeignete
Kommunikation mit der zu rettenden Person geben. ¥ FUNKTIONSWEISE: =Die Inbetriebnahme der Winde erfolgt durch das
Einstecken der Kurbel in das Windenrettungssystem. /ACHTUNG! Nur fir den Aufstieg ! =TR018XXY : = Die Inbetriebnahme der
Winde erfolgt durch das Einstecken der Kurbel in das Windenrettungssystem. (Intuitives "IN-OUT"-System der patentierten
Rettungswinde. Getrennte und vereinfachte Verwendung der Funktionen Absturzsicherung (OUT) und Rettung (IN). ) / ACHTUNG! Nur
fur den Aufstieg ! Sicherheitssystem ist nur fiir den Aufstieg ausgelegt. /= Nach Abschluss des Hochziehvorgangs missen Sie: = Kurbel
des Auffangssystems einziehen, um es wieder in den Modus Absturzsicherung zu setzen. (EPI) ¥ WARNHINWEISE: Verwenden Sie
die Rettungswinde nicht bei Gewichten tUber 150 kg. =Die Winde ist nur zur Bergung von Personen zu verwenden und nicht zum
Anheben von Lasten./=>Inspektions-, Wartungs- und Reparaturarbeiten nur an lastfreiem Hebezeug. Arbeiten an Bremsen und Sperren
nur durch dafur qualifiziertes Fachpersonal./=>Hubgerdt und Last wahrend aller Bewegungen beobachten. V!V
Gebrauchseinschrankungen: ¥Vor dem Aufbau einer PSA ist ein Rettungsplan zu erstellen, um bei einem mdglichen Notfall wahrend
der Arbeit sicher und schnell eingreifen zu kodnnen. Metallische Produkte und mechanische Produkte (Absturzsicherung mit
automatischer Rickholung, mitlaufende Absturzsicherung, Seilarbeiten, Verankerungen usw.) : die maximale Lebensdauer betragt 20
Jahre ab dem Herstellungsdatum (einschlieBlich Aufbewahrung und Benutzung). Bei der Angabe zur Lebensdauer handelt es sich
einzig um einen Richtwert. Die folgenden Faktoren kdnnen zu starken Schwankungen dieses Wertes fuhren: -Nicht eingehaltene
Anweisungen des Herstellers hinsichtlich Transport, Aufbewahrung und Verwendung, /-,Aggressives” Arbeitsumfeld: maritimes oder
chemisches Umfeld, sehr hohe Temperaturen, scharfe Kanten... /-Besonders intensive Nutzung /-Aufprall oder besondere Belastungen
/-Unkenntnis der Produktvergangenheit. ~ Achtung: diese Faktoren kénnen Schéden hervorrufen, die mit dem bloRen Auge nicht zu
erkennen sind. Achtung: bestimmte Extrembedingungen kdnnen die Lebensdauer auf nur einige Tage reduzieren. V¥Im Zweifelsfall
das Produkt systematisch aussortieren, um es entweder: - zu Uberholen oder /- zu entsorgen. Die Lebensdauer ersetzt nicht die
periodische Uberprifung (mindestens in jahrlichen Abstéanden), die der Beurteilung des Produktzustands dient. Im Zweifelsfall oder wenn
das Gerat zur Absturzsicherung verwendet wurde, ist es unverzuglich aus dem Verkehr zu ziehen und an den Hersteller oder eine von
ihm autorisierte kompetente Person zuriickzugeben. =>IHRE PRUFSTELLE ZUR JAHRESREVISION ERFAHREN SIE UNTER
WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Ohne vorherige Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf
keinerlei Veréanderung, Ergdnzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden. Nicht auRerhalb des in der aufgefiihrten Anleitung
angegebenen Anwendungsbereichs verwenden. Der Hersteller kann keine Verantwortung fir Unfélle ibernehmen, die sich direkt oder
indirekt aus einer Verénderung oder anderweitigen Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. Die Ausriistung darf nicht
Uber seine Grenzen hinaus belastet werden. ¥ Zur Gewahrleistung seines ordnungsgeméfen Betriebs und demzufolge der Sicherheit
des Anwenders, muss das Produkt systematisch tiberpruft werden:=>1/ durch eine visuelle Untersuchung folgender Punkte: / Zustand
des Kabels: keine Rissstellen einer oder mehrerer Fasern, keine Faltstellen, keine Verbrennungen, keine Korrosion oder Oxidation, keine
Verformung der Kabelverdrillung. / Zustand der Metallteile: kein Verschlei3, keine Verformung, weder Korrosion noch Oxidation.
/Allgemeinzustand: Ermitteln eventueller Schaden durch UV-Strahlen und sonstige Klimaverhaltnisse / Ordnungsgemafe Funktion und
Verriegelung der Verbindungsmittel. / dass der Absturzanzeiger (befindet sich auf dem Seilwirbel) nicht ausgeldst ist (keine rote Anzeige).
/ Ordnungsgeméafe Funktionsweise der Zugfunktion und des Arretiermechanismus des Kabels . / Gesonderte Umstande, wie
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beispielsweise Feuchtigkeit, Schnee, Eis, Schlamm, Schmutz, Farbe, Ol, Klebstoffe, Korrosion, Abnutzung des Seils usw. kénnen den
Betrieb der Auffangvorrichtung erheblich beeintrachtigen. =2/ in folgenden Fallen: vor und wahrend des Gebrauchs / im Zweifelsfall /
bei Kontakt mit chemischen Losungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion beeintrachtigen kénnen. / wenn
sie bei einem vorausgegangenen Absturz Belastungen ausgesetzt war. / mindestens alle 12 Monate vom Hersteller oder von einer von
diesem beauftragten sachkundigen Stelle. m REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: =Mindestens alle 12 Monate muss vom
Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle eine Uberpriifung durchgefiihrt werden. Diese extrem wichtige
Uberpriifung ist ausschlaggebend fiir den Halt und die Leistungsfahigkeit der PSA und demzufolge fiir die Sicherheit des Anwenders.
Diese Kontrolle hat unter strikter Einhaltung der entsprechenden Priifanweisungen des Herstellers zu erfolgen. Im Rahmen dieser
Uberprifung muss ein schriftiches Dokument ausgestellt werden, mit der eine erneute Benutzung der PSA attestiert wird. Dieses
Dokument prazisiert, dass die Sicherheit des Anwenders vom Halt, der Leistungsfahigkeit und der Bestandigkeit der Ausristung
abhéngig ist. =Die PSA ggf. reparieren oder austauschen. =>Entsprechend den européischen Vorschriften muss das Kenndatenblatt
vor der ersten Benutzung des Produkts ausgefillt und anschlieBend vom Benutzer aktualisiert und zusammen mit der
Gebrauchsanweisung mit dem Produkt aufbewahrt werden. =>Die Lesbarkeit der Kennzeichnung des Produkts muss in regelmafligen
Abstanden Uberpruft werden. ¥ ABSTURZANZEIGER: =Wenn der Absturzanzeiger ausgeldst ist, erscheint eine rote Farbung : die
Absturzsicherung darf nicht verwendet werden. Den Absturzanzeiger vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten
sachkundigen Stelle kontrollieren und Uberprufen lassen. Der Seilwirbel mit dem Absturzanzeiger muss ausgetauscht werden. Befolgen
Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. ¥ WARNHINWEISE: =Die Sicherheit des
Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Verstandnis der
Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden. *WARNHINWEISE: Statische oder dynamische
Uberlastungen kénnen die PSA beschadigen. *WARNHINWEISE: Das Gewicht des Anwenders, inklusive seiner Bekleidung und seiner
Ausristung, darf nicht das auf der Absturzsicherung vermerkte maximale Zulassungsgewicht Uberschreiten. WARNHINWEISE: Die
Absturzsicherung mit automatischer Ruickholvorrichtung darf nicht als Haltesystem oder Haltevorrichtung verwendet werden.
“WARNHINWEISE: Bei Kontakt mit chemischen Ldsungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion
beeintrachtigen kénnen, die Absturzsicherung aus dem Verkehr ziehen. Vor jedem erneuten Gebrauch kontrollieren und tberprifen
lassen. ~WARNHINWEISE: Eine Absturzsicherung, die einem bedeutenden Absturz ausgesetzt war, darf vor der Kontrolle und
Uberpriifung nicht verwendet werden, da sie eventuell Schaden davongetragen hat, die mit dem blo3en Auge nicht zu erkennen sind. =
Es ist gefahrlich, seine eigene Absturzsicherung zusammenzustellen, da jede Sicherheitsfunktion die weiteren Sicherheitsfunktionen
beeinflussen kann. =Ohne vorherige schriftliche Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen
darf keinerlei Veranderung , Erganzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden. = Nicht auBerhalb des in der aufgefiihrten
Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden und nicht Uber seine Grenzen hinaus belasten. =Der Hersteller kann keine
Verantwortung fur Unfélle Gbernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen Benutzung als in dieser
Anleitung vorgegeben ereignen. =>ARBEITSUMGEBUNGS-TEMPERATUR : -32°C / +50°C . = TRO18XXY : BESONDERHEIT
AURERHALB DER NORM: Diese PSA wurde mit einer Gewichtsbelastung gepriift, die 50 % tiber den Anforderungen der Norm liegt (bei
150 kg). = PART 2: RECORD CARD :REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: (1)Produktreferenz (2)Unternehmen (3)Name
des Benutzers (4)die Los N°,/Serien (5)Herstellungsdatum (6)Datum der 1. Inbetriebnahme (7)Kaufdatum (8)Inspektiondatum
(9)Anmerkung (10)né&chstes Inspektionsdatum (11)Name und Unterschrift (12)Typ Personliche Schutzausriistung
(13)Absturzsicherung mit automatischer Ruckholvorrichtung (14)Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts
vom Benutzer ausgefullt und anschlieRend aktualisiert und aufbewahrt werden.Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung
genannt sind, miissen ausgeschlossen werden. (15)Die regelmafigen Abstédnde dieser Kontrollen missen den nationalen
Bestimmungen entsprechen und die Kontrolle muss unter allen Umsténden ein Mal jahrlich erfolgen. Die dem Produkt beigefugte
Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden. mRISIKOANALYSE : Risiken, vor denen PSA schiitzen
sollen, die durch eine harmonisierte EN-Norm abgedeckt sind. : EN360: Diese Produkte sind fur die persdnliche Absturzsicherung. Der
Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessene Schulung absolviert haben oder unter der
unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Somit kann ein missbrauchlicher Einsatz auf ein
Mindestmal} beschrénkt werden. Risiken, gegen die PSA schitzen soll, die aber nicht durch eine harmonisierte EN-Norm abgedeckt
sind. : EN1496-A: Keine Gefahr  von: 1) Herabfallen  von Gegenstanden : Unverlierbare  Winde.
Reinigungs/Aufbewahrungsanweisungen: Wahrend des Transports und der Aufbewahrung: /- das Produkt in seiner Verpackung
aufbewahren /- das Produkt von scharfen, scheuernden usw. Gegenstanden fernhalten... / das Produkt fernhalten von: Sonnenstrahlen,
Hitze, Flammen, heiRen Metallen, Schmierstoffen, Mineraldlprodukten, aggressiven Chemikalien, Sauren, Farbstoffen, Losungsmitteln,
scharfen Kanten und Strukturen mit geringem Durchmesser. /Nach Reinigung vor Licht geschiitzt in einem trockenen, gut bellfteten
Raum aufbewahren. / Das Gerat und alle Elemente, die wahrend des Gebrauchs feucht geworden sind, werden mit Wasser und Seife
gereinigt, mit einem Tuch abgewischt und dann in einem beliifteten Raum, fern jeder direkten Feuer- oder Warmequelle, aufgehangt,
damit sie natirlich trocknen kdnnen. Benutzen Sie keine Chlorreiniger, aggressive Reinigungsmittel, Losungsmittel, Benzin oder
Farbstoffe, diese Substanzen kénnen auf die Produktleistung beeintrachtigen. PL URZADZENIE SAMOHAMOWNE (zgodne z norma
EN360) & RATOWNICZE URZADZENIE PODNOSZACE (zgodny z EN 1496- Klasa A — Wylacznie do podnoszenia) PROTECTOR
ELEVATOR TR01820U: URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z LINA ORAZ WCIAGARKA + 1 tACZNIK - 20 M PROTECTOR ELEVATOR
TR01830U: URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z LINA ORAZ WCIAGARKA + 1 LACZNIK - 30 M Zastosowanie: Tlumaczenie niniejszej
instrukcji powinno zosta¢ wykonane przez dystrybutora na jezyk kraju uzytkowania urzgdzenia (zgodnie z obowigzujgcymi przepisami).
Niniejsza instrukcja powinna zosta¢ przeczytana ze zrozumieniem przez uzytkownika przed przystgpieniem do uzytkowania. Metody
przeprowadzania kontroli opisane w normach nie odzwierciedlajg rzeczywistych warunkéw eksploatacji. Bardzo wazne jest zatem, by
starannie zbadaé¢ za kazdym razem warunki pracy, natomiast wszyscy uzytkownicy powinni zosta¢ doktadnie przeszkoleni pod katem
réznych technik pracy, by poznaé¢ wszelkie ograniczenia tych urzadzen. Uzytkowanie niniejszego srodka ochrony osobistej jest
zarezerwowane dla oséb posiadajgcych odpowiednie kompetencje, odpowiednio przeszkolonych, lub tez dziatajgcych pod bezposrednim
nadzorem przetozonego kompetentnego w tym zakresie. Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania
wyposazenia, jej odpornosci oraz wtasciwego zrozumienia zasad uzytkowania opisanych ponizej. Uzytkownik odpowiada osobiscie za
wszelkie przypadki uzycia niniejszego srodka ochrony osobistej w sposéb niezgodny z zaleceniami zawartymi w niniejszej instrukcji oraz
w razie braku przestrzegania srodkow bezpieczenstwa wymienionych w niniejszej instrukcji. Produkt powinien by¢ uzywany wytgcznie
przez przeszkolong osobe, potrafigcg uzywac go w sposéb bezpieczny. Nalezy upewni¢ sie, ze stan zdrowia uzytkownika nie wptywa na
jego bezpieczenstwo podczas normalnego uzytkowania wyposazenia w razie zagrozenia. W razie watpliwosci nalezy skonsultowac sie
z lekarzem. Korzystanie z niniejszego srodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla 0os6b o dobrym stanie zdrowia, poniewaz
niektére warunki medyczne mogg wptyngc na bezpieczenstwo uzytkownika. W razie watpliwosci nalezy zasiegna¢ opinii lekarza. Dla
wlasnego bezpieczenstwa, nalezy Scisle przestrzega¢ opisanych w niniejszym dokumencie zasad uzytkowania, kontrolowania,
konserwaciji i przechowywania urzgdzenia. mProdukt ten stanowi integralng czes¢ kompletnego systemu zabezpieczajgcego przed
upadkiem (EN363), ktérego zadaniem jest minimalizacja ryzyka wystgpienia obrazen podczas upadkéw. W kompletnym systemie
asekuracji (EN363) ograniczajgcym obcigzenie szczytowe podczas upadku do 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) punkt
kotwiczenia musi by¢ potgczony z punktem kotwiczenia uprzezy (EN361) za pomocg uktadu lin. Uprzaz zabezpieczajgca przed upadkiem
(EN361) jest jedynym dozwolonym urzadzeniem zabezpieczajgcym w systemie powstrzymujgcym upadek. Musi ona zostaé potgczona
z systemem chronigcym przed upadkiem za pomocg fgcznikow (EN362). Dlatego tez, przed kazdym uzyciem nalezy zapoznac sie z
zaleceniami uzytkowania kazdego elementu systemu. Urzadzenie samohamowne : Punkt mocowania (znajdujgcy sie na szczycie
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obudowy) niniejszego urzadzenia powstrzymujgcego upadek jest potaczony z punktem zakotwiczenia (EN795) struktury roboczej za
pomocatacznika (EN362). V¥ Koniec liny stalowej lub paska jest potgczony z punktem mocowania na plecach w uprzezy (EN361) za
pomoca facznika (EN362). (punkt mocowania na mostku w uprzezy moze by¢ uzywany wytacznie w wyjatkowych sytuacjach). Aby
umozliwi¢ ich wspotdziatanie z urzgdzeniem powstrzymujgcym upadek, tgczniki (EN362) muszg posiadac kretlik obrotowy. Urzgdzenie
powstrzymujgce upadek mogg by¢ wyposazone w rozne elementy konczace (kretlik EN354), fgczniki (EN362). W takim wypadku, nalezy
przestrzega¢ wskazowek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu. Niektdre urzadzenia powstrzymujgce upadek sa
wyposazone w znacznik upadku na kretliku (patrz tabela z numerami katalogowymi). Nijektoére urzgdzenia powstrzymujgce upadek
posiadajg szczegodlne wiasciwosci (patrz tabela z numerami katalogowymi). ¥ SPOSOB DZIAtANIA: Po podigczeniu do punktu
kotwiczenia znajdujgcego sie nad uzytkownikiem hamulec bezpieczenstwa umozliwia wykonywanie niewielkich ruchéw pionowych.
Podczas etapow przemieszczania sie uzytkownika, kabel rozwija sie i zwija na bebnie. Kabel jest stale naprezony dzieki zastosowaniu
sprezyny powrotnej. W momencie upadku system blokady wstrzymuje rozwijanie kabla i natychmiast zatrzymuje rozpoczety upadek. W
przypadku urzadzen chronigcych przed upadkiem z wysokosci, wyposazonych w funkcje wskaznika upadku: w momencie upadku na
kretliku pojawia sie kolor czerwony lub znika kolor zielony. @5 ¥ DANE TECHNICZNE:TR018XXY : Liny : liny / Srednica liny : @5 mm/
Materialy : stal nierdzewna / odpornos$¢ na rozerwanie :>12 kN. ¥ ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: Zalecane jest zaopatrzenie
kazdego uzytkownika w urzgdzenie powstrzymujgce upadek z wysokosci. Sprzet moze uzytkowac jednoczesnie tylko jedna osoba.
Urzadzenie powstrzymujgce upadek powinno zosta¢ przymocowane do punktu zakotwienia znajdujgcego sie ponad uzytkownikiem
(minimalna odpornos¢: 12 kN (EN795)). O ile nie wskazano inaczej, urzgdzenie powstrzymujgce upadek nie powinno by¢ uzytkowane
w konfiguracji ,UZYTKOWANIE W POZYCJlI POZIOMEJ” (patrz tabela z numerami katalogowymi). = Mogtoby to spowodowaé
wystgpienie ruchu wahadtowego podczas upadku. Aby ograniczy¢ ruch wahadtowy, konieczne jest ograniczenie strefy roboczej lub
zasiegu przemieszczen bocznych. Nie powinny one przekraczac kata 40° liczac od osi pionowej przechodzacej przez punkt zakotwienia
urzadzenia powstrzymujgcego upadek. W takim wypadku, sita uderzenia o przeszkode moze powodowac powazne obrazenia, a
nawet Smier¢. Zaleca sig, by nie puszczac nagle linki stalowej lub tasmy, gdy jest ona rozwinigta. Zaleca sig, by asekurowac jej zwijanie
sie do obudowy. (7) ¥ OSTRZEZENIA: Punkt kotwiczgcy urzgdzenia musi zawsze znajdowaé sie ponad lub na tym samym poziomie,
co powierzchnia robocza. / Nalezy wzig¢ pod uwage odchylenie urzgdzenia kotwiczgcego w celu okreslenia wymaganej odlegtosci pod
stopami uzytkownika. W zwigzku z tym nalezy wzig¢ pod uwage wskazowki zawarte w instrukcji uzytkowania urzgdzenia kotwiczgcego.
¥ OSTRZEZENIA: = Podczas uzytkowania, cato$é urzgdzenia nie moze byé w kontakcie z: =elementami tngcymi, ostrymi krawedziami
oraz tngcymi powierzchniami, olejami, agresywnymi produktami chemicznymi, ptomieniami, gorgcym metalem, wszelkiego typu
przewodnikami pradu itp. *Ewentualnie, mozna zastosowa¢ powtoke ochronng. = Ze wzgledow bezpieczenstwa oraz przed kazdym
uzyciem, nalezy upewni¢ sie ze: =zalecenia uzytkowania opisane dla kazdego z elementéw systemu sg przestrzegane /-ogdina
konfiguracja miejsca pracy ogranicza ryzyko wypadku, wysokos$¢ upadku oraz ruch wahadtowy w czasie upadku. /*wolna przestrzen pod
stopami jest wystarczajgca oraz zadna przeszkoda nie przeszkadza w normalnym funkcjonowaniu systemu powstrzymujacego upadek.

Przeswit zalezy od wielu czynnikéw, obejmuje m.in.: Maksymalne ugiecie urzgdzenia kotwiczacego. Maksymalne ugiecie
tacznikéw. Naciggniecie systemu tgczacego. Maksymalne rozciggniecie urzadzenia podtrzymujgcego ciato. Potozenie punktu
kotwiczenia w stosunku do miejsca, w ktérym znajduje sie uzytkownik w momencie upadku. Wysoko$¢ uzytkownika. Ponadto aby
uzyskac warto$¢ przeswitu, dodaje sie bezpieczng odlegtosé 1 m. Informacje na temat poszczegodlnych czynnikdw znajdujg sie w
zaleceniach dotyczgcych stosowania wszystkich elementow systemu. TR018XXY (EN360) : Naciggniecie systemu tgczgcego. Wartosé
H (patrz tabela z numerami katalogowymi) Upewnij sie, ze wystepuje odpowiednia odlegtos¢ od podtoza, by unikng¢ uderzenia o
podtoze lub inne obiekty w razie upadku. = Zachowa¢ bezpieczny odstep od ziemi i linii energetycznych lub obszaréw objetych
zagrozeniem porazenia pragdem. UWAGA! Wykonanie pracy w sposob minimalizujgcy ryzyko oraz wysoko$¢ upadku posiada kluczowe
znaczenie dla Twojego bezpieczenstwa. V!V = DZIALANIE SYSTEMU WYCIAGARKI (EN1496 Klasa A - Wytgcznie do podnoszenia)
Nie Srodkiem Ochrony Indywidualnej. ¥ ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: Zalecamy indywidualne przydzielenie uprzezy
kazdemu uzytkownikowi. Sprzet moze uzytkowaé jednoczesnie tylko jedna osoba. Punkt zaczepienia powinien znajdowac sie powyzej
uzytkownika. (minimalna wytrzymatos¢ : 12kN (EN795)). Punkt mocowania (umieszczony w goérnej czesci obudowy) tego urzadzenia
jest potaczony z punktem kotwiczenia (EN795) konstrukcji za pomocg tagcznika (EN362). Koncoéwka liny lub pasa jest potgczona z
grzbietowym punktem mocowania petnej uprzezy (EN361) za pomocg wbudowanego tgcznika znajdujacego sie na urzadzeniu (EN362).
(punkt mocowania na mostku w uprzezy moze by¢ uzywany wytgcznie w wyjatkowych sytuacjach). Uprzaz zabezpieczajgca przed
upadkiem (EN361) jest jedynym dozwolonym systemem zabezpieczajgcym. Jesli nie okreslono inaczej, urzgdzenie nie powinno by¢
uzywane w konfiguracji ,UZYTKOWANIA W UKLADZIE POZIOMYM?”. (patrz tabela z numerami katalogowymi) ¥ KONTROLE PRZED
UZYTKOWANIEM: Ze wzgledoéw bezpieczenstwa oraz przed kazdym uzyciem, nalezy upewnic sie ze: =ze zadna przeszkoda nie zaktéci
normalnego dziatania urzgdzenia ratowniczego. (Klasa A )./ =ze zadna przeszkoda nie zakioci normalnego dziatania urzadzenia
ratowniczego. =Przed wszelkimi pracami wymagajgcymi zastosowania urzadzenia, nalezy opracowac plan ratunkowy na wypadek
wszelkich zagrozen, ktére mogg wystapic podczas pracy. W czasie akcji ratunkowej, nalezy bez przerwy mie¢ bezposredni lub posredni
kontakt wzrokowy z osoba ratowang lub zastosowac inne przystosowane srodki komunikacji. ¥ SPOSOB DZIALANIA: =>Aby rozpoczg¢
korzystanie z wyciggarki, umiescic¢ rgczke w systemie wyciggajgcym. /UWAGA! Wytgcznie do podnoszenia! =TR0O18XXY : = Aby
rozpoczaé korzystanie z wyciagarki, umiescic¢ rgczke w systemie wyciggajgcym. (Opatentowany intuicyjny system wciggarki ratowniczej
"IN-OUT". Oddzielona i uproszczona funkcja ochrony przed upadkiem z wysokosci (OUT) od funkcji ratowniczej (IN). ) / UWAGA!
Wytgcznie do podnoszenia ! System ratowniczy wytgcznie do podnoszenia. /=> Po zakonczeniu akcji wciggania nalezy: = Wyjg¢ korbe z
systemu wyciggania, aby przywréci¢ urzadzenie do trybu zabezpieczenia przed upadkiem. (EPl) ¥ OSTRZEZENIA: Nie uzywac funkcji
wyciggarki w przypadku wagi przekraczajgcej 150 kg. =>System wyciagajacy powinien by¢ uzywany wylgcznie do ratowania ludzi, a nie
do transportowania tadunkow./=>Czynnosci inspekcyjne, konserwacyjne czy naprawy nalezy wykonywac tylko przy nieobcigzonym
podnosniku. Prace przy hamulcach i blokadach moze wykonywaé wytgcznie wykwalifikowany personel fachowy./=>Podczas
wykonywania wszystkich ruchéw nalezy obserwowac urzadzenie podnosnikowe oraz tadunek. V!V Ograniczenia w_uzytkowaniu:
V¥V Przed wszelkimi pracami wymagajacymi zastosowania srodka ochrony osobistej, nalezy opracowac plan ratunkowy na wypadek
wszelkich zagrozen, ktdére mogag wystapi¢ podczas pracy. Produkty metalowe oraz mechaniczne (urzgdzenia samohamowne,
przesuwne urzadzenia powstrzymujgce upadek z wysokosci, prace z wykorzystaniem lin, zakotwien itp.) : maksymalny czas uzytkowania
wynosi 20 lat liczgc od daty produkcji (witgcznie z przechowywaniem oraz uzytkowaniem). Podana trwato$¢é posiada charakter
orientacyjny. Nastepujgce czynniki mogg silnie na nig wptywaé: - Nieprzestrzeganie instrukcji producenta w zakresie transportu,
przechowywania oraz uzytkowania /- ,Agresywne” srodowisko pracy: srodowisko morskie, chemiczne, ekstremalne temperatury, tngce
krawedzie... /- Wyjgtkowo intensywne uzytkowanie/- Silne uderzenia lub obcigzenia /- Nieznajomos¢ przesztosci produktu.  Uwaga:
czynniki te mogg wywotac¢ uszkodzenia niewidoczne gotym okiem. Uwaga: w niektérych ekstremalnych warunkach trwato$¢ produktu
moze zosta¢ skrécona do kilku dni. VW razie watpliwosci, nalezy za kazdym razem odtozy¢ produkt i odda¢ go do: - kontroli /- lub
zniszczenia. Podana trwato$c¢ nie zastepuje obowigzku regularnej weryfikacji (co najmniej raz w roku), ktéra pozwoli oceni¢ stan produktu.
W razie watpliwosci lub jesli urzadzenie postuzyto do zatrzymania upadku, nalezy natychmiast wycofaé je z uzytku i zwréci¢ do
producenta lub kazdej upowaznionej przez niego kompetentnej osoby. =>Aby poznaé centrum, w ktérym mozliwe jest dokonanie
przegladu rocznego, zapraszamy do odwiedzenia strony WWW.DELTAPLUS.EU. ¥ Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa
srodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukciji pracy. Nie
stosowac poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji. Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialno$ci za jakiekolwiek
przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajgce z przerébek lub uzycia urzagdzenia w sposob odbiegajgcy od niniejszej
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instrukcji. Nie nalezy przecigza¢ urzgdzenia. V¥ Aby upewnic¢ sie co do jego stanu oraz zagwarantowaé bezpieczenstwo uzytkownika,
nalezy regularnie sprawdza¢ produkt:=>1/ poddajgc kontroli wizualnej nastepujgce punkty: / Stan linki: brak sladéw przerwania jednego
lub wielu wtdkien, brak przegie¢, przepalen, korozji, utlenienia, deformaciji skretu liny. / Stan czesci metalowych: brak $ladéw zuzycia,
deformaciji, korozji lub utlenienia. /Stan ogdlny: wyszuka¢ wszelkie ewentualne $lady degradacji zwigzane z promieniowaniem
ultrafioletowym lub warunkami klimatycznymi / Poprawne dziatanie oraz blokowanie tgcznikéw. / znacznik upadku (na kretliku) nie jest
aktywny (nie powinno by¢ wida¢ koloru czerwonego). / Wasciwe dziatanie funkcji zwijania i blokowania liny. / Szczegélne warunki, takie
jak wilgo¢, $nieg, oblodzenie, btoto, brud, farba, oleje, klej, korozja, przetarcie tasmy lub liny, moga powaznie obnizyé niezawodnos¢
dziatania urzgdzenia powstrzymujacego upadek. =>2/ w nastepujgcych przypadkach: przed i w trakcie uzytkowania / w razie watpliwoéci
/ w razie kontaktu z produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub materiatami ’ratwopalnymi ktére mogtyby obnizy¢ sprawnosc jego
dziatania. / jesli zostat poddany obcigzeniom wynikajacym z upadku z wysokosSci. / co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez
producenta lub odpowiednig, uprawniong przez niego organizacie. = BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ:
=>Badanie powinno zosta¢ przeprowadzone co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednia, uprawniong
przez niego organizacje. Jest ono bardzo wazne z punktu widzenia wtasciwej konserwacji oraz zachowania skutecznosci srodkéw
ochrony osobistej, co przektada sie na bezpieczenstwo uzytkownika. Weryfikacje te nalezy przeprowadzi¢ w Scistej zgodnosci z
procedurami badan okresowych producenta. Po zakonczeniu badania wreczony zostanie pisemny dokument zezwalajgcy na dalsze
uzytkowanie s$rodka ochrony osobistej. Wedtug tego dokumentu, bezpieczenstwo uzytkownika jest zwigzane z zachowaniem
skutecznosci oraz wytrzymato$cig wyposazenia. =W razie potrzeby, zleci¢ naprawe lub wymieni¢ Srodek ochrony osobistej. =>Zgodnie
z przepisami europejskimi przed pierwszym uzyciem nalezy wypetni¢ karte identyfikacyjng produktu, nastepnie podczas uzytkowania
karte nalezy zachowac razem z produktem i instrukcjg uzytkowania. =>Nalezy okresowo kontrolowac¢ czytelno$¢ oznakowania produktu.
¥ ZNACZNIK UPADKU: =Po uruchomieniu sie wskaznika upadku i pojawieniu sie koloru czerwonego, nie nalezy uzywac urzadzenia
chronigcego przed upadkiem. Nalezy przekaza¢ je do producenta lub upowaznionej przez niego, autoryzowanej jednostki w celu
przeprowadzenia kontroli i przegladu. Kretlik ze wskaznikiem upadku powinien zosta¢ wymieniony. W takim wypadku, nalezy
przestrzegaé wskazowek przedstawionych w instrukciji uiytkowania danego elementu. ¥ OSTRZEZENIA: =Bezpieczenstwo
uzytkownika zalezy od statej skuteczno$ci dziatania wyposazenla jej odpornosci oraz wlasmwego zrozumienia zasad uzytkowania
opisanych ponizej. *OSTRZEZENIA: Wszelkie przecigzenie, statyczne badz dynamiczne, wigze sie z ryzykiem uszkodzenia srodka
ochrony osobistej. *OSTRZEZENIA: Waga uzytkownika, razem z jego ubraniem i wyposazeniem, nie moze przekracza¢ maksymainej
wagi wskazanej na urzadzeniu autoasekuracyjnym. =OSTRZEZENIA: Nie nalezy uzywac urzgdzenia samohamownego jako systemu
zapobiegajgcego upadkowi lub podtrzymujgcego podczas pracy. =OSTRZEZENIA: W razie kontaktu z produktami chemicznymi,
rozpuszczalnikami lub materiatami fatwopalnymi, ktére mogtyby wplyng¢ na funkcjonowanie, nalezy wytgczy¢ urzadzenie
powstrzymujgce upadek z uzytku. Nalezy zleci¢ jego sprawdzenie przed ponownym uzytkowaniem. =OSTRZEZENIA: Nie nalezy
uzytkowac urzgdzenia powstrzymujgcego upadek po powaznym upadku z wysokosci, dopdki nie zostanie sprawdzone, poniewaz mogto
ono ulec uszkodzeniom niewidocznym gotym okiem. = Tworzenie wiasnego indywidualnego systemu ochrony przed upadkiem jest
niebezpieczne, poniewaz poszczegolne funkcje bezpieczehstwa mogg ze sobg kolidowaé. =Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa
Srodkoéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania pisemnej zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy.
* Nie stosowac poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji, ani poza limitami jego wytrzymatosci. =Producent nie
moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajgce z przerébek lub uzycia
urzgdzenia w sposob odbiegajacy od niniejszej instrukcji. =>Temperatura w $rodowisku pracy : -32°C / +50°C . => TRO18XXY : CECHA
WYKRACZAJACA POZA NORME: Niniejszy $rodek ochrony osobistej zostat przetestowany przy obcigzeniu wyzszym o 50% niz
wymagane przez norme (150 kg).. = PART 2: RECORD CARD :BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ:  (1)Nr.
katalogowy produktu (2)Firma (3)Nazwisko uzytkownika (4)numer partii,/N° serii (5)Rok produkcji (6)Data pierwszego uzycia (7)Data
zakupu (8)Data kontroli (9)Komentarze (10)Data nastepnej kontroli (11)Nazwisko i podpis (12)Typ Odziez ochronna (13)Urzadzenie
samohamowne (14)Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie powinna byé
aktualizowana i przechowywana przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest zabronione. (15)Czestotliwos¢
kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywac sie co najmniej jeden raz w roku. Uzytkownik
powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczona z kazdym produktem. mANALIZA RYZYKA: Zagrozenia, przed ktérymi ma
chronié SOI, objete przez zharmonizowang norme EN : EN360: Produkty zostaty zaprojektowane w celu zapewnienia ochrony
|ndyW|duaIneJ przed upadkiem z wysokosci. Uzytkowanle niniejszych SOl jest zarezerwowane dla oséb posiadajgcych odpowiednie
kompetencje, odpowiednio przeszkolonych lub dziatajacych pod bezposrednim nadzorem kompetentnego przetozonego, dlatego
nieprawidiowe uzycie jest ograniczone do minimum. Zagrozenia, przed ktérymi ma chroni¢ SOI, nieobjete przez zharmonizowang norme
EN : EN1496-A: Bez ryzyka: 1) zwigzanego ze spadajgcymi przedmiotami : Nie mozna straci¢ wciggarki. Przechowywanie/czyszczenie:
Podczas transportu i skladowania: /- produkt nalezy przechowywaé w opakowaniu /- produkt powinien znajdowac¢ sie z dala od wszelkich
przedmiotow tngcych, $cierajgcych etc... / produkt nalezy trzymaé z dala od: promieniowanie stonecznego, gorgca, ptomieni, gorgcego
metalu, olejow, produktéw naftowych, agresywnych produktéw chemicznych, kwaséw, barwnikéw, rozpuszczalnikéw, ostrych krawedzi
oraz tngcych powierzchni. /Po wyczyszczeniu przechowywaé z dala od swiatta, w suchym i przewiewnym miejscu. / Urzgdzenie nalezy
czysci¢ przy pomocy wody z mydtem, nastepnie wytrze¢ do sucha przy pomocy Scierki i pozostawi¢ na swiezym powietrzu do
wyschniecia, z dala od zrédfa ognia i wysokiej temperatury. Podobnie nalezy postepowaé z czesciami zamoczonymi w trakcie
uzytkowania. Nie wolno stosowac¢ chloru, agresywnych detergentéw, rozpuszczalnikéw, benzyny lub barwnikéw, poniewaz substancje
te mogg zmniejsza¢ skuteczno$¢ dziatania urzadzenia. CS ZATAHOVACI ZACHYCOVACE PADU (v souladu s EN 360) &
ZACHRANNY ZDVIHACi PROSTREDEK (vyhovuje pozadavkam EN 1496- Tfida A — Uréeno pouze k vytahovani smérem nahoru)
PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM, NAVIJAK + 1 SPOJKA - 20 M PROTECTOR
ELEVATOR TR01830U: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM, NAVIJAK + 1 SPOJKA - 30 M Navod k pouziti: Prodejce
musi zajistit preklad téchto pokyn( (podle platnych predpist) do jazyka zemé, kde je vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim
OOP nebo zachranarské vybaveni seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim. Testovaci metody popsané v normach
nepredstavuji realné podminky pouziti. Je proto vzdy nutné posoudit konkrétni situaci na pracovisti a zajistit, aby byl uzivatel fadné
vyskolen ohledné pouzivani riznych postupl a znal omezeni pro pouziti jednotlivych prostfedk. Tento osobni ochranny prostfedek
(OOP) sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které prosly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym dohledem
kompetentniho nadfizeného. Bezpecnost uzivatele zavisi na trvalé funkénosti a odolnosti OOP a na spravném pochopeni a dodrzovani
pokyn( uvedenych v tomto navodu k pouziti. Uzivatel je osobné odpovédny za jakékoli pouzivani tohoto OOP, pfi némz by nebyly
dodrzeny pokyny z tohoto navodu nebo by nebyla respektovana bezpecnostni opatfeni platha pro OOP, uvedena v tomto navodu.
Produkt smi byt pouzivan pouze vyskolenymi osobami, které jsou kompetentni k jeho bezpe€nému pouzivani. Musi byt zajisténo, ze
zdravotni stav uzivatele nebude mit Zadny vliv na bezpeénost, a to ani pfi béZném pouzivani zafizeni, ani v pfipadé nouze. V pfipadé
pochybnosti se poradte s lékafem. Tento OOPP sméji pouzivat pouze zdravé osoby. Na bezpecnost uzivatele muze mit vliv jeho
momentalni zdravotni stav. V pfipadé pochybnosti kontaktujte svého Iékafe. S ohledem na svou bezpecénost dodrzujte pfesné vSechny
pokyny ohledné pouziti, kontroly, udrzby a uskladnéni, uvedené v tomto navodu. mTento produkt je nedilnou soucasti komplexniho
systému ochrany osob proti padu (EN363), jehoz u€elem je minimalizovat riziko télesného zranéni osob v pfipadé padu. V ramci uplného
protipadového systému (EN363), ktery omezuje Spickové zatizeni v pfipadé padu na 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), musi
byt pfipojovaci bod protipadového postroje (EN361) spojen s kotvicim bodem pomoci odpovidajiciho propojovaciho systému.
Zachycovaci postroj (EN361) je jediné vybaveni pfipeviované k télu, které se smi v ramci systému pro zachyceni padu pouzivat. Postroj
je k systému pro zachyceni padu nutné pfipojit pomoci spojek (EN362). Pfed kazdym pouzitim si znovu pfectéte doporuceni ohledné
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pouziti vSech komponent systému. Zatahovaci zachycovac padu : Bod upevnéni (umistény na pouzdru) tohoto prostfedku pro zachyceni
péadu je spojen s kotvicim bodem (EN795) konstrukce pomoci spojky (EN362). ¥ Konec lana nebo popruhu je pfipevnén k pfipojovacimu
bodu v zadové €asti postroje (EN361) prostfednictvim spojky (EN362). (Pfipojovaci bod postroje na hrudi bude pouzivan pouze ve
vyjimeénych pFipadech). Aby je bylo mozné pouzivat s prostfedky pro zachyceni padu, museji byt spojky (EN362) vybaveny funkci
otocného oka typu obrtlik. Prostfedky pro zachyceni padu mohou byt vybaveny rliznymi ukoncovacimi prvky (obrtlik EN354) ¢i riznymi
spojkami (EN362). V téchto pfipadech dodrzujte pfedpisy popsané v pfislusném navodu k pouziti. Ne&které prostfedky pro zachyceni
padu jsou na obrtliku vybaveny vizudinim indikatorem padu (viz referen¢ni tabulku). Nékteré prostfedky pro zachyceni padu maji
specifickou charakteristiku (viz referencni tabulku). ¥ FUNKCE: Kdyz je zafizeni pro zachyceni padu zavé$eno na kotevnim bodé nad
uzivatelem, umozruje malé vertikalni pohyby. Bé&hem faze pfesunu uZivatele se lano odvinuje z bubnu, resp. se na néj opét navinuje.
Lano je neustale udrZzovano v napnutém stavu vratnou pruZinou. V pfipadé padu se odvijeni lana zablokuje pomoci zamku a poc€inajici
pad je okamzité zastaven. Prostfedky pro zachyceni padu vybavené funkci indikace padu: v pfipadé padu se na obrtliku objevi Cerveny
indikator nebo pfestane byt vidét zeleny indikator. 35 ¥ TECHNICKA CHARAKTERISTIKA:TR018XXY : Lana : lanko / Pramér lana
@5 mm / Material : nerezova ocel / pevnost proti pfetrzeni :>12 kN. ¥ POUZITI AANEBO NASTAVENI: Kazdému uzivateli doporu¢ujeme
pridélit viastni prostfedek pro zachyceni padu. Tento OOP smi v jednom okamziku pouzivat vzdy pouze jedna osoba. Prostfedek pro
zachyceni padu musi byt pfipojen ke kotvicimu bodu nachazejicimu se nad hlavou uZivatele (minimalni pevnost v tahu: 12 kN (EN795)).
Neni-li uvedeno jinak, nesmi byt prostfedek pro zachyceni padu pouzivan v konfiguraci typu ,POUZIVANI VE VODOROVNE POLOZE*
(viz referenéni tabulku). V pfipadé padu mize dojit ke kyvadlovému efektu. S cilem co nejvice omezit tento kyvadlovy pohyb je nutné
omezit pracovni prostor a presuny do stran. Pfesuny do stran nesméji pfekrocit 40° od svislé osy prochazejici kotvicim bodem prostfedku
pro zachyceni padu. V takovém pfipadé by mohla sila vyvolana narazem o stavebni konstrukci zpdsobit vazné poranéni nebo
dokonce smrt. Doporuceni: Vyhnéte se prudkému pu$téni lana nebo popruhu pfi navinovani. Vhodnéjsi je napomoci navinuti lana nebo
popruhu do pouzdra klidnym pohybem. (7) ¥ UPOZORNENI: Kotvici bod zafizeni musi byt vzdy umistén nad Grovni pracovisté nebo
alespon ve stejné drovni. / Pfi ur€ovani pozadované svétlé vySky musi byt vzdy brana v tvahu odchylka kotviciho prostfedku. Za timto
Ggelem je nutné pedlivé dodrzovat pokyny uvedené v navodu k pouZiti kotviciho prostfedku. ¥ UPOZORNENI: = Pfi pouzivani se
nesmi celkova sestava prostfedkl dostat do kontaktu s nasledujicimi objekty: =s ostrymi prvky, ostrymi hranami, konstrukcemi o malém
praméru, oleji, agresivnimi chemikaliemi, ohném, rozpalenymi kovy, elektrickymi vodici vSech typu... »V pfipadé potfeby instalujte
ochranny obal. = Z bezpeénostnich divodl vzdy pfed kazdym pouzitim zkontrolujte nasledujici skute€nosti: »zda jsou pro kazdy prvek
systému dodrzovany vSechny pokyny a pfedpisy pro pouziti /*zda celkové rozmisténi a situace na pracovisti omezuji riziko padu, jeho
vysku a také kyvadlovy efekt pfi pfipadném padu. /=zda je k dispozici dostateéna svétla vyska (volny prostor pod nohama uzivatele) a zda
spravnou funkci zachytavaciho systému nenaruSuje zadna prekazka . Svétla vySka zavisi na nékolika faktorech, k nimz patfi
napriklad nasledujici: Maximalni vychyleni kotviciho zafizeni = Maximalni vychyleni spojek Prodlouzeni propojovaciho systému
Maximalni prodlouzeni zadrzovaciho postroje upevriovaného na télo uzivatele Umisténi kotviciho bodu vzhledem k poloze uzivatele v
okamziku padu Vyska postavy uzivatele Navic je nutné pfipoc€itat bezpecnostni rezervu 1 m, a tim ziskdme vyslednou hodnotu svétié
vysky. Informace o raznych faktorech najdete v doporu€eni ohledné pouziti vSech komponent systému. TR018XXY (EN360) :
Prodlouzeni propojovaciho systému Hodnota H (viz referenéni tabulku) Zajistéte, aby byl k dispozici patficny prostor pro pfipad
padu, aby se zabranilo narazu na zem nebo do jinych pfedmétl. = Zajistéte dostateénou a bezpecnou vzdalenost od zemé a veskerych
elektrickych vedeni nebo oblasti pfedstavujicich riziko elektrického Soku. POZOR! Z hlediska bezpec¢nosti je nanejvys dulezité, aby
prace byla vzdy provadéna zplsobem, ktery omezuje riziko padu i vySku pfipadného padu na minimum. V!V = FUNKCE
NAVIJECIHO SYSTEMU PRO VYPROSTOVACI OPERACE (EN1496 TFida A - Ur€eno pouze k vytahovani smérem nahoru) Neni OOP
¥ POUZITI AINEBO NASTAVENI: Doporucujeme pfidélit zafizeni jednotlivé kazdému uzivateli. Tento PROSTREDEK smi v jednom
okamziku pouzivat vzdy pouze jedna osoba. Bod uchyceni se musi nachazet nad uzivatelem. (minimalni zatizeni : 12kN (EN795)).
Upevriovaci bod (umistény v horni &asti krytu) tohoto zafizeni je spojen s kotevnim bodem (EN795) konstrukce pomoci konektoru
(EN362). Konec lana nebo popruhu je pfipevnén k pfipojovacimu bodu v zadové ¢&asti postroje (EN361) prostrednictvim spojky
integrované v zafizeni (EN362). (Pfipojovaci bod postroje na hrudi bude pouzivan pouze ve vyjimeénych pfipadech). Bezpenostni jistici
postroj (EN361) je jedinym zafizenim pro upoutani téla, které Ize pouzit. Pokud neni uvedeno jinak, nesmi byt zafizeni pouzivano v
konfiguraci ,HORIZONTALNI POUZITI®. (viz referen¢ni tabulku) ¥ KONTROLA PRED POUZITIM: Z bezpe¢nostnich divodu vzdy pred
kazdym pouzitim zkontrolujte nasledujici skuteCnosti: =ze zadna prekazka nenarusi spravnou funkci tohoto zachranného prostfedku.
(Trida A )./ =2e Zadna pfekazka nenaru$i spravnou funkci tohoto zachranného prostfedku. =>PFed kaZdou €innosti, pfi niZ se pouziva
tento PROSTREDEK, je nutné vytvofit zachranny plan, aby bylo mozné &elit veSkerym predstavitelnym nouzovym situacim, které by
bé&hem dané &innosti mohly nastat. BEéhem zachranné operace je nutné udrzovat zachrafiovanou osobu neustéle v pfimém ¢i nepfimém
dohledu nebo s ni mit kontakt jakoukoli jinou komunikacni metodou. ¥ FUNKCE: =Chcete-li zprovoznit navijak, zasunte rukojet do
vypro$tovaciho systému. /POZOR! Uréeno pouze k vytahovani smérem nahoru! =TR018XXY : = Chcete-li zprovoznit navijak, zasurite
rukojet do vyproStovaciho systému. (Patentovany "IN-OUT" intuitivni systém zachranného navijaku. Oddélené a zjednoduSené pouziti
funkci zastaveni padu (OUT) a zachrany (IN). ) / POZOR! Uréeno pouze k vytahovani smérem nahoru ! Zachranny systém pouze pro
vytahovani nahoru /=> Po dokonceni operace vytahovani je nutné provést nasledujici akce: = Demontovat kliku ze zachytného systému
a vratit systém do rezimu ochrany proti padu. (EPI) ¥ UPOZORNENI: Vypro$tovaci funkce navijaku se smi pouzivat pouze pro hmotnost
neprevysSujici 150 kg. =VyproStovaci systém se smi pouzivat pouze k zachrané jedné osoby. Neni jim povoleno zvedat
bfemena./=>Cinnosti pFi kontrole, idrzbé a opravach provadét pouze na zvedacim prostfedku bez zatizeni. Prace na brzdach a blokovani
smi provadét pouze k tomu kvalifikovany odborny personal./=>Pozorujte zdvihaci zafizeni a bfemeno pfi vSech pohybech.¥!¥ Meze
pouziti: VPfed kazdou cinnosti, pfi niz se pouzivaji OOP, je nutné vytvofit zachranny plan, aby bylo mozné celit veSkerym
predstavitelnym nouzovym situacim, které by béhem dané Cinnosti mohly nastat. Kovové a mechanické produkty (prostfedek pro
zachyceni padu se zatahovacim mechanismem, posuvny mechanismus, pracovni pomucky pro zavéSeni na ocelovych lanech, body
ukotveni atd.): maximalni Zivotnost je 20 let od data vyroby (v€etné skladovani a pouzivani). Udavana Zivotnost ma spiSe orientaéni
charakter. Silny vliv na dobu zivotnosti maji nasledujici faktory: -nedodrzovani pokynd ohledné pfepravy, skladovani a pouzivani: -vlivy
»agresivniho® pracovniho prostfedi: mofské ovzdusi, vyskyt chemickych latek, extrémni teploty, prekazky s ostrymi hranami atd. /-
obzvlasté intenzivni pouzivani /-silné razy nebo mechanické namahani /-pfekroceni stanovené zivotnosti produktu. Upozornéni: Tyto
faktory mohou zpusobit takové zhor§eni vlastnosti, které neni pouhym okem patrné. Upozornéni: Za urcitych extrémnich podminek
muZe dojit ke zkraceni Zivotnosti na nékolik dni. ¥V pfipadé pochybnosti vyfadte produkt z pouzivani a nechte u néj provést: - odbornou
revizi /- likvidaci. Uvedena doba zivotnosti nenahrazuje pozadavek na pravidelné pfezkouSeni (minimalné jednou za rok), které umozni
presné zjistit stav produktu. V pfipadé pochybnosti, nebo pokud prostredek poslouzil k zachyceni padu, je nutné jej stahnout z pouziti a
pFedat jej k revizi vyrobci nebo nékterému kvalifikovanému subjektu autorizovanému vyrobcem. =>NEJBLIZS| SERVISNi STREDISKO
PRO PROVEDENI ROCNI REVIZE NAJDETE NA WEBOVYCH STRANKACH WWW.DELTAPLUS.EU. ¥ Bez pfedchoziho pisemného
souhlasu vyrobce a bez vyuZiti jeho pracovnich postupl nesméji byt provadény zadné Upravy, vylepSeni ani opravy OOP. Produkty
nepouzivejte k jinym uc¢elim, nez jaké jsou uvedeny v pfislusném navodu k pouZiti. Vyrobce nemuze nést odpovédnost za Zadné nehody,
vzniklé jako pfimy €i nepfimy dusledek postupu odliSnych od postupud v tomto navodu. Nikdy nepouzivejte toto vybaveni k u¢elidm mimo
ramec jeho kapacity. V¥ Aby byl zajistén dokonaly stav a bezchybna funkce produktu, a tim také bezpecnost uzivateld, je nutné produkty
systematicky kontrolovat:=>1/ Provadi se vizualni kontrola zaméfena na nasledujici: / Stav lana: nesméji byt patrna Zzadna nafiznuti ¢i
zlomeni jednoho &i vice vlaken, ohnuti, spalena mista, koroze ¢i oxidace ani Zadné deformace ve stacené strukture lana. / Stav kovovych
komponent: Zadné opotfebeni, deformace ani koroze ¢i oxidace. /Celkovy stav: Zaméfte se na jakékoli pfipadné poskozeni v disledku
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UV zareni ¢i jinych klimatickych podminek. / Spravna funkce a zamykani spojek. / zda nebyl aktivovan indikator padu (umistény na
obrtliku) (nesmi byt vidét ervena barva). / Spravna funkénost zatahovaciho mechanismu a blokovani lana. / Funkénost prostfedkd pro
zachyceni padu mohou vyznamné omezit specifické podminky, jako je vihké prostfedi, snih, led, bahno, prach ¢&i $pina, barvy, olejové
latky, lepici prostfedky, koroze, opotfebeni popruhu &i ocelového lana apod. =>2/ v nasledujicich pfipadech: pfed pouzitim a v jeho
prubéhu / v pfipadé pochybnosti / v pfipadé kontaktu s agresivnimi chemickymi latkami, rozpoustédly ¢i hoflavinami, které by mohly mit
vliv na spravnou funkci. / pokud byla v pfipadé padu stanovena dal§i omezeni. / nejméné kazdych dvanact mésicl provedeni kontroly
vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. m PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP =>Nejméné kazdych dvanact
meésicl musi byt provedeno prezkou$eni vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. Toto velmi dulezité
prezkousSeni je zaméfeno na udrzbu a na spravnou funkci OOP, a tudiz také na bezpecnost uZivatel(l. Tato kontrola musi byt provadéna
za pfisného dodrzovani pravidelnych kontrolnich postupt vyrobce. Pfi tomto pfezkouseni je tfeba ziskat pisemny doklad, ktery opravriuje
k dalSimu bezpec¢nému pouzivani daného OOP. V tomto dokladu bude upfesnéno, Ze bezpectnost uzivatele je vazana na zajisténi
spravné funkcénosti a pevnosti daného vybaveni. =V pfipadé potfeby nechejte OOP opravit nebo jej vymérite. =V souladu s evropskymi
predpisy musi byt pfed prvnim pouzitim vyrobku vypinén identifikaCni Stitek, pak potvrzen a uchovan uzivatelem s vyrobkem i navodem
k pouziti. = Citelnost oznageni je nutné pravidelné kontrolovat. ¥ INDIKATOR PADU: =Pokud doslo k aktivaci indikatoru padu, je vidét
¢ervena barva : zachycovac padu jiz dale nepouzivejte. Pfedejte tento prostiedek k pfezkouseni vyrobci nebo do kvalifikovaného servisu
autorizovaného vyrobcem. Obrtlik s indikatorem padu bude nutné vymeénit. V téchto pfipadech dodrzujte predpisy popsane v pfisluSném
navodu k pouziti. ¥ UPOZORNENI: =~Bezpe&nost uZivatele zavisi na trvalé funk&nosti a pevnosti OOP, a na spravném pochopeni a
dodrzovani pokynu uvedenych v tomto navodu k pouZiti. *UPOZORNENI: Na spravnou funkci OOP mize mit negatlvnl vliv jakékoli
pretizeni (statické &i dynamické). =UPOZORNENI: Hmotnost uZivatele, véetn& oblegeni a pracovniho vybaveni, nesmi nikdy prekrocit
maximalni pfipustnou hmotnost uvedenou na prostfedku pro zachycenl padu. *UPOZORNENI: Prostfedek pro zachyceni padu se
zatahovacim mechanismem nikdy nepouzivejte jako systém pro pracovni polohovani &i zadrzeni. =UPOZORNENI: Pfi kontaktu
s chemickymi produkty, rozpoustédly nebo pohonnymi hmotami, které by mohly mit vliv na spravnou funkci, vyfadte prostfedek pro
zachyceni padu z provozu. Pred jakymkoli dalSim pouzitim jej nechte zkontrolovat a prezkouSet. -UPOZORNENI Prostfedek pro
zachyceni padu, ktery prestal vyrazny pad, dale nepouzivejte a nechejte jej zkontrolovat a pfezkousSet, protoze mohlo dojit k jeho
poskozeni, které nemusi byt pouhym okem patrné. = Vytvafeni vlastnich systémui pro zachyceni padu je velmi nebezpecné, protoze
jednotlivé bezpecnostni funkce se mohou dostat do vzajemného rozporu. =Bez pfedchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti
jeho pracovnich postupli nesméji byt provadény zadné upravy, vylepSeni ani opravy OOP. = Produkty nepouzivejte k jinym uc¢eliim, nez
jaké jsou uvedeny v pfisluSném navodu k pouziti, ani nepfekracujte limity téchto produktl. =Vyrobce nemuze nést odpovédnost za
zadné nehody, vzniklé jako pfimy Ci nepfimy dasledek postupu odliSnych od postupl v tomto navodu. =>Teplota pracovniho prostredi :

-32°C / +50°C . => TR0O18XXY : ZVLASTNOSTI NAD RAMEC NORMY: Tento OOP byl testovan pfi hmotnostnim zatizeni piekracujicim
050 % pozadavky normy (hmotnost 150 kg).. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP (1)Referencni
oznadeni vyrobku (2)Spole¢nost (3)Jméno uzivatele (4)8. série,/Cislo série (5)Datum vyroby (6)Datum 1. pouziti (7)Datum zakoupeni
(8)Datum kontroly (9)Poznamky (10)Datum pfisti kontroly (11)Jméno a podpis (12)Typ Osobni ochranné prostfedky (13)Zatahovaci
zachycova¢ padu (14)Identifikaén|' karta musi byt vyplnéna pfed prvnim pouZitl'm vyrobku, pravidelné aktualizovana a ulozena
uzivatelem. Veskera jina pouZziti zafizeni nez ta, ktera jsou popsana v uzivatelské pfirucce, jsou zakazana. (15)Frekvence téchto kontrol
musi spliiovat pfedpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém pfipadé provadény nejméné jedenkrat za rok. UZivatel musi trvale
uschovat veskerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem. mANALYZA RIZIK: Rizika, proti kterym ma tento OOP chréanit, pokryta
harmonizovanou normou EN : EN360: Tyto produkty jsou uréeny k individuaini ochrané osob proti padiim z vysky. Tento osobni
ochranny prostfedek sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které proSly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym
dohledem kompetentniho nadfizeného. Jen tak Ize minimalizovat riziko nespravného pouziti. Rizika, proti kterym ma tento OOP chranit,
nepokrytd harmonizovanou normou EN : EN1496-A: Neexistuje riziko: 1) Padajici pfedméty : Navijak, ktery se neodpoji. Pokyny pro
skladovani/Cisténi: BEéhem dopravy a skladovani: /- produkt pfechovavejte v odpovidajicim obalu; /- produkt pfechovavejte mimo dosah
jakychkoli ostrych predmétu, brusnych prostfedkd atd... / produkt pfechovavejte mimo dosah pfimého slunecniho zareni, vysokych teplot,
ohné, rozpalenych kovu, olejd, ropnych produktd, agresivnich chemickych latek, kyselin, barviv, rozpoustédel, ostrych hran a konstrukci
o tenkém prdméru. /Pfed skladovanim vyrobek vzdy oCistéte. Skladujte jej na tmavém, suchém a odvétraném misté. / Vyrobek Cistéte
vody a mydla, otfete jej pomoci hadfiku a nechte jej pfirozenou cestou oschnout na vétraném misté. Vyhnéte se ohni nebo pfimému
zdroji tepla a také vSem vysuSujicim prostifedkim. Nepouzivejte louh, agresivni Cistici prostfedky, rozpoustédla, benzin ani zadna
barviva. Tyto latky mohou negativné ovlivnit funk&nost produktem. SK SAMONAVIJACiI ZACHYTAVAC PADU (v sulade s normou EN
360) & ZACHRANNE ZDVIHACIE ZARIADENIE (v stlade s EN 1496- Trieda A — Iba na zdvihanie) PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S NAVIJAKOM + 1 SPOJOVACI KOMPONENT - 20 M
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S NAVIJAKOM + 1 SPOJOVACI
KOMPONENT - 30 M Navod na pouzitie: Tento navod musi (podla platnej legislativy) prelozit predajca do jazyka krajiny, kde sa
pomodcka pouziva. Pred pouzivanim tejto OOPP alebo zachranarske vybavenie si pouzivatel musi precitat tento navod. Testovacie
metddy opisané v normach nepredstavuju skuto€né podmienky pouzivania. V désledku toho je ddlezité zanalyzovat kazdu pracovnu
situaciu a kazdy pouzivatel musi byt vySkoleny na rézne techniky za u¢elom zistenia obmedzeni jednotlivych zariadeni. Tuto OOPP
modzu pouzivat iba kompetentné osoby, ktoré absolvovali prislusné Skolenie alebo ktoré ju pouzivaju pod neustalym dohlfadom
kompetentnej nadriadenej osoby. Bezpecnost pouzivatela zavisi od konsStantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a spravneho
pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. Pouzivatel je osobne zodpovedny za akékolvek pouzivanie tejto OOPP,
ktoré by nebolo v sulade s pokynmi uvedenymi v tomto navode, a v pripade nedodrZania bezpeénostnych opatreni platnych pre OOPP
uvedenych v tomto navode. Tento vyrobok smie pouzivat iba vyskolena osoba, ktora ho vie bezpecne pouzivat. Je potrebné zarudit,
aby zdravotny stav pouzivatela neovplyvnil jeho bezpeénost po¢as normalneho pouzivania zariadenia alebo v pripade nudzovej situacie.
V pripade pochybnosti sa poradte s lekarom. Tuto POO mézu pouzivat iba osoby v dobrom zdravotnom stave, pretoze niektoré
zdravotné podmienky mézu ovplyvnit bezpe€nost pouzivatela - v pripade pochybnosti vyhladajte lekarsku pomoc. Z bezpecénostnych
dovodov dosledne dodrziavajte pokyny tykajuce sa pouzivania, kontroly, udrzby a skladovania. mTento vyrobok je neoddelitelnou
sucastou celkového systému pre pracu vo vySkach (EN363), ktorého funkciou je minimalizovat riziko telesného zranenia po€as padov.
Kotviaci bod pouzivany ako su€ast kompletného systému na pracu vo vySkach (EN363), ktory obmedzuje maximalnu zataz poc¢as padu
pri sile 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), musi byt prepojeny s bodom na pracu vo vySkach na postroji (EN361) pomocou
prepajacieho systému. Bezpec€nostny postroj na zachytenie padu (EN361) je jedinou povolenou poméckou na pridrzanie tela, ktora sa
smie pouzivat’ so systémom na zachytdvanie padu. Musi sa pripojit k systému pre pracu vo vySkach pomocou karabin (EN362). Pred
akymkolvek pouzivanim sa odporuc¢a prestudovat si odporucania tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému. Automatické
vratné zariadenie : Miesto upevnenia (umiestnené na vrchu ochranného krytu) tohto zariadenia na zachytavanie padu sa pripaja ku
kotviacemu bodu (EN795) konstrukcie pomocou karabiny (EN362). V¥ Koniec lana alebo popruhu sa pripaja k chrbtovému bodu
uchytenia na postroji (EN361) pomocou karabiny (EN362). (Prsny bod uchytenia na postroji sa bude pouzivat iba vo vynimo¢nych
pripadoch). Aby sa mohlo pouzivat so zariadenim na zachytenie padu, karabiny (EN362) musia mat ota¢aciu funkciu typu zavesného
krazku. Zariadenia na zachytavanie padu mézu byt vybavené réznymi koncovymi prvkami (zavesny kruzok EN354) a rbéznymi
karabinami (EN362). V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov. Niektoré
zariadenia na zachytavanie padu su vybavené kontrolnym prvkom padu viditelnym na zavesnom kruzku (pozri tabulku s referenciami).
Niektoré zariadenia na zachytavanie padu majuSpecialne vlastnosti (pozri tabulku s referenciami). ¥ FUNGOVANIE: Ked je zariadenie
na zachytenie padu pripevnené o kotviaci bod nad pouzivatelom, umozriuje malé vertikalne pohyby. Pocas premiestriovania pouzivatela
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sa lano navija a odvija na valec. Lano sa neustale pridrziava natiahnuté vdaka spatnej pruzine. V pripade padu zistovaci mechanizmus
zablokuje odvijanie lana a okamZite zastavi zaCaty pad. Pri zariadeniach na zachytavanie padu vybavenych kontrolnou funkciou padu:
v pripade padu sa na zdvesnom kruzku objavi Cervend farba, teda zelena farba nie je viditefna. ¥ Specifikacie vyrobku:TRO18XXY
: Oblicka : Lano / Priemer lana : @5 mm / Materialy : nehrdzavejuca ocel / odolnost voci pretrhnutiu :>12kN. ¥ UMIESTNENIE A/ALEBO
NASTAVENIA: Toto zariadenie na zachytavanie padu sa odporuca pridelit kazdému pouzivatelovi. Tuto OOPP smie pouzivat iba
jedna osoba. Zariadenie na zachytavanie padu sa musi pripajat’ ku kotviacemu bodu nad pouzivatelom (minimalna odolnost: 12 kN
(EN795)). Ak nebolo uvedené inak, zariadenie na zachytavanie padu sa musi pouzivat v konfiguracii na ,HORIZONTALNE
POUZIVANIE* (pozri tabulku s referenciami). Po&as padu méZe dojst ku kyvadlovému pohybu. Je potrebné obmedzit pracovny priestor
alebo bo&né pohyby za u¢elom obmedzenia tohto kyvadlového pohybu. Nesmie prekroat uhol 40° od vertikalnej osi prechadzajucej
kotviacim bodom zariadenia na zachytavanie padu. V danom pripade mdze sila narazu na konstrukciu spdsobit vazne poranenia
alebo aj smrtelny Uraz. Lano alebo popruh sa neodporuca rychlo uvolnit, ked je odvinuté lano alebo popruh. Je potrebné ich pridrziavat
pri navijani do ochranného krytu. 8@ ¥ UPOZORNENIE: Kotviaci bod zariadenia sa musi vzdy nachadzat nad pracovnou plochou
alebo na jej arovni. / Odchylenie kotviaceho zariadenia je potrebné brat do Uvahy za uc¢elom ur€enia pozadovaného volného priestoru
nad zemou. V désledku toho je potrebné brat do Uvahy Specifické ukazovatele uvedené v navode na pouzivanie kotviaceho zariadenia.
V¥ UPOZORNENIE: = Pocas pouzivania sa zostava zariadenia nesmie dostat do kontaktu s: =ostrymi prvkami, ostrymi hranami a
konstrukciami malych priemerov, olejmi, agresivnymi chemickymi vyrobkami, ohriom, teplym kovom, Ziadnym typom elektrickych
vodi¢ov... =Popripade je potrebné pouZit aj ochranné puzdro. = Z bezpec¢nostnych dévodov a pred kazdym pouzitim skontrolujte: =¢i st
dodrzané uvedené pokyny tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému /+Ci vS8eobecny stav pracovnej situacie obmedzuje
riziko padu, vySku padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu. /=Ci je priestor nad zemou dostato¢ny (volny priestor pod nohami pouzivatela)
a Ci Ziadna prekazka neobmedzuje normalnu funkénost systému na zachytavanie padu. Volny priestor pod nohami zavisi od
niekolkych faktorov, ale okrem iného zahffia: Maximalna deflexia kotviaceho zariadenia. ~Maximalna deflexia karabin Natiahnutie
prepajajuceho systému. Maximalne natiahnutie zariadenia na zachytenie tela. Umiestnenie kotviaceho bodu v zavislosti od miesta, kde
sa nachadza pouzivatel v momente padu. Velkost pouzivatela. Okrem toho je potrebné pridat bezpecnostnu vzdialenost’ 1 m za ucelom
dosiahnutia hodnoty volného priestoru pod nohami. Rdzne faktory najdete v odporucaniach pouzivania kazdého komponentu systému.
TRO18XXY (EN360) : Natiahnutie prepajajuceho systému. Hodnota H (pozri tabulku s referenciami) @6 Dbajte na to, aby bola
zabezpecena bezpecna vzdialenost od zeme, aby sa pri pade prediSlo narazu o zem alebo iné predmety. = Zaructe bezpe€nostnu
vzdialenost v porovnani so zemou a elektrickym vedenim alebo miestami, kde hrozi elektrické riziko. UPOZORNENIE! Z
bezpecnostnych dévodov je dbleZité, aby sa prace vykonavali tak, aby sa minimalizovalo riziko padu, ako aj vyska padu. V!V =
FUNGOVANIE ZACHRANNEHO NAVIJAKA (EN1496 Trieda A - Iba na zdvihanie) Nie je OOPP. ¥ UMIESTNENIE A/ALEBO
NASTAVENIA: Tuto pomdcku sa odporuca pridelit kazdému pouzivatelovi. Toto ZARIADENIE méze pouzivat jedine jedna osoba.
Kotviaci bod sa musi nachadzat nad pouzivatelom. (minimalna odolnost : 12kN (EN795)). Upevnovaci bod (umiestneny na vrchu krytu)
zariadenia je pripojeny ku kotviacemu bodu (EN795) konstrukcie pomocou karabiny (EN362). Koniec lana alebo popruhu sa pripaja k
chrbtovému bodu uchytenia postroja (EN361) pomocou karabinky pritomnej na pomdcke (EN362). (Prsny bod uchytenia na postroji sa
bude pouzivat iba vo vynimo¢nych pripadoch). Bezpecnostny postroj proti padu (EN361) je jedinou povolenou zachytnou poméckou, s
ktorou sa smie tento vyrobok pouzivat Pokial nie je uvedené inak, zariadenie sa nesmie pouzivat v konfiguracii ,HORIZONTALNE
POUZITIE®. (pozri tabulku s referenciami) ¥ KONTROLY PRED POUZITIM: Z bezpeénostnych dévodov a pred kazdym pouzitim
skontrolujte: =aby Ziadna prekazka nenarusala normalnu prevadzku tohto zachranného zariadenia. (Trieda A )./ =aby Ziadna prekazka
nenarusala normalnu prevadzku tohto zachranného zariadenia. =Pred akoukolvek operaciou s pouzitim tohto ZARIADENIA, majte
pripraveny zavedeny zachranny plan, ktory umozni Celit akejkolvek naliehave;j situacii, ktora by pri praci mohla nastat. Po€as zachrannej
akcie je potrebné zachovat permanentny priamy alebo nepriamy kontakt so zachranovanou osobou alebo akykolvek iny vhodny
komunikacny prostriedok. ¥ FUNGOVANIE: = Ak chcete navijak pouzivat, rukovat viozte do zachranného systému. /UPOZORNENIE!
Iba na zdvihanie ! =TR018XXY : = Ak chcete navijak pouzivat, rukovat vlozte do zachranného systému. (Patentovany "IN-OUT"
intuitivny systém zachranného navijaka. Oddelené a zjednodu$ené pouzitie funkcii zastavenia padu (OUT) a zachrany (IN). ) /
UPOZORNENIE! Iba na zdvihanie ! Zachranny systém iba na zdvihanie /=> Po ukon&eni zdvihania je potrebné: = Vyberte rukovat zo
zachytného systému, aby sa vratil spat do rezimu ochrany proti padu. (EPl) ¥ UPOZORNENIE: Zachranny navijak nepouzivajte v
pripade, ak je hmotnost vySSia ako 150 kg. =>Z&chranny systém sa smie pouzivat iba na zachranu osoby a nie na zdvihanie
nakladu./=>In$pekéné, udrzbové a opravarske prace iba na zdvihacom zariadeni bez zataze. Prace na brzdach a blokovaniach smie
vykonavat iba prislusne kvalifikovany odborny personal./=>Po¢as vSetkych pohybov pozorujte zdvihacie zariadenie a bremeno. V!V
Obmedzenia pri pouzivani: ¥Pred akymkolvek ukonom tykajucim sa aplikacie OOPP je potrebné zaviest zachranny plan, ktorého
ulohou je zvladnut akukolvek nidzovu situaciu, ku ktorej by mohlo dojst po€as daného Ukonu. Kovové vyrobky a mechanické vyrobky
(samonavijacie zariadenie na zachytavanie padu, posuvné, praca na pramenovych lanach, kotvenie a pod.:)maximalna doba Zivotnosti
20 rokov od datumu vyroby (vratane skladovania a pouzivania). Doba Zivotnosti sa uvadza iba informacne. Zivotnost by mohli vyraznou
mierou ovplyvnit nasledujuce faktory: - nedodrzanie pokynov vyrobcu tykajucich sa prepravy, skladovania a pouzivania /- ,nepriaznivé*
pracovné prostredie: morské prostredie, chemické prostredie, extrémne teploty, ostré hrany ... /- nadmerne intenzivne pouzivania /-
naraz alebo velké obmedzenia /- neznalost historie vyrobku. Upozornenie: Tieto faktory m6zu spdsobit poSkodenia viditelné volnym
okom.  Upozornenie: Niektoré extrémne podmienky mézu znizit Zivotnost vyrobku o niekofko dni. VYV pripade pochybnosti
systematicky vyradujte vyrobky za ucelom: - revizie /- likvidacie. Zivotnost nenahradza pravidelnu kontrolu (minimalne raz ro¢ne), ktora
umozni zhodnotit’ stav vyrobku. V pripade pochybnosti alebo ak zariadenie slizilo na zachytenie padu musi sa okamzite vyradit z
pouzivania a musi sa vratit vyrobcovi alebo akejkolvek kompetentnej osobe opravnenej vyrobcom =>STREDISKO POSKYTUJUCE
ROCNU KONTROLU NAJDETE NA LOKALITE WWW.DELTAPLUS.EU. 'V OOPP nie je mozné Ziadnym spésobom upravovat, dopinat
ani opravovat bez predbezného suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Vyrobok nepouzivajte na iné Ucely ako na tie, ktoré
boli definované v tomto navode na pouzivanie. Vyrobca neprebera zodpovednost v pripade zZiadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku
ktorej déjde po prevedeni upravy alebo po pouzivani na iny ucel, ako je uvedené v tomto navode. Toto zariadenie nepretazujte.
V¥ Vyrobok sa musi pravidelne kontrolovat, aby sa zarucil jeho dobry prevadzkovy stav a v désledku toho, aj bezpe€nost pouzivatela: =1/
vizualne skontrolujte nasledujice body: / stav lana: naznak prerezania jedného alebo viacerych vlakien, zloZenie, prepalenie, korozia,
oxidacia, deformacia spletenia lana; / stav kovovych &asti: opotrebovanie, deformacia, korézia, oxidacia; /celkovy stav: akékolvek
pripadné poskodenie spdsobené ultrafialovymi luémi alebo inymi poveternostnymi podmienkami; / funkénost a spravne zaistenie karabin;
/ &i je kontrolny prvok padu (umiestneny na zavesnom kruzku) deaktivovany (nesmie sa objavit Cervena farba) / spravna funk&nost
funkcie stahovania a blokovania lana. / Mimoriadne podmienky, ako napriklad vihkost, sneh, lad, blato, znecistenie, farba, oleje, lepidlo,
korézia, opotrebovanie popruhu alebo prameriového lana a pod., mézu vyraznou mierou obmedzit funkénost zariadenie na zachytavanie
padu. =2/ v nasledujlcich pripadoch: pred a po¢as pouzivania; / v pripade pochybnosti; / v pripade kontaktu s chemickymi latkami,
riedidlami alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funkénost’; / v pripade vystavenia namahaniu po€as predchadzajuceho padu; /
minimalne raz za dvanast’ mesiacov vyrobcom alebo kompetentnou organizaciou opravnenou vyrobcom. = PRAVIDELNA KONTROLA
OOPP: =Pomécku musi skontrolovat minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobca alebo kompetentna organizacia opravnena
vyrobcom. Tato velmi dblezita kontrola sa tyka spravania a ucinnosti OOPP a teda aj bezpecnosti pouzivatela. Tato kontrola sa musi
vykonavat v prisnom sulade s postupmi pravidelnej kontroly vyrobcu. Po vykonani tejto kontroly vam musi byt predlozeny pisomny
dokument povolujuci opatovné pouzivanie OOPP, aby ste ju mohli znova pouzivat. V tomto dokumente musi byt uvedené, Ze bezpeénost
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pouzivatela zavisi od zachovania ucinnosti a odolnosti zariadenia. =V pripade potreby OOPP nechajte opravit’ alebo vymenit. =V
sulade s eurépskou legislativou musi pouzivatel pred prvym pouzitim vyrobku vyplnit' identifikaCny zdznam, potom ho aktualizovat’ a
uschovavat spolu s vyrobkom a navodom. =>Citatelnost ozna&eni na vyrobku je potrebné pravidelne kontrolovat. ¥ KONTROLNY
PRVOK PADU: =>Pri aktivacii kontrolného prvku padu sa zobrazi Servena farba: zariadenie na zachytavanie padu nepouZivajte.
Zariadenie na zachytavanie padu nechajte skontrolovat a overit vyrobcom alebo kompetentnou organizaciou opravnenou vyrobcom.
Zavesny kruzok s kontrolnym prvkom padu je potrebné vymenit. V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie
danych komponentov. ¥ UPOZORNENIE: =Bezpecnost pouZivatela zavisi od konstantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a
spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. *UPOZORNENIE: Pri akomkolvek statickom alebo
dynamickom pretaZzeni moze déjst k poSkodeniu OOPP. =UPOZORNENIE: Hmotnost pouzivatela, ktora zahffa aj jeho obleCenie a
pomdcky, nesmie prekroCit maximalnu hmotnost uvedenu na zariadeni pre prace vo vySkach. «UPOZORNENIE: Samonavijacie
zariadenie na zachytavanie padu nepouzivajte ako pridrziavaci systém alebo systém na udrziavanie pracovnej pozicie.
*UPOZORNENIE: V pripade kontaktu s chemickymi latkami, riedidlami alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funkénost, zariadenie
na zachytavanie padu vyradte z prevadzky. Pred opatovnym pouzitim ho nechajte skontrolovat a overit. *UPOZORNENIE: Zariadenie
na zachytavanie padu, ktoré bolo vystavené velkému padu, nepouzivajte skér, ako ho nechate skontrolovat a overit, pretoze mohlo
ddjst k poskodeniu, ktoré nie je viditelné volnym okom. = Vytvorenie vlastného systému pre prace vo vyskach mdze byt nebezpecné,
pretoZze sa moze stat, Ze kazda bezpecnostna funkcia moze interferovat s inou bezpecnostnou funkciou. =OOPP nie je mozné Ziadnym
spésobom upravovat, doplnhat’ ani opravovat bez predbeZzného pisomného suhlasu vyrobcu a bez pouzZivania jeho postupov. = Vyrobok
nepouzivajte na iné Ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na pouzivanie, ani ho nepretazujte. =Vyrobca neprebera
zodpovednost' v pripade Ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej ddjde po prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny Ucel,
ako je uvedené v tomto navode. =>Teplota pracovného prostredia : -32°C / +50°C . => TR0O18XXY : SPECIFIKA NAVYSE: Tato OOPP
bola testovana s hmotnostou o 50 % vy$Sou ako vyZzaduji normy (150 kg).. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNA KONTROLA
OOPP: (1)Referencia vyrobku (2)Spolo¢nost (3)Meno pouzivatela (4)¢. série,/Sarjanumero (5)Datum vyroby (6)Datum 1. pouzitia
(7)Datum nakupu (8)Datum kontroly (9)Poznamky (10)Datum dalSej kontroly (11)Meno a podpis (12)Typ Zariadenia individualnej
ochrany (13)Automatické vratné zariadenie (14)Pred prvym pouzitim je potrebné vypisat kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat
a uschovat. Smie sa pouzivat iba na L’Jc“:ely uvedené v navode na pouil'vanie vyrobku. (15)Frekvencia kontrol musi byt v sulade s
narodnymi predpismi a vyrobok sa musi kontrolovat’ miniméalne raz ro¢ne. PouZivatel musi nevyhnutne uschovat’ dokumentéaciu dodanu
s kazdym vyrobkom. mANALYZA RIZIK: Rizika, voéi ktorym ma chranit dana OOP, kryté harmonizovanou normou EN : EN360: Tieto
produkty boli vyvinuté na osobnu ochranu proti padu z vysky. Tieto osobné ochranné prostriedky mézu pouzivat len odborné osoby,
ktoré absolvovali vhodné Skolenie, respektive také osoby, ktoré konaju pod priamym dozorom odbornej nadriadenej osoby, ¢im sa znizuje
pouZzivanie v nesulade s ur¢enim na minimum. Rizika, voci ktorym ma chranit dana OOP, nekryté harmonizovanou normou EN : EN1496-
A: Ziadne riziko: 1) Padajice predmety : Nestratitelny navijak. Uskladiiovania/Cistenia: Pogas prepravy a skladovania: /- vyrobok
uchovavajte v povodnom obale, /- vyrobok uchovavajte mimo dosahu akéhokolvek ostrého, drsného predmetu a pod., / vyrobok
uchovavajte mimo dosahu: sine¢ného Ziarenia, tepla, ohna, teplého kovu, olejov, naftovych vyrobkov, drsnych chemickych vyrobkov,
kyselin, farbiv, riedidiel, ostrych hran a konstrukcii malych rozmerov. /Po ocisteni vyrobok skladujte na tmavom, suchom a dobre
vetranom mieste. / Vyrobok ocistite vodou, osuste handrickou a zaveste vo vetranej miestnosti, aby vyschol prirodzenym spésobom, a
skladujte ho v dostato€nej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja priameho ohfia alebo zdroja tepla. Rovnako postupujte pri komponentoch,
ktoré po€as pouzivania navlhli. Nepouzivajte bieliaci pripravok, agresivne detergenty, riedidla, benzin alebo farbiva, pretoze tieto latky
by mohli ovplyvnit vykon produktu. HU AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO (megfelel EN360) & ELEVACIOS
MENTOESZKOZ (EMELESRE) (...-hoz/hez/hdz illesztheté EN 1496- Osztaly A — Kizardlag felemeléshez) PROTECTOR
ELEVATOR TRO1820U: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL CSORLOVEL + 1 CSATLAKOZO - 20 M
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL CSORLOVEL + 1 CSATLAKOZO
- 30 M Hasznalati utmutaté: Az Utmutaté leforditasa a viszontelad6 feladata (az érvényben Iévd jogszabaly szerint) arra a nyelve, ahol
az eszkoz felhaszndlasra kerill. A hasznalénak az Gtmutat6t el kell olvasnia és értelmeznie kell az EVE vagy mentési berendezés
hasznalata el6tt. A szabvanyokban leirt tesztelési mddszerek nem a valés hasznalati kdrilményeket mutatjak. Ezért fontos minden
munkahelyzet tanulmanyozasa, valamint minden hasznalét tokéletes képzésben kell részesiteni a kiilénb6zé technikakbdl, hogy a
kiilénb6z6 eszkdzok korlatait megismerjék. Az EVE hasznalata kompetens személyeknek van fenntartva, akik megfelel6 képzésben
részesultek vagy illetékes felettes kozvetlen felugyelete alatt dolgoznak. A hasznélé biztonsaga fligg az EVE &lland6 hatékonységéatdl,
az ellendllaséatol és a hasznalati Gtmutatd utasitdsainak helyes megértésétél. A hasznalé személyesen felelés az EVE minden
hasznalataért, amely eltér az utmutato elbirasaitdl, és az utmutatdjaban jelzett az EVE-re alkalmazandé biztonsagi eléirasok be nem
tartdsa esetén. A terméket kizardlag képzett és kompetens ember hasznélhatja a biztonsagos hasznalat érdekében. Biztositani kell,
hogy a hasznalé egészségi allapota nincs kihatassal a biztonsagara az eszkéz normal hasznalata kdzben vagy vészhelyzet esetén.
Amennyiben kétség meril fel, orvoshoz kell fordulni. Az EVE hasznalata j6 egészségben [évé embereknek van fenntartva, bizonyos
orvosi ellatas kérilményei kihathatnak a hasznal6 biztonsagara, gyanu estén forduljon orvoshoz. A biztonsaga érdekében a hasznalati,
ellenérzési, karbantartasi és tarolasi utmutatdsokat szigoruan be kell tartani. mA termék elvalaszthatatlan a globalis esés elleni
rendszertdl (EN363), amelynek feladata a testi sériilések kockazatanak csokkentése az esésnél. Egy maximum 6 kN (EN353-1, EN353-
2, EN355, EN360) fékerejl, teljes zuhanasgatldé rendszer (EN363) hasznalata esetén, a kikdtési pontot egy Osszekotd rendszeren
keresztill a hevederzet zuhanasgatlé pontjahoz (EN361) kell csatlakoztatni. A zuhanasgétlé testhevederzet (EN361) a testet megtartd
egyetlen eszkdz, amelyet esést megallité rendszerben engedélyezett hasznalni. A zuhanasgatld rendszerrel kell ésszekapcsolni
kapcsoloelem kozbeiktatasaval (EN362). Minden hasznalat el6tt hivatkozzon a rendszer egyes elemeinek a hasznalati utasitasaira.
Automata visszahlzasu eszkdz : Az esést megallitd eszkdz régzitési pontja (a tok csucsan helyezkedik el) a szerkezet kikotési pontjaval
van 0sszekapcsolva (EN795) kapcsoléelem segitségével (EN362). VA kabel vagy a heveder vége a testhevederzet hatsé bekotési
pontjaval van dsszekapcsolva (EN361) kapcsoléelem segitségével (EN362). (A heveder mellsé bekotési pontja csak kivételes modon
kertl hasznélatba). Ahhoz, hogy az esést megallitd eszkdzzel haszndlatba keriiljon, a kapcsol6elemeknek (EN362) rendelkeznitk kell
forgd tipusu forgasi funkcidval. Az esést megallitd eszkdzoket kiilonbozd végzédésl eszkdzokkel (forgd EN354), kilonbdzd
kapcsoldelemekkel (EN362) lehet ellatni. Ezekben az esetekben tartsa be a hasznalati utmutatdban szereplé utasitasokat, amelyek
rajuk vonatkoznak. Bizonyos esést megallitdé eszkézdk lathatd zuhanasjelzd funkcidval vannak ellatva a forgon (lasd cikkszam tablazat).
Bizonyos esést megallitd eszkdzoknek sajatos tulajdonsagai vannak (Iasd cikkszam tablazat). ¥ MUKODES: Mig a felhasznalé felett
régzitési pontra van rogzitve, a leesésgatld eszkdz kisebb fliggéleges mozgasokat tesz lehetévé. A hasznald helyzetvaltoztatasai
kozben a kabel le- és feltekeredik a tokban. A kabel folyamatosan feszes a visszahl(zé rugénak kdszonhetéen. Esésnél a reteszeld
blokkolja a kabel letekeredését és azonnal megallltja az esést. A leesést jelz6 funkcidval ellatott esést megallitdé eszkdzdknél: esésnél a
piros szin megjelenik a forgon vagy a zéld szin tdbbé nem lesz lathatd. @5 V¥ Termékjellemzék: TRO18XXY : Mentén : kabelt /
Koétélatmérd : @5 mm / Anyagdsszetétel : rozsdamentes acél / szakitoszilardsag :>12 kN. ¥ FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS :

Ajanlott minden hasznalonak egy darab esést megallitd eszkdz biztositasa. Az EVE-t egyszerre csak egy személy hasznalhatja. Az
esést megallitd eszkozt a hasznalé felett elhelyezkedd kikétési ponthoz kell kapcsolni (minimum ellenallas: 12 kN (EN795)). Ellentétes
jelolés hianyaban az eseést megalllto eszkdzt nem lehet " HORIZONTALIS HASZNALAT " konfnguramoban hasznalni (lasd cikkszam
tablazat). Azingamozgas esés kdzben johet létre. Az ingamozgas korlatozasara a munka tertiletet és az oldali elmozdulasokat korlatozni
kell. Nem léphetik tul a 40°-0s szdget a vertikalis szogtdl kiindulva, amely az esést megallitd eszkdz kikotési pontjan megy at. Ebben
az esetben a becsapddasi erd a szerkezeten sulyos sérlléseket, s6t még halalt is okozhat. Ajanlott nem hirtelen elengedni a kabelt vagy
a hevedert, ha kifejlédik. Ajanlatosabb kdvetni a visszatekeredését a tokba. (7) ¥ FIGYELMEZTETES: Az eszkdz kikotési pontja mindig
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fent kell elhelyezkedjen vagy a munkafeliilettel azonos szinten. / A régzitési eszkoz eltériilését figyelembe kell venni a kivant Iégoszlop
meghatarozasanal. Ezért a specifikus jeldléseket a kikdtési eszkdz hasznalati Utmutatéjaban figyelembe kell venni. v
FIGYELMEZTETES: = Hasznalat kdzben a telies eszkdz nem érintkezhet: =vagd elemekkel, éles szélekkel és gyenge atméréjl
szerkezetekkel, olajokkal, agressziv vegyi anyagokkal, langgal, forr6 fémmel vagy semmilyen ttipusi elektromos vezetével, stb.
*Gondoskodjon esetlegesen védétokrol. = Biztonsagi okokbdl és minden hasznalat el6tt ellendrizni kell, hogy: =a rendszer minden egyes
elemére vonatkozé hasznalati utasitasok be vannak tartva /=a munkahelyzet altalanos allapota korlatozza az esés kockazatat, az esés
magassagat és az ingamozgast esés kdzben. /ahhoz, hogy a légoszlop elégséges legyen (szabad tér a hasznalé laba alatt) és
semmilyen akadaly ne gatolja az esést megallito rendszer normal miikddését. 16) Az eséstér tobb tényez6tél fligg, a teljesség igénye
nélkill az alabbi elemeket foglalja magaban: Kikétési eszk6z maximalis elhajlasa. Csatlakozék maximalis elhajlasa. Osszekétd rendszer
kilengése. Testtartd eszk6z maximalis nyUIésa. Kikétési eszkdz elhelyezkedése ahhoz a ponthoz képest, ahol a felhasznal6 a zuhanas
pillanataban tartézkodik. Felhasznalé magassaga. Az eséstér értékének meghatarozasahoz ezen tul még hozzaadunk 1 m biztonsagi
tavolsagot. A kllonb6zd tényezbkkel kapcsolatban lasd a rendszer egyes dsszetevéire vonatkozd hasznalati ajanlasokat. TRO18XXY
(EN360) : Osszekodts rendszer kilengése. H érték  (lasd cikkszam tablazat) 16 Gyézédjon meg, hogy esésénél van szabadda tehet6
hely a talajjal valé becsapodas vagy mas targgyal valo litkozés elekrillésére az esésnél. = Biztonsagi tavolsag sziikséges a talajhoz
és az elektromos vezetékekhez vagy z6nakhoz képest, amelyek elektromos kockéazatot jelentenek. VIGYAZAT! Az On biztonsaga
érdekében |ényeges, hogy a munka oly modon kerlljon elvégzesre, hogy az esés kockazata, valamint az esés magassaga a minimalisra
legyen csokkentve. V!V = REKUPERATOR CSORLORENDSZER MUKODESE (EN1496 Osztaly A - Kizardlag felemeléshez) Nem
EVE. V¥ FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : Ajanlott minden hasznalé szamara egy eszkdzt biztositani. Az ESZKOZT egyszerre
csak egy személy hasznalhatja. A kikotési pontnak a hasznalo feje felett kell elhelyezkednie. (legkisebb ellenallas : 12kN (EN795)). Az
eszkoz feler@sitési pontja (mely a haz tetején talalhatd) a szerkezet rogzitési pontjahoz (EN795) csatakozéval (EN362) csatlakozik. A
kotél vagy a heveder vége a felszerelésen lévé beépitett csatlakozon (EN362) keresztiil kapcsolddik egy teljes testheveder hatso
felfliggesztési pontjahoz (EN361). (A heveder mells6 bekétési pontja csak kivételes modon kerlll hasznalatba). A zuhanasgatlo
hevederzet (EN361) az egyetlen eszkoz a test megtartasara, melyet engedélyezett hasznalni. Hacsak méasként nings jelezve, az eszkdzt
nem szabad "ViZSZINTES FELHASZNALAS" konfiguraciéval hasznalni. (lasd cikkszam tablazat) ¥ ELLENORZES HASZNALAT
ELOTT: Biztonsagi okokbdl és minden hasznalat elétt ellendrizni kell, hogy: *semmi nem akadalyozza a mentéeszk6z normal miikédését.
(Osztaly A )./ =semmi nem akadalyozza a mentéeszkdz normal miikddését. =>Minden beavatkozas elétt az ESZKOZ hasznalatba
helyezésénél mentési tervet kell elhelyezni a beavatkozas soran esetlegesen felmerilé slrgds eset esetén. A mentési mivelet kdzben
folyamatosan lennie kell direkt vagy indirekt vizualis kapcsolatnak a megmentett szemellyel vagy minden egyéb alkalmas kommunikacios
eszkdznek. ¥ MUKODES: =A csérlé milkddésbe helyezéséhez helyezze be a forgokart a rekuperator rendszerbe. /VIGYAZAT!
Kizardlag felemeléshez ! =TRO18XXY : = A cso6rl6 mikddésbe helyezéséhez helyezze be a forgdkart a rekuperator rendszerbe.
(Intuitiv "IN-OUT" szabadalmaztatott ment&csori6-rendszer. A zuhanasgatlé (OUT) és a mentési (IN) funkcidk elkilonitett és egyszer(
hasznalata. ) / VIGYAZAT! Kizarolag felemeléshez | Mentési rendszer kizardlag felemeléshez. /= Miutan a felemelés mivelete
megtortént: = A visszaadllitd rendszer leesésgatld modra vald visszadllitAsahoz huzza vissza a rendszer karjat. (EPl) V¥
FIGYELMEZTETES: Ne hasznalja rekuperator csorlét 150 kg-nal nagyobb sulynal. =>A rekuperator rendszer csak személymentésnél
hasznalhaté és nem arumozgatashoz./=>Ellenérzést, karbantartast és javitast csak terhelésmentes emelégépen végezzen. A fékeken
és zardelemeken csak képzett szakszemélyzet dolgozhat./=>Figyelje az emel6késziléket és a terhet minden mozgas kézben. V!V
Hasznalati korlatok: ¥Minden operacio elétt az EVE hasznalatba helyezésével, helyezzen el egy mentési tervet, hogy eleget tegyen
minden surgds esetnek, amely az operacié kozben bekdvetkezhet. Fémbél késziilt termékek vagy mechanikus termékek (automata
visszahlzéasu esését megallitd eszkdz, vezérelt, kdtélen végzett munka, kikétések, sth): maximalis élettartama 20 év a gyartasi datumtol
kezdddben (tarolast és hasznalatot beleértve). Az élettartam tajékoztato jellegli. Az alabbi tényezdk erésen befolyasolhatjak: - A gyartoi
utasitasok be nem tartasa a szallitas, a tarolas és a hasznélat esetén /- « Agressziv» munkakdrnyezet: tengeri, vegyi kdrnyezet, extrém
hémérsékletek, vago szélek, stb.../- Kilondsen intenziv hasznélat /- Jelentds 16kés vagy igénybevétel /- A termék multjanak nem
ismerete. Figyelem: ezek a tényezdk szabad szemmel nem lathatd karosoddsokat okozhatnak. Figyelem: bizonyos extrém
kordlmények néhany napra csdkkenthetik az élettartamot.  VKétség esetén szisztematikusan nyitassa ki a terméket, mikdzben
elvégezteti: - a felllvizsgalatot vagy /- a megsemmisitést. Az élettartam nem helyettesithet6 a periodikus ellenérzéssel (legalabb évente),
amely a termék allapotat hivatott megallapitani. Kétség esetén, illetve ha a felszerelés zuhanas megallitasara szolgalt, azonnal ki kell
vonni a forgalombdl, és vissza kell vinni a gyarténak, illetve barmilyen illetékes szakértének, akit ez utobbi megbizott. =>AZ EVES
FELULVIZSGALATOT BIZTOSITO KOZPONTJA MEGISMERESEHEZ, LATOGASSON EL A WWW.DELTAPLUS.EU HONLAPRA.
V¥V Az EVE barmilyen médositdsa vagy kiegészitése vagy javitdsa a gyarté elézetes hozzajarulasa, és az operacios eljarasai alkalmazasa
nélkil nem engedélyezett. Ne hasznalja a hasznalati Utmutatéban szereplé felhasznalasi terileten kivil. A gyartd nem vonhato
felelésségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen médositas vagy az Utmutatéban foglaltakon kiviili hasznalat
miatt kdvetkezik be. A felszerelést ne hasznalja a korlatain kiviil. ¥Ahhoz, hogy a mikodés allapotardl és a hasznalé biztonséagardl
meg lehessen gy6zddni, a terméket rendszeresen ellendriztetni kell: =>1/ vizudlisan ellenérizze az alabbi pontokat: / A kabel allapota:
nincs kezd6dé szakadasa se egy vagy tébb szalnak, nincs meghajlas, nincs égés, nincs rozsdasodas, se oxidacio, se a kabel sodrasanak
eldeformalodasa / A fémes részek allapota: nincs elhasznéalédas, nincs deformalddas, nincs rozsdasodas, se oxidacio. /Altalanos allapot:
keresse meg az ultraibolya sugarak és mas klimatikus viszonyok okozta esetleges 6sszes rongalddast / A kapcsoléelemek helyes
mikodése és zarasa. / a zuhanasjelzd (a forgdn talalhatd) nem kertlt miikddésbe (a piros szin nem jelenhet meg). / A kabel visszahuzé
és blokkol6 funkcidjanak helyes miikddése. / A sajatos korlilmények, ugy mint a nedvesség, a ho, a jég, a sar, a piszok, a festék, az olaj,
a ragasztd, a rozsdasodas, a heveder vagy a kotél elhasznalddasa, stb. jelentésen csdkkenthetik az esést megallité eszkéz mikddését.
=2/ az alabbi esetekben : hasznalat el6tt és kdzben / kétség esetén / vegyi anyagokkal,olddszerekkel vagy gyulékony anyagokkal vald
érintkezésnél, amelyek kihathatnak a mikddésre. / ha korlatozasok kozé volt téve egy korabbi esésnél. / minimum 12 havonta a gyarto
vagy kompetens szervezet altal, akit a gyarté biz meg. = EVE PERIODIKUS VIZSGALATA: = A vizsgalatot minimum 12 havonta el kell
végeztetni vagy a gyartoval vagy kompetens szervezettel, akit a gyartd biz meg. Az ellenérzés nagyon fontos az EVE karbantartasahoz,
hatékonyséagahoz és a hasznal6 biztonsadgahoz kéthetéen. Ezt az ellenérzést szingortan a gyartd idészakos atvizsgalasi eljarasainak
megfeleléen kell elvégezni. Irasos dokumentum engedélyezi az Ujra hasznalatot, melyet az ellen6rzés soran kell megszerezni, hogy az
EVE (jra hasznéalhat6 legyen. A dokumentum pontositja, hogy a hasznal6 biztonsaga az eszkdz hatékonysagaval és ellendllasaval van
Osszefliggésben. =Csinaltassa meg vagy cserélje ki az EVE-t, amennyiben sziikséges. = Az eurdpai szabalyozasnak megfeleléen az
azonosito lapot a termék els6é hasznalata el6tt ki kell télteni, majd frissiteni kell, és a hasznalénak meg kell 6riznie a termékkel egydtt,
Ggy mint a hasznalati Gtmutatét. =A jeldlések olvashatdésagat idészakosan ellendrizni kell. ¥ ZUHANASJELZO: = Amikor a leesést
jelzd kinyilik a piros szin megjelenik : az esést megallitd eszk6z nem hasznalhaté. Ellendriztesse és vizsgaltassa be az esést megallitd
eszkdzt a gyartoval vagy kompetens szervezettel, melyet a gyarto biz meg. A leesét jelz6 forgo kicserélése szikséges. Ezekben az
esetekben tartsa be a hasznalati itmutatdban szerepl6 utasitasokat, amelyek rajuk vonatkoznak. V¥ FIGYELMEZTETES: = A hasznalo
biztonsaga fugg az EVE allando6 hatékonysagatol, az ellenallasatol és a hasznalati dtmutatoban szerepld utasitasok helyes megértésétol.
*FIGYELMEZTETES: Minden statikus vagy dinamikus tulstly képes karositani az EVE-t. «FIGYELMEZTETES: A hasznal6 sulya
beleértve a ruhazatat és az eszkdzt nem Iépheti til a zuhanasgation jelzett maximum sulyt.  =FIGYELMEZTETES: Az automata
visszahlzasu esést megallit eszkdzt ne hasznalja, mint tart-rendszert vagy munkahelyzet-megtarté eszkézt. =FIGYELMEZTETES:
Vegyi anyagokkal, oldoszerekkel vagy gyulékony anyagokkal valo érintkezés esetén, amelyek kihathatnak a mikodésre, helyezze
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hasznalaton kivill az esést megallité eszkdzt. Ellendriztesse és vizsgaltassa be minden (j hasznalat elétt. =FIGYELMEZTETES: Esést
megallitd eszkdzt ne hasznaljon jelents esés utan, mielétt at ne lett volna ellenérizve és vizsgalva, mivel szabad szemmel nem lathaté
karosodasokat szenvedhetett el. = Veszélyes lehet, ha magunk hozzuk Iétre a sajat zuhanasgatlé rendszertinket, mert minden biztonsagi
funkcioé hatassal lehet egy masik biztonsagi funkciéra. =Az EVE barmilyen mddositasa vagy kiegészitése vagy javitasa a gyarto elézetes
hozzajarulasa, és az operacids eljarasai alkalmazasa nélkil nem engedélyezett. = A hasznalati Utmutatdban szerepl6 felhasznalasi
teriileten kiviil nem hasznalhato, és a hasznalati korlatain tul sem. =A gyarté nem vonhaté felelésségre minden direkt vagy indirekt
baleset esetén, amely valamilyen médositas vagy az Gtmutatéban foglaltakon kiviili hasznalat miatt kovetkezik be. =>Munkakdrnyezet
hémérséklete : -32°C / +50°C . = TRO18XXY : SAJATOSSAG SZABVANYON KiVUL: Az EVE 50 % -val magasabb témegi sullyal
tesztelve, mint a normativ kdvetelményekben elbirtak (150 kg).. = PART 2: RECORD CARD :EVE PERIODIKUS VIZSGALATA:
(1)Termék cikkszama (2)Cégnév (3)Felhasznaloi név (4)tételszam,/Sorozatszam (5)Gyartasi datum (6)Elsé hasznalatba vétel datuma
(7)Vasarlas idépontja (8)Felulvizsgalat datuma (9)Megjegyzések (10)Kovetkezd felllvizsgalat datuma (11)Név & Alairas (12)Tipus
Egyéni Védbeszkdzok (13)Automata visszahlzasu eszk6z (14)A hasznalonak ki kell toltenie az azonositokartyat a termék elsé
hasznalatba vétele el6tt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell ériznie.Az Utmutatdban foglaltakon kivili minden hasznalat tilos.
(15)Az ellenérzések gyakorisaga a nemzeti szabalyozas betartasa mellett térténik, €s minden esetben évente legalabb egy alkalommal.
A terméket kiséré dokumentaciot a hasznalénak meg kell 6riznie. wKOCKAZATELEMZES: Osszehangolt EN szabvannyal fedezett
kockazatok, amelyek ellen az EVE-nek védelmet kell nyujtania : EN360: Ezeket a termékeket a magasbdl val6 leesés elleni egyéni
védelemre fejlesztették. A jelen egyéni védbeszkdzoket kizardlag szakavatott személyek hasznalhatjak, akik elvégezték a megfeleld
képzést, illetve olyan személyek, akik egy szakavatott felettes kdzvetlen iranyitasa alatt miikédnek, ennélfogva a nem rendeltetésszeri
hasznalat a minimalisra csokken. Osszehangolt EN szabvannyal nem fedezett kockazatok, amelyek ellen az EVE-nek védelmet kell
nyUjtania : EN1496-A: Nem all fenn a kovetkez6 kockazat: 1) Lees6 targyak : Kibiztositott csorl6. Tarolas/Tisztitas: Szallitas és tarolas
kbzben : /- tartsa a terméket a csomagolasban /- tartsa a terméket tavol minden vago, koptato targytol, stb... / tartsa a terméket tavol: a
napsugaraktél, a hétél, a langtol, a forré fémtél, az olajoktdl, az olajipari termékektdl, az agressziv vegyi anyagoktol, a savaktdl, a
szinez6ktdl, az olddszerektdl, az éles szélektdl és a kis atmérdji szerkezetektdl. /Tarolas tisztitas utan fénytél mentes, szaraz és szell6z6
helyen. / Tisztitds vizzel és szappannal, térolje at szivaccsal, és akassza ki szell6z helyiségben, hogy magatdl széradjon meg, tartsa
tavol minden direkt langtdl és héforrastdl, és akassza ki akkor is, ha a hasznalat soran a részek atnedvesednek. Hipd, agressziv
tisztitoszerek, olddszerek, eszencia vagy szinez6k nem hasznalhatéak, ezek az anyagok befolyasoljak a termék teljesitményét. RO
SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL (conform EN 360) & DISPOZITIV DE SALVARE PRIN RIDICARE (in conformitate cu
EN 1496- Clasa A — Numai pentru ascensiune) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL
CU CABLU SI TROLIU + 1 CONECTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL
CU CABLU SI TROLIU + 1 CONECTOR - 30 M Instructiuni de utilizare: Prezentele instructiuni vor fi traduse (in conformitate cu
regulamentele in vigoare) de catre distribuitor, in limba tarii in care este utilizat echipamentul. Utilizatorul are obllga’;la de a citi si intelege
prezentele instructiuni Thainte de utilizarea EIP sau echipamente de salvare. Metodele de testare descrise in standarde nu reprezinta
conditiile reale de utilizare. Prin urmare, este important ca fiecare situatie de lucru sa fie studiata si ca fiecare utilizator sa fie perfect
instruit cu privire la diferitele tehnici, astfel incat sa cunoasca limitele diferitelor dispozitive. Utilizarea acestui EIP este rezervata
persoanelor competente cu formare profesionala adecvata sau care lucreaza sub supravegherea si responsabilitatea directa a unui
superior competent. Siguranta utilizatorului depinde de eficienta constantd a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a
instructiunile din acest manual. Utilizatorul este direct responsabil de orice utilizare a acestui EIP care nu este in conformitate cu
prevederile prezentului manual de instructiuni si de incalcarea masurilor de securitate aplicabile acestui EIP, descrise in prezentul
manual. Produsul va fi utilizat doar de persoane instruite si competente in privinta utilizarii in deplina siguranta. Trebuie sa va asigurati
ca starea medicala a utilizatorului nu afecteaza siguranta acestuia in timpul utilizarii normale a echipamentului sau in caz de urgenta.
Daca aveti indoieli, consultati un medic. Utilizarea acestui EPI este rezervata persoanelor in stare buna de sanatate, anumite afectiuni
medicale putdnd avea repercusiuni asupra sigurantei utilizatorului, daca exista dubii se va consulta medicul. Pentru propria dvs.
sigurantd, respectati cu strictete |nstruc§|unlle de utilizare, de verlflcare de intretinere si de depozitare. mAcest produs este inseparabil
de un sistem global anticadere (EN363) a carui functie este de a minimiza riscul de vétamare corporala in timpul caderilor. intr-un sistem
anticadere complet (EN363) care limiteaza sarcina maxima in timpul unei caderi la 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), punctul
de ancorare trebuie sa fie conectat la punctul anticadere al hamului (EN361) printr-un sistem de legatura. Centura complexa de siguranta
anticadere (EN361) este singurul dlspozmv de prindere a corpului care poate fi folosit intr-un sistem de oprire a caderii. Aceasta trebuie
s& fie conectata la sistemul anticadere prin conectori (EN362). inainte de fiecare utilizare, consultati recomandarile privind utilizarea
fiecarei componente a sistemului. Dispozitiv de rapel automat : Punctul de fixare (aflat in partea de sus a carcasei) al acestui dispozitiv
de oprire a caderii este conectat la punctul de ancorare (EN795) al structurii printr-un conector (EN362). ¥ Extremitatea cablului sau a
chingii este conectata la un punct de ancorare dorsal al unei centuri complexe de siguranta (EN361) printr-un conector (EN362). (Punctul
de ancorare sternal al unei centuri complexe de siguranta se utilizeaza numai in cazuri exceptionale). Pentru a fi aplicate impreuna cu
dispozitivul de oprire a caderii, conectorii (EN362) trebuie sa aiba o functie de pivotare de tip vartej. Dispozitivele de oprire a caderii pot
fi echipate cu extremitati diferite (vartej EN354), cu conectori diferiti (EN362). In aceste cazuri, urmati instructiunile descrise n manualul
de utilizare aferent acestora. Anumite dispozitive de oprire a caderii sunt dotate cu functia indicator de cadere, vizibil pe vartej (vezi
tabelul de referinte). Anumite dispozitive de oprire a caderii au caracteristici speciale (vezi tabelul de referinte). ¥ FUNCTIONARE:
Atunci cand este atasat la punctul de ancorare situat deasupra utilizatorului, dispozitivul de oprire a caderii permite deplasari scurte pe
verticala. |n timpul fazelor de deplasare a utilizatorului, cablul este infasurat si derulat pe un tambur. Cablul este mentinut constant intins
de un arc. In cazul de cadere, un sistem de blocare blocheaza derularea cablului si opreste instantaneu caderea. Pentru dispozitivele de
oprire a caderii echipate cu functia de indicator al caderii: in caz de cadere culoarea rosie apare pe articulatia pivotanta, sau culoarea
verde nu mai este vizibila. @5 \ 4 Specificatii privind produsul: TR018XXY : Lungul : cablul / Diametru cablu : @5 mm / Materiale : otel
inoxidabil / rezistenta la rupere :>12 kN. ¥ MONTAJ SI/SAU REGLAJE: Va recomandam sa atribuiti un dispozitiv de oprire a caderii
fiecarui utilizator. Acest EIP poate fi utilizat de o smgura persoana la un moment dat. Dispozitivul de oprire a caderii trebuie sa fie prins
intr-un punct de ancorare aflat deasupra utilizatorului (rezistenta minima: 12 kN (EN795)). Daca nu se indica altfel, dispozitivul de oprire
a caderii nu trebuie utilizat intr-o configuratie "UTILIZARE PE ORIZONTALA" (vezi tabel de referinte). In timpul unei caderi se poate
produce o miscare pendulara. Pentru a limita aceasta mlscare pendulara, zona de lucru sau deplasarile laterale trebuie sa fie
restrlctlonate Acestea nu trebuie sa depageasca un unghi de 40 ° de la axa verticala care trece prin punctul de ancorare al dlspozmvulw
de oprire a caderii. In acest caz, forta la impactul cu o structura poate cauza rani grave sau chiar moartea. Este recomandat sa nu
ellbera’;l dintr-o data cablul sau chinga atunci cand trebuie derulat(a). Este mai bine sa o derulati urmarind cu méana patrunderea sa in
carcasa. 7)) V¥ AVERTIZARI Punctul de ancorare al dispozitivului trebuie sa fie intotdeauna situat mai sus sau la acelasgi nivel cu
suprafata de lucru. / Tn vederea stabilirii distantei de siguranta, se va lua in considerare devierea dISpOZItIVU|UI de ancorare. In acest
scop, indicatiile specificate n instructiunile de utilizare ale dispozitivului de ancorare trebuie sé fie luate in considerare. ¥ AVERTIZARI:

> Tn timpul utiliz&rii, intregul sistem nu trebuie s& fie in contact cu: sobiecte ascutite, margini ascutite si structuri de diametru mic, uleiuri,
produse chimice concentrate, flacara, metal fierbinte, toate tipurile de conductoare electrice... *Eventual, prevedeti un manson de
protectie. = Din motive de securitate si inainte de fiecare utilizare, verificati: =ca instructiunile de utilizare descrise pentru fiecare dintre
elementele sistemului sa fie respectate /=ca dispunerea generala a situatiei de lucru sa limiteze riscul de cadere, inaltimea de cadere si
miscarea pendulara in caz de cadere. /=ca distanta de siguranta (spatiul liber de sub picioarele utilizatorului) si niciun alt obstacol sa nu
perturbe functionarea normala a sistemului de oprire a caderii. Distanta in aer depinde de mai multi factori, dar nu se limiteaza doar
la: Deflectia maxima a dispozitivului de ancorare. Deflectia maxima a conectorilor. Elongatia sistemului de conectare. Intinderea
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maxima a dispozitivului de prindere a corpului. Amplasarea punctului de ancorare in raport cu locul in care este pozitionat utilizatorul in
momentul caderii. Talia utilizatorului. In plus, este adaugata o distantd de securitate de 1 m pentru a obtine valoarea distantei de aer.
Pentru diversii factori, consultati recomandarile de utilizare ale fiecarei componente a sistemului.  TRO18XXY (EN360) : Elongatla
sistemului de conectare. Valoarea H (vezi tabel de referinte) @ Asigurati-va de existenta unei distante adecvate la cidere pentru a
preveni lovirea de sol sau de alte obiecte, in cazul unei caderi. = A se prevedea o distanta de securitate fata de sol si de liniile electrice
sau fata de zonele care prezinta un risc electric. ATENTIE! Este esential pentru siguranta dumneavoastra ca munca sa fie efectuata in
asa fel incat sa reduca la minim riscul de cadere, precum si inaltimea de cadere. V!V = FUNCTIONAREA SISTEMULUI CU TROLIUL
DE RECUPERARE (EN1496 Clasa A - Numai pentru ascensiune) Nu EIP. ¥ MONTAJ SI/SAU REGLAJE: Se recomanda ca fiecare
utilizator sa aiba un dispozitiv. Acest DISPOZITIV poate fi folosit de o singura persoana la un moment dat. Punctul de ancorare trebuie
sa se afle deasupra utilizatorului. (rezistenta minima : 12kN (EN795)). Punctul de fixare (situat in partea superioara a carcasei) a acestui
dispozitiv este conectat la punctul de ancorare (EN795) al structurii printr-un conector (EN362). Capatul cablului sau al curelei este
conectat la un punct de fixare dorsal al unui ham complet (EN361) prin conectorul integrat al echipamentului (EN362). (Punctul de
ancorare sternal al unei centuri complexe de sigurantd se utilizeaza numai in cazuri exceptionale). Un ham anticadere (EN361) este
unicul dispozitiv de prindere a corpului care este acceptat. In lipsa unor dispozitii contrare, dispozitivul nu trebuie utilizat in configuratia
LUTILIZARE PE ORIZONTALA”. (vezi tabel de referinte) ¥ VERIFICARI INAINTE DE UTILIZARE: Din motive de securitate si fnainte
de fiecare utilizare, verificati: =niciun obstacol nu perturba functionarea normala a acestui dispozitiv de salvare. (Clasa A )./ =niciun
obstacol nu perturba functionarea normala a acestui dispozitiv de salvare. =Inainte de orice operatiune de implementare a unui
DISPOZITIV, stabiliti un plan de salvare pentru a face fata oricarei urgente care poate aparea in timpul functionarii. In timpul operatiunii
de salvare, trebuie sa existe intotdeauna un contact vizual direct sau indirect cu persoana salvata sau orice alt mijloc de comunicare
adaptat. ¥ FUNCTIONARE: =Pentru a pune in functiune troliul, introduceti méanerul in sistemul de recuperare. /ATENTIE! Numai
pentru ascensiune ! =>TRO18XXY : = Pentru a pune Tn functiune troliul, introduceti manerul in sistemul de recuperare. (Sistem"IN_OUT"
brevetat pentru troliul de salvare. Utilizare separata si simplificata a functiilor opritor cadere (OUT) si salvare (IN). ) / ATENTIE! Numai
pentru ascensiune ! Sistem de salvare numai pentru ascensiune. /=> Odata operatiunea de ridicare efectuata, trebuie: = Scoatetl manerul
din sistemul de recuperare pentru a-l pune din nou in modul de protectie anticadere. (EPl) ¥ AVERTIZARI: Nu folositi functla troliu de
recuperare daca greutatea este de peste 150 kg. =>Sistemul de recuperare trebuie utilizat numai pentru salvarea unei persoane si nu
pentru ridicarea bunurilor./=>Realizati lucrari de inspectie, de intretinere si de reparatii doar asupra unui aparat de ridicare fara sarcina.
Lucrarile asupra franelor si blocajelor trebuie efectuate doar de cétre personal calificat./=>Observati motorul de ridicare si sarcina in
timpul miscarilor. V!V Limite de utilizare: V¥inainte de implementarea oricarui EIP, stabiliti un plan de salvare care va face fa’;a oricarei
situatii de urgenta ce ar putea aparea in timpul functionarii. Produse metalice si produse mecanice (dispozitiv de oprire a caderii
autoretractabil, culisant, lucrari pe corzi, ancore etc...) : durata de viatd maxima 20 de ani de la data de fabricatie (inclusiv depozitarea si
utilizarea). Durata de viata este data cu caracter orientativ. Urmatorii factori pot determina schimbari semnificative ale duratei de viata:
- Nerespectarea instructiunilor producatorului cu privire la transport, depozitare si utilizare /- Mediu de lucru «agresiv»: atmosfera marina,
chimica, temperaturi extreme, margini ascutite... /- Utilizare extrem de intensa /- Soc sau constrangeri importante /- Necunoasterea
trecutului produsului. Aten’;ie acesti factori pot provoca degradari insesizabile cu ochiul liber. Aten;ie anumite conditii extreme poate
reduce durata de viatd pana la cateva zile. ¥in cazul in care exista dubii, indepartati produsul Tn mod sistematic pentru: - revizie /-
distrugere. Durata de viata nu inlocuieste verificarea periodica (minim anuala) care permite verificarea starii produsului. Tn caz de dubii
sau daca dispozitivul a servit la oprirea unei caderi, acesta trebuie retras imediat din circulatie si inapoiat fabricantului sau oricarei
persoane competente si mandatate de acesta. ==PENTRU A AFLA CARE ESTE CENTRUL DVS. DE REVIZIE ANUALA, CONSULTATI
WWW.DELTAPLUS.EU. V¥ Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuatd fara acordul prealabil al
producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Nu utilizati in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare.
Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea
prevazuta in acest manual de instructiuni. Nu folositi acest echipament peste limitele sale de utilizare. V¥ Pentru a va asigura cu privire
la starea de functionare si, astfel, la siguranta utilizatorului, produsul trebuie sa fie verificat sistematic:=>1 / control vizual al urmatoarelor
puncte: / Starea cablului: nu sunt urme de rupere a unuia sau mai multe fire, nu sunt zone indoite, nu sunt urme de arsuri, coroziune sau
oxidare, nicio deformare a toroanelor cablului. / Starea pieselor metalice: nu sunt semne de uzura, deformare, coroziune sau oxidare.
/Starea generala: cautati orice degradare posibila cauzata de razele ultraviolete si de alte conditji climaterice / Functionarea si blocarea
corecte ale conectorilor . / Ca indicatorul de cadere (situat pe vartej) sa nu fie declansat (nu trebuie sa apara culoarea rosie). /
Functionarea corecta a functiei de retragere si de blocare a cablului . / Conditii speciale, cum ar fi umiditate, zapada, gheata, noroi,
murdarie, vopsea, ulei, lipici, coroziune, uzura chingilor sau franghiei, etc. pot reduce foarte mult functionarea dispozitivului de oprire a
caderii. =2/ in urmatoarele cazuri : inainte si dupa utilizare / daca aveti dubii / in cazul contactului cu substan’;e chimice, solventi sau
combustibili care ar putea afecta functionarea . / in cazul in care a fost supus unor tensiuni in timpul unei caderi anterioare. / la minim
doudsprezece luni, de catre producator sau un organism competent, mandatat de acesta. = EXAMINAREA PERIODICA A EIP
=>Examinarea ar trebui efectuata cel putin o data la douasprezece luni de catre producator sau un organism competent, mandatat de
acesta. Aceasta verificare foarte importanta este legata de intretinerea si de eficienta EIP si, prin urmare, de siguranfa utilizatorului.
Aceasta verificare trebuie efectuata cu respectarea stricta a procedurilor producatorului privind examinarea periodica. Un document scris
prin care se autorizeaza reutilizarea trebuie obtinut cu ocazia acestei verificari pentru ca EIP sa fie poata fi reutilizat. Acest document va
specifica ca siguranta utilizatorului este legata de mentinerea eficientei si de rezistenta echipamentului. =Reparati sau inlocuiti EIP
daca este necesar. =Conform reglementarilor europene, fisa de identificare trebuie sa fie completata inainte de prima utilizare a
produsului si apoi actualizata si pastrata cu produsul si instructiunile de utilizare, de catre utilizator. =>Lizibilitatea marcajului produsului
trebuie s fie verificata periodic. ¥ INDICATOR DE CADERE: =>in cazul in care indicatorul de cidere a fost declansat, apare culoarea
rosie : nu folositi dispozitivul impotriva caderii. Asigurati-va ca dispozitivul impotriva caderii este verificat si reparat de catre producator
sau de o autoritate competenta, imputernicitd de aceasta. Articulatia pivotanta care poarta indicatorul de cadere trebuie inlocuita. In
aceste cazuri, urmati instructiunile descrise in manualul de utilizare aferent acestora. ¥ AVERTIZARI: = Siguranta utilizatorului depinde
de eficienta constanta a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a instructiunile din acest manual. =AVERTIZARI: Orice
suprasarcina statica sau dinamica ar putea deteriora EIP. =AVERTIZARI: Greutatea utilizatorului inclusiv a hainelor sale si a
echipamentelor nu trebuie s& depaseasca greutatea maxima indicata pe dispozitivul anticadere. =AVERTIZARI: Nu utilizati dispozitivul
de oprire a caderii autoretractabil ca sistem de retinere sau ca dispozitiv de poziionare in timpul lucrului. =AVERTIZARI: In cazul
contactului cu produse chimice, solventi sau combustibili care i-ar putea afecta functionarea, scoateti din uz dispozitivul de oprire a
caderii. Solicitati verificarea si revizuirea nainte de orice utilizare ulterioara. =AVERTIZARI: Nu utilizati un dISpOZItIV de oprire a caderii
care a trecut printr-o cadere grava decéat dupa ce a fost verificat si revizuit, deoarece este posibil ca acesta sa fi suferit daune insesizabile
cu ochiul liber. = Crearea propriului sistem anticadere este periculoasa, deoarece fiecare functie de securitate poate interfera cu o alta
functie de securitate.  =Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuatd fara acordul scris prealabil al
producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. = Nu utilizati in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare, nici
peste limitele de utilizare. =Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari
sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni. =>Temperatura mediului de lucru : -32°C / +50°C . = TRO18XXY :

PARTICULARITATE IN AFARA STANDARDULUI: Acest EIP a fost testat cu un efort de masa mai mare cu 50% peste cerintele normative
(la 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :EXAMINAREA PERIODICA AEIP  (1)Referinta produsului (2)Companie (3)Nume utilizator
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(4)numar lot,/Nr. serie (5)Data primei utilizari (6)Data primei utilizari (7)Data cumpararii (8)Data inspectiei (9)Comentarii (10)Data
urmatoarei inspectii (11)Nume si semnaturd (12)Tip Echipamente de protectie individuala (13)Dispozitiv de rapel automat (14)Cartea
de identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primei utilizaéri a produsului, apoi actualizatd in mod regulat si pastrata cu
grija. Este exclusa utilizarea in orice alt scop decét cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului.  (15)Frecventa inspectiilor
trebuie sa respecte reglementarile nationale si, in orice caz, o inspectie trebuie sa fie efectuata cel putin o data pe an. Documentatia
furnizata cu fiecare produs trebuie sa fie pastrata pe termen nelimitat de catre utilizator. mANALIZA RISCURILOR: Riscurile impotriva
carora EIP este destinat sa protejeze acoperite de un standard EN armonizat : EN360: Aceste produse sunt concepute pentru protectia
individuala Tmpotriva caderilor de la Tnaltime. Utilizarea acestor EPI este rezervata persoanelor competente care au urmat o formare
corespunzatoare sau care opereaza sub responsabilitatea imediata a unui superior competent, prin urmare, utilizarile inadecvate sunt
reduse la minim. Riscurile impotriva carora EIP este destinat sa protejeze si care nu sunt acoperite de un standard EN armonizat :
EN1496-A: Nu exista risc de: 1) Caderi de obiecte : Troliu captiv. Instructiuni de stocare/curatare: In timpul transportului si depozitarii:
/- pastrati produsul in ambalajul sdu /- tineti produsul la distanta fata de orice obiect taietor, abraziv, etc... / Tineti produsul la distanta
de: razele de soare, caldura, flacari, metal fierbinte, uleiuri, produse petroliere, produse chimice agresive, acizi, coloranti, solventi, margini
ascutite si structuri cu diametrul mic. /A se depozita dupa curatare, ferit de lumina, intr-un loc uscat si aerisit. / Curatati cu apa si sapun,
stergeti cu o carpa si puneti-l atarnat intr-un loc aerisit pentru a se usca natural si ferit de orice sursa de foc direct sau de caldura, acelasi
lucru este valabil si pentru elementele care s-au umezit in timpul utilizarii. Nu utilizati inalbitor, detergenti agresivi, solventi, benzina sau
coloranti, aceste substante pot afecta performantele produsului. EL AIATA=H MPOXTAZIAZ KATA TQN NTQZEQN ME AYTOMATO
MHXANIZMO EMNMANA®OPAZL (cUppwva pe 1o potutro EN 360) & AIATAZH AIAXQZHEX MEXQ ANYWQXHZE (oc0ppopen pe EN
1496- Karnyopia A — Moévo yia avodo) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: ANTINTQXH AYTOMATHX EMNANA®OPAZ ME
KAAQAIO MAZI ME BAPOYAKO + 1 XYNAEXMOZX - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: ANTINTQXH AYTOMATHZXZ
EMNANA®OPAXZ ME KAAQAIO MAZI ME BAPOYAKO + 1 ZYNAEZMOZ - 30 M Odnyieg xpAong: To @UAAO auTd odnylwv TTPETTEl VO
META@PAOTEI (CUNPWVA PE TOV IOXUOVTA KAVOVIGUG), aTTO TOV JETATTWANTHA, 0TN YAWOOA TNG XWPEAG OTTOU XPNOIMOTTOIEITal O £E0TTAICUOG.
To @UA\O autd odnyiwv TTPETTEl va dlaBaoTei Kal va katavonBei ammd 1o XpARoTn Tpiv amméd 1n xprion tou M.ATL. 4 Tou g§oTTAIcUOU
d1dowong. Or péBodor SOKIPWY TTOU TTEPIYPAPOVTAI HECT OTA TTPOTUTTA OEV AVTITTIPOCWTTEUOUV TIG TIPAYUATIKEG OUVBNKeG Xpriong. Eival
Aoirév onuavTiké va peAeTnBei kABe kaTdoTaon epyaciag Kol KABe XproTNG va £XEl EKTTAIOEUTE TEAEIQ OTIG DIAPOPETIKEG TEXVIKEG £TOI
WOoTE va yvwpicel Ta 6pia Twv dla@opeTIKwy diatdlewv. H xprion autol Tou M.A.T1. TTpoopileTal yia apuodia ATopa TTou £€X0UV KAVEl ia
avaAoyn ekTTaideuon KATw atréd Tnv dueon eubuvn evog apuodiou avwTtepng Babuidag armd autd. H ac@dAcia Tou xprioTtn eEapTtdral amo
TN oTaBepr| ammoteAeopaTikOTNTa Tou M.A.M., aTT6 TNV avOEKTIKOTNTA TOU KAl aTTO TNV KOAr Katavonon Twv d1adIkaoiwy TToU TTPETTEN va
akoAouBouvTal o€ auTd To QUAAO 0dnyiwv xpriong. O xprioTng gival TTPoowTTIKA UTTEUBUVOG yia KABe xprion autdu Tou M.A.TT. TTou dev
Ba ATav cUPeWVN PE TIG TIPOBIAYPAPES auToU Tou GUAAOU 0ONYIWV Kal O€ TTEPITITWAN TTou dev akoAouBnBoUv TTOoTA Ta YETPa aopaAeiag
TToU gival epapuoatéa oto M.A.T. kal dlaTuTTWvoVTal GTO UAAO auTé odnyiwyv. To TTPoidv Ba TTPETTEl va XpnoldoTTolEiTal Hovo aTréd éva
ATOPO EKTTAIBEUPEVO Kal ATTOBEKTO OTNV ACPOAN TOU Xprion. Edw Trpétrel va e§ac@alioTei OTI n 1ATPIKA KATAOTOON TOU XPAOTN &€V UTTOPET
va eTTNPEACEl TNV AoPAAEIG TOU KaTA TN SIAPKEIA TG OUVIABOUG XProNng Tou £E0TTAICHOU 1) O€ TTEPITITWON £KTAKTNG AVAYKNG. Z€ TTEPITITWON
ap@IBoAiag cupBouleubeite To yiaTpd gag. H xprion autol Tou M.A.TI. TreplopifeTal 0€ ATOUA TTOU £XOUV KAAN uyeia, KaBwG OPIGUEVES
10TPIKEG KATAOTAOEIG Ba uTTopolocav va eTTNPEACOUY TNV AC@AAEIQ TOU XPNOTN, G€ TTEPITITWON ap@IBoAiag ¢nTAOTE TN CUPBOUAR evog
ylatpou. Ta TNV ao@daAgia oag, TNPEITE auaTnPad TIG 0dnyieg Xprnong, EMaARBeuong, CuvTAPNONG Kal aTToBAKeUoNG. mTo TTPoIdV auTd
atroTeAei avatréoTTaaTo PEPOG VOGS TTAPOUG CUCTHMATOG TTPOCTACiag KaTa Twv TITwoewv (EN363), n Aeitoupyia Tou oTToiou cuvioTaral
aTnV EAAXIOTOTTOINGN TWV CWHATIKWY TPAUPATIOPWY KATA TNV TITWON. Z€ éva TTARPEG oUoTnua avakoTrAg Tng rrwong (EN363), To otroio
TTEPIOPICEl TO YOpPTio aIXuNG KaTtd Tn didpkela Tng TrTwong ota 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), To onueio aykUpwaong TTPETTE
va guvdEeTal OTO onuegio avTITTwong Tou XaAivou (EN361) péow evog cuaTtipaTtog Ceugng. O aopTApag cuyKpaTNoNgG KOTA TWV TITWOEWV
(EN361) €ival 0 povadiKOg Pnxaviopdg KATaKPATNONG TOU OWUOTOG TTOU ETTITPETTETAI VA XPNaIJoTroinBei o€ éva oUoTNPO avVAKOTIAG TNG
TTwong. MNpétrel va gival ouvdedepévog oTo oUOTNUA AVAKOTIAG TNG TITWoNg péow ouvoéopwy (EN362). Mpiv atrd kabe xprion, avaTpEETe
OTIG UTTOdEICEIG XPAOoNG KABE CUVIOTWHEVOU PEPOUG TOU OUOTAMOTOG. Aldtagn autéparng emava@opds @ To onueio oTepéwong
(eupIOKOPEVO OTNV KOPU®PN Tou TTEPIBAANATOG) QUTHG TNG SIATAgNG AVAKOTIAG TNG TITWONG CUVOEETAN GTO Onueio aykupwaong (EN795) Tng
OopNg péow evog ouvdéapou (EN362). Y To dkpo Tou KoAwdiou ) Tou INAVTa GUVOEETAI OTO PAXIAio onuEio aykupwang evog aopTripa
(EN361) péow evodg ouvdéopou (EN362).  (To oTepvikd onueio aykUpwang evog aoptipa dev Ba XpnolhoTIoiEiTal TTapd yévov kar'
eCaipeon). Ta va 1eBolv o€ gpappoyn pe Tn SIGTAEN AUTA AVOKOTIAG TNG TITWONG, ol olvdeapol (EN362) mpémel va diabéTouv pia
AeiIToupyia TTEPIOTPOPAG TUTTOU OTPETTAPA. O1 dIATALEIS AVOKOTIAG TNG TITWONG UTTOPOUV Va gival EEOTTAICUEVEG JE OTOIXEIO DIAPOPETIKWV
amoAngewv (oTpemrmpag EN354), Siagopetikwy cuvdéouwy (EN362).  ZTig TTEPIMTTWOEIG aUTEG, aKoAouBeioTe TMOTA TIG 0dnyieg TTOU
TTEPIYPAPOVTAI OTO AVTIGTOIXO PUANO 00nyIwv. Opiopéveg dIaTAEIS avakoTING TNG TITWONG eival eEOTTAICUEVEG UE Wi AEITOUpYia-papTupa
NG TTWONG, opaTh Tavw oTo OoTpeTTApPa (BAETE Trivaka avagopwv). Opiopéveg dIATALEIS AVAKOTIAG TNG TITWONG €Xouv €I0IKA
XapakTnEIoTIKG (BAéTTe Trivaka avapopwyv). ¥ FONCTIONNEMENT : Otav ouvdéeTtal pe To onueio aykupwaong TTou Bpioketal TTavw atrd
TOV XPAOTN, O NXAVIOKOG TIPOCTACIAG OTTO TITWOEIG ETTITPETTEI MIKPEG KATAOKOPUPEG KIVATEIG. KaTd Tn SIGPKEIN TwV QACEWV PIETATOTTIONG
TOU XPOTN, TO KAAWDIO TUAIYETOI KaI EETUAIYETAI TTAVW O€ éva TUPTTAVO. To KOAWDIO TTapapével OTOBEPA TEVTWHEVO XAPN o€ £va eAATHPIO
ETTAVAPOPAG. Z€ TTEPITITWAN TITWONG, MIa dIATagn ac@AAIoNg aKIVNTOTIOIEI TO TUAIYUA TOU KAAWDIOU Kal oTaPATd GTIypIaia TNV TTTWon
TToU POAIG €xel EekivAaael. Ma TiIg dIoTALEIS avaKOTIAG TNG TITWONG TTou €ival eE0TTAIOUEVEG Ue TN AgIToupyia-pdpTupa TG TITWONG: O€
TTEPITITWON TITWONG TO KOKKIVO XPWHO EPPAVICETAI TTAVW OTOV OTPETITAPA, | TO TIPACIVO XpwHa dev gival TTAéov oparto. v
Mpodiaypagéc Tou TPoidvToG: TRO18XXY : Avadétng : KaAwdio / AidueTpog KaAwdiou : @5 mm / YAIKA : avogeidwTog xdAuBag / Avtoxn
otn pnén :>12kN. ¥ TOMOGETHZH KAI/'H PYOMIZEIZ: Zuviotaral n mpoodpTnon piag dIdragng avakoTihg TITWongG o€ KABe XproTn.
To M.A.IN. autd dev ptTopEi va xpnoiyoTtroinBei TrTapd pévo amd Eva atopo Tn @opd. H didragn avakoTg TNG TITWoNg TTPETTEN vVa €ival
avneTnuévn o€ £va onueio aykUpwong EUPIOKOPEVO TTAvw atrd Tov XprRoTn (eAdyiotn avioxn: 12 kN (EN795)). EkT6g kai av utrdpén
avTiBetn évdeign, n OIGTAEN AVAKOTIAG TNG TITWONG dev TPETTEl va ypnaldotroigital oe diaudépewon " XPHXH XE OPIZONTIA
KATEYOYNZHE " (BAérre Trivaka avagopwyv). Mia Kivnon ekkpepoug ptropei va dnuioupynBei katd tn didpkeia yiag rwong. MNa va
TTEPIOPIOTEI N Kivnon auTr) TOU EKKPEPOUG, N {Wovn EPYACiag i Ol TTAPATTAEUPEG METAKIVIOEIG TIPETTEN VA Eival TTEPIOPICPEVEG. Agv TTPETTEI
va EetTepvouv pia ywvia 40° gekivwvtag atmd Tov KABeTo dgova tmou diEpyeTal ammdo To onuEio aykupwaong TnG dIATAgNG avakoTng TNG
TTWonG. € QUTAV TNV TTEPITITWON, N duvaun TTPOOKPOUCNG eVAVTIA O€ HIa OOUr UTTOPEI va TTPOKAAECEI TTEPIOTOCIOKA GORapoUg
TPAUUATIOPOUG A aKOUA Kal TO BAvATO. ZUVIOTATAI VA PNV OQHVETE ATTOTOUA TO KAAWDIO A} TOV INAVTA G€ TTEPITITWON TTOU £XOUV EETUAIXTE.
MpoTiudTal va GuvodeUeTal N EMOTPOQN Tou Péoa aTo TrepiBAnua. (7) ¥ MPOEIAOMNOIHZEIZ: To onutio aykupwaong TG dIGTagng
TPETTEl Va BpiokeTal TTdvw aTTd TNV £MQAveIa epyaciag i oTo idlo eTTiredo e auTrv. / H ammokAion Tng didTagng aykupwaong TTPETTEl va
NEOei UTTOYN yIa va KaBopIoTei N armairoUuevn icaAog ypapur. MNa autdv To OKOTTO, 01 eVOEitelG TTou KaBopifovTal 0To GUAAO odnylwyV TNG
didra&ng aykupwong, pétel va AapyBavoovtal uttown. ¥ MNPOEIAOMOIHZEIZ: = Katd tn xprion, To aUvoAo Tng dIdTagng dev TTpETTEl
va épxetal ge €maQr Je: *KopTepd OTOIXEIQ, EvEPYEG OKUEG KAl OOUEG XauNARG dlapéTpou, éAaia, XNMIKG TTpoidvTa pe évrovn dpdan,
®AOYeG, KauTd PETAAAQ, OAOUG TOUG TUTTOUG NAEKTPIKWV AYWYWV... *[MpoBAEWTE evdeXOPEVWG pIa TTPOOTATEUTIKA Brkn. = lMNa Adyoug
aoc@aAciag Kail TTpIv aTTo KABe Xpraon, eAéyETe: *OTI 01 EVOEIEEIG XPATEIG TTOU TTEPIYPAPOVTAI YIa TO KOBEVA OTTO TA OTOIXEI TOU CUC THATOG
akoAouBouvTal ToTd /=0Tl n yevikA didTagn NG KATAoTANG Epyaaiag TrepIopidel Tov Kivouvo TITwong, To UYPog TITWONG Kal Tnv Kivnon
EKKPEPOUG O€ TTEPITTITWON TITWOoNG. /=071 n icaAog ypappn gival eTTapkng (EAeUBEPOG XWPOG KATW aTtrd Ta TTOdIA TOU XPrOTN) KAl 0TI KavEéva
EUTTODIO Bev £pXeTal va dlaTapdel TNV KAVoVIKA AEIToOUpyia TOU GUCTHPATOG AVOAKOTTHG TNG TITWONG. To gAelBepo UYWog eCapTdTal
atrd didgopoug TTapdyovTeg, aAAG TTepIAapBdver dveu Treplopiopol: Tn PEyIOTN EKTPOTTA TNG CUCKEUARG ayKUpwong. Tn PEyIOTN EKTPOTTA
TWV KapauTrivep. Tnv TMPAKUVON TOU OUCTAPOTOG oUvOeoNnG. Tn pEYIOTN TAVUON TNG OUOKEUNRG oTAPIENG TTAaiciou. H B¢on aykupwong
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og oxéon e 1o TToU BpiokeTal o XprioTng 6Tav cuuBaivel TTworn. To Uwog Tou XpARaTn. ETTAéov, TTpOoaTIBETAI JIa aTTOCTACH ACQaAEiag
ToU 1 m yia va AneBei n Tiur Tou eAedBepou UWous. Tia Toug SIaPOPETIKOUG TTAPAYOVTEG, AVATPEETE GTIGC GUOTACEIG YIa XPHon yia KABe
oToixeio Tou ouoTAparog. TRO18XXY (EN360) : Tnv emurikuvon Tou ouoTApatog ouvdeong. Tiy H  (BAéTTe TTivaka avagopwv)
BeBaiwBeite o1 uTTApXEl TO KATAAANAO BIGKEVO TITWONG WOTE VA aTTOPEUXDEi N TTPAOKpouan oTo £€5aPOg 1] GAAWV QVTIKEINEVWY GTNV
TepIMTwon MTwong. = MNpoBAEyTe pia aTéoTaAC ACQAAEIOG WG TTPOG TO £8APOG KA TIG NAEKTPIKEG YPAUMEG i} UWVEG TTOU TTAPOUCIAouV
Kdtrolov nAekTpIKO Kivouvo TMPOZOXH! Eival ouciwdeg yia Tnv aoc@dAeid oag n epyacia va yiveral Katé TpOTToV WOTE VA JEIWVOVTAI OTO
eAaxI0TO O KivOuvog TITWOoNG KaBwg Kal To Uwog Trrwong. VIV = AEITOYPIIA TOY ZYEZTHMATOZ «BAPOYAKO ANAKTHZHZ»
(EN1496 Karnyopia A - Mévo yia davodo) dev eival éva MAATT. ¥ TOMNOBGETHEH KAI/'H PYOMIZEIX: ZuvioTtatal n xopriynon Hiag
diaragng o€ kabe xpriotn. H AIATA=H autr dev utropei va xpnaoiyotroinBei mapd uévo atrd £va dropo Tn @opd. To anueio aykupofoAnang
TpETTel va BpiokeTal Tavw atd 1o XprRoTn. (eAdxiotn avriotaon : 12kN (EN795)). To onueio oTtepéwang (TTou BpioKeTal GTNV KOpUu®n
TOU TTEPIBANATOG) auToU TOU UNYaviopoU ouvdéeTal Pe To anueio aykUpwaong (EN795) Tng dopung pe éva ouvdeTikd oTtoixeio (EN362).
To dkpo Tou KaAwdiou ) Tou IPAvVTa gival ouvOedePEVO OTO payiaio anueio aykUupwang evog TApoug aoptipa (EN361) pyéow Tou
EVOwPOTWHEVOU ouvdEéopou TTou Bpioketal TTavw otov e€ommAioud (EN362). (To oTepvikO onueio aykupwong evog aopTripa dev Ba
xpnoigoTtroigital Tapd povov kar' e¢aipean). Mia cayn avtirtwong (EN361) gival n povadikr) didtagn yia 1o KpATNUa TOU GWHATOG TTOU
EMTPETTETAI VO XpnoiyotroinBei. EkTOg kol av dnAwveTal dIaQopETIKE, 0 UNXavIoPOg Oev TTPETTEN va XPNOIMOTIOIEITOI O€ KATAOTAON
Aeitoupyiag "XPHZH ZE OPIZONTIA ©EZH". (BAéte mrivaka avagopwyv) ¥ EAEMXOI MPIN AMO TH XPHZH: MNa Adyoug ao@aAeiag Kai
TTPIV 110 KAOE Xprion, EAEYETE: »TTOU Kavéva eUTTOBIO va Pnv épxeTal va diatapddel Tnv Kavovikh Aeiroupyia auTrg Tng didtagng didowong.
(Katnyopia A )./ *TTou kavéva eutréddio va pnv épxeTal va dioTapdgel Tnv kKavovikn Asiroupyia authg Tng didragng didowaong. =>Tlpiv ammd
K@&Be Aeitoupyia TTou B€Tel o€ epappoyr pia AIATA=H, epapuooTe €va oxédio dIdowaong £T01 WAOTE VA PTTOPEITE VA QVTIMETWTTIOETE TNV
OTTOIOBATTIOTE KATAOTAON EKTOKTNG avAyKng TTou Ba ptropouce va eméABel katd Tn didpkeia Tng Asimoupyiag . Katd tn didpkeia g
emixeipnong didowaong, 6a utrdpxel o€ Poviun Bacn pia duecn rf EUPECN OTITIKA ETTAPN UE TO DIACWIOPEVO TTPOOWTTO, ) KABE GANO
KatédAAnAo péoo emikoivwviag. ¥ FONCTIONNEMENT : =Ta va 1eB¢i o€ Asitoupyia 1o BapoUAko, eigdyeTe Tn paviBéAa oto oloTnua
avaktnong. /MPOZOXH! Mévo yia dvodo ! =>TRO18XXY : = lNa va 1e6¢i o€ Aeitoupyia To BapoUAKo, €I0AYETE TN JavIBEAQ aTO cUCTNUA
avakTnong. (AiodnTiké cuaTnua Bapoulkou didowaong pe diTAwpa eupeaitexviag "IN-OUT". ZexwpIoTr Kal aTTAOTTOINUEVN XPHON TWV
Asitoupyiwv diakoTig TrTwong (OUT) kai didowang (IN). ) / MPOZOXH! Mévo yia avodo ! ZuoTtnua didowong pévo yia Tnv avapaon. /=
MOoAig emmiTeuxBei n Aeiroupyia TnG avapaaong, TEETTEL: = AQAIPESTE TO GTPOPAAO TOU CUCTAUATOG AVAKTNONG YIA VO TO ETTAVOQEPETE O €
Aeitoupyia TrpooTaaiag amd rrwoelg. (EPI) ¥ MPOEIAOIMOIHZEIZ: Na pn xpnoiyoTtroinoeTe Tn Asitoupyia "BapoUAko avaktnong” av 1o
Bapog eival avwTepo Twv 150 kg. =To oUoTNUA AvAKTNONG Ba TTPETTEl VA XPNOIMOTTOIEITAI HOVO Yyia Tn didowaon evog aTOPOU Kail Ol yia
TNV avUYwWaorn EPTToPEUPaToG./= MpayparoTroinon Twy Epyaciwy €TTIBEWPENCNG, CUVTAPNONG Kal ETTIOKEUNG JOVO O€ uNXAvnua aviywaong
Xwpig @oprio. O1 epyacieg oTa YpEVa Kal T UTTAOKApigUaTa TTPETTEN VA YiveTal atTd e€eIBIKEUNEVO TTPOOWTTIKG./ = Na TTapaTnpEiTe TTAVTOTE
TO pMNXAvNUa aviypwaong Kal To @opTio KaTd T didpkeia OAwv Twv kiviicewv. Y !'V Mepiopiopoi xpriong: Y Mpiv amd kaBe Asitroupyia
Tou Bétel o gpapuoyn éva M.ATL, epapudaTe éva oxédio dIdowong £T01 WOTE VA UTTOPEITE VO AVTIUETWTTIOETE TNV OTTOIAOATTOTE
KOATAOTAON €KTAKTNG avAyKng TTou Ba ptropouce va eméABel KaTd Tn didpkela TNG Aeiroupyiag . Mpoidvta atmd pétaAAo Kal pnxavika
TTPOIGvTa (SIATAEN OVOKOTIAG TNG TITWONG QUTOPATNG ETTAVOPOPAG, KUMOUEVOG, EPYOTieg TTAVW OE OXOIVIA, AYKUPWOEIG,KATT...) : MéyioTn
didpkeia Cwng 20 £Tn amd Tnv nuepoPnvia KaTaokeung (atrobrikeuon kai xprion cuptrepiAauyBdavovtar). H didpkeia {wAg divetal wg
evOEIKTIKO aToIxEio. O1 KATWOI TTAPAYOVTEG PTTOPEI VO KUPAIVOVTAI EUPEWG: - Mn TOTH TpNon Twv 0dnyIwv TOU KATAOKEUOOTr O€ O,TI
agopd Tn PeTagopd, Tnv amoBrkeuon kai Tn xpnon /- «Avtigoo» TepIBAAAov epyaaiag: OaAdoala, XnuIKr, aTuéc@aIpa, OKPAieg
Bepuokpaacieg, KOPTEPEG AKMES ... /- 1BlaiTEpa evTaTIKA Xprion /- ZnNUaAvTiKr TTPOCKPOUCH ] CONUAVTIKOi TTEPIOPICUOI /- Ayvola Tou
TTapeABOVTOG TOU TTPOIGVTOG. Mpoooxn: O1 TmapdyovTteg autoi putropolv va TIPoKaAéoouv UTToRaBuioElS adpaTeg OTO YUPVO WATI.
Mpoooxn: Opiopéveg akpaieg ouvlrnkeg pTTopolv va peiwaoouv Tn didpkeia (wnG o€ YePIKEG nuépeg. Y Xe TTEPITITWON aP@IBoAiag,
TTAPAPEPIOTE CUOTNUATIKA TO TTPOIOV IO va TO KAVETE va uttooTel £0Tw: - Mia avaBewpnon /- Mia kataoTpo®ry. H didpkeia {wrg dev
utrokaBioTaTal aTov TTEPIOdIKG €AeyX0O (TOUAAXIOTOV O€ €TACIO BAan) TTou Ba €MTPEWE! VA KPIVOUPE TV KATACTACH TOU TTPOIOVTOG. €
TEPITTTWON au@IBoAiag | av n OIdTagn XPNOIMOTTOINBNKE yIa TO OTAUATNUA MIOG TITWONG, TTPETTEI va atmooupbei auéowg atmod Tnv
KUKAOQOpia Kal va EMOTPAQEi  OTOV  KOATOOKEUAOTA 1 Ot OTOIOOATIOTE QAPHOOIO 1] evIETOAPEVO aTTd  QUTOV  ATOWO.
> TANAFNQPIZETETOAIKOZAZKENTPOETHZIAZENANE=ZETAZHZ, ZYMBOYAEYTEITETONIZTOTONO: WWW.DELTAPLUS.EU.
¥ Kapia tpotrotroinon r mpooBrikn n emokeur] Tou M.A.T. Sev uropouv va yivouv Sixwg Ty TTpOTEPN CUHPWVN YVWUN TOU KATAOKEUAOTN
Kai Sixwg TN XPrion Twv TPOTIWV Aeiroupyiag Tou. Na pn XpnoIPoTIoIETal EKTOG TOU TIAQITiOU XPriong TTou opiGeTal OTig 0dnyieg Xprong.
O kaTaokeuaoTng dev pTropei va BewpnBei uTTeuBUVOG yia KGBe atUxNUa Gpeco 1 €UUECO TTou eMTNABE kATOTTIV TpOTTOTIOINONG i XPrIoNg
GAANG atrd ekeivn TTou TTPORAETTETOI € QUTO TO GUANO 0dnyIwV. Mn XPNOIPOTIOIEITE AUTOV TOV £EO0TTAIONO TTEPaV Twv opiwv Tou.  VTia
va BeBaiBeite yia Tnv Katdotaon A€ITOUpPYiOg TOU KAl CUVETTWG YIA TNV AC@AAEId TOU XPAOTN, TO TIPOIOV TIPETTEI va eAEyXETAI
ouoTnNUaTIKA: => 1/ EmBOewpwvTag P To AT Ta KATWO! anueia: / KardoTtaon Tou KaAwdio: Kavéva Evauoua KOTTAG, Kavéva {apwpa, Kaveéva
KAWIPo, kKapia diaBpwaon ouTe ofeidwarn, Kauia TTapagdp@wan TG cuaTpo@ng Tou kaAwdiou. / KatdoTtaon Twv PJeTaAAIKWY pep WvEtat
des parties métalliques : Kapia @Bopd, kapia Trapaudpewaon, kayia diaBpwaon oute ogeidwaon. /Teviki kataoTtaon: Avalrtnon Kabe
evdexOpevng utroBaBuIong Adyw Tng UTTEPILBOUG aKTIVOBOAIag Kal GAAwY KAIOTIKWY ouvBnkwy / ZwoTr AsiToupyia Kal owaTo KAEidwa
Twv ouvdéopwy . / "OTI 0 papTUpag TITWONG (TTou BpiokeTal TTAVW OTov OTPETTAPQA) Oev £xel TEBE o€ AeiToupyia (To EpuBpd xpwpa dev
TPETTEl va epavileTal). / ZwoTh avacupduevn AsItoupyia Kal owaTrh TTapeu modion Tou kaAwdiou. / O e1d1kéG ouvBnKeg OTTWG N uypacia,
TO XI16VI, 0 TTAyog, N AGaTrn, ol pUTrol, N PToyId, Ta Addia, n KOAAa, n didBpwaon, N @Bopd Tou IPAvTa ) Tou OXOoIVIoU, KATT. uTTopolv va
MEIWOOUV anuavTiKa Tn AeItoupyia Tng dIATAENG AVAKOTIAG TNG TTITWONG. =2/ ZTIG ETMOPEVEG TTEPITTTWOEIG: MNpIv Kal JETA TN Xpron / e
TEPITTTWON AP@IBOAIaG / Ze TTEPITITWAON ETTAPAG PE XNUIKA TTPOoidvTa, SI0AUTEG ) KaUoIpa TTou Ba ptropoudav va €TNPEEACOUV TN
Aeitoupyia. / Av €xel uTTOBANBEi o€ TTEPIOPICPOUG KATA TN SIAPKEIA UIag TTPonyouuevng TITwong. / TouAdyioTov kaBe dwdeka Urveg atro
TOV KOTOOKEUQOTH) ] a1rd évav apuodio opyaviouo, Kat' evioAr] autol Tou 1diou. m MEPIOAIKH EZETAXZH TOY M.A.M.: ==Mia €&étaon
TIPETTEl VO TIPOYUOTOTIOIEITAI TOUAGXIOTOV KGBE dWdEKA PUAVEG OTTO TOV KOTAOKEUAOTH ) a1t £vav apuodio opyaviopd, KAT'evioArv Tou.
AuTdg 0 TOOO ONUAVTIKOG EAEYXOG OUVOEETAI PE TN CUVTAPNON Kal TNV atroTeAecpaTikéTnTa Tou M.A.T1. Kal GUVETTWG PE TNV AOQPAAEIQ TOU
XPNoTN. AuTdg 0 EAEYXOG TTPETTEN VA BlEvEPYEITAl CUPPWVA UE TIG auaTnpég diadikaaieg eAéyxou Tou kaTaokeuaaTr). ‘Eva ypatrTo €yypago
TTOU VO ETTITPETTEI TNV ETTAVAXPNOIYOTTOINGN TTPETTEN va AngBei, €101 woTe To M.A.T. va utropei va xpnaoigotroindei Eavd. 1o £yypago autd
Ba digukpiviCeTal OTI N ACPAAEID TOU XPrOTN CUVOEETAI PE TV ATTOTEAECUATIKOTNTA KaI TNV AVTOXI TOU £0TTAIOJOU. =>ETTIOKEUAOTE A
avTikataoTAoTe 1o M.A.T. epdoov eival avaykaio. =>Z0P@WVa PE TNV EUPWTTAIKF VOUoBeaia, To JEATIO avayvwpiong TTPETTEN va EXEI
OUNPTTANPWOET TTpIV aTTé TNV TTPWTN XPrON TOU TTPOIGVTOG KAl KATOTTIV VA EVNUEPWVETAI Kal va QUAGOTETAI padi P To TTPOIGV KaBwg Kal o
TPOTTOG AgIToupyiag atrd 1o XproTn. =H avayvwoiydtnta tng £vOeIEnNg Tou TTPoidvTog TIPETTEl va eTTaAnBeveTal o€ TTepiodikn fdon. 'V
MAPTYPAZ NTQZHX: =>=MOAig 1eB¢i o€ kivnon o pdpTupag Tng TITWong, ENPavifetal To KOKKIVO Xpwua : Mn xpnoiyoTroigite Tn didTagn
QAVOKOTIAG TNG TITWONG. AwaTe TN dIATAEN AVOKOTING TNG TITWONG YIa EAeyX0 Kal avaBewpnon aTTd TOV KATAOKEUOOTA A atrod évav apuodio
opyaviouod, Kat' evtoAr] autou Tou 18iou. O OTPETTTAPAG TTOU PEPEI TOV JAPTUPA TITWONG Ba TTPETTEI VO AVTIKATACTABEN. ZTIG TTEPITITWOEIG
auTég, akoAouBeioTe TTIOTA TIG 0BNYiES TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO AvTioToIXO @UANO 0dnyiwv. V¥ MPOEIAOMNOIHZEIY: =H ac@dAcia Tou
xpnotn e¢aptdral amd 1 oTaBeph armroteAeoparikdtnTa Tou M.ATLL, amd TNV avBekTIKOTNTA TOU Kal aTmd Tnv KAAR katavonon Twv
O1adIKaoIWV TTOU TTPETTEI va akoAouBouvTal og auté 10 QUAAO odnyiwv xpriong. =MPOEIAOMNOIHZEIY: Kd&Be otatikni 1 Suvaikn)
uTTEPp@OTWON PTTopEi va em@épel BAGBN oto M.AM. . ~MPOEIAOMNOIHZEIY: To Bépog Tou xpHoTtn yadi e Ta pouxa Kal Tov E0TTAIOUO
Tou Oev TIPETTEl va uTtepPaivel To péyioTo Bapog TTou utrodeikvietal oTn didragn avakotnig tng mrwong. =MPOEIAOMNOIHZEIE: Mn
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XPNOIYOTTOIEITE TN SIGTAEN AVOKTTOTIAG TNG TITWONG ME QUTOUATN ETTAVAKANCON cav oUoTNUA KATOKPATNONG A oav didtagn atrpiEng Kata
TNV epyacia. =MPOEIAOMNOIHZEIZ: X epiTrTwon eTaPng He XNMIKG TTpoiévTa, dIaAUTEG ) Kauoiya TTou Ba utropoucayv va emrnpedoouv
TN A&iToupyia, B€oTe TN dIATALN AVAKOTING TITWONG £KTOG AsIToupyiag. AWOTE Tn yIa EAEyX0 Kal eTTAvEEETAON TTPIV ATTO KABE Kaivoupyia
xpnion. MPOEIAOIMNOIHZEIZ: Mn xpnoigoTrolgite pia dIATagn avakoTrAg TG TITWOoNG, N OTToia UTTAPEE AVTIKEIMEVO HIAG ONUAVTIKAG
TITWONG, TTPOTOU va €xel eAeyXOei Kal eTTavegeTaoTel, €TTEIdN UTTOPET va TTEPIEXEI {NUIEG AdPATEG OTO YUPVO AT, = Eival emikivduvo va
Onuioupyei kaveig To 8Ikd Tou cUOTHUA KaTaKpdTnong ™g TrTu'Jong ylaTi K&Be AeiToupyia ac@aAeiag UTTopei va TapePTTodioel KATTolav
a)\)\n )\enoupylu aoc@aAeiag. -Kaulu TpOTTOTTOINON r] Trpooer]Kr] r emokeun Tou M.ALI. dev ptTopouv va yivouv 6|’xwg TNV TTPOTEPN
OUUPWVN YVWHN TOU KATAOKEUAOTH Kal diXwg TN XPrion Twv TpoTTwy Aeitoupyiag Tou. = Na pn XpnoIUOTTOIETAI EKTOG TOU TTAQIGiOU
xpr]or]g TTOoU opnCsTou OTIG 00NYieg Xpriong, ouTe TTEPAV TWV oplwv Tou. =O KGTGOKsuaomg O¢ev utTopei va BewpnBei umueuvog ylo KaOe
atuxnua Aueoo ) EUPETO TToU ETTAABE KATOTTIV TPOTTOTTOINGNG 1 XPONG GAANG aTTO eKEivn TTOU TIPORAETTETAI O€ AUTO TO GUAAO 0dNYIWV.
=Ogpuokpacia TepIBaAovTog epyaciag : -32°C / +50°C . == TRO18XXY : IAIAITEPOTHTA EKTOZ MPOTYMNOY: To M.A.TI. autd
eCetdotnke pe emmAéov pada katd 50% avwTtepn ammod TIG oTTaITAoEG Tou TrpoTutiou (oTa 150 kg). = PART 2: RECORD CARD
[MEPIOCAIKH EZETAZH TOY M.A.T1.:  (1)Avagopd Tou Trpoiovtog (2)Etaipeia (3)Ovopa xpriotn (4)o apiBuog rapTidag,/Zeipiakdg Ap.
(5)Hpepopnvia mapaywyng (6)Huepounvia 1ng xpriong (7)Huepopnvia ayopdg (8)Huepopnvia emBewpnong (9)ZxoAia (10)Huepounvia
emopevng emBewpnong  (11)Ovoua & Ymoypagr (12)Tutrog MNpooTateutiké pouxa evdavtia oto Kpuo  (13)AidTaln autéuatng
emavagopds  (14)H kdpTa eyypa@ng TTPETTEN va CUPTTANPWOE aTTd TO XPAOTN TIPIV OTTO TNV TTPWTN XPMON TOU TTPOIOVTOG, EVNUEPWVETAI
UoTepa o€ TAKTIKA Bdon kal @uAdaoeTal. Na XpnoIPoTTolEiTal aTTOKAEIGTIKG OTTWG TTEPIYPAPETAI GTIG 0dNYiEG TOU TTPOIOVTOG Yia TO XPAOTN.
(15)H ouxvotnTa TwV ETMIOEWPNOEWV TIPETTEI VO CUPHOPPWVETAI PE TOUG £BVIKOUG KaVOVIOUOUG Kal 0¢ KABE TTEPITITWON €vag €AEyX0G
TIPETTEl VA TTPAYHATOTTIOIEITAI TOUAAXIOTOV Wia @opd Tov Xpovo. H TTapexopevn pe KABe TTpoidv Tekunpiwan TTPETTEI va QUAACOETal €T
damreipov a1o Tov Xpriotn. mANAAYZEH TQON KINAYNQN Oi kivduvor évavt Twv otroiwv Ta MATT trpoopidovTal va TrpocoTtatedovTal
KaAUTTTOVTOI OTTO €Va svappowcuévo mpoTuTto EN @ EN360: Ta mpoidévTa autd gival oxsélaouéva yIQ TTPOCWTTIKA TTPOCTACIa KATA TWV
TITWOEWV OTTd uqug H xpAon autwv Twv MATI 1'r£p|op|(eTcx| oTa apuoéla chopcx TToU €XOouv UTroB)\r]Oel o€ KAataAANAn £K1T0(|6£U0n n
AslToupyouv uTTO TNV Apean euBuvn evog apuddiou npommpsvou 0l KOKEG xpnoslg neplop@ovml ouvsnwg oTo eAaxioTo. Kivduvol évavri
Twv oTroiwv 10 MATI TTpoopileTal GTO va TTpoaTaTeUEl PN KOAUPPEVOUG aTrd éva evapuoviouévo TTpoTutro EN : EN1496-A: Agv utrdpyel
Kivduvog armd: 1) MNrwon avrikeiyévou : BapoUAko acgalciog. Odnyieg amoBnkeuong/kabapiopyou: Kard Tn PETAQPOPA Kal TNV
amoBrikeuon: /- AlaTnpeite To TPOIGV YECO OTN CUOKEUATIa TOU /- ATTOUOAKPUVETE TO TTPOIOV TTEPa atrd KABE KOPTEPO, AEIQVTIKO, KATT...
avTikeipevo. / KpateioTe 1o Tpoidv pakpiAa atrd: HAIoKEG akTiveg, BepudTnTa, GASYEG, KauTd PETaAAa, Addia, TTpoidvTa TreTpeAaiouproduits
pétroliers, xnuik@ TTpoidvTa Pe €viovn Opdaon, o&éa, XPWOTIKEG OUCTieg, OIOAUTEG, evePYEG OKUEG Kal OOUEG XOUNARG OlauéTpou.
/ATT0BNKEUOTE PETA TOV KABAPIOWI, HAKPIA ATTO TO QWG O€ £va OTEYVO Kal agpifouevo PEPog. / KabapioTe pe vepd Kal catrduvi, GKOUTTIOTE
ME éva TTavi Kal KPEPAOTE O€ £va AEPICOUEVO HEPOG WOTE VA TO AQPrOETE VA OTEYVWOEl PUOIKA Kal JaKpId aTTd TTpdoBacn o€ dueon eAdya
r o€ TTNyR BeppdTNTaG, TO idI0 VIO T GTOIKEIA TTOU UYpAvOnKav Katd Tn xpAon Toug. Mn XpNnOIUOTIOIEITE AEUKAVTIKA, OTTOPPUTTAVTIKG YE
évtovn Opdaon, dlIoAUTEG, Beviivn | XPWOTIKEG OUTIEG, Ol oudieg auTéG Ba uTTopoloav va ETTNPEACOUV TNV ATTOTEAECUATIKOTNTA TOU
mpoioviog. HR OPREMA PROTIV PADA S AUTOMATSKIM ZAUSTAVLJANJEM (u skladu s EN 360) & NAPRAVA ZA
SPASAVANJE PODIZANJEM (u skladu s EN 1496- Klasa A — Samo za podizanje) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
PROTEKTOR S AUTOMATSKIM ZAUSTAVLJANJEM PADA, CELICNO UZE S APSORBEROM ENERGIJE + 1 SPONA - 20 M
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: PROTEKTOR S AUTOMATSKIM ZAUSTAVLJANJEM PADA, CELICNO UZE S APSORBEROM
ENERGIJE + 1 SPONA - 30 M Upute za upotrebu: Prodavac treba prevesti ove upute (prema vazeéim propisima) na jezik zemlje u
kojoj se koristi oprema. Prije uporabe osobne zastitne opreme OZO ili spaSavanje opreme, korisnik treba s razumijevanjem pro¢itati ove
upute. Metode ispitivanje opisane u normama ne predstavljaju stvarne uvjete uporabe. Shodno tome vazno je prouditi svaku radnu
situaciju, a svaki korisnik treba biti u potpunosti obucen za razli€ite tehnike kako bi bio upoznat s ograni¢enjima razli¢itih naprava. Ovu
osobnu zastitnu opremu OZO mogu koristiti isklju¢ivo kompetentne osobe koje su prosle prikladnu obuku ili rade pod neposrednom
odgovorno$¢éu kompetentne nadredene osobe. Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj ucinkovitosti osobne zastitne opreme, njezinoj
otpornosti i dobrom razumijevanju napomena u ovim uputama za uporabu. Korisnik je osobno odgovoran za uporabu osobne zastitne
opreme OZO koja ne bi bila u skladu s ovim uputama i za nepostivanje sigurnosnih mjera koja se trebaju primjenjivati na osobnu zastitnu
opremu iz ovih uputa. Proizvod smije koristiti samo osoba obu¢ena i kompetentna za njegovu sigurnu upotrebu. Treba osigurati da
zdravstveno stanje korisnika ne utje€e na njegovu sigurnost tijekom normalnog koridtenja opreme ili u hithom slu¢aju. Ukoliko niste
sigurni, konzultirajte lijecnika. Ovu osobnu zastitnu opremu OZO mogu koristiti isklju¢ivo osobe dobrog zdravlja jer odredeni medicinski
uvjeti mogu ugroziti sigurnost korisnika. Ukoliko imate nedoumica, obratite se lijeCniku. Zbog vaSe sigurnosti strogo postujte upute za
uporabu, provjeru, odrzavanje i skladisStenje. mOvaj proizvod ne moze se odvoijiti od sustava za osobnu zastitnu od pada (EN363) Cija
je funkcija smanijiti rizik od tjelesnih ozljeda tijekom pada na minimalno. U kompletnom sustavu za osobnu zastitu od pada (EN363), koji
vréno optereéenje tijekom pada ograni¢ava na 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sidriSna to¢ka mora biti povezana s tockom
kop¢anja uprtaca (EN361) pomocéu spojnog sustava. Sigurnosni pojasevi protiv pada (EN361) jedina je naprava za hvatanje tijela koja
se moze koristiti u osobnoj zastitnoj opremi protiv pada s visine. Spojena je sa zastitnim sustavom protiv pada putem spojnih elemenata
(EN362). Prije svake uporabe procitajte preporuke za uporabu svake komponente sustava. Naprava s automatskim zaustavljanjem :
Tocka pri¢vrséenja (smjeStena na vrhu kucista) ove naprave za zastitu od pada spojena je s tockom ucvr§éenja (EN795) strukture putem
spojnog elementa (EN362). V¥ Kraj ¢elicnog uzeta ili trake spojen je s to€kom za pri¢vrS¢ivanje s leda sigurnosnog pojasa (EN361)
putem spojnog elementa (EN362). (toc¢ka za pri¢vrSéivanje sigurnosnog pojasa na prstima koristit ¢e se samo u iznimnom slu¢aju). Da
bi se koristili s napravom za zastitu od pada, spojni elementi (EN362) trebaju imati funkciju okretanja tipa okretna dvostruka spojnica.
Zastitne naprave protiv pada s visine mogu biti opremljene razliitim elementima zavrSetka (dvostruka okretna spojnica EN354) ili
razli¢itim spojnim elementima (EN362). U tim slu€ajevima postivati upute opisane u doti¢nim uputama za uporabu. Neke zastitne
naprave protiv pada s visine opremljene su funkcijom indikatora pada na okretnoj spojnici (vidi tablicu s referencama). Neke zastitne
naprave protiv pada s visine imaju posebna svojstva (vidi tablicu s referencama). ¥ RAD: Dok je pri¢vr§éen na sidrenu to¢ku iznad
korisnika, uredaj za zauvstavljanje pada omoguéava male okomite pokrete. Tijekom faze pomicanja korisnika, ¢eli¢éno uze se namotava
i odmotava na kolutu. Celi¢no uze je uvijek zategnuto zahvaljujuéi povratnoj opruzi. U sluaju pada, brava blokira odmatanje ¢eli¢nog
uzeta i trenutno zaustavlja pad. Za naprave za zaustavljanje pada opremljene funkcijom indikatora pada: u slu¢aju pada na okretnoj
sponi pojavljuje se crvena boja, odnosno zelena boja vise nije vidljiva. @5 ¥ Specmkacua proizvoda:TRO18XXY : BubreZnjak : kabel /
Promijer Celi¢nog uzeta : @5 mm / Materijali : nehrdajuci Celik / otpornost na pucanje :>12kN. ¥ POSTAVLJANJE I/ILI PODESAVANJE:
Preporuceno je da svaki korisnik ima svoju zastitnu napravu protiv pada. Ovu osobnu zastitnu opremu u isto vrijeme smije koristiti samo
jedna osoba. Zastitna naprava protiv pada s visine treba se pricvrstiti za toku za ucvrscenje iznad korisnika (minimalni otpor: 12 kN
(EN795)). ~ Osim ako je drugacije navedeno, zastitna naprava protiv pada ne smije se Kkoristiti u konfiguraciji " VODORAVNO
KORISTENJE " (vidi tablicu s referencama) Tijekom pada moze doci do zanoSenja. Da bi se ogranicilo to zanosenje podruqe rada ili
bo&na kretanja treba biti ogranieni i ne smiju prelaziti kut od 40° u odnosu na okomitu os koja prolazi kroz to¢ku u€vrdéenja zastitne
naprave protiv pada. U tom slucaju sila udara u strukturu moze uzrokovati teSke ozljede ili dovesti Cak i do smrti. Preporucujemo da
ne pustate iznenada celi¢no uze ili pojas kada se oni odmataju Preporucu1emo da ih postepeno pustate u kuciste. (7) ¥ NAPOMENA:
Tocka ucvrdcenja naprave treba uvijek biti iznad ili u istoj razini kao i radna povrSina. / Za odredivanje potrebne sigurnosne udaljenosti
nogu korisnika od tla potrebno je uzeti u obzir odstupanje naprave za ucvrséenje (sidrenje). U tu svrhu treba uzeti u obzir i podatke
navedene u uputama za uporabu naprave za u¢vrd¢enje. ¥ NAPOMENA: = Tijekom koriStenja naprave ne smije biti u dodiru s: =oStrim
predmetima, ostrim bridovima i strukturama malog promjera, uljima, agresivnim kemijskim proizvodima, vatrom, toplim metalom, svim
tipovima elektri¢nih vodi€a ... *Eventualno predvidjeti zastitni omotaé. => Zbog sigurnosnih razloga i prije svakog koriStenja provijeriti: =da
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se postuju upute za uporabu opisane za svaki od elemenata sustava /=da op¢i raspored radne situacije ograni¢ava rizik od pada, visinu
pada i zano$enje tijekom pada. /=da sigurnosna udaljenost nogu korisnika od poda bude dovoljna (slobodan prostor ispod nogu korisnika)
i da nikakva prepreka ne ometa normalan rad sustava za zaustavljanje pada. Duljina Cistine ovisi o nekoliko ¢imbenika, ne
ograniCavajuc¢i se samo na njih, i obuhvacéa: Maksimalan otklon naprave za u¢vr§¢enje Maksimalan otklon konektora Produljenje spojnog
sustava Maksimalno istezanje naprave za drzanje tijela Polozaj sidriSne tocke u odnosu na mjestu na kojem se korisnik nalazi u trenutku
pada. Veli¢ina korisnika. Osim toga, dodaje se sigurnosna udaljenost od 1 m kako bi se dobila duljina &istine. Za razli€ite ¢imbenike,
pogledajte preporuke za uporabu svake komponente sustava. TRO18XXY (EN360) : Produljenje spojnog sustava Vrijednost H (vidi
tablicu s referencama) Provijerite postoji li odgovaraju¢i razmak pri padu kako bi se sprije€io udar o tlo ili druge predmete u slu¢aju
pada. => Predvidjeti sigurnosnu udaljenost u u odnosu natlo i strujne vodove ili podrucja koja predstavljaju rizik od udara struje POZOR!
Radi va$e sigurnosti vazno je da posao bude izvr$en uz minimalan rizik od pada i minimalnu visinu pada. V!V = FUNKCIONIRANJE
SUSTAVA VITLA ZA SPASAVANJE (EN1496 Klasa A - Samo za podizanje) Ne osobnu zastitnu opremu O.Z.0.. ¥ POSTAVLJANJE
I/ILI PODESAVANJE: Preporu€eno je da svaki korisnik ima svoju napravu. Ovu NAPRAVU odjednom moze upotrebljavati samo jedna
osoba. Tocka pri¢vr§éenja treba biti smjesStena iznad korisnika. (minimalna ¢vrsto¢a : 12kN (EN795)). Tocka stezanja (koja se nalazi na
vrhu kucista) uredaja povezana je na tocku sidrenja (EN795) strukture konektorom (EN362). Kraj ¢eli€¢nog uzeta ili remena spojen je za
tocku kopcanja na ledima kompletnog uprtaca (EN361) pomocéu spone integrirane na opremi (EN362). (tocka za pricvrSéivanje
sigurnosnog pojasa na prstima Kkoristit e se samo u iznimnom sluc€aju). Sigurnosni pojasevi protiv pada (EN361) jedina su naprava za
hvatanje tijela koja je odobrena za uporabu. Osim ako je drugacije naznaleno, uredaj se ne smije Kkoristiti u konfiguraciji
»,HORIZONTALNA UPORABA®. (vidi tablicu s referencama) ¥ PROVJERE PRIJE UPORABE: Zbog sigurnosnih razloga i prije svakog
koriStenja provjeriti: *da nikakva prepreka ne ometa normalan rad ove naprave za spaSavanje. (Klasa A )./ »da nikakva prepreka ne
ometa normalan rad ove naprave za spaSavanje. =>Prije bilo kakve primjene ove NAPRAVE, izradite plan spaSavanja kako bi se mogli
nositi sa svakim slu€¢ajem nuzde koji bi se mogao pojaviti tijekom primjene. Tijekom spaSavanja uvijek treba postojati izravan ili neizravan
vizualni kontakt s osobom koju se spaSava ili neki drugi prikladan oblik komunikacije. ¥ RAD: =>Da biste ukljugili vitlo, umetnite ru€icu
u sustav za spaSavanje. /POZOR! Samo za podizanje ! =>TR018XXY : = Da biste ukljucili vitlo, umetnite ru€icu u sustav za spasavanje.
(Patentirani "IN-OUT" inuitivan sustav vitla za spaSavanje. Odvojeno i pojednostavljeno koriStenje funkcije zastite od pada (OUT) i
spasavanija (IN). ) / POZOR! Samo za podizanje ! Sustav za spaSavanje samo za podizanje. /=> Nakon $to ste obavili radnju podizanja,
trebate: = Uklonite ru¢ku sustava za oporavak kako biste ju vratili u nacin zastite od pada. (EPI) ¥ NAPOMENA: Nemojte upotrebljavati
funkciju vitla za spaSavanje ako je tezina ve¢a od 150 kg. =>Sustav za spaSavanje smije se upotrebljavati samo za spaSavanje jedne
osobe, a ne za dizanje robe./=>Radovi pregleda, odrzavanja i popravaka obavljaju se samo na podiznom uredaju bez opterecenja.
Radove na ko¢nicama i blokiranja smije obavljati samo kvalificirana osoba./=> Tijekom svih pomicanja promatrajte podizni mehanizam i
teret. V! ¥ Ogranic¢enja kod koriStenja: VPrije bilo kakve intervencije tijekom koje je potrebna osobna zastitna oprema OZO, treba
uvesti plan spasavanja u cilju suprotstavljanja svakoj situaciji nuzde do koje bi moglo doéi tijekom intervencije. Proizvodi od metala i
mehanicki proizvodi (naprava protiv pada s automatskim zaustavljanjem, klizni zaustavlja¢ pada, radovi na uzadi, sidristima itd...) :
maksimalni vijak trajanja 20 godina od datuma proizvodnje (uklju€ujuci skladistenje i koristenje). Vijek trajanja naveden je samo kao
primjer. Na vijek trajanja mogu znatno utjecati sljedeci faktori: - nepostivanje uputa proizvodaca to se tiCe transporta, skladiStenja i
koriStenja /- "agresivna" radna okolina: morska, kemijska atmosfera, ekstremne temperature, ostri bridovi ... /- posebno intenzivno
koriStenje /- snazni udarci ili sile /- nepoznavanje proSlosti proizvoda. Pozor: ti faktori mogu uzrokovati unistavanja koja su nevidljiva
ljudskom oku. Pozor: neki ekstremni uvjeti mogu smanijiti vijek trajanja na nekoliko dana. V¥ U slu€aju nedoumica, uklonite proizvod i
dajte ga na: - pregledati /- unistiti. Vijek trajanja ne zamjenjuje periodi¢ne provjere (minimalno godi$nje) koje ¢e omoguciti da se ocijeni
stanje proizvoda. U slucaju sumnje ili ako je uredaj koristen za zaustavljanje pada, mora se odmah ukloniti iz uporabe i mora se vratiti
proizvodacu ili drugoj nadleznoj osobi koju on ovlasti. ==AKO ZELITE DOZNATI SVOJ SERVIS ZA GODISNJI PREGLED, POSJETITE
WWW.DELTAPLUS.EU. ¥V Nijedna promjena, dodavanije ili popravak osobne zastithe opreme OZO ne mogu se izvrsiti bez prethodnog
odobranje proizvodaca ili neprimjene njegovih radnih postupaka. Ne koristiti izvan podrucja koristenja definiranog u uputama za uporabu.
Proizvoda¢ se ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koristenja
koji odstupaju od onih predvidenih u ovim uputama. Ne Koristiti ovu opremu izvan njezinih ogranienja. ¥ Radi osiguranja njegove
funkcionalnosti pa prema tome i sigurnosti korisnika, proizvod treba sustavno provjeravati: =>1/ vizualni pregled sljedecih to¢aka: / stanje
¢eli€nog uzeta: bez naknada pucanja jedne ili viSe zica, bez savijenih, spaljenih mjesta, bez korozije i oksidacije, bez deformacije uvijanja
Celitnog uzeta. / stanje metalnih dijelova: bez znakova habanja, deformacije, korozije i oksidacije. /opcCe stanje: potraziti eventualne
znakove o$tecéenja zbog ultraljubiastih zraka i drugih klimatskih uvjeta / ispravan rad i zaklju€avanje spojnih elemenata. / Da indikator
pada (smjeSten na okretnoj spojnici) nije aktiviran (ne smije se pojaviti crvena boja). / ispravan rad funkcije uvlacenja i blokiranja ¢eli¢nog
uzeta. / Posebni uvjeti kao $to su vlaga, snijeg, led, blato, prljavstina, boja, ulja, ljepilo, korozija, habanje trake ili uzeta itd. mogu znatno
smanijiti funkcionalnost naprave za zaustavljanje pada. =>2/ u sljede¢im slu€ajevima: prije i tijekom koristenja / u slu¢aju nedoumice / u
slu€aju dodira s kemijskim proizvodima, otapalima ili gorivima koji bi mogli ugroziti njegov rad. / ako je pretrpio naprezanja tijekom
prethodnog pada. / minimalno svakih 12 mjeseci od strane proizvodaca ili nadleZzne organizacije koju je proizvoda¢ ovlastio. m
PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME OZO : =Provjeru treba izvrsiti proizvodac¢ ili nadlezna organizacija koju je
on ovlastio minimalno svakih dvanaest mjeseci. Ta vrlo vazna provjera vezano je uz odrzavanje i u€inkovitost osobne zastitne opreme
pa prema tome i uz sigurnost korisnika. Ova provjera mora se obaviti u strogoj sukladnosti s postupcima periodi¢nog pregleda koje
odreduje proizvodac. Da biste mogli ponovo koristiti osobnu zastitnu opremu OZO, nakon te provjere treba dobiti pismeni dokument koji
odobrava njezino ponovno koristenje. U tom dokumentu treba precizno navesti da je sigurnost korisnika vezana uz zadrzavanje
ucinkovitosti i uz otpornost opreme. =>Popraviti ili zamijeniti osobnu zastitnu opremu OZO, ako je potrebno. =>U skladu s europskim
propisima, prije prvog koristenja proizvoda korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je aZurirati i sacuvati zajedno s proizvodom
kao i upute za uporabu. =Periodic¢no treba provjeravati Citljivost oznake proizvoda. V¥ INDIKATOR PADA: =>Kada je indikator pada
aktiviran, pojavljuje se crvena boja : nemojte upotrebljavati napravu za zaustavljanje pada. Omogucite da proizvodac ili kompetentna
organizacija koju je on ovlastio pregledaju i provjere napravu za zaustavljanje pada. Okretnu sponu s indikatorom pada treba zamijeniti.
U tim sluCajevima postivati upute opisane u doti¢nim uputama za uporabu. ¥ NAPOMENA: = Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj
ucinkovitosti osobne zastitne opreme OZO, njezinoj otpornosti i dobrom razumijevanju napomena u ovim uputama za uporabu.
*NAPOMENA: Svako preveliko static¢ko ili dinami¢ko optere¢enje moze ostetiti osobnu zastitnu opremu OZO. =NAPOMENA: Tezina
korisnika uklju€ujuci njegovu odje¢u i opremu ne smije biti ve¢a od maksimalne teZzine navedene za opremi protiv pada. *NAPOMENA:
Ne koristiti napravu protiv pada s automatskim zaustavljanjem kao sustav za zadrzavanje ili napravu za pridrzavanje pri radu.
*NAPOMENA: U slu€aju dodira s kemijskim proizvodima, otapalima ili gorivima koji bi mogli negativno utjecati na rad, prestati koristiti
napravu za zaustavljanje pada. Prekontrolirati je i provjeriti prije svakog novog koriStenja. *NAPOMENA: Ne koristiti napravu za
zaustavljanje pada koja je pretrpjela snazan pad ako prethodno nije provjerena jer mozda ima oSte¢enja nevidljiva golom oku. = Opasno
je stvoriti vlastiti sustav za zastitu od pada jer svaka sigurnosna funkcija moze ometati drugu sigurnosnu funkciju. =Nijedna promjena,
dodavanije ili popravak osobne zastithe opreme OZO ne mogu se izvrsiti bez prethodnog pismenog odobrenja proizvodaca ili neprimjene
njegovih radnih postupaka. = Ne koristiti izvan podrucja koriStenja definiranog u uputama za uporabu ni izvan granica. =*Proizvodac se
ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koriStenja koji odstupaju od
onih predvidenih u ovim uputama. =>Temperatura radnog okruzenja : -32°C / +50°C . = TR018XXY : POSEBNOST IZVAN NORME:
Ova osobna zastitna oprema OZO testirana je sa silom mase ve¢om za 50% od normativnih zahtjeva (150 kg). = PART 2: RECORD
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CARD :PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME OZO : (1)Oznaka proizvoda (2)Tvrtka (3)Ime korisnika (4)broj
lota,/Serijski br. (5)Datum proizvodnje (6)Datum prve uporabe (7)Datum kupnje (8)Datum pregleda (9)Komentari (10)Datum sljedeéeg
pregleda (11)Ime i prezime / Potpis (12)Tip Oprema za individualnu zastitu (13)Naprava s automatskim zaustavljanjem (14)Prije prve
uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito aZurirati i uvati. Opremu obavezno koristiti prema
uputama za uporabu. (15)UCestalost tih provjera treba biti u skladu s nacionalnim propisima, a u svakom slu¢aju provjeru treba obauviti
barem jednom godi$nje. Korisnik treba trajno ¢uvati dokumentaciju isporu¢enu sa svakim proizvodom. mANALIZA RIZIKA: Rizici od
kojih Siti OZO, a obuhvacéeni su uskladenom europskom normom : EN360: Ovi su proizvodi dizajnirani za osobnu zastitu od pada s
visine. Ovu OZO smiju upotrebljavati samo kvalificirane osobe koje su proSle prikladnu obuku ili rade pod izravhom odgovorno$cu
ovlastene nadlezne osobe pa je pogre$na uporaba svedena minimum. Rizici od kojih &titi OZO, a nisu obuhvaceni uskladenom
europskom normom : EN1496-A: Nema rizika od: 1) Predmeta koji padaju : Vitlo se ne smije izgubiti. Cuvanje/Ci§éenje: Tijekom
transporta i skladiStenja: /- saCuvati proizvod u pakiranju /- udaljiti proizvod od bilo kakvog ostrog, abrazivnog predmeta itd... / drzati
proizvod podalje od: suncevih zraka, topline, vatre, toplog metala, ulja, naftnih proizvoda, agresivnih kemijskih proizvoda, kiselina, boja,
otapala, ostrih bridova i struktura malog promjera. Ti elementi mogu negativno utjecati na performanse naprave za zaustavljanje pada.
/Nakon ¢iS¢enja spremiti na suho i prozraéno mjesto, dalje od sun&evih zraka. / Ogistite vodom i sapunom, obriSite krpom i objesite u
ventiliranu prostoriju da se osusi na prirodan nacin, podalje od svake izravne vatre ili izvor topline, Sto vrijedi i za elemente koji su postali
vlazni tijekom njihove uporabe. Ne koristiti kromnu vodu, agresivne deterdzente, otapala, benzin ili boje jer te tvari mogu utjecati na
ucinkovitost proizvoda. UK camoBTsrytouMinpucTpiisaxucTysignaginia (apetup) (signosigHono EN 360) & PATYBANBbHUA
NAMOMHUU NMPUCTPIU (y sBignosigHocTi 3 EN 1496- Knac A — BuknioyHo ansa nignomy) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
CTPAXYBAJIbHA CUCTEMA 3 ABTOMATWYHMM 3BOPOTHMM XOOOM | KABEJIEM 3 JIEBIOKOKO + 1 PO3'EM - 20 M
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: CTPAXYBAJIbHA CUCTEMA 3 ABTOMATUYHMM 3BOPOTHMM XOOOM | KABEJIEM 3
NEBIOKOKO + 1 PO3'EM - 30 M IHcTpyKUii 3 BukopucTaHHsa: Lle kepiBHuuTBO Mae GyTv nepeknageHo (BiZMOBIAHO OO NpaBwr)
AvnepoM, MOBOIO Ti€i KpaiHn, Ae BUKOPUCTOBYETLCS 0bnagHaHHA. Lle kepiBHMUTBO Mae ByTu npouynTaHe i 3po3ymine KopucTyBadem
nepepq sukopuctaHHaMm 313 abo paTtyBanbHe obnagHaHHA.  MeTtoam BunpobyBaHb, HaBedeHi y cTaHgapTax, He BiabuBaloTb peanbHi
ymoBM ekcnnyartauii. OTxe, BaXnUBO AOCMIAMTU KOXHY pobody cuTyauito, a TakoX HaBYMTU KOXHOIO KOpUCTyBaya [OCKOHanomy
BOJIOAIHHIO Pi3HUMM TEXHIKaMW, OO 3p03yMiTM 0OMEXEHHST KOXXHOTO 3 NPUCTPOIB. BukopucTanHs uboro 313 go3BoneHe kBanicdikoBaHUM
ocobam, HaneXHUm YYHOM MiAroToBNeHNM abo TUM, Lo NpauooThb Nig NPSIMOI0 BiANOBIAANBHICTIO KOMNETEHTHOIO HavanbHUka. beaneka
KOpUCTYBa4a 3anexuTb Big NOCTiIHOI ecbekTuBHOCTI 313, X cMnu, NpaBUNbHOIO PO3yMiHHS IHCTPYKUIN y LibOMY NociOoHuKy. KopucTtyBay
Hece 0coOUCTY BignoBiAanbHICTb 3a Byab-ske BUKOpUCTaHHA faHoro 313, Wwo He BianoBigae BUMOram LbOro KepiBHULUTBA, Ta B paasi
HeOOTPMMaHHA 3axopfiB Ge3neku, 3actocoBHux A0 313, nepenbaveHnx umm kepiBHMUTBOM. [1poayKT NOBMHEH BUKOPUCTOBYBATUCH
BUKIIIOYHO 0COOO, MIArOTOBMEHOK i KOMMNETEHTHOW Ansa horo 6e3neyHoro BMKOpUCTaHHs. [MepekoHanTechb, LIO CTaH 300pOoB'A
KOpuCTyBaya He BnnuvBae Ha 0e3neky nig Yac HopManbHOI ekcnnyartauii obrnagHaHHa abo y Bunagky Hafas3BuMYamnHoOI cutyauii. Y pasi
CYMHIBIB, NPOKOHCYNbTyNTECS 3 nikapem. BukopuctanHa uboro 313 obmexyeTbca ocobammy 4oGpoMYy CTaHi 340poB's, AesKi MeanyHi
yCKMagHEeHHs MOXYTb BMMMHYTM Ha 6Gesneky kopucTyBada, Y pasi CyMHIBIB 3BepHiTbCSA A0 nikaps.  uinax 6esneku Cnig cyBopo
OOTPUMYBATUCS IHCTPYKLIT 3 ekcnnyaTauii nepesipkun, TEXHIYHOro 06CnyroByBaHHs Ta 36epiraHHs WO HaBedeHi B Lin iHCTPYyKUii mLlen
NPOAYKT € HEBIAAIMbHUM Bi KOMMNIEKCHOI cucTemn 3axucTy Big nagiHHa (EN363), y dyHKLii skoro BxoauTb 3BECTU A0 MiHIMYyMY PU3UK
TpaBMWu Tina Big NagiHb. Y KOMMNMEKTHIA cuctemMi 3axucty npotu nagiHHa (EN363), ska o6mexye nikoBe HaBaHTaXEeHHs Nig Yyac nagiHHs
po 6 kH (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), aHkepHa To4yka noBuHHa OyTu nig'egHaHa OO TOYKM kpinneHHs npue'asi (EN361) 3a
JonomMoroto cuctemu kpinnenb. Ctpon Big nagiHHa (EN361) € eaMHum 3axBaToMm Tina, Lo JO3BONSETHCS AN BUKOPUCTAHHS 3 CUCTEMOIO
3axucTy Big nagiHHA. BiH noBuMHeH ByTu npueaHaHWn A0 CUCTEMM 3axXUCTY Big nagiHHA Ha posHimMu (EN362). lMepen BUMKOPUCTaHHAM,
OVB. pekoMeHaaLii Ans BUKOPUCTaHHSA Asi KOXXHOro KOMMoHeHTa cuctemn. CTpaxyBarnbHUA NPUCTPIN 3 BTAryBansHum Tpocom (CIBT)

ToukakpinneHHs (po3TalloBaHayBepPXHINYaCTUHIKOPNYCY) NPUCTPO3axmUCTyBIgNaAiHHANPUEOHYETbCAOOTOUKNNPUB'A3kn (EN795)
cTpykTypusagonomorotosd'egHyBada (EN362). V¥ KiHeub pemeHs abo kabenb nigknioveHuin 0o 3a4HbOoT TOYKM KpinneHHs ctpona (EN361)
3a gonomoroto 3'egHyBaya (EN362). (pyaHa Touka KpinneHHs ctpona 6yae BUKOPUCTOBYBATUCSA TifbKW Y BUHATKOBUX BUNagkax). Ans
BUKOPUCTaHHS 3 MNPUCTPOEM 3axucTy BiA nagiHHA, posHiMu (EN362), noBumHHI MatTn  QYHKLiIO LWapHIPHUX MNOBOPOTIB.
MpucTpoizaxmcTyBianagiHHAMOXYTbOyTUOCHaLLeHieNneMeHTamupisHnx3akiHieHb (EN354 noBopoTHi) abopisHumuposHimamn (EN362). Y
TakoMmy BUNAAKy OOTPUMYMTECH IHCTPYKLIM 3 IX BUKOPUCTaHHA. [edki npucTpoi 3axXUCTy Big NafiHHSA OCHaLLeHi yHKUieo iHaukaTopa
nagiHHs, Ti BugHo Ha cknagui (yknapgui) (ave. gosigkoBy Tabnuuio). [Heski npucTpoi Big nagiHHA MakoTb cneuianbHi dyHKUiT (auB.
posigkoBy Tabnuuo). ¥ HanawTyBaHHS: AKLO OO TOYKM KPINMEHHA Hag KOpUCTyBayeM NpueQHaHUA CTOMOPHUIA NPUCTPIN, Lie A03BONSAE
30iMICHIOBaTY HEBENWKI BepTMKanbHi nepemilleHHa. [lig yac das nepemillleHHsa kopucTyBada, kabenb HaMOTYETLCS | PO3MOTYETLCS Ha
6apabani. Kabenb NOCTiNHO MiATPUMYETLCA TYrok NpyXuHoto. MNpw nagiHHi, 3aMok BroKye po3kpy4vyBaHHs kabento i po3noyarte nagiHHs
MUTTEBO 3yNUHSAETLCSA . [N NpUCTpOoIB 3axMCTy Big NafiHHA 3 BUCOTU, 06nagHaHUX iHOMKATOPOM NafiHHS: y pasi NnagiHHs Ha LWapHipHOMY
aHKepi 3'ABNAETLCA YEPBOHMI Konip, abo 3eneHuin konip 6Ginbwe He BuaHo.. 15 ¥ TEXHIUHI XAPAKTEPUCTUKM:TRO18XXY :
PewmiHeup : Tpoc / [fiameTtp kabemnto : @5 mm / MaTtepiann 3 Temu : Hepxasitova ctanb / MiUHICTb Ha po3pumB :>12 kN. V¥
BCTAHOBNEHHA TA/ ABO HANALWTYBAHHA: PekomeHOOBaHO NpU3HAYMTM MNPUCTPIA 3axXUCTy BiA NagiHHA ANs KOXHOro
kopuctyBada. Llen 3I3 mMoxe BUKOPUCTOBYBAaTUCH TiNbKy OOHIEND NIOAMHOK 33 oawH pa3. CucTtemy 3axucTy Big napiHHs 6yae
NPUKPINMEHOo 10 ONMOPHOT TOYKM 3aKPINeHHs BULLLEE KOpUCTyBadYeM (MiHiManbHui onip: 12 kH (EN795)). Akwo He Bka3aHo iHLe, NpucTpiii
3axXuUCTy BiA NafiHHA He NoBUHEH ByTW BUKOPUCTaHWUIA y FOPU3OHTAanNbHIN KoHdirypadii (Ous. nocunanHa Tabnuuio). MadTHUKOBUIA pyx
MOXe BUHMKHYTU Nif, Yac nagiHHs. LLlob obmexuntun uen MasTH1KoBuiA pyx, poboya ainsgHka abo GiyHi Mexi NoBuHHI 6yTn obmexeHi. BoHu
He NoBWHHI nepesuLyBaTtn 40 ° Big BepTUKanbHOI OCi, WO NPOXOANTbL Yepes TOUKY NPUB'A3KN MPUCTPOIB 3aXUCTY Big NadiHHS. (8) Y LboMy
BUNagKy cuna yaapy ob CTpyKTypy Moxe MpU3BecTU A0 Cepio3HMx TpaBM abo HaBiTb cMepTi. He pekomeHLoBaHO panToBO ckuaatu
kabenb abo NAMKM, KOnn BoHa po3Kpy4ytoTbes. Halkpalle 3anpaBuTu Moro Hasag B KOpryc. ¥V SACTEPEXEHHA: To4ku kpinneHHs
NPUCTPOIO 3aBXAWN NOBWHHI OyTn posTawloBaHi BuLie abo Ha ogHOMY PiBHI 3 pobo40I0 NOBEpXHED. / BioxnneHHs NnpucTpoto KpinneHHs
NOBWUHHI ByTn B3ATi OO yBaru nNpv BM3HaAYeHHi HeobxigHoro 3asopy. 3 Uiel0 MeTO cnig BMBYMTM OaHi, 3a3HA4YeHMX B iHCTPYKLUIl i3
3acTocyBaHHA npuctpoto KpinnenHa. ¥ SACTEPEXEHHA: = Mig yac poboTn cuctemun B LiNnoMy He NoBMHHa nepebyBaTh B KOHTAKTI
3. *Pi>XKy4MMU enemMeHTaMm, rocTpUMM KpoOMKamu i CTPYKTypaMu Manoro giameTtpa, macrnamMmu, arpeCUBHUMN XiMikaTamu, BOTHEM, rapsiuim
MeTanom, BciMa BuaaMm enekTpuYH1UX NpoBiaHKKIB ... "Moxxe 3abe3neunTn 3axucHy obomnoHky. = 3 MipkyBaHb 6e3neku i nepes KoXHUM
BMKOPUCTaHHAM, nepeBipTe: *IHCTPyKUii 3 ekcnnyaTtauii onucaHi Ans KOXHOro KOMMOHEHTa CUCTEMM MOBUHHI OyTu BuKOHaHi /s=LLlo
3aranbHe po3TallyBaHHSA pobo4oi cuTyaLii 3HWKYE PU3UK NadiHHA, BUCOTY MagiHHS | MasTHUKOBWIA pyX, y pasi nagiHHs. /~BepTrkanbHun
3a30p AOCTaTHIN (BiNbHWUIA NPOCTIP Mg HOramMu KOPUCTyBaya) i Hisiki NepeLLKoam He NopyLUY0Tb HOPManbHOro PyHKLOHYBaHHS cUCTEMU
3axucty Big D112 BepTukanbHUin 3a30p 3anexuTb Bif pisHUX akTopis, y TOMY Yuchi: MakcMmanbHWiA NPOrMH aHKepHOro NPUCTPOLO.
MakcmMManbHuiA NporvH kapabiHiB. [oOOBXEHHs cucTemMun 3’eqHyBadiB. MakcumanbsHe pO3TArHEHHS NPUCTPOID YTPUMaHHA Tina.
PosTalwyBaHHSA TOYKM NPUB’A3KM BiAHOCHO MiCLIS pO3TallyBaHHA KOPUCTyBaya B MOMEHT nagiHHsA.  3picT kopucTtyBada. Kpim Toro, ans
OTPMMaHHS BENWYMHU 3a30py AofaeTbest b6e3nekoBa BiacTaHb 1 M. Loao pisHMX dhakTopiB, 3BEPHITECA OO0 pekoMeHaaLii wono
BUKOPUCTAHHSA KOXHOro komnoHeHTa cuctemn. TRO18XXY (EN360) : [llogoexeHHsi cuctemu 3'egHyBadiB. 3HadeHHa H  (Owus.
nocunaHHsa Tabnuuto) MepekoHanTecs y HasiBHOCTI HaneXHoi BiAcTaHi y CBiTNi, Wo6 YHUKHYTU Byab-AKOro 3iTKHEHHS 3 3emrieto abo
iHWWMKW NpegmMeTamu y BUNagKy nagiHHA. = 3abe3neuntn 6e3nevHy BiacTaHb Big 3eMni i CMNOBMX NiHih abo palioHiB 3 Hebe3nekoto
ypaxeHHs1 enekTpuyHum ctpymom  YBATA! [Ins Bawoi 6e3neku cnig BUKOHyBaTh poOOTY TakMM YMHOM, W06 3BECTU 0 MiHIMYMY pU3nK
napiHHa Ta BucoTy nagiHia. V!V = POBOTA CUCTEMMU MIOMOMHOI! NEBIOKU (EN1496 Knac A - BukniouHo Ans nigiiomy) He €
3acobom iHgusigyanbHoro 3axucty 3.1.3.. ¥ BCTAHOBJIEHHA TA/ ABO HAJTALUTYBAHHA: PekomeHayeTbCst NPU3HAYUTU KOXKHOMY
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KopucTyBayeBi CBi cTpon. [pUCTpin MOXe BMKOPUCTOBYBATUCA TiflbKM OAHIEK JIIOAMHOK OfHOYACHO. To4YKa KpinneHHs Mae
posTawloByBaTucs Hag kopuctyBadeM. (MiHimanbHim onip : 12kN (EN795)). Touka KpinneHHsi, po3TtalloBaHa 3BepXxy Ha Kopryci Liboro
npucTpoto, 3'egHaHa i3 kpankoto kpinneHHs (EN795) koHcTpykuii 3a gonomoroto 3'egHyBada (EN362). KiHeub kabento abo pemiHus
3'eQHyETbCA 3 MicLeM KpinneHHs Ha cnuHi noBHoro mxryta (EN361) 3a ponomoroto BGynosaHoro 3'egHyBadva Ha obnagHaHHi (EN362).
(FpyaHa To4vka KpinneHHsa cTporna Gyae BMKOPUCTOBYBATUCH TiNbKU Y BUHATKOBUX Bunagkax). Ctpon Big nagiHHsa (EN361) € eguHum
3axBaToOM Tifla WO [O3BONIEHUIA AN BUKOPUCTAHHS. SAKWO B iHCTPYKUIi 3 KOPUCTYBaHHSA He 3a3HadeHe iHwe, uen NpucTpi He cnig,
BukopuctosysaTu aAnsa FTOPU3OHTAJIbHOIO MNMEPEMILWLEHHA. (Ous. nocunanHs Tabnuuo) ¥ OMNAON NEPEQ EKCMNYATAUIE: 3
MipKyBaHb 6e3neku i nepead KOXHUM BMKOPUCTaHHAM, nepesipTe: :LLo Hiski nepelkoan He 3aBaxaloTb HOPManbHI poboTi LibOro
paTyBanbHoro npuctpoto. (Knac A )./ =LLo Hiski nepelukoan He 3aBaxatoTb HOpManbHil poboTi LibOro psaTyBaneHoOro npuctpot. =>llepen
6yab-AKOoo onepauieto 3 BUKOPUCTaHHSIM NPUCTPOLO, Crig, po3pobuTy nnaH NopATYHKY AN OyAb-sKoi HaA3BUYaNHOI CUTYaLlii, Aka Moxe
BVHUKHYTK Mig 4Yac onepauii. [ig yac psTyBanbHOI onepadii, Tam 3aBxau MaTu npsive abo Henpsme BidyanbHUA KOHTaKT 3 JNIOAMHOL,
Lo pATyOTb, abo 3a gonomoroto Byab-akux iHWKMX BignoBiaHMX 3acobiB 3B'asky. V¥ HanawTtyBaHHa: =>[ns Toro, wob akTnsyBaTu
nebigky, BCTaBTe pyyky B cuctemy nigromy. /YBATA! BukntoyHo ang nignomy ! =>TRO18XXY : = [nsa Toro, wob aktusysatu nebiaky,
BCTaBTE pYy4yKy B cuctemy nignomy. ([lateHToBaHa, iHTYITMBHO 3po3ymina cuctema psatyBanbHoi nebigkn "IN-OUT". PosginbHe
BUKOPUCTaHHA OYHKLiM 3axucTy Big nagiHHa (OUT) Tta patysaHnHsa (IN). ) / YBATAl BukniouHo ans nigromy ! PaTyBanbHa cuctema
BUIKITIOYHO A1 nigromy /=> Mo 3aBepLueHHi onepaduii nigiiomy, Bam HeobxigHo: = MNoTArHiTE 3a py4Ky CUCTEMM NOPSATYHKY, Wo6 nepeBectu
NPUCTPIN Ha3ad B pexum 3axucTy Big nagiHHa. (EPI) ¥ BACTEPEXEHHA: He BukopuctoByiTe dykHUito nigromy nebigkoto npu Baasi
noHag 150 kr. =>Cwuctemy nignomy cnif BUKOPUCTOBYBATU TiNbKW AN MNOPATYHKY MIOAUHW, @ He ANA NigNoMy BaHTaxiB./=>30iNCHEHHS
TEXHIYHOro 06CnyroByBaHHs i PEMOHTY TifbKW HA HEHABaHTaXXEHOMY MiAWOMHMKY. Po60TKM 3 ranbmMamMm i 3aMKaM1NoBUHHI BUKOHYyBaTUCS
TiNbKM KBanidikoBaHUM nepcoHarnom./=>CnocTtepiraiTe 3a NiQNOMHUM NPUCTPOEM i BaHTaxem npu BCix pyxax. V!V OOMeKeHHs
BukopucTaHHa: Vllepen 6yab-sKoo onepauielo BUKOpUCTaHHA 3acobiB iHauBigyansHoro 3axucty 313, cTBOpiTb nNnaH NnopaTyHKy Ans
6opoTbbun 3 Byab-AKOi HaA3BUYAWHOK CUTYaUJEld, SKka MOXe BUHUKHYTU nig Yac pobotn. MeTanesi Bupobu i mexaHivHi Bupobu
(camoBTAryouMiA CTpaxyBarnbHUA NPUCTPIN, PO3CYBHI, NPaLiooYdi Ha MOTY3Kax, SiKopi i T.4. ...): MakcumaneHa TpuBanicte 20 pokis 3 AaTu
BUrOTOBMEHHS (B TOMY Ymncni 36epiraHHsA Ta BUKOPUCTaHHS). TepMiH NpuaaTHOCTI HaBegeHun Ans Bigoma. HacTynHi chaktopn MoXyTb
NpU3BECTN 40 AOr0 CUIbHOTO CKOPOYEHHS: - He[oTpuMaHHst iIHCTPYKUii BUpOOHWKa AN TpaHCnopTyBaHHS, 36epiraHHs i BUKOPUCTaHHS /-
"ArpecuBHe" poboye cepeoBuLLe: MOpCbka aTMocdepa, XiMiduHi peyoBUHW, ekCcTpeMarnbHi TemnepaTypu, roctpi kpai ... - Ocobnmeo
iHTeHCMBHe BuKOpucTaHHSA /- Lok abo 3HavyHe obmexeHHs /- IrHopyBaHHS icTOpii NpoAyKTy enemeHTa.  YBara: Ui daktopyn MOXyTb
NpY3BECTN 40 NOLIKOSKEHb HEBUAMMUX ANst HEO30POEHOro Oka.  YBara: Aiesiki ekcTpemarbHi YMOBU MOXYTb NPU3BECTU O CKOPOYEHHS
TepMiHy NpuaaTHOCTI Ha Kinbka AHiB. VY AKLWO € CYyMHIBU, 3aBXAM HE BUKOPUCTOBYWTE NPOAYKT Ans Toro, wob npontu abo: - Ornsag /-
PynHyBaHHS. TepMiH NpuaaTHOCTI He € 3aMiHO AN NepioanyHOT NepeBipkM (MiHIMYyM pa3 Ha pik) sika 6yae ouiHlBaTW CTaH NPOaYyKTY.
Y pasi cymHiBiB ab0 AKLO NPUCTPI BUKOPUCTOBYBABCS AN1A 3YNMUHKN NagiHHSA, BiH NOBUHEH ByTW HEranHo BUny4YeHun 3 o6iry i NOBMHEH
6yTn noBepHeHUn BUPOGHKMKY abo iHLLIA ynoBHOBaXeHin Heto 0cobi. =>LOBb 3HANTU HAVBIIVDKYMA OO LIEHTPY LWOPIYHOIO
ornaAny, BiIABIBAUTE WWW.DELTAPLUS.EU.  ¥2>KogHi 3MiHn abo gonoBHeHHsi, abo peMoHT 313, He MoxyTb Byt 3pobneHi 6e3
nonepeaHboi NMCbMOBOI 3roau Bi BUPOOHMKa 6e3 BUKOPUCTaHHSA oro npoueayp. He cnig BUXoanTu 3a paMku BUKOPUCTaHHS, BU3HAYEHI
B iHCTPYKLUIi i3 3acTocyBaHHsA. BMpoOHuMK He Hece BianosiganbHOCTI 3a Oyab-siki Npami abo HenpsaMi aBapii nicns moamdikavii abo
BMKOPUCTaHHS B iHWMNA HiX Le nepegbadveHo B LpoMy nocibHuky, cnocib. He BukopucToByihTe Le obnagHaHHA 3a Mexamu Moro
MOXITMBOCTEN. V[ns 3abe3neyeHHs pobo4oro craHy i, omke, 0Oe3neKky KopucTyBaya, NPOAYKT MOBUHEH CUCTEMATUYHO
nepeBipATUcA:=>1 / BidyanbHO NepeBipUTW HacTynHi nyHkTK: / CTaH kabento: Hemae noyaTtky po3puBy ofAHOro abo Ginblie NOoTOoKiB,
cKragok, nignanis, Hemae Kopo3sii abo oKMCNeHHs, BiACYTHICTb AedopMalLii Tpoca ckpyyyBaHHs. / CTaH MeTaneBux YacTWH: HEMAaE 3HOCY,
BiACYTHICTb Aedbopmallii, BiACYTHICTb KOpO3ii i OKUCNEHHS. /3aranbHUi CTaH: wWyKaTn Oyab-sKi MOXNMBI NOLIKOAXKEHHSI B pe3yrnbTaTi
ynbTpadioneToBOro BUNPOMIHIOBaHHS Ta iHWKX KniMaTnyHux ymoB / MpaBuneHa poboTa i 6rnokyBaHHA po3HimiB. / Te, WO iHOMKaTop
nagiHHA (po3TalloBaHUn Ha NOBOPOTHOMY MexaHi3Mi(yknaaui)) HE 3anyckaeTbcs (Y4epBOHWIA KOMip He NOBUHEH 3'aBnATUCS). / MpaBunbHa
poboTa BMCYBHOI hyHKLT 3amka kabento. / KoHKpeTHi yMOBM, Taki Sk BOMOriCTb, CHir, nia, 6pya, dapbu, mactuno, Krnen, Kkoposis, 3HOC
pemeHs abo MOTY3KM, i T.4. MOXYTb 3HA4YHO 3MEHLLUMTYN POBOTY NPUCTPOID 3axXUCTY BiA NafdiHHA. =2 / y Takux Bunagkax: Mepea Ta nig
Yac BMKOPUCTaHHS; / AKLLO BUHWKIN CYMHIBM / Y pasi KOHTaKTy 3 XiMiYHUMW peyoBMHaAMW, PO3YMHHMKaMKU abo manvBoM, Ske MOrno
BMIMHYTM Ha poboTy. / AKWO BiH 3a3HaB HaBaHTaXXEHHS Mig Yac nonepegHboro nafiHHs. / MNpuHaiMHI KOXHI ABaHAOUSATb MicsALUiB
BUPOOHUKOM ab0o KOMMNETEHTHOI OpraHisaLieto, ynoBHOBaXkeHOw HUM. m Mepiognynnii orngag 313: =>ekcnepTnsa NOBUHHA NPOBOAMTUCA
NPYHaNMHI KOXHI ABaHaguATb MicauiB BUMPOOHMKOM abo KOMMETEHTHOK OpraHi3auielo, yNnoBHOBaXxeHow Hum. Lle agyxe Baxnusa
nepesipka, Nos'a3aHa 3 NigTPMMKOK eEeKTUBHOCTI 3acobiB iHAMBIAYyanbHOro 3axucTy i, omke, 6esnekolo kopucTyBada. Lia nepesipka
NOBWHHA MPOBOAWUTUCHA B CTPOriM BIiANOBIAHOCTI 3 METO4aMy BUKOHaHHA pobiT, mepiogMyHe HaBYaHHA SKUM MPOBOAWTL BUPOOHWMK
npucTpoto. Cnig oTpyMaTy NMCbMOBWIA AOKYMEHT, LU0 Aae NpaBo NOBTOPHOro BukopuctanHs 313 nicns uiei nepsipku. Lien fokyMeHT mae
yTOuHUTK, WO Gesneka KOpuUCTyBaya noB's3aHa i3 30epexeHHAM edeKTMBHOCTI Ta CTiKiCTb obnagHaHHsa.  =>BigpemoHTyBaTh abo
3aminnTu 3I3 3a HeobxigHOCTI. =>BignoBiaHO A0 EBPOMENCHLKMX HOPM, OO NEPLLOrO BUKOPUCTAHHS MPOAYKTY MOBMHHA OyTW 3anoBHEHa
ineHTudikauinHa dopma, a NoTiM BOHA OHOBIHOETECA 3 NMPOAYKTOM, @ TakOX KEpiBHMUTBOM KopucTyBada. =UiTKiCTb MapKyBaHHS
npoaykuii NoBMHHa nepioanyHo nepesipsatuca. V¥ IHAukaTop nagiHHa: =>Tlicns akTueauii iHgukaTopa nagiHHs 3'aBNSE€TbCA YepBOHUMN
KoMip : He BMKOPWUCTOBYMTE 3acib ong 3axucTy Big nagiHHA. 3abesneuyTe ornsa Ta NepeBipKy NPUCTPOI ANS 3aXUCTY Bif, NafiHHS
BNPOGHMKOM ab0 yNOBHOBaXXEHOK HMM KOMMETEHTHOK OpraHisauieto. IHaukaTop nagiHHA HeobxigHO 3aMmiHWTW. Y Takomy BUNagky
OOTPUMYWTECH IHCTPYKUIW 3 ix BUukopucTaHHs. ¥ 3ACTEPEXXEHHA: =>Be3aneka kopncTyBaya 3anexuTb Bifd NOCTINHOT €(PeKTMBHOCTI
313, ix cunu, NpaBWUnbHOrO PO3YMIHHSA IHCTPYKLIN, BMKNageHux y ubomy nocibHuky. =3ACTEPEXEHHA: Byab-sike ctaTnyHe um
OVHaMiYHe NepeBaHTaXeHHs Moxe npuasectu Ao nowkomkeHHs 313. *3ACTEPEXEHHA: Bara kopucTyBaya, BKIOYaK4m AOro ogsr i
obnagHaHHsA, He MOBMHHa MEepeBULLYBATM MakCUMarnbHy Bary 3asHayeHy Ha MexaHi3mi 3ynuHKM nagiHHa (TyT i gani - apetup).
*3BACTEPEXXEHHA: He BukopucTOBYWTE CaMOBTAryHuUUiA apetup npu poboTi Ak 3anobikHMA 4M  MiATPUMYKOYMIA  MPUCTPIN.
*BACTEPEXXEHHSA: Y pasi koHTakTy 3 XiMiYHUMU pevyoBMHAMU, PO34MHHMKaMK abo NanmBoMm, sike MOXe BMIMHYTU Ha poboTy, BUBEiTb
apeTup 3 ekcnnyaradii. [Nepen BMKopuCTaHHSAM npoBediTb ornsag 1a nepesipky. *3ACTEPEXXEHHA: He BukopucToByinTe apetup, sSkui
3a3HaB nNafiHHA 6e3 ornsay Ta nepeBipKku, OCKINbKY BiH Ml 3a3HaTW MOLUKOAXEHb, HEBUAUMUX ANst HE030poeHoro oka. = CTBoptoBaTh
BMNacHy CUCTeMy 3axMCTy Bif NafiHHA Hebe3neyHo, OCKINbKM KoxXHa OYHKList 6e3nekn Moxe BNNMBATH Ha iHLWY pyHKUilo 6e3nekn. =>KogHi
3MiHM ab0 OONOBHEHHS!, ab0 peMoHT 313, He MOoXxyTb 6yTH 3pobneHi 6e3 nonepeaHbLOI MMCbMOBOI 3roau Bi BUPOOHUKa 63 BUKOPUCTaHHSA
noro npouedyp. = He cnig BuxoauMTn 3a pamKn BUMKOPUCTaHHS, BM3HAYeHi B iHCTPYKLil i3 3acTOCyBaHHSA.  =BupoGHMK He Hece
BignoBiganbHOCTI 3a Oyab-ski NpsMi abo Henpsami aBapii nicns Moaudikalii abo BUKOPUCTaHHS B iHLWINIA HiX Le nepenbavyeHo B LibOMy
nocibHuKy, cnocib. =>TemnepaTypa HaBKONMULLHBOrO poboyoro cepeposmila : -32°C / +50°C . = TR0O18XXY : XapakrepucTuku nosa
ctangapTom: Lis 313 6yna npoTtectoBaHa 3 macot 50%, wo € Buwum 3a ctaHgapTHi Bumoru (no 150 kr). = PART 2: RECORD CARD
:Nepioanunun ornag 313:  (1)Aptukyn TtoBapy (2)MignpuemctBo (3)Hassa kopuctyBaya (4)Homep naprii,/cepivihuia Ne (5)0ata
BupobHuuTBa (6)0ata 1oro BukopuctanHsa (7)0ata nokynku: (8)0ata nepesipkun (9)KomenTtapi (10)Aata HacTtynHoi nepesipku (11)MN1B
i nignuc  (12)Tun Bacobw iHamBigyanbHoro 3axucty (3I3) (13)CtpaxyBanbHuii npuctpii 3 BTAryBanbHum Tpocom (CIBT)
(14)lgeHTudpikauinHa kapTaka noBuMHHa OyTY 3anNOBHEHA 40 NEPLUOro BUKOPUCTAHHSI NpoaykLuii, noTim ii HeobxigHO NoHoBMOBaTK, BOHA
noBuHHa 36epiraTncs KopucTyBadeM. Byab-sike BUKOPUCTaHHSI KpPiM 3a3HAYeHOro B iHCTPYKUIT BUKIHOYEHE. (15)MepiogmnyHicTb
nepeBipOK MOBMHHA BIiANOBIAATY AepKaBHil pernameHTadii, ane B 6yab-9KoMy pasi NOBMHHA 3[4iMCHIOBATMCS NPYHaVMHI OfHa nepeBipka
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Ha pik. KopnctyBay noBUHeH 36epiratv HEOOMEXeHWI Yac LOKYMEHTALLi0, WO NOCTaBNsAETbCSA 3 KOXXHUM npoaykTom. mAHAJI3 PUSKUKIB:
Pu3auku, Big skunx 3axvwae 313, Wo oxonnooTbes rapMoHizoBaHum ctaHgaptom EN @ EN360: Lii Bupobu npusHadeHi ans ocobucroro
3axuCTy Big nagiHb 3 BUCOTU. BukopuctaHHs uux 313 obmexyeTbcst KOMNeTEHTHUMM ocobamu, SKi NPOMLLNK BiANOBIAHY NiAroToBKy abo
npautooTb nig 6e3nocepeHbOIO BiANOBIAAMBHICTIO KOMMNETEHTHOrO HayanbHKWKa, TOMy HenpaBuibHE BUKOPUCTaHHA Oyde 3BeaeHe OO
MiHiMyMy. PUW3uKM, HE OXOmnneHi rapmoHizoBaHuM cTaHgapTom EN, Big skmx noBuHHI 3axumwatu 313 : EN1496-A: BigcyTHicTb pusmky: 1)
nagarouux npegmeTiB : J1eBigky HemMOXnmBO BTpaTUTW. IHCTPYKUIii 3i 306epiraHHA/ounweHHA: MNMpyu TpaHcnopTyBaHHi i 36epiranHi: /-
TpumaTu Bupi6 B ynakosLi /- TpumanTte Bupi6 ganeko Big ycix roctpux, abpasveHux npegmeTis i T.4. .. / 36epiranTe npucTpi nogani Big
COHSAAYHOroO CBiTNa, Tenna, Nonym'd, rapsayoro metany, HadTW, HadTONPOAYKTIB, arpecuUBHUX XiMIYHUX PEYOBUWH, KUCMOT, GapBHUKIB,
PO3YMHHMKIB, TOCTPUX KpaiB i CTPyKTyp manoro piametpy. /Mlicna uiweHHs dapTyx HeobXxigHo 36epiratv B CyXomy, TEMHOMY
npoBsiTptoBaHOMy Micui. / O4MCTUTM BOOOK 3 MWIOM, MPOTEPTU TKAHWHOMO i MOBICUTM B NMPOBITPIOBAHOMY NMPUMILLEHHI AN BUCKMXaHHS
NPUPOAHUM LUNSXOM nodani Big OyAb-Akoro npsMoro BorHiw abo mxepen Tenna, HasiTe ANA MpeaMeTiB, SAKi 3MOKIM Mig vac
BMKOPWCTaHHA. He BMKopuncTOBYITE BIiAGintoBay, arpecuBHi MUIOYi 3aCOBM, PO3YMHHUKN, GeH3MH abo BapBHWKYM, Li PEYOBUHU MOXYTb
BMAMHYTM Ha poboty npuctpoto npuctpin. RU CTPAXOBOYHOE YCTPOUCTBO C ABTOMATUYECKUM BO3BPATOM
(cootBeTtcTBYeT EN 360) & MOOABEMHOE CMACATEJIbHOE YCTPOMUCTBO (cootBetcTByeT EN 1496- Knacc A — Tonbko anA
nogbéma) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: YCTPOUCTBO 3ALLUNTLI OT NMAOEHNA C CAMOBTAIVBAIOLLMCA TPOCOM
C JIEBEOKON + 1 KAPABMH - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: YCTPOWUCTBO 3ALMTbI OT MAJEHMA C
CAMOBTAMNMBAKOLWMMCA TPOCOM C JIEBEAKOWU + 1 KAPABUH - 30 M UHCTPYKLIMM NO NpuMeHeHuto: HacTosawasa nHCTpykuus
no aKcnnyatauum OormkHa OblTb nepeBedeHa (CornmacHo OencTBYOLEeMY 3aKOHOAATeNnbCTBY) AWMEPOM Ha A3blK CTPaHbl, B KOTOPON
AaHHoe obopyaoBaHue byaeT ncnone3osaTbes. [one3osaTens gaHHoro CU3 nnu cnacatensHoe o6opyAoBaHne JOMKeH BHUMAaTENbHO
npounTaTh W MOHSATb HACTOALLYIO MHCTPYKUMO. MeToabl UCnblTaHWi, onucbiBaemble B CTaHAapTax, MOryT He OTpaxaTb peanbHble
paboune ycnosus. [lostomy kawpgas paboyas cuTyaums AoOSkHa OblTb uMccrnegoBaHa, a Kaxabli Monb3oBaTefls AOSKEH B
COBEPLUEHCTBUM BrlageTb TEXHUKON MCNOMb30BaHUS 1 3HaTb Npeaensl BO3MoXHocTen pasnmyHbix CU3. K ncnonb3oBaHunio gaHHoro
CN3 ponyckatoTCs MCKMIOYMUTENBHO KOMMETEHTHble nuua, NpoLleflumMe COOTBETCTBYIOLLYIO NOArOTOBKY unu paboTtatowme nog
HEenocpeACcTBEHHbIM KOHTPOMEM W OTBETCTBEHHOCTbIO KOMMETEHTHOro HadvanbHuka. besonacHocTb nonb3oBaTens 3aBMCUT OT
nocTosiHHOM adpcpekTnBHOCTM M NpoyHocTn CU3, a Takke OT YETKOrO YCBOEHWS MHCTPYKLUMIA, n3naraemblx B 4aHHOM PYKOBOACTBE MO
aKcnnyaTaumm. Monb3oBaTenb HECET MMYHY0 OTBETCTBEHHOCTb 3a ntoboe npumeHeHne CU3, koTopoe He COOTBETCTBYeT
NpeanucaHnaM HacTOSALWEro PyKOBOACTBa MO 9KchnyaTauuwm, M HecobnopeHve npaBun TexHukM 6e3onacHOCT B OTHOLLEHMM
akcnnyatauun CU3, koTopble Takke paccMaTpuBalOTCs B AaHHOM PYKOBOACTBE. V3genve OOMKHO MCNOoNb30BaTbCA TOMbKO OAHWMM
KBanMUUMPOBAHHBIM W MNPOLEAWNM WHCTPYKTaX nuuoM. Heobxogumo y6eauTbes, YTO COCTOSIHME 3[40pPOBbSA Monb3oBaTens
YAOBETBOPUTENBHO ANS 0OLIYHOrO MCNOMb30BAHWUA CHAPSXKEHUSI U HE HaHeceT eMy BpeAda B cryyae nageHuvs. [py BO3HUKHOBEHWUU
COMHEHWI NPOKOHCYMbTUPOBaThCA € BpayoM. K ncnonb3osaHuio HacTosiwero CM3 gonyckatoTcst TONbKO I0AN C XOPOLLMM 340POBLEM.
B psge cnyyaeB cocTosHUE 300pOBbSA YenoBeka MOXET He NOo3BOMATb eMy UCNOoNb30BaTh AaHHbIM CU3 (T.e., npumeHeHue CN3 moxeT
NPMBECTU K TAXENBLIM NocneacTsuamM). Ecnn y Bac BO3HWKNM COMHEHMS MO 3TOMY MOBOAY, NMPOKOHCYNbTUPYWTECH Y Bpaya. B uensx
Bawen 6e3onacHocTW, CTPOro cobnwogante MHCTPYKLMM NO MCMONb3OBaHMIO, MPOBEPKe, yXody W XpaHeHuto.  m[JaHHbId NpoaykT
ABMSAETCS HEOTbLEMIIEMOWN YacTblo cCUCTEMbl 3awmTbl oT nageHns (EN363), npegHasHayeHHOW ONsi CBEAEHUS K MUHUMYMY pucka
nonyyYeHus TenecHbIX MOBPEXAeHW npu nageHun. B nonHon crtpaxoBoyHow cucteme (EN363), koTopass orpaHuMuMBaeT MUKOBYHO
Harpy3ky npu nageHun go 6 kH (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), coeguHeHne aHKepHOW TOYKM C COOTBETCTBYIOLLEW TOYKOM
KpenneHnss Ha cTpaxoBo4vHol npues3n (EN361) OomkHO nNpov3BOAUTLCA C MOMOLLBI COEOUHUTENbHOW MOACUCTEMBI. JISMOYHBIN
npepoxpannteneHein nosc (EN361) aBnsetca eQMHCTBEHHbIM YCTPOMCTBOM yAepXaHus Terna, KoTopoe MOXET UCMonb3oBaThbCH B
CTpaxoBOYHOM cucteme. KpenneHue co CTpaxoBOYHOM CUCTEMOM OCYLLIECTBMAETCSA NOCPEACTBOM COEAMHUTENBHBIX 3anemeHToB (EN362).
Mepen kaxabiM Mcnonb3oBaHNMeM HeobxoAnMO 06palaTbCa K UHCTPYKUMSAM MO MPUMEHEHMWI0 KaXOoro COCTaBMsOLLEro 3reMeHTa
CMUCTEMbl. YCTPOWCTBO aBTOMaTW4eCKOro BTAMMBaHWA : Touka ukcaummn (HaxoauTCcs B BEPXHeW 4acTu kapTepa) CTPaxOBOYHOIO
YCTPOWCTBA COeAUHAETCA C aHkepHoWn Todkon (EN795) koHCTpyKumm npu nomowm coeguHmTenbHoro anementa (EN362). V¥ Kowney
TpOCa N PEMHSA KPENUTCS B TOYKE 3aKpenneHns NAMOYHOro NPeAoXPaHUTENbHOrO Nosica Co CTOPOHbI CMMHBI nonb3oBaTens (EN361)
npu nomoLum coeauHutensHoro anemenTa (EN362). (Touka 3akpenneHusi NAMOYHOro NpedoXpaHNTENbHOMO Nosica Co CTOPOHbI rpyau
nonb3oBaTens UCNoMb3yeTcs B UCKIOYMTENbHBIX cryyasx). YTobbl coeamHuTenbHble anemeHTbl (EN362) MoxHo 6b1no ucnonb3osatb
B CTPaxoBOYHOM yCTPONCTBE, OHU [OIKHBI obnagatb dyHKUMen BpaLleHns no My BepTniora.
CTpaxoBOYHbIEyCTPONCTBAMOryTCHabXaTbCAaNeMeHTaMNPasnMYHbIXOKOHEYHbIX  (BepTiior  EN354)  ncoeanHUTENbHBIX3NEMEHTOB
(EN362). B Takmx criydasx Heob6xoammo cnefoBaTh MHCTPYKLUMAM, M3NOXEHHBIM B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE NO 3KCMyaTaumm.
HekoTopble cTpaxoBOYHble YCTPOWCTBA CHAbXalTCA MHOVKAaTOPOM NafeHns, KOTOPbLIN BUAEH Ha BEPTHIOre (CM. CpaBoYHyto Tabnuuy).
HekoTopblecTpaxoBoYHbleyCcTporicTBaobnagatTocobbiMuxapaktepucTukamm (M. cnpaBodHytoTabnuuy). V¥ NMPUHLWN OEUCTBUA:
Ecnn Kk Touke KpenneHus Hag nonb3oBaTeneM MNOACOEAMHEHO CTOMOPHOE YCTPOWCTBO, 3TO MO3BOMSET coBepllate Hebonbluve
nepemelleHnsa BepTukanbHo. Bo Bpems nepemelyeHun nonb3oBaTens TPOC TO pa3marbiBaeTcs, To obpaTHO HamaTbiBaeTCa Ha
b6apabaH. bnarogaps Bo3BpaTHON NPYXMHE TPOC yAEPXKMBAETCS B MOCTOSIHHO HATSIHYTOM COCTOsIHUK. B crniyyae nageHus 6nokupyioilee
YCTPOMCTBO OrOKMpYeT pa3maTtbiBaHME Tpoca M HEMEAJIEHHO OCTaHaBnuMBaeT nageHve. [ns yCTPOWCTB OCTaHOBKU NadeHus,
060pyA0BaHHbIX MHAMKATOPOM NafeHus: B Criydae nafeHvs Ha BepThore NoSBNSeTCs KpacHbIN UBET UK ucHesaeT 3enéHbIv LBeT.

V¥ Xapaktepuctuka nsgenna: TR0O18XXY : Ctpon : Tpoc / nameTp kaHaTa : @5 mm / MaTtepuansl : Hepxasetwasactanbs / IPOYHOCTb
Ha pas3pbiB >12 kN. ¥ YCTAHOBKA W/WNNU PEMYJIMPOBKA: CTpaxoBO4YHbIM YCTPOMNCTBOM PEKOMEHAYETCS CHabxaTb Kaaoro
yenoseka, paboTtatoLlero Ha BeicoTe. [JaHHbiM CU3 mMoxeT nonb3oBaThCs TOMbKO OAUH YyenoBek. CTpaxoBOYHOE YCTPOWCTBO AOJIKHO
ObITb 3aKpensieHo B aHKEPHOM TOYKE, pacnooXXeHHON Ha ypPOBHE Bbillie nonb3oBaTtens (MMHMMansHoe conpoTuenexune: 12 kH (EN795)).
Ecnu He yTBepxaaercs MHOE, TO CTPaxOBOYHOE YCTPOMCTBO HE [OSMKHO ucnonb3oBaTbes B koHdurypauumn "MICTONB3OBAHVE B
FTOPU3OHTAJIBHOW MNOCKOCTW" (cm. cnpaBouHyto Tabnuuy).  lNMocnenageHusinonb3oBaTenbMOXeTHaYaTbkavyaTbCsaHacTpone,
KakMasTHUK. YT106bLIOrPaHNUNTEMAs THUKOBOEABWDKEHWE, HeobXxoanMoorpaHNYNTbEPaboyy30HYMMOOKOBbIENEPEMELLEHUS.
MepemelLeHNsHeAOMKHBINPEBLILIATLYTON 40°0THOCUTENBHO BEpPTMKanbHONOCH,
npoxogsienyepesaHKepHYTOYKYCTPaxOBOYHOIOYCTPOWCTBA. B Takom cnyvyae cuna ygapa O KOHCTPYKUMIO MOXET MpUMBECTU K
TENecHbIM MOBPEXAEHMAM BMNOTb [0 FeTanbHOro wucxopja. PekomeHgyeTcaHeoTnycKaTbpa3MOTaHHBINTPOCUIMPEMEHBPESKO.
PekoMeHayeTcANpUAEpXMBaTLTPOCUIM  peMeHbNpueroHamoTkeobpatHo.  (7) V¥ TIPEOOCTEPEXEHWUA: AnkepHas Touka
CTPaxoBOYHOrO YCTPOWCTBA AOSKHA BCerga HaxoauTbCsi CBEpPXY WM Ha ypoBHe paboyen nosepxHocTw. / Heobxogumo yuecTtb
OTKIIOHEHWE aHKePHOro YCTpOoWCTBa, YTOObI onpeaenuTb Haanexalee 6esonacHoe pacctosiHue. [Ans atoro Heobxo4MMO NPUHATL BO
BHMMaHWEe COOTBETCTBYIOLUME YKa3aHUS B PYKOBOACTBE NO 3KcnnyaTaummn aHkepHoro yctponctea. V¥ MNMPEOOCTEPEXEHUA: = Bo
BpEMS UCMONb30BaHWA HW OJHA M3 AeTarnei yCTPOMCTBA He AO0SMKHA BXOAWTb B KOHTAKT CO CMEAyHLWMMU SfIeMEHTaMu: =pexyLume
npeamMeTbl, OCTpble Kpas U KOHCTPYKUUWM Maroro gvameTpa, Macna, arpecCvMBHbIE XMMWYECKUE MpPOoAYyKTbl, OFOHb, FOPSYUin MeTanm,
nobble TUNbl NPOBOAHMKOB ... *B cnyyae He06X0AMMOCTH HYXXHO NpedyCcMOTpeTb 3aLlUUTHBIA KOXyX. = B Luensx 6esonacHocTu n nepeq
KaXablM MCMoNb3oBaHWEM HeobOXoaMMO MpPOBepsTb criedylowlee: =4ToObl cobnoganuce npaBuna aKcnmyatauun, W3NOXeHHble
OTHOCWTENBHO KaXOoro M3 arnemeHToB /=4ToObl obcTaHoBKa Ha paboyem MecTe orpaHuyMBana pwWCK NageHus, BbICOTY NageHust u
MasiTHMKOBblE OBWXEHWSA B cryyae nageHus. /=ytobbl GesonacHas BbicoTa Obina AocTaToyHOM (CBOOOAHOE MPOCTPaHCTBO NOA NOfA
HOramm rnonb3oBaTens) U HUKakue NpeamMeTbl He 3aTPYAHSANN HopMarnbHoe YHKLUMOHUMPOBaHWME CTPAaXOBOYHOW CUCTEMBI. 3anac
BbICOTbl 3aBMUCUT OT HECKOIbKUX DaKTopoB, HO He orpaHuW4mBaeTcs umu. BkniovaeT: MakcumManbHbIi NPporMb aHKepHOro yCTponcTea.
MakcumarnbHoe pacTsKeHne COeAUHUTENbHbIX JMeMEHTOB. YANMWHEHVWE CUCTEMbl COEAVMHEHWN. MakcumarnbHoe pacTsbkeHne
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NOABECHON CUCTEMbI. PacnonoxeHne TOYKM aHKEPHOro KpemfeHUst OTHOCWUTENbHO MecTa, B KOTOPOM HAaxXOAWUTCSA Mofb3oBaTtefb B
MOMeHT nageHus.  PocT nonb3oBatens. Ytobbl MonyynTb 3HaveHMe 3anaca BbICOTbl, AOMOMHUTENBHO NpUBaBnAT pe3epBHOe
pacctosiHie 1 M.  YTtobbl yyecTb BCce hakTopbl, CM. pEKOMEHOAUMM MO NMPUMEHEHWNIO KaXAoro KoMnoHeHTa cuctembl. TRO18XXY
(EN360) : YanuHeHue cucTembl coeauHeHun. BenuuuHa H (oM. cnipaBodHyto Tabnuuy) @6 HeobxoamMo y6eanTbes B HanmMymm
AOCTaTO4YHOro CBOGOAHOrO MPOCTPaAHCTBA MOA Nonb3oBaTenem, NPy KOTOPOM, B Criyvae nafgeHusl, He BO3HWKAeT ONacHOCTY TpaBMbl B
pesynbTaTe CONPUKOCHOBEHUS C 3eMIeN UNK C MHbIMK o6bekTamu. = lNMpegycmoTpeTb 6e3onacHoe pacCcTosiHME OTHOCUTENBHO 3EMIU
N NUHWUIA 3anekTponepenay WnuM 30H C ONACHOCTBIO MOPaKEHUSA INEKTPUYECKMM TOKOM. BHMMAHUME! B uensx 6e3onacHocTu
nonb3oBaTtens BaXHo, YTobbl paboTbl BLIMNOMHANUCL C HAUMEHbBLLUM PUCKOM NadeHus, a Takke Ha HaumeHbluen Boicote. VIV =
PABOTA CIACATEJIbHOW JIEBEJKW (EN1496 Knacc A - Tonbko Ana noabéma) He asnsetca CU3. ¥ YCTAHOBKA W/WITN
PEIYJIMPOBKA: PekomeHayeTcs akMnupoBaTb YCTPOMCTBOM Kaxkaoro nomnb3osaTens. [JaHHbiv YCTPOWUCTBOM B ogHO BpeMst MOXET
nonb30BaTbCA TONbKO OAUH YenoBeK. TovKa aHKepHOro KpenneHns AoSHKHA HaxoAMTbCs Bbille Nnonb3oBaTens. (MUHUManbHbIA 3anac
npoyHocTh : 12kN (EN795)). Toudka kpenneHus, pacnonoxeHHas CBEpXy Ha Koprnyce 3Toro yCTPOMCTBa, CBSA3aHa C TOYKOM KpenneHus
(EN795) koHcTpykummn ¢ nomolubto coeamHutensa (EN362). KoHeu Tpoca unu pemMHsi NOACOEAMHEH K CMMHHOW TOYKe KpenneHus
cTpaxoBoyHon npmeAsnM (EN361) ¢ nomoLubio BCTPOEHHOro coefuHuTens, Bxogsduwiero B coctaB obopyaoBaHus (EN362). (Touka
3aKpenneHns NSMOYHOro NPefoXpPaHNMTENbHOIO NOSCa CO CTOPOHBI PYAM NOMb30BaTENs NCNOMb3yeTCA B UCKIIOYMTENbHBIX Cryyasx). B
KayecTBe OXBaTblBalOLLEro TEMNO MONb30oBaTens CHapsHKeHWUs paspeluaeTcs UCMOoMb3oBaTb TOMbKO MPUBS3HbIE peMHKU Be3onacHOCTU
(EN361). Ecnu B UHCTPYKLMU NO NOSb30BaHNIO HE YKa3aHo MHOe, 3TO yCTPOMCTBO He cneayeT ncnons3sosaTb Ans FTOPU3OHTAINBHOIO
MEPEMELLEHWA. (cm. cnpasoyHyto Tabnmuy) ¥ NMPOBEPKA NEPE NCMNOJIb3OBAHMEM: B uensx 6e30nacHOCTW 1 Nepes Kaxabim
MCMNOMnb30oBaHNEM HeobXoAMMO MNPOBEPATb Credylolee: =HWKakue nNpendaTcTBMA He [OMKHbl HapylaTtb HOpManbHylo paboTty
cnacaTenbHoro yctponctea. (Kmacc A )./ =HWKakve npenaTCTBMSA He [OOIMKHbl HapylwaTtb HOpManbHyl paboTy cnacaTenbHOro
ycTpoiictea. =Tlepen no6oii paboTol, Mpu BLINOMHEHUM KOTOPOIi HEOBXOAMMO NoNkb30BaTLCA AaHHEIM YCTPOMCTBOM, coctaBbTe
nnaH cnaceHusi, 4Tobbl MOXHO BbINO CNPaBUTLCA C NIOBON Ype3BbIYaNHOW CUTYLIMEN, KOTOPas MOXeT BO3HUKHYTb BO Bpemsi paboTsl. Bo
BpeMsi cnacaTenbHOM onepauun Heobxoammo NoAAepKuBaTh NPSIMONA MO0 KOCBEHHbIV BU3YanbHbIN KOHTAKT UMY MHOW NOAXOOSALLMNA
crnocob koMmMmyHuKkaummn ¢ noctpagaswum. ¥V MPUHLUNNMN JENCTBWSA: =>UYT06bI BBECTMU B akcnnyartauuio nebéaky, BCTaBbTe PYYKy B
cnacarenbHyto cuctemy. /BHUMAHUE! Tonbko ana nogbéma ! =>TRO18XXY : = Ytobbl BBECTU B 3KCMyaTauumto nebeaky, BcTaBbTe
pyYKy B cnacaTenbHyl cuctemy. (3anaTeHToBaHHasi MHTYUTMBHO MoHATHasA cuctema" IN-OUT " ana cnacatenbHow nebeaku.
PasgenebHoe u ynpoleHHoe ucnonb3oBaHne yHKUMn octaHoBku nagenus (OUT) mn cnacenus (IN). ) / BHUMAHUE! Tonbko ons
noabéma ! CnacaTenbHas cuctema Tonbko And nogbéma. /=> o 3aBeplueHnn onepauumn nogbéma Heobxogumo: = [NoTaHuTe 3a py4ky
CUCTEMBI CMaceHusi, YToObl NepeBecT YCTPOWCTBO obpaTHO B pexum 3awuTtbl oT nagenus. (EPI) V¥ MPEOOCTEPEXEHUA: He
ucnonb3oBaTb cnacatenbHylo nebéaky, ecnum Bec nocTpadaswero npesblwaeT 150 kr. =>CnacatenbHas cucTteMa MOXeT
MCMoMb30BaTbCs TOMbKO AN CriaceHuss niogen (O4HOro 4erioBeka) U HW B KOeM criydae He ANns nogbéma rpy3os./=>PaboTbl no
TEXOCMOTPY, TEXOOCNY>XMBAHMIO U PEMOHTY NMOABLEMHOrO YCTPOWCTBa paspellaeTcs BbINOMHATL TONbKO MPW OTCYTCTBUM Harpysku.
Pabotbl Ha Topmo3ax M OnokupaTopax paspellaeTcs BbIMOMHATL TOMbKO WMEKLWMM COOTBETCTBYIOLLYIO — KBanmdukaumio
cneumanuctam./=>[lepxute nogbeMHOE YCTPONCTBO U rpy3 Npu BCEX ABUXKEHMAX NOA MOCTOAHHLIM HabnoaeHnem. V!V OrpaHnyeHus
B npumeHenun: Vllepeq niobow paboTton, koraa ucnonbayetca CA3, HeobxoanMo ycTaHOBUTL Ha BMOHOM MeCTe NfaH 3Bakyauuu,
4YTOObI ObITb FOTOBBLIM K NIOGON BHELLTATHOM CUMTyaumu, KOTOpas MOXET BO3HWKHYTb BO Bpems paboTbl. W3genus mexaHudeckue un
cofepxaluve metannuyeckne getanum (CTpaxoBOYHOE YCTPONCTBO C aBTOMATMYECKMM BO3BPATOM, TPOChI, aHKEPHbIE KpenmneHvs v T.4.)
: MakcuMarbHbIA CPOK crnyx0bl 20 neT oT AaTbl N3roTOBMEHWS (BKNOYAs BPEMS NCMOMNb30BaHNS U XpaHeHns Ha cknage). Cpok crnyxObl
NPUBOANTCS OPUEHTMPOBOYHO. OH MOXET 3HauMTeNbHO BapbMpoOBaTbCA B CUIy AENCTBUA crieaylowwmx dakTopos: - HecobniogeHve
WHCTPYKLUMI NPOM3BOAMTENS B OTHOLUEHWUW TPAHCMOPTUPOBKW, XPaHEHUS U aKcnnyaTaumm /- ArpeccuHas pabovasi cpeda: MOPCKOW
BO34yX, XMMMKaTbI, SKCTPEManbHble TeMNepaTypbl, pexylme npeameTtbl U T.0. /- Ocobo MHTEHCUBHOE ucnonb3oBaHue /- CunbHble
yAapbl U Harpysku /- HeaHaHve npoLunoro npoaykra. BHuMaHuve: noBpexaeHus, BbidbiBaeMble 3TUMK hakTopamu, MOryT ObiTb
HEBUOVMBIMW ONA HEBOOPYXEHHOTO rMasa. BHumaHue: Npu HEKOTOPbLIX AKCTPEMAarbHbIX YCIOBUAX CPOK CMYXObl MOXET COKpaTUTLCA
[0 Heckonbkux gHen. VB cnyyae COMHeHWI NPoayKT HeobxoAMMO OTMPaBUTL Ha: - PEBU3NIO /- UMK YHUYTOXeHWe. [ins onpeaeneHws
cpoka cnyx06bl He06x0AMMO NEPUOANYECKM KOHTPONMPOBaTb (MMHMMYM OAMH pas B rof) COCTOSHWE NpoAaykTa. B cryyae comHeHus nnu,
€Cnn yCTPONCTBO BbINI0 UCMOML30BAHO AfA OCTaHOBKWM NafeHusi, ero HeoOXOAMMO HEMEATEHHO CHATb C JKCMyaTauuMu U oTnpaBuTb
obpaTtHo Npoun3BoANTENIO unm MHOMY KOMMNETEHTHOMY nuuy, YMONTHOMOYEHHOMY npon3sBoanTenem.
=>NHOOPMALIMIOOBALLEMCEPBMCHOMLEEHTPE, KOTOPLIMOOMKEHEXErOOHOMPOW3BOANTLKOHTPONBHLIMOCMOTP,
MO>XHOHANTUHACAUTE WWW.DELTAPLUS.EU.  VJlio6Gble mogudmkaumm mnm pemoHt CU3 3anpeltaetca npoussoautb 6e3
npeaBapuTeNnbHOMO Corfacus MpPou3BOoAuTens, a Tawke 6e3 ucnonb3oBaHus ero (npoussoguTens) metodoB paboTel. CU3 moxHo
MCMoMb30BaTh TOMbKO B TeX 06racTsax, KOTopble yka3daHbl B PyKOBOACTBE MO 3KcnyaTaumu. [NponssBoautens He HECET OTBETCTBEHHOCTU
3a NboW HecYaCTHbIN CriyyYan, MPAMO UMM KOCBEHHO CBSA3aHHbIN C MOAMdmKaLmen NnpoayKTa, UCNonb30BaHNEM €ro He Mo Ha3HavYeHuo
UNN NpU HECOBNIOAEHNN MHCTPYKLUMI, U3MOXEHHbIX B AaHHOM pykosofcTee. [laHHoe CU3 Henb3s ucnonb3oBaTb BHE NpenenoB ero
BO3MOXHOCTEN. VY106l obecneuntb maeanbHoe dyHkumoHmpoBaHue CU3, u, kak pesynbtaT, 6e30nacHOCTb nonb3oBaTens,
HeobxoaumMo cucTeMaTnieckn KoHTponupoBatb ero (CU3) coctoaHme: => 1/ BU3yarnbHbIN KOHTPOIb crieayrLmx anemeHToB: / CocTosiHne
Tpoca: H1 0Ha U3 HUTEN He JOMKHa OblTb NepenomsieHa, He A0MKHO BbiTe NepernboB, 0XOroB, He JOMKHO ObITb HW CIIeA0B KOPPO3NK,
HW OKWUCIMEHWs, CBMBKa He JorkHa ObiTe AedopmmpoBaHa. / CoOCTosiHMe MeTannmnyeckux AeTtanew: He AOMKHO BbiTe cnegoB M3HOCA,
aecdopmauun, HMU KOpPPO3MKM, HU okucneHus. /OBLLee COCTOsiHME: HeOOXO0AMMO MccneaoBaTb YCTPOMCTBO Ha NPeAMET BO3MOXHbIX
NOBPEXAEHWN, BbI3bIBaEMbIX AENCTBMEM YynbTpadUONeToBbIX Nyden W Apyrux KnumaTtuyeckux sasnexHun /[  KoppekTtHoe
yHKLMOHNPOBaHUE 1 UKCaLMS COeANHUTENbHBIX 3MeMeHTOoB. / YTobbl He cpabaTtbiBan MHAMKaToOp nNageHus (Ha BepTIiore) He JOSMKeH
nosiBNSATECH KpacHbIi uBeT. / KoppekTHoe dyHKUMOHMPOBaHME CUCTEMbI BTAMMBaHWUSA 1 6nokuposku Tpoca. / Ha koppekTHOCTb paboThl
CTPaxOBOYHOTO YCTPOWCTBA 3HAa4YMTENbHOE BO3OENCTBIE MOMyT OkasaTb criedytolme dakTopbl: Bnara, CHer, néa, rpsisb, Lwnam, Kpacka,
Macna, Knew, Koppo3susi, U3BHOC PEMHS UNN KaHaTa 1 T.M. =2/ B CneayroLLmX criyyasix: 40 Y BO BPEMsI UCMOSb30BaHMs / B Crly4ae COMHEHMWN
/ NpY KOHTaKTe C XMMUYECKMMMU, TOPIOYMMU NPOAYKTAaMMN UMM PacTBOPUTENSMU, KOTOPbIE MOTYT MOBMAMATL HA PYHKLMOHUPOBaHWE. / ecnn
YCTPOWCTBO NOABEPranock Harpy3kam npv npegpiayLiemM nageHun nonb3oBaTtens. / Kak MUHUMYM Kaxable 12 MmecsueB nponssBoaMTenemM
MMM YNOMTHOMOYEHHOW WM KOMMETEHTHON OpraHu3auunen. s MNEPUOOVMYECKMMA OCMOTP CW3: =TlpousBoautens unm
YNOMHOMOYEHHas UM KOMMETEHTHas opraHnsaumnst 4OSMKHbI NPON3BOANTE OCMOTP Kak MUHUMYM Kaxkable 12 mecsueB. Takow KOHTPOIb
Heobxoaum Ans nopaepxaHusa addekTmeHocTn CU3 1, kak pesynbTaT, MoBbIWEHWs Ge3onacHOCTU nomnb3oBaTens. JTa nposBepka
OOMKHa NPOBOAUTLCA B CTPOTOM COOTBETCTBMM C METOAaMu BbIMOMHeHWs paboT, nepuogmyeckoe obyyeHue KOTOpbIM MPOBOAUT
npousBoanTenb YycTponctea. YUtobbl nocre Takon npoBepkn CUB3 MOXHO ObIO CHOBa UCMNONb30BaTh, TpebyeTcs COCTaBUTb
COOTBETCTBYIOLUMNIA AOKYMEHT. OTOT AOKYMEHT yTBepXaaeT, 4To 6e30macHOCTb Monb3oBaTens HanpsaMylo 3aBUCUT OT MOAAEPXKaHWs
3(hpHEeKTMBHOCTM M NpoYHOCTUN obopyaoBaHus. =[pu HeobxoaumocTn caante CU3 B peMOHT unu 3ameHuTe. =>B cooTBeTCTBUM C
eBponenckMMn ctaHgapTaMu nepes nNepBbiM WCMONb30BaHWEM MPOAYKTa Mofb3oBaTeflb AOMMKEH 3anonHATb WAEHTUGMKALMOHHYO
KapTOuYKy, B AarnbHenwemM oBHOBNSATb hMKCUpyeMble B HEW AaHHblE U XpaHWTb BMECTE C NPOAyKTOM. =>HeobxoaMMo nepuoamvecku
npoBepsATb yAob0ounTaeMoCTb MapKMpPOBKM MpPOAYyKTa. ¥ NWHOMKATOPMNAOEHUA: =Korga cpabatbiBaeT vHOMKaTOp nageHwus,
NOSIBNAETCS KPaCHbIW LBET : HE UCMONb3yNTe YCTPONCTBO OCTAHOBKWN MNageHUs. YCTPOWCTBO OCTAaHOBKW NafeHns Heobxoanmo caaTb Ha
NpOBEPKY U TexobcnyXvuBaHME (PEMOHT) MPOM3BOOUTENIO UMM KOMMETEHTHOW OpraHvM3auun, pPeKkoMeHOOBaHHOW MPOW3BOAUTENEM.

31 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0)4  UPDATE 08/09/2022
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



BepTntor ¢ MHAMKaTOpOM MageHus HeobXoaMMo 3aMeHuTb. B Takmx cnydasx HeobxoAMMo crnefoBaTh UHCTPYKUMSAM, USNOXEHHbIM B
COOTBETCTBYIOLLIEM PYKOBOACTBE MO 3KCnnyaTauuu. V¥ MNPEOOCTEPEXEHUA: =>BbesonacHocTb Nonb3oBaTensi 3aBUCUT OT
NoCTOAHHOM 3aEKTUBHOCTU U NpovHOCcTM CU3, a Takke OT YETKOro YCBOEHUS MHCTPYKUMIA, U3naraemblx B JaHHOM PYKOBOACTBE MO
akcnnyataumun. =MPEOOCTEPEXEHWNA: Jliobas ctaTtnyeckas unm guHammyeckasi neperpyska MoXeT NpuMBecTu kK nospexaeHuto CU3.
-MPEOOCTEPEXXEHWA: Macca nomnb3oBaTtens, BKIOYas BEC €ro OAeXAbl U CHAPSPKEHWS, He OOSMKHa NpeBbIaTb MakcumarbHO
OOMYCTUMYI0O Maccy, Ha KOTOPYK paccuMTtaHo CTpaxoBoyvHoe ycTporcteo. =MPEOOCTEPEXXEHWA: CtpaxoBoyHOe yCTPOWCTBO C
aBTOMaTW4eCKMM BO3BPATOM HeMb3si MCNOMb30BaTh B Ka4eCTBE CUCTEMbI yAepXaHWUs OT NonagaHus B 30Hy NajeHus unm ycTponcTea
yaepxaHua Ha paboyem mecTe. -MPEOOCTEPEXEHWUA: B crnyyae KoHTakta C XMMMWUYECKMMM, TFOPOYMMU NPOAYKTaMU WIn
pacTBopuTENAMW, KOTOpble MOryT MOBMUSATL Ha (YHKLUMOHMPOBaHWE, CTPaxOBOYHOE YCTPOWCTBO HEOGXOAMMO BbIBECTU U3
akcnnyataumun. [lleped  KaxablM  HOBbIM — UCMOSIb30BAHMEM HEOOXOAMMO MPOM3BOAUTL  KOHTPOMbHBIN  OCMOTP  YCTPOWCTBA.
-MPEOOCTEPEXXEHWA: Ecnn cTpaxoBoYyHOE YCTPOMCTBO ObINO MOABEPXKEHO 3HAYMTENBHOW Harpyske (Npy nageHuy nonb3oBaTens
WY Npy NageHun camoro YyCTPOMCTBA), ero HeobxoAMMO TLLAaTENIbHO OCMOTPEThL M MPOBEPUTL, MOCKOSbKY YCTPOWCTBO MOMMO MOMYYNTh
NOBPEXAEHWSA, HEBUAMMbIE HEBOOPYXXEHHBIM rMa3oM. = OnacHoO co3gaBaTb COOBCTBEHHYIO CTPaXOBOYHYHO CUCTEMY, MOCKONbKY AeNCTBNE
OAHOM DYHKLUMW 3alUmTbl MOXET MpenaTcTBoBaTb pabote Apyrov yHKUun 3awmtel.  =JTlobble moaudmkaumm nnm pemoHt CU3
3anpelyaetca npou3soanTb 6e3 npeaBapuTEnbHOIO MUCBMEHHOrO COorfacus NpousBoauTens, a Tawkke 6e3 MCnonb3oBaHWs ero
(npoussoautens) metogos paboTbl. = CU3 MOXHO ncnonb3oBaTh TOMbKO B Tex 06nacTax, KOTOpble paccMaTpyBaloTCs B PYKOBOACTBE
o aKcnyaTaumm, 1 B Tex npegenax, Ha KoTopble OHO paccuntaHo. *lpon3BoauTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a N0BOoM HeCHACTHBIV
cny4aw, NPSMO NN KOCBEHHO CBSA3aHHbIV C MoanduKaLmen NnpoayKTa, UCNonNb30BaHMEM €ro He N0 Ha3HaYeHWIo NNy Npu HecobnioaeHNn
VIHCTPYKLWUIA, N3NOXEHHbIX B aHHOM pYKOBOACTBE. =>TemnepaTtypa oKpyxatolleln paboyen cpedbl : -32°C / +50°C . = TRO18XXY :
OCOBEHHOCTW UCMbITAHWW: OaHHoe CU3 ucnbiThiBaANoch nNpu Harpyske, npesblluatoliein pacHéTHyo Harpysky Ha 50 % (oo 150
kr). = PART 2: RECORD CARD :NEPNOONYECKUN OCMOTP CU3: (1)Kog nsgenusa (2)Komnanus (3)Mma nonb3osatensa (4)Homep
naptun,/Ne cepun (5)0ata ncnons3oBanua (6)data 1-ro ucnonb3oBanust (7)0ata nokynku (8)data npoBepku (9)KOMMeHTapuu
(10)paTa cnegytower nposepkun (11)PUNO n nognuce (12)Tun Cpepctea nHanBmayanbHom 3awmTel (13)YCTpoONCTBO aBTOMATUYECKOrO
BTArMBanus (14)Nonb3oBaTenb AOMKEH 3aMNOMHNTL YYETHYIO KapTOYKy nepes nepBbiM UCNOMb30BaHNEM U3LENUs, a 3aTeM XpaHUTb ee
N perynsapHo obHOBMATbL AaHHble.N3aenne [OMKHO CTPOro MCNonb30BaTbCA B COOTBETCTBUM C MHCTPYKUMEN MO 3SKCniyaTtaumu.
(15)MeproanyHOCTE KOHTPOSA PYHKLMOHAIBbHBIX XapakTepuUCTUK OnpeaenseTcs B COOTBETCTBMU C HALMOHanNbHbIMU HopMamu. B nrobom
crnyyae npoBepKy He0b6X0ANMO NPOM3BOAUNTL Kak MUHMMYM OAMH pas B rog. [lokymeHTaums, noctaBnsiemMas BMECTe C KaXabIM n3genvem,
OOJKHA COXpaHATLCS Nonb3oBaTenem HeorpaHnyeHHo gonro. mAHANNG PUCKOB: Pucku, ons 3awwmTbl OT KOTOPbLIX NpeaHasHa4veHo
naHHoe CWUB, onpepgensioTcss rapMoHu3MpoBaHHbIM cTanHgaptom EN @ EN360: Hacrtodwas npoaykums npegHa3HadeHa ans
VMHAMBMAYaNbHOW 3almMTbl OT nageHus c BbicoThl. K mcrnonb3oBaHuio AaHHbiX CW3 gonyckaloTcs TOMbKO KOMMETEHTHble nuua,
npoLuelume COOTBETCTBYIOLLYIO MOATOTOBKY unu paboTawwme nod HenocpeAcTBEeHHbIM HabnaeHnem cTapliero KOMNeTeHTHOro
COTPYAHVWKA, KOTOPbIA HECET 3@ HUX OTBETCTBEHHOCTb. Takmm 06pa3oM, HEKOPPEKTHOE UCMOMb30BaHNE CBOANUTCH K MUHUMYMY. Pucku,
Ons 3awmuTbl OT KOTOpbIX MpegHasHavyeHo gaHHoe CU3, He onpemensioTcs rapMoOHM3MpoBaHHbIM cTaHgapToM EN : EN1496-A:
OtcyTcTBME pucka: 1) napgatowmx npeameTos. : Jlebeaky HeBO3MOXHO noTepsTb. XpaHeHuto/MucTtke: Bo Bpemsi TpaHCMOPTMPOBKN 1
XpaHeHus:: /- NpoayKT OOMMKEH OCTaBaTbCA B CBOEW OPWUIMHarnbHOW yrnakoBKe /- MPOAYKT AOMKEH XPaHUTbCH noganbliue OT PexyLmnx
npeameToB, abpasvBHbLIX MaTepuanos 1 T.N. / NPOAYKT HEOBX0AMMO XpaHWUTb BHE AOCTYyNa: COMHEYHbIX NyYyen, Tenna, OrHs, rops4ero
meTanmna, macen, YrneBoAoOpoAOB, arpeCcCUMBHbBIX XMMWUYECKUX MPOAYKTOB, KUCMOT, KpacuTenen, pacTBOpuTernen, oCTPbiIX KPOMOK M
KOHCTPYKLMIA Marnoro guameTpa. /locne ynctkv papTyk He06x0AMMO XpaHUTb B CYXOM, NPOBETPUBAaEMOM MecTe, BHe AoCTyna ceeTa. /
Ona 4ucTkv mcnonb3yloT Body C MblnoM. [locne 4ncTkm usgenve HeobXxoduMMO MpOoTepeTb BETOLWbI0 WM MOBECUTb CyLUMTbCH B
NpoBEeTPMBaEMOM MOMELLEHUN BAANMN OT OTKPLITOrO OFHA UM UCTOYHMKOB Tenna. To e camoe kacaeTcs aNIeMeHTOB, MOABEPrLUNXCS BO
BpeMs MCMoNb3oBaHUA BO3AENCTBMIO Bnaru. He gonyckaeTcd vcnonb3oBaHWE XaBeneBOW BOAbl, arpeCCMBHBLIX MOILLMX CPeAcTs,
pactBopuTenen, 6eH3MHa WU KpacuTenewn, BeLecTB, KOTOpble MOryT OTpuLUaTenbHO BO3AEWCTBOBATbL Ha paboune xapaKTepucTuku
ycrpoitctea. TR YUKSEKTEN ANi DUSMEYi ONLEYICi OTOMATIK GERi SARMALI EMNIYET HALATI (EN360 ile uyumludur) &
YUKSELTMELI KURTARMA CiHAZI (uyum EN 1496- Sinif A — Sadece kaldirmak igin) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
CIKRIKLI KABLOLU OTOMATIK IKAZLI DUSME ONLEYICI +1 BAGLANTI APARATI-20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U:
CIKRIKLI KABLOLU OTOMATIK IKAZLI DUSME ONLEYICI +1 BAGLANTI APARATI- 30 M Kullanim sartlari: Bu kilavuz (yirirliikte
bulunan diizenlemeye gore) satici tarafindan donanimin kullanildigi Glkenin diline ¢evrilmelidir. Bu kilavuz koruyucu donanimlar
kullanilmadan énce kullanici tarafindan okunmus ve anlasiimis olmalidir. Normlarda yer alan test ydntemleri gergek kullanim kosullarini
yansitmamaktadir. Bu nedenle bu farkl sistemlerinin sinirlarinin bilinmesi i¢in her kullanicinin farkli tekniklerle kusursuz egitim gérmus
olmasi ve her is durumu tzerinde ¢alisiimasi 6nemlidir. Bu koruyucu donanim uygun egitim almig, konusunda uzman kimseler veya bir
Ust gorevlinin dogrudan sorumlulugu altinda ¢alisan kimseler tarafindan kullanilabilir. Kullanicinin emniyeti koruyucu donanimin somut
etkisine, direncine ve bu kullanim kitapg¢iginin talimatlarinin iyi anlasilmis olmasina baghdir.  Kullanici bu koruyucu donanimin bu
kullanim kitap¢iginda verilen bilgilere uygun olmayan sekilde ve bu kullanim kitapgiginda belirtilen koruyucu donanimlara iligkin givenlik
tedbirlerine uyulmadan kullaniimamasindan bizzat sorumludur. Bu urin sadece guvenli kullanimi igin egitilmis ve ehliyetli bir kisi
tarafindan kullaniimahdir. Ekipmanin normal kullanimi sirasinda veya acil durumda, kullanicinin saghk durumunun kendi giivenligini
etkilememesi saglanmalidir. Siipheye diserseniz, doktora danisin. KKD kullanimi, sadlik durumu iyi olan kisilerle kisitlanmigtir. Bazi
tibbi kosullar kullanicinin giivenligini etkileyebilir. Stiphelenmeniz durumunda bir hekime basvurun. givenliginiz igin Kullanim, kontrol,
bakim ve depolama talimatlarina harfiyen uyun burada tarif =Bu riin diigsmeler sirasinda bedensel yaralanma risklerinin minimum
seviyede tutulmasi fonksiyonuna sahip, global diisme 6nleyici sistemin (EN363) ayrilmaz bir pargasidir. Bir disme olayi gergeklestiginde
maksimum yiki 6 kN'ye sinirlayan (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) tam bir disme 6nleme sisteminde (EN363) ankraj noktasi, bir
baglanti sistemi araciligi ile emniyet kemerinin diisme 6nleyici ankraj noktasina (EN361) takilmahdir. Parasut tipi emniyet kemeri (EN361)
bir diisme frenleme sisteminde kullaniimasina izin verilen tek beden kavrama sistemidir. Kancalar yardimiyla (EN362) ani disme 6nleyici
sisteme baglanmalidir. Herhangi bir kullanimdan 6nce, sistemin her bir bileseninin kullanimina yonelik tavsiyelere bakin. Otomatik geri
cekme aleti : Bu disme frenleme sisteminin sabitleme noktasi (karterin Ust kisminda bulunan), bir kanca ile (EN362) yapinin kancalama
noktasina (EN795) baglanir. ¥ Kablonun veya kayisin ug kismi bir kanca ile (EN362) parasiit tipi emniyet kemerinin (EN361) sirt
bolimindeki asilma noktasina baglanir.  (Paragit tipi bir emniyet kemerinin gégis Uzerindeki baglama noktasi yalnizca olaganistu
durumlarda kullanilacaktir). Disme frenleme sistemleriyle kullanilabilmeleri igin, kancalarin (EN362) yayli kanca tipi bir donme
fonksiyonuna sahip olmasi gerekir. Dusme frenleme sistemi farkli bitis elemanlari (yayli kanca EN354), farkli kancalar (EN362) ile
donatilabilir. Bu durumda kendisine ait kullanim kilavuzundaki talimatlara uyun. Bazi disme frenleme sistemleri yayli kanca tzerinde
gorandr bir digme gosterge fonksiyonu ile donatilmiglardir (referanslar tablosuna bakin). Bazi diisme frenleme sistemleri 6zel 6zelliklere
sahiptirler (bkz. referanslar tablosu). ¥ ISLEYIS: Kullanicinin iizerindeki ankraj noktasina takili oldugu zaman diigsme énleme cihazi
kiclk dikey hareketlere izin verir. Kullanicinin hareket ettigi siire boyunca, kablo bir tambura sarilir ve ¢ézulir. Kablo surekli olarak
dénus yayi ile siki bir sekilde tutulur. Disme olmasi halinde, kilit ile kablonun ilerleyisi engellenir ve dismeyi hemen durdurur. Digsme
gosterge fonksiyonuna sahip diisme onleme cihazlari igin, disme sirasinda firdondl tzerinde kirmizi bir renk goriinlr veya yesil renk
artik goriinmez. @ ¥ Ozellikle:TRO18XXY : LOIN : Halatin / Halatin gapi : @5 mm / Malzemeler : Paslanmaz celik / Kopma direnci
>12 kN. ¥ KULLANIMA ACMA VE/VEYA AYARLAR: Her kullaniciya bir disme frenleme sistemi atanmasi tavsiye edilir. Bu bireysel
korunma donanimi ayni anda ancak bir kisi tarafindan kullanilabilir. Disme frenleme sistemi kullanicinin zerinde bulunan bir kancalama
noktasina takilmaldir (minimum direng: 12 kN (EN795)). Aksi belirtimedigi stirece, disme frenleme sistemi "YATAY KULLANIME "
konfigurasyonu ile kullaniimamalidir (referanslar tablosuna bakin). Bir disme sirasinda yalpalama hareketi s6z konusu olabilir. Bu
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yalpalama hareketlerini sinirlandirmak igin, galisma alani veya yan hareketlerin sinirlandiriimasi gerekir. Ani disme 6nleme sisteminin
kancalama noktasindan gegen dikey eksenden itibaren bir 40° agiyi gegmemelidir. Bu durumda, bir yapiya g¢arpma glici ciddi
yaralanmalara hatta 6lime neden olabilir. Kablo veya kayisi sarili oldugunda aniden birakmamanizi tavsiye ederiz. Karter igine girisinin
takip edilmesi tercih edilmelidir. (7) ¥ UYARILAR: Sistemin kancalama noktasi daima galisma ylizeyiyie ayni seviyede veya galisma
yuzeyinin Uzerinde olmaldir. / Kancalama sisteminin sapmasi, istenen ylksekligin belirlenmesi i¢in dikkate alinmalidir. Bu nedenle,
kancalama sisteminin kullanim kilavuzundaki 6zel talimatlarin dikkate alinmasi gerekir. ¥ UYARILAR: = Kullanim sirasinda, sistemin
tamaminin sunlarla temas etmemesi gerekir: *Keskin elemanlar, sivri kdseler, dustk capli yapilar, yaglar, siddetli kimyasallar, alevler,
sicak metaller, her turll elektrik sistemleri... "Duruma gére bir koruyucu kilif 6ngériin. => Guvenlik nedeniyle ve her kullanim éncesinde
kontrol edin: =Sistemin her elemani igin tanimlanan kullanim talimatlarina uyuldugunu /*Calisma durumunun genel yapisinin digme
tehlikelerini, disme yuksekligini ve diisme halinde yalpalanmalar indirgedigini. /=Disme yukseklidinin yeterli oldugunu (kullanicinin
ayaklari altindaki serbest alan) ve diisme frenleme sisteminin normal igleyisinin herhangi bir nesne tarafindan engellenmedigini.
Dikey aciklik, farkli etmenlere gore degisir ancak bunlarla sinirli olmamak tzere sunlari igerir: Ankraj cihazinin maksimum sapmasi.
Konektorlerin maksimum sapmasi. Baglanti sisteminin uzatilmasi. Goévde tutma kisminin maksimum gerilmesi. Disme oldugunda
kullanicinin bulundugu yere goére ankrajin konumu. Kullanicinin boyu. Ayrica dikey ac¢iklik degerini elde etmek icin 1 metrelik bir guvenlik
mesafesi eklenmistir.  Farkh faktorler icin, sistemin her bir bileseninin kullanim 6nerilerine bakin. TR018XXY (EN360) : Baglant
sisteminin uzatilmasi. H degeri (referanslar tablosuna bakin) Bir disme olay! esnasinda yere ya da diger nesnelere garpmaktan
kaginmak igin, uygun disme mesafesinin ayarlanmis oldugundan emin olun. = Zeminden ve elektrik hatlarindan veya elektrik
tehlikesine sahip alanlardan givenli bir mesafede durun. UYARI! Givenliginiz igin isin disme riskini ve digsme yuksekligini minimuma
indirecek sekilde yapiimasi esastir. V!V = CALISMA SISTEMI KURTARMA VINCI (EN1496 Sinif A - Sadece kaldirmak icin) No bir
P.P.E. degildir ¥ KULLANIMA ACMA VE/VEYA AYARLAR: Her kullaniciya bir paragit tipi kemer atanmasi tavsiye edilir. ALET'i bir
anda sadece bir sahis kullanmalidir. Baglama noktasi kullanicidan yukarida olmalidir. (minimum direng : 12kN (EN795)). Cihazin
baglanma noktasi (gévdenin Ust kisminda bulunur), bir baglanti aparati (EN362) araciliiyla yapinin ankraj noktasina (EN795) baglanir.
Kayisin veya kablonun sonu, ekipmanda (EN362) var olan entegre bir baglanti aparati vasitasiyla bir emniyet kemerinin (EN361) arka
baglanti noktasina baglanmistir. (Parast tipi bir emniyet kemerinin gégus Uzerindeki baglama noktasi yalnizca olaganusti durumlarda
kullanilacaktir). Parasut tipi emniyet kemeri (EN361) bir diisme frenleme sisteminde kullaniimasina izin verilen. Aksi belirtimedigi
takdirde cihaz "YATAY KULLANIM" yapilandirmasinda kullanilmamalidir. (referanslar tablosuna bakin) ¥ KONTROLLER
KULLANIMDAN ONCE: Giivenlik nedeniyle ve her kullanim éncesinde kontrol edin: kurtarma cihazinin normal galismasini 6nleyen bir
engel olmamalidir. (Sinif A )./ =kurtarma cihazinin normal g¢alismasini 6nleyen bir engel olmamaldir. =ALET'’i kullanmadan 6nce
meydana gelebilen acil durumlara ilgili her zaman kurtarma plani koymalisiniz. Kurtarma islemi siresince kazazedeyle dogrudan veya
dolayli olarak ya da bagka uygun bir iletigim araci yoluyla gz temasi kurmaya dikkat edin. ¥ ISLEYIS: =Vinci devreye alabilmek igin,
kolu kurtarma sistemine takin. /JUYARI! Sadece kaldirmak igin! =TR0O18XXY : = Vinci devreye alabilmek icin, kolu kurtarma sistemine
takin. (Kurtarma vincinin patentli "IN-OUT" sezgisel sistemi. Disme engelleme (OUT) ve kurtarma (IN) islevlerinin ayriimis ve
basitlestirilmis kullanimi. ) / UYARI! Sadece kaldirmak igin ! Sadece kaldirma igin kurtarma sistemi. /=> Kaldirma islemi yapildiginda,
sunlarl yapmalisiniz: = Disme 6nleme moduna geri getirmek igin kurtarma sisteminin kolunu sékiin. (EPI) ¥ UYARILAR: Agirlik 150
kg'dan fazla ise vin¢ kurtarma fonksiyonunu kullanmayin. =>Kurtarma sistemi sadece kisinin kurtariimasi i¢in kullaniimal, malzeme
taginmasi igin kullanilmamalidir./=>inceleme, bakim ve onarim calismalari yiiksiiz kaldirma aracinda. Frenler ve kilitierde galigsmalar
sadece yetkili uzman personel tarafindan./=>Kaldirma cihazini ve yikl butlin hareketler boyunca gézlemleyin. ¥!'¥ Kullanim sinirlari:
V¥V Herhangi bir operasyondan énce, operasyon sirasinda meydana gelebilecek her tirli acil durumla basa ¢ikabilmek amaciyla, bir
bireysel korunma donanimini ve kurtarma planini kullanima sunun. Metal ve mekanik Urlnler (otomatik geri sarmal disme frenleme
sistemi, strglll, kordon Gzerine ¢alisma, kancalar vb.) : Maksimum kullanim émru imalati takiben 20 yildir (depolama ve kullanim dahil).
Verilen kullanim émri bilgi amaglidir. Kullanim émri asagdidaki faktorlere gore farkhlik gosterir: - Imalatginin nakliye, depolama ve
kullanima yoénelik talimatlarina uyulmamasi /- "Zorlu" galigma ortami: Deniz ortami, kimyasallar, ug sicakliklar, keskin kdseler /- Yogun
kullanim /- Onemli darbe ve zorlamalar /- Uriiniin gegmisinin bilinmemesi.  Dikkat: Bu faktorler ¢iplak gézle gorilemeyen hasarlara
neden olabilirler. Dikkat: Bazi ug kosullar kullanim émriniin birkag giin kisalmasina neden olabilir. ¥ Tereddlde dlismeniz durumunda,
asagidakileri gergeklestirmek lzere uriini sistematik olarak kullanim digina alin: - Revizyon /- Imha. Kullanim émrii  Grindn durumu
hakkinda bir degerlendirme yapilmasi agisindan periyodik kontroliin yerine gegmez (minimumyilda bir) . Ikilemde kalindiginda ya da
cihaz bir dismeyi durdurmak igin kullaniliyorsa hemen kullanimdan ¢ikariimalidir ve Ureticiye ya da Uretici tarafindan atanmis yetkin
kisiye iade edilmelidir. =>YILLIK REVIZYON MERKEZINIZI OGRENMEK ICIN, WWW.DELTAPLUS.EU ADRESINI INCELEYIN.
V¥ Bireysel korunma donaniminda yapilacak her tirli degisiklik, ekleme veya onarim mudahalesi i¢cin dnceden imalatginin izninin ve
uygulama talimatlarinin alinmasi gerekir. Yukaridaki talimatlar kapsaminda belirlenen kullanim amaci disinda bir amagla kullanmayin.
Imalatgi Grinin bu kilavuzda éngorilen amaglar diginda bir amagla kullaniimasi veya degistiriimesine bagli olarak dolayl veya dogrudan
meydana gelebilecek kazalardan sorumlu tutulamaz. Bu donanimi kapasitesi Uzerinde kullanmayin. V¥ Urunln dizgun isleyisinden ve
dolayisiyla kullanicinin emniyetinin saglandigindan emin olunmasi igin, Griiniin diizenli olarak kontrol edilmesi gerekir:=>1/ Asagidaki
hususlarin gorsel kontrolliini gercgeklestirin: / Kablonun durumu: Bir veya daha fazla telde kesik izi yok, katlanma, bikiime yok, yanik
yok, korozyon yok, deformasyon yok. / Metal kisimlarin durumu: Asinma yok, deformasyon yok, korozyon veya paslanma yok. /Genel
durum: Ultraviyole 1sinlarina ve diger hava kosullarina bagl herhangi bir bozulma veya hasar bulunmadigini kontrol edin / Kancalarin
dogru olarak kilittenmesi ve ¢calismasi. / Dugsme gostergesinin (yaylh kanca Uzerinde bulunan) devreye girmedigini (kirmizi renk goérinur
olmamaldir). / Kablo katlama ve blokaj fonksiyonunun diizgiin olarak calismasi . / Rutubet, kar, gamur, kir, boya, yag, yapistirici,
korozyon, kayigin veya kablonun aginmasi gibi 6zel kosgullar, disme frenleme sisteminin igleyisini ciddi sekilde etkileyebilir. =2/
Asagidaki durumlarda: Kullanim éncesinde ve kullanim sirasinda / Tereddut halinde / Isleyisi olumsuz yénde etkileyebilecek sekilde
kimyasallarla, ¢6ziici veya yanici 6zellikteki maddelerle temas halinde. / Onceki bir digme sirasinda zorlamaya maruz kalmigsa. /
Imalatgi veya imalatgi tarafindan goérevlendirilmig, konusunda uzman bir kurulus tarafindan en az her on iki ayda bir. = BIREYSEL
KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: =En az her on iki ayda bir imalatgi veya imalatg tarafindan gérevlendirilmis,
konusunda uzman bir kurulus tarafindan sistemin muayene edilmesi gerekir. Olduk¢a dnemli olan bu inceleme bireysel korunma
donaniminin durumunun ve dolayisiyla kullanicinin emniyetinin kontrol edilmesini saglar. Bu kontrol, Ureticinin periyodik muayene
prosedurlerine siki sikiya bagl kalinarak gergeklestiriimelidir. Bireysel korunma donaniminin yeniden kullanilabilmesi igin, bu kontrol
sirasinda yeniden kullanima izin veren yazili bir iznin elde edilmesi gerekir. Bu belgede kullanicinin emniyetinin donanimin direncine,
etkisine ve durumuna bagh oldudu belirtilecektir. = Bireysel korunma donanimini gerekirse degistirin veya tamir ettirin. = Bireysel
korunma donanimini gerekirse degistirin. Avrupa diizenlemesine uygun olarak, trln figinin Grintin her kullanimindan énce doldurulmasi,
glincellenmesi ve Uriinle, kullanici kilavuzu ile birlikte muhafaza edilmesi gerekir. = Uriiniin etiket bilgisinin okunabilirligi periyodik olarak
kontrol edilmelidir. ¥ DUSME GOSTERGESI: =>Diigme géstergesi aktif oldugunda : diisme énleme cihazini kullanmayin. Diigme
o6nleme cihazinin imalat¢i veya yetkili bir kurulug tarafindan incelenip kontrol edilmesini saglayin. Disme goésterge firdéndlsu
degistiriimelidir. Bu durumda kendisine ait kullanim kilavuzundaki talimatlara uyun. ¥ UYARILAR: =Kullanicinin emniyeti korunma
donanimin somut etkisine, direncine ve bu kullanim kitapg¢iginin talimatlarinin iyi anlagiimis olmasina baglidir. =UYARILAR: Herhangi
bir statik veya dinamik asiri yiklenme bireysel korunma donanimina zarar verebilir. *UYARILAR: Kullanicinin kiyafetleriyle ve donanimla
birlikte agirhdi ani disme o6nleyici sistem Uzerinde gdsterilen maksimum agirhdi gegmemelidir. =UYARILAR: Otomatik geri sarmali
dusme frenleme sistemini bir tutma veya galisma pozisyonu koruma sistemi olarak kullanmayin. *UYARILAR: Kimyasal Urtinlerle, ¢ozlcl
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veya yanici 0zellikteki maddelerle temas etmesi durumunda, diigme frenleme sistemini iskartaya alin. Sistemi yeniden kullanmadan énce
kontrol ettirin, revizyondan gegirin. *UYARILAR: Ciddi bir diismenin konusunu olusturmus bir disme frenleme sistemini kontrol ve
revizyondan gecgirmeden kullanmayin; zira ¢iplak gézle gorilmeyen hasarlara maruz kalmis olabilir. = Her bir glivenlik islevi diger bir
islevi engelleyebilecedi icin kendi kisisel disme dnleyici sisteminizi yapmaniz tehlikelidir. =Bireysel korunma donaniminda yapilacak her
tarlG degisiklik, ekleme veya onarim mudahalesi icin dnceden imalatginin izninin ve uygulama talimatlarinin alinmasi gerekir. = Kullanim
kitapgiginda belirlenen kullanim amaci disinda bir amagla ve kapasitesi tizerinde kullanmayin. =Imalatgi Griiniin bu kilavuzda éngérilen
amaglar disinda bir amagla kullaniimasi veya degistiriimesine bagli olarak dolayli veya dogrudan meydana gelebilecek kazalardan
sorumlu tutulamaz. =Caligma ortami sicakligi : -32°C / +50°C . = TRO18XXY : STANDART DISI OZELLIK: Bu bireysel korunma
donanimi standartlarla belirlenen sartlara gére %50 Gzerinde bir kitlesel zorlama ile test edilmigtir (150 kg).. = PART 2: RECORD CARD
:BIREYSEL KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: (1)Urln referansi (2)Sirket (3)Kullanici adi (4)Parti numarasi,/Seri
N° (5)Uretim tarihi (6)llk kullanim tarihi (7)Satin alma tarihi (8)Aprikojuma veids (9)Yorumlar (10)Bir sonraki kontrol tarihi (11)Isim ve
Imza (12)Tip Kisisel koruyucu ekipmanlar (13)Otomatik geri gekme aleti  (14)Kimlik figinin Grinun ilk kullanimindan énce kullanici
tarafindan doldurulmasi, daha sonra giincellenmesi ve muhafaza edilmesi gerekmektedir. Uriin, kilavuz iginde belirtilen kullanimlar
diginda kullanilmamalidir. ~ (15)Kontrol araliklarinin, yerel diizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her hallikarda, yilda en az bir
kontrol gerceklestiriimelidir. Her bir Urlnle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan sirekli olarak saklanmaldir. sRISK ANALIZI:
Uyumlu bir EN standardi kapsaminda KKD'nin koruma saglamasi beklenen riskler : EN360: Bu Urlnler, yiksekten dismeye karsi kisisel
koruma amagli tasarlanmistir. Bu KKD Grunleri, uygun egitimi almis ehil kisiler ya da ehil bir denetginin sorumlulugu altinda ¢alisan kisiler
tarafindan kullaniimalidir. Bu sayede yanls kullanimlar en aza indirilmis olur. Uyumlu bir EN standardi kapsaminda olmadan KKD'nin
koruma saglamasi beklenen riskler : EN1496-A: Su riskler yoktur: 1) Dusen nesneler : Ving. Saklama/Temizleme kosullari: Nakliye ve
depolama sirasinda: /- Urlini ambalajinda muhafaza edin /- Her tirlG kesici ve asindirici vb. nesneleri uzak tutun... / Uriini glines
Isinlarindan, sicakliktan, alevlerden, sicak metalde, yaglardan, petrol Urlnlerinden, agresif 6zellikli kimyasal Urtnlerden, asitlerden,
renklendiricilerden, ¢oziclu 6zellikteki maddelerden, keskin kdselerden, dusuk ¢apl yapilardan uzak tutun. /Temizlikten sonra, i1siktan
uzakta, kuru ve havalandirilmig bir yerde muhafaza edin. / Su ve sabunla temizleyin, bir bezle silin ve dogal yolla, herhangi bir alev veya
sicaklik kaynagindan uzakta kurumasi igin acik havada asin. Ayni durumun kullanim sirasinda rutubete maruz kalan drinler icin de
gecerlidir. Camasirsuyu, asindirici 6zellikli deterjanlar, ¢6ziici maddeler, esans veya renklendiriciler kullanmayin; bu maddeler sisteminin
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& RESEVALNA OPREMA ZA DVIGANJE (Skladen z EN 1496- Razred A — Samo za vzpon) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
SAMONAVIJALNA ZAUSTAVITVENA NAPRAVA S KABLOM IN VITLOM + 1 KONEKTOR - 20 M PROTECTOR ELEVATOR
TR01830U: SAMONAVIJALNA ZAUSTAVITVENA NAPRAVA S KABLOM IN VITLOM + 1 KONEKTOR - 30 M Navodila za uporabo:
Prevod (Ce obstaja) navodil v jezik drzave, kjer se uporablja naprava, zagotovi prodajalec. Vsak uporabnik mora pred uporabo prebrati
navodila. Testne metode, opisane v standardih, ne predstavljajo dejanske pogoje uporabe. Zato je pomembno, da se preuci vsaka
delovna situacija in da je vsak uporabnik v celoti usposobljen za razli¢ne tehnike in da pozna omejitve razli¢nih naprav. Uporaba opreme
je omejena na usposobljene osebe, ki so ustrezno usposobljene ali ki delujejo pod neposrednim nadzorom pristojnega nadrejenega.
Varnost uporabnika je odvisna od stalne ucinkovitosti opreme in od pravilnega razumevanju navodil za uporabo. Uporabnik je osebno
odgovoren za kakrsno koli uporabo takSne opreme, ki ni v skladu z zahtevami iz tega priro¢nika in v primeru neupos$tevanja varnostno
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zascitnih ukrepov iz tega priro€nika. Proizvod lahko uporabljajo zgolj osebe, usposobljene za njeno uporabo. Prav tako je potrebno
zagotoviti, da zdravstveno stanje uporabnika med obi€ajno uporabo opreme oziroma v primeru nevarnosti na njegovo varnost ne vpliva.
V primeru nejasnosti se posvetujte z vasim zdravnikom. Zascitno opremo lahko uporabljajo samo zdrave osebe, ker lahko doloceni
zdravstveni problemi ogrozajo varnost uporabnikov. Ce niste prepri€ani, se obrnite na svojega zdravnika. Za svojo varnost upostevajte
nasvete za uporabo, verifikacijo, vzdrzevanje in skladiS€enje. mTa izdelek ni mozno lociti od celovitega sistema za zascito pred padci
(EN363), ¢igar naloga je, da ¢im bolj zmanjSa tveganje zaradi poSkodb in padcev. V sistemu za popolno zaustavitev padca (EN363) se
omeji najvisjo obremenitev na 6 kN, in ko pride do padca (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), mora biti sidrna to¢ka prek povezavnega
sistema povezana s sidriS¢em kabelskega snopa (EN361) za zaustavitev padca. Pas za prepreCevanje padcev (EN361) je edino sredstvo
za prepreCevanje padcev, ki ga lahko uporabljate. Pas mora biti povezan s sistemom za prepre€evanje padcev s veznimi elementi
(EN362). Pred uporabo se seznanite s priporoCili za uporabo vsakega sestavnega dela sistema. Samopotezna naprava : Pritrdilna
tocka (nahaja se na vrhu ohi§ja) naprave za zaustavljanje pri padcu je povezana s sidrnimi tockami (EN795) strukture s veznim
elementom(EN362). V¥ Konec pasu ali kabla je povezan s hrbtnimi pritrdilnimi toc¢kami (EN361) z veznim elementom (EN362). Tocka
za pritrditev kablov na prsni kosti se uporablja samo izjemoma). Da bi lahko uporabljali napravo za zaustavljanje padcev, morajo imeti
vezni elementi (EN362) moznost upravljanja z obracanjem in vrtenjem vrtljive sponke. Oprema za prepreCevanje padca je lahko
opremljena z elementi razli¢nih koncev (vrtljiva sponka EN354), razlicnim veznim elementom (EN362). Sledite navodilom, opisanim v
priroéniku za uporabnike. Nekatere naprave za prepre€evanje padcev so opremljene s kontrolno opremo z vrtljivo funkcijo (glej tabelo
z referencami). Nekatere naprave za preprecevanje padcev imajo posebne znacilnosti (glej tabelo z referencami). ¥ DELOVANJE: Ko
je naprava za zas$cCito pred padcem nameS€ena na sidriS¢e nad uporabnikom, le ta omogo€a majhne navpi¢ne premike. V fazi
uporabnikovega premesc¢anja (vzpenjanje — spuscanje) se kabel odvija in zavija na Skripcu. Kabel se stalno vzdrzuje zaradi naprave za
prepreevanje padcev. V primeru padca se kabel blokira in zaklene ter tako prepreli padec. Na napravi za zaustavljanje padca,
opremljeni z napravo za obe$anje pri padcu, se na vrtljivi zaponki prikaZe rde¢a barva, pri emer ni veé vidna zelena barva. @ ¥
Specifikacije proizvoda:TRO18XXY : Lana : kabel / Premer vrvi : @5 mm / Materiali : NerjaveCe jeklo / Trzna odpornost :>12 kN. ¥
NASTAVITEV I/ALI POPRAVKI: Prepoocljivo je da vsak uporabnik ima enega zaustavljalca padca. En kos opreme lahko uporablja
samo ena oseba. Naprava za prepreCevanje padca mora biti pritrjena na eno sidrno to¢ko pod uporabnikom (minimalen upor: 12 kN
(EN795)). Naprave za zaustavljanje padca se ne sme uporabljati v konfiguraciji* VODORAVNA UPORABAE " (glej tablico referenc).
Med padcem lahko pride do nihanja. Da se to nihanje omeji ustrezno omejite delovno mesto ali stransko gibanje. Ne sme presegati 40 °
kota od navpi¢ne osi, ki poteka skozi sidri§¢e naprave za prepreCevanje padca. V tem primeru lahko sila udarca proti strukturi
povzroci resne poSkodbe ali celo smrt. Priporo€ljivo je, da ne spustite nenadoma kabla ali traku, ko je odvit . Najbolje je da ga spremljate
pri zavijanju nazaj v karter. (7) ¥ OPOMBA: Sidrne togke na napravi se morajo vedno nahajati nad ali v isti ravnini z delovno povrsino.
/ Odmik sidrne naprave je treba upostevati pri dolocitvi zahtevanega prostega prostora pod nogami uporabnika. Za ta namen je treba
strogo upostevati informacije, navedene v navodilih za uporabo sidra. ¥ OPOMBA: => Med uporabo celotni sistem ne sme biti v stiku
z naslednjim: =ostri elementi, ostri robovi in strukture majhnega premera, olje, agresivhe kemikalije, plamen, vroCe kovine, vse vrste
elektriénih vodnikov ... *Lahko zagotovite tudi zasc€itni ovoj. = Zaradi varnostnih razlogov in pred vsako uporabo preverite: =da so
upostevana navodila za delo, navedena za vsak element sistema /=Splo$na razporeditev delovnega polozaja omejuje tveganje padca,
viSino padca in nihanje v primeru padca. /=ali je dovolj prostega prostora ( pod nogami uporabnika) in da ni nikakr§nih ovir za normalno
funkcioniranje sistema za prepreevanje padcev z viSine. Navpi€na razdalja je odvisna od razli¢nih dejavnikov, vendar ni omejena
na: Najvecji upogib sidrne naprave. Najvedji odmik priklju¢kov. RazSiritev sistema povezovanja. Najvedji raztezni oprijem telesa.
Lokacija sidrne tocke glede na to, kje se uporabnik nahaja med padcem. ViSina uporabnika. Poleg tega se doda varnostna razdalja 1
m, da dobimo vrednost navpi€nega odmika. Glede razliénih dejavnikov glejte priporocila za uporabo posameznih komponent sistema.
TRO18XXY (EN360) : Razsiritev sistema povezovanja. H vrednost (glej tablico referenc) @6) Zagotovite ustrezen razmik pri padcu,
da bi v primeru padca preprecili udarec ob tla ali ob neki drugi predmet. = Zagotoviti varno razdaljo od tal in elektri¢nih vodov ali
obmodja z elektri¢no nevarnostjo. OPOZORILO! To je bistvenega pomena za varnost uporabnika, da se delo opravi tako, da se zmanjsa
tveganje za padce in viSino padca. V!V = FUNKCIONIRANJE SISTEMA ZA OBNOVITEV VITEL (EN1496 Razred A - Samo za
vzpon) Ne med osebno zas€itno opremo. ¥ NASTAVITEV I/ALI POPRAVKI: Vsak uporabnik mora imeti enega zaustavljalca padca.
Napravo lahko isto¢asno uporablja samo ena oseba. SidriS¢e mora biti nad uporabnikom. (minimalna odpornost : 12kN (EN795)). Tocka
pritrditve (na vrhu ohi$ja) te naprave je povezana s sidriS¢em (EN795) konstrukcije s konektorjem (EN362). Konec jermena ali kabla je
povezan z zadnjim mestom pritrditve karoserije (EN361) prek integriranega priklju¢ka v napravi (EN362). To¢ka za pritrditev kablov na
prsni kosti se uporablja samo izijemoma). Pas za za$¢ito proti padcem (EN361) je edini dispozitiv za zaS¢&ito telesa, ki ga lahko uporabljate.
Ce ni navedeno drugace, naprave ne smete uporabljati v konfiguraciji "VODORAVNA UPORABA". (glej tablico referenc) V¥
PREVERJANJE PRED UPORABO: Zaradi varnostnih razlogov in pred vsako uporabo preverite: =- da je dovolj prostega prostora ( pod
nogami uporabnika) in da ne obstaja nikakrSna ovira za normalno funkcioniranju sistema za preprecevanje padca z viSine. (Razred A )./
- da je dovolj prostega prostora ( pod nogami uporabnika) in da ne obstaja nikakrSna ovira za normalno funkcioniranju sistema za
prepreCevanje padca z viSine. =Pred vsako uporabo naprave je treba izvesti placn reSevanja, s Cimer boste predvideli dogodke, ki bi
lahko nastali med operacijo. Med reSevalno akcijo je vedno potreben posreden ali neposreden vizualni stik z osebo, ki se jo resuje, ali
vzpostavitev kakr$nih koli drugih ustreznih komunikacijskih sredstev. ¥ DELOVANJE: =>Pour mettre en fonctionnement le treuil, insérer
la manivelle dans le systeme de récupération. /OPOZORILO! Samo za vzpon ! =TRO018XXY : = Pour mettre en fonctionnement le
treuil, insérer la manivelle dans le systéme de récupération. (Intuitivni sistem "IN-OUT" patentiranega reSevalnega vitla. LoCena in
poenostavljena uporaba funkcij proti padcu (OUT) in reSevanje (IN). ) / OPOZORILO! Samo za vzpon ! ReSevalni sistem samo pri
spusc€anju z visSine. /= Takoj po kon€anem postopku dviganja morate: = Odstranite ro€ico povratnega sistema, da jo vrnete v nacin
zascite pred padcem. (EPI) ¥ OPOMBA: Ne uporabljajte funkcije za obnovo vitla, Ce je le-ta tezji od 150 kg. =>Povratni sistem se sme
uporabljati samo za reSevanje oseb, ne pa za dviganje predmetov./=>Preverjanje, vzdrzevanje in popravila izvajajte le na neobremenjeni
napravi. Dela na zavorah in zaklopkah sme izvajati le za to usposobljeno strokovno osebje./=>Napravo za dviganje in tovor vedno
opazujte med vsakim premikanjem. V!V Omejitev pri uporabi: ¥ Pred vsako uporabo opreme za reSevanje izdelati reSevalni nacrt za
reSevanje v nujnih primerih, do katerih lahko pride med delom. Kovinski izdelki in mehanski izdelki (sistem za zas¢ito pred padci z viSine
s samodejno prekinitvijo, delo na vrvi, sidri§Ce, itd...). Traja najve¢ 20 let od datuma izdelave (vklju¢no s skladiS§¢enjem in uporabo).
Rok trajanja je samo okvirno naveden. Naslednji dejavniki so lahko zelo razli¢ni: - Neskladnost z navodili proizvajalca za promet,
skladiS€enje in uporabo /- Delovno okolje je"agresivno" , morsko okolje, kemikalije, temperaturni ekstremi, ostri robovi ... /- Zelo intenzivna
uporaba /- Udarci ali pomembne omejitve pri uporabi /- Ni podatkov o predhodni uporabi.  Opozorilo: ti dejavniki lahko povzro&ijo
neopazne poskodbe o€i. Opozorilo: ekstremni pogoji lahko skrajSajo zivljenjsko dobo izdelka na nekaj dni. ¥ Ce ste v dvomih, vedno
zavrzite izdelek in opravite naslednje: - pregled /- uni¢enje neustrezne opreme. Med uporabo oprema ni bila periodi¢no preverjana
(minimum1. letno), zato ne morete oceniti stanje opreme. V primeru dvoma ali €e je bila naprava uporabljena za zaustavitev padca, jo je
treba takoj odvzeti iz uporabe in vrniti proizvajalcu ali kateri koli drugi osebi, ki jo je proizvajalec pooblastil. =>PODATKI O LOKALNIH
CENTRIH ZA LETNI PREGLED V WWW.DELTAPLUS.EU. VVsaka sprememba, dodatek ali popravilo zas¢itne opreme so prepovedani
brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. Ne uporabljajte zunaj svojega podrocja
uporabe, dolo¢enega v navodilih. Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrSno neposredno ali posredno nesreco po spremembi ali
uporabi opreme, razen kot je dolo¢eno v tem priro€niku Opreme ne uporabljati mimo njenih omejitev. V¥ Da boste zagotovili, da oprema
pravilno funkcionira in zaradi varnosti uporabnika je treba izdelek sistemati¢no preverjati: =1/ z vizualnim pregledom naslednjih delov: /
Stanje kabla: brez strganih delov na eni ali ve€ nitih, brez zvijanja, brez opeklin, brez korozije, oksidacije, deformacij ali zvitosti kabla. /
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Stanje kovinskih delovbrez poSkodb, obrabljenosti, deformacij, korozije in oksidiranosti. /Splo$no stanje: poiskati vse poskodbe zaradi
ultravijolicnih Zarkov in drugih klimatskih pogojev. / Funkcioniranje i pravilno zapiranje veznih elementov. / Da se naprava za
prepre€evanje padcev (na vrtljivi sponki) ni odpela (ne sme se videti rde€a barva). / Pravilno funkcioniranje kabla in naprave za blokiranje
kabla in. / Posebni pogoji, na primer vlaga, sneg, led, blato, megla, umazanija, barve, olja, lepila, korozija, obrabljenost vrvi ali jermena
in pod. lahko pomembno zmanj$ajo funkcionalnost naprave za prepre€evanje padcev . =2 /v naslednjih primerih: pred uporabo ali med
njo / V primeru dvoma / Naprave ne uporabljajte, e je bila v stiku s kemikalijami, topili ali vnetljivimi snovmi, ki bi utegnile vplivati na
njeno delovanje. / mora se sistemsko preveriti v primeru dvoma glede njegove korektnosti, v primeru padca. / ter vsakih 12 mesecev.
Preverjanje lahko opravi proizvajalec ali pooblagéena oseba, da boste popolnoma gotovi, da je varna za uporabo. = PERIODICNI
PREGLED ZASCITNE OPREME: =>Proizvajalec ali pristojna organizacija, ki jo ta imenuje, mora najmanj vsakih dvanajst mesecev
opraviti pregled. To zelo pomembno preverjanje je povezano z vzdrZzevanjem in ucinkovitostjo osebne zas€itne opreme in s tem z
varnostjo uporabnika. To preverjanje je treba izvesti ob strogem upostevanju proizvajalCevih postopkov za redni pregled. Med tem
preverjanjem je treba pridobiti pisni dokument, ki dovoljuje ponovno uporabo osebne zas¢itne opreme (OZO). Ta dokument dolo¢a, da
je varnost uporabnika povezana z vzdrZzevanjem ucinkovitosti in odpornostjo opreme. =>Po potrebi popraviti ali zamenjati osebno
varovalno opreme. =>Po potrebi zamenjati zaS¢itno opremo. Identifikacijski obrazec je treba v skladu z evropskimi normami pred prvo
uporabo izdelka zamenjati, nato pa posodobiti in shraniti skupaj z izdelkom ves €as uporabe naprave. =>Redno je treba preverjati
razpoznavnost oznaéb na izdelku. ¥ NAPRAVA ZA PREPRECEVANJE PADCA: =>Ce je naprava za prepre¢evanje padca odpeta, se
prikaze rde€a barva: ne uporabljajte naprave za zasc€ito proti padcu..Kontrolo naprave za prepre€evanje padca lahko opravi proizvajalec
ali pooblas¢ena oseba. Po potrebi se mora zamenjati napravo za preprecevanje padca skupaj z vrtljivo zaponko ter vse dele. Sledite
navodilom, opisanim v priro¢niku za uporabnike. ¥ OPOMBA: =>Varnost uporabnika je odvisna od stalne ucinkovitosti opreme in od
pravilnega razumevanju navodil za uporabo. =OPOMBA: Vsaka stati¢na ali dinami¢na preobremenitev lahko po$koduje osebno
varovalno opremo. *OPOMBA: Teza uporabnika, vkljuéno z obladili in opremo, ne sme presegati najve¢je mase, navedene za
prepreCevanja padca. =OPOMBA: Ne uporabljajte sistema za zasScito pred padci z viSine s samodejno prekinitvijo kot zadrzevalno
napravo ali podporo za namestitev pri delu ali kot sidris¢e. *OPOMBA: Naprave za preprecevanje padca z viSine ne uporabljajte, ¢e je
bila v stiku s kemikalijami, topili ali vnetljivimi snovmi, ki bi utegnile vplivati na njeno delovanje. Obvezno jo pregledati in popraviti pred
vsako uporabo. *OPOMBA: Ne uporabljajte opreme za prepre€evanje padca z viSine Ce je bila Ze rabljena za prepre€evanje padcev in
preden je pregledana in spremenjena, napake na opremi so lahko nevidne s prostim oesom. = Nevarno je ustvariti edinstvene sisteme
za za&cito pred padci, saj lahko vsaka varnostna funkcija onemogoci neko drugo varnostno funkcijo. *Vsaka sprememba ali dodatek ali
popravilo PPE so prepovedani brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. = Ne
uporabljajte zunaj svojega podrocja uporabe, doloéenega v navodilih. =Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrSno neposredno
ali posredno nesreco po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je doloeno v tem prirocniku =Temperatura delovnega okolja : -32°C
/ +50°C . = TRO18XXY : NESTANDARDNE ZNACILNOSTI: Ta za$g&itna oprema je bila preizkuSena s Stevilnimi omejitvami, ki so 50%
vi§je od zahtevanih normativnih (150 kg). = PART 2: RECORD CARD :PERIODICNI PREGLED ZASCITNE OPREME: (1)Referenca
proizvoda (2)Podjetje (3)Ime uporabnika (4)Stevilka serije,/Serijska §t (5)Datum uporabe (6)Datum 1. uporabe (7)Datum nakupa
(8)Datum inSpekcijskega pregleda (9)Komentariji (10)Datum naslednjega pregleda (11)Ime & Podpis (12)Tip Osebna zaS¢itna oprema
(13)Samopotezna naprava (14)Evidenéno kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi¢ uporabi, potem se redno posodablja
in hrani. Proizvod se izklju¢no uporablja, kot je opisano v navodilih uporabniku izdelka. (15)Redne kontrole se mora opraviti v skladu z
nacionalnimi zakoni. V vsakem primeru pa je potrebna kontrola vsaj enkrat na leto. Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na
neomejen Cas. mANALIZA TVEGANJA: Tveganja, za katere se zaS€itna osebna varovalna oprema uporablja, zajeta v usklajenem
standardu EN : EN360: Izdelki so zasnovani za osebno varovanje pred padci z viSine. Opreme lahko uporabljajo le osebe, ki so za to
ustrezno usposobljene ali katere pri uporabi nadzoruje ustrezno usposobljen nadrejeni, s Cimer se moznost nepravilne uporabe opreme
zmanjsa, kolikor je to mogoce. Tveganja, za katere se zaSCitna osebna varovalna oprema uporablja, ki niso zajeta v usklajenem
standardu EN : EN1496-A: Ni nevarnosti za: 1) Padec predmeta : Vitla ni mogoce izgubiti. Hrambo/CiS€enje: Med prevozom in
skladiS¢enjem: /- Izdelek hranite v embalazi /- 1zdelek hranite lo€eno od ostrih in abrazivnih predmetov, itd ... / Izdelek hranite zavarovano
pred son¢no svetlobo, toploto, ognjem, vro€imi kovinami, nafto, naftnimi derivati, kemikalijami, kislinami, barvili, topili, ostrimi robovi in
objekti z majhnim premerom. /Skladis€enje po ¢is€enju, stran od luéi, v suhem in zraénem prostoru. / Ocistite z vodo, obriSite s krpico in
obesite na zratnem mestu, kjer se bo naprava posusila na naraven nacin, lo€eno od varjenja ali toplotnih virov. To velja tudi za druge
dele, ki so se namocili med uporabo. Ne uporabljajte belil, agresivnih istil, topil, bencina ali barv, ker te snovi lahko vplivajo na delovanje
naprava. ET AUTOMAATSE TAGASITOMBAMISEGA KUKKUMISKAITSEVAHEND (vastav standardile EN 360) & TOSTMISEGA
PAASTESEADE (vastavuses standardiga EN 1496- Klass A — Ainult Ules t8stmiseks) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
AUTOMAATSE TAGASITOMBAMISEGA VINTSIGA KAABLIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND + 1 UHENDUSKLAMBER - 20 M
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: AUTOMAATSE TAGASITOMBAMISEGA VINTSIGA KAABLIGA KUKKUMISKAITSEVAHEND
+ 1 UHENDUSKLAMBER - 30 M Kasutusjuhised: Edasimudjal tuleb k&esolev juhend (kehtivate eeskirjade kohaselt) tdlkida selle riigi
keelde, kus varustust kasutatakse. Kasutaja peab enne isikukaitsevahendi kasutamist v0i paastevahendid kdesoleva teabelehe labi
lugema ja sellest aru saama. Standardites kirjeldatud katsemeetodid ei kujuta tegelikke kasutustingimusi. Sel juhul on oluline uurida iga
tooolukorda eraldi ja et iga kasutaja saaks taieliku véaljadppe erinevates tehnikates, et ta tunneks eri seadmete piiranguid. Seda
isikukaitsevahendit on 6igus kasutada ainult padevatel isikutel, kes on labinud asjakohase véljadppe voi tegutsevad padeva jarelevalvaja
vahetul vastutusel. Kasutaja ohutus sOltub isikukaitsevahendi pidevast t6hususest, vastupidavuses ja k&esoleva kasutusjuhendi
eeskirjade digesti mdistmisest.  Kasutaja on isiklikult vastutav kéikide kaesoleva isikukaitsevahendi kasutuste eest, mis ei vasta
kéesoleva kasutusjuhendi ettekirjutustele, ja kédesolevas kasutusjuhendis isikukaitsevahendi kohta satestatud ohutusmeetmete mitte
jargimise korral. Toodet vdib kasutada ainult ohutu kasutamise alase véljadppega ja oskustega td6taja. Peab olema tagatud, et kasutaja
tervislik seisund ei ohusta tema ohutust normaalsetes varustuse kasutamise tingimustes vdi hadaolukorras. Kahtluste korral
konsulteerida arstiga. Seda isikukaitsevahendit on digus kasutada ainult inimestel, kes on terved. Teatud tervislikud seisundid véivad
kahjustada kasutaja ohutust. Kahtluste korral v6tta hendust arstiga. Oma ohutuse huvides jargige rangelt kasutus-, kontrollimis-,
hooldus- ja hoidmiseeskirju. mKaesolev toode on terve kukkumiskaitseststeemi (EN363) lahutamatu osa, mille Glesanne on minimeerida
kehavigastuste ohtu kukkumise korral. Taielikus kukkumiskaitseststeemis (EN363), mis piirab kukkumise tippkoormuse 6 kN piirini
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), peab ankurduspunkt olema Gihendussiisteemi abil seotud turvarakmete kukkumiskaitsepunktiga
(EN361). Kukkumiskaitse turvarakmed (EN361) on ainus keha kulge kinnitatav seade, mida on lubatud kasutada kukkumise peatamise
susteemis. Turvarakmed tuleb Uhendada kukkumiskaitsestisteemiga thendusklambrite (EN362) abil. Kontrollige enne iga kasutuskorda
siisteemi iga komponendi kasutussoovitusi. Automaatse tagasitdtmbamise seade : Kaesoleva kukkumise peatamise seadme
kinnituspunkt (mis asub korpuse tipus) on Ghendatud struktuuri ankrupunktiga (EN795) tihendusklambri abil (EN362). ¥ Kaabli vdi rihma
ots on Uhendatud turvarakmete seljapealse kinnituspunktiga (EN361) thendusklambri abil (EN362). (Turvarakmete rinnapealset
kinnituspunkti kasutatakse uUksnes erandkorras). Selleks et ihendusklambreid (EN362) kasutada kukkumise peatamise seadmega,
peab Uhendusklambritel olema pdoérlevat tilipi pdérdfunktsiooniga. Kukkumise peatamise seadmed vdivad olla varustatud erinevate
I6puelementidega (kaandtelg EN354), erinevate ihendusklambritega (EN362). Sel juhul jargida kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud
eeskirju.  Teatud kukkumise peatamise seadmed on varustatud kukkumisindikaatori funktsiooniga, mis on nahtav kaandteljel (vt
viitkoodide tabel). Teatud kukkumise peatamise seadmetel on eriomadused (vt viitkoodide tabel). ¥ TOOPOHIMOTE: Kui see on
kinnitatud ankurpunkti kiilge kasutaja kohal, v8imaldab kukkumisseade vaikeseid vertikaalseid liigutusi. Kasutaja liikumise ajal kerib
kaabel rulli peal kokku ja lahti. Kaabel on pidevalt pingul tdnu tagasitdmbamisvedrule. Kukkumise korral kéivitub lukustus, mis blokeerib
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kaabli lahtikerimise ja peatab alanud kukkumise kohe. Kukkumisindikaatori funktsiooniga varustatud kukkumise peatamise seadmete
puhul: kukkumise korral ilmub kaandtelje peale punane varv v6i siis rohelist varvi ei ole enam naha. @5 V¥ Toote
spetsifikatsioon:TRO18XXY : Ohutusrihm : kaablit / trossi 1abimd6t : @5 mm / Materjalid : roostevaba teras / purunemistugevus :>12 kN.
¥V PAIGALDAMINE JA/VOI SEADISTUSED: Soovitatav on anda igale kasutajale oma isiklik kukkumise peatamise seade. Seda
isikukaitsevahendit vdib korraga kasutada ainult iiks inimene. Kukkumise peatamise seadet tuleb kinnitada kasutaja kohal kdrgemal
asuvasse ankrupunkti (minimaalne vastupidavus: 12 kKN (EN795)). Kui ei ole mérgitud teisiti, ei tohi kukkumise peatamise seadet
kasutada konfiguratsioonis ,KASUTAMINE HORISONTAALASENDIS" (vt viitkoodide tabel). Kukkumise ajal vdib tekkida
pendelliikumine. Selle pendelliikumise piiramiseks, peavad t66tsoon vdi kilgmised liikkumised olema piiratud. Need ei tohi ulatuda
kaugemale kui 40° nurga all vertikaalteljest labi kukkumise peatamise seadme ankrupunkti. Sel juhul vdib 166gijéud vastu struktuuri
pdhjustada raskeid vigastusi v8i koguni surma. Soovitatav on mitte lasta kaablit v8i rihma lahti jarsult, kui kaabel v&i rihm on lahti keritud.
Eelistatav on kaablit v6i rihma hoida ja juhtida selle sisenemist korpusesse. (7) ¥ HOIATUSED: Seadme ankrupunkt peab alati asuma
tootasapinna kohal tleval vGi sellega ihel k6rgusel. / Kasutaja jalge alt maani ndutava vaba ruumi kindlaksmaaramiseks tuleb arvesse
votta ankruseadme korvalekallet. Selleks tuleb jargida kinnitusseadme kasutusjuhendis margitud juhiseid. @~ ¥ HOIATUSED: =
Kasutamise ajal ei tohi kogu seade puutuda vastu: =l6ikavaid elemente, teravaid servi voi vaikese labimééduga struktuure, 6lisid,
agressiivseid kemikaale, leeki, tulist metalli, igat tliGpi elektrijuhte ... *Vajaduse korral tuleb ette ndha kaitseiimbris. = Ohutuse huvides
ja iga kord enne kasutamist kontrollida: =et stisteemi iga elemendi kohta kirjeldatud kasutuseeskirjadest peetakse kinni /=et td6olukorra
Uldine asetus piirab kukkumisohtu, kukkumiskdrgust ja pendelliikumist véimaliku kukkumise korral. /=et vajalik vaba ruum oleks piisav
(kasutaja jalge alt maani) ja et tikski takistus ei segaks kukkumise peatamise susteemi normaalset t66d. Vaba ruum s6ltub mitmest
tegurist, kuid see hdlmab mitte piirduvalt jargmist: Ankurdusseadme maksimaalset korvalekallet.  Uhendusklambrite maksimaalset
korvalekallet. Uhendussiisteemi pikenemist.  Keha kinnihoidmise seadme maksimaalset tdmmet. Ankrupunkti asukohta kasutaja
asukoha suhtes kukkumise hetkel. Kasutaja kasvu. Lisaks tuleb lisada ohutuskaugus 1 m, et saada vaba Shuruumi vaartus. Vt eri
tegurite kohta susteemi iga komponendi kasutussoovitusi. TRO18XXY (EN360) : Uhendussisteemi pikenemist. Vaartus H (vt
viitkoodide tabel) Veenduge, et tootaja alla jaab piisav kukkumisruum, et valtida kukkumise korra kukkumist vastu maad vdi teisi
esemeid. = Tuleb ette ndha ohutuskaugus maapinnast ja elektrilinidest vdi elektriohtu kujutavatest tsoonidest TAHELEPANU! Teie
turvalisuse jaoks on pdhitéhtis, et t66 tegemisel oleks alati korraldatud nii, et nii kukkumisoht kui ka kukkumisk®rgus oleks viidud
miinimumini. V!V = PAASTEVINTSI TOOSUSTEEM (EN1496 Klass A - Ainult iiles tdstmiseks) Ei ole isikukaitsevahend. ¥
PAIGALDAMINE JA/VOI SEADISTUSED: Soovitatav on anda igale kasutajale oma kaitsevahend. Seda VAHENDIT vdib korraga
kasutada ainult Giks inimene. Ankrupunkt peab asuma kasutajast kdrgemal. (miinimumtugevus : 12kN (EN795)). Seadme kinnituspunkt
(asub korpuse ulaosas) uhendatakse konstruktsiooni ankrupunktiga (EN795) pistikuga (EN362). Kaabli v6i rihma ots on thendatud
taisturvarakmete seljapealse kinnituspunktiga (EN361) varustusse integreeritud (hendusklambri abil (EN362). (Turvarakmete
rinnapealset kinnituspunkti kasutatakse tiksnes erandkorras). Ainus keha kilge kinnitatav seade, mida on lubatud kasutada, on kdrgelt
kukkumise vastased turvarakmed (EN361). Kui ei ole satestatud teisiti, ei tohiks seadet kasutada konfiguratsioonis "KASUTAMINE
HORISONTAALSELT". (vt viitkoodide tabel) ¥ KONTROLLID ENNE KASUTAMIST: Ohutuse huvides ja iga kord enne kasutamist
kontrollida: =selle paasteseadme normaalset todtamist ei tohi segada Ukski takistus. (Klass A )./ =selle paasteseadme normaalset
tootamist ei tohi segada ukski takistus. =>Enne igasuguseid tdid, kus kasutatakse seda VAHENDIT, tuleb koostada paasteplaan, kuidas
toimida hadaolukorras, mis v8ib t66 ajal tekkida. Paasteoperatsiooni ajal tuleb paastetavat isikut pidevalt pilguga otseselt vdi kaudselt
jélgida v6i muu sobiva sidevahendi abil paastetava isikuga sidet pidada. ¥ TOOPOHIMOTE: = Vintsi todlepanemiseks pange vant
paastesisteemi sisse. ITAHELEPANU! Ainult Gles tdstmiseks ! =>TRO18XXY : = Vintsi tddlepanemiseks pange vant passtesiisteemi
sisse. (Intuitiivne "IN-OUT" stisteemi patenteeritud paaste vints. Lahutatud ja lihtsustatud kasutada kukkumise kontrolli (OUT) ja paéaste
(IN) funktsioone. ) / TAHELEPANU! Ainult tiles tdstmiseks ! Ainult iles tdstmiseks mdeldud passtesiisteem. /= Kui tdsteoperatsioon on
tehtud, tuleb: = Eemaldage taastesisteemist, et tagastada see kukkumiskaitse reziimile. (EPI) ¥ HOIATUSED: Kui téstetav mass kaalub
tle 150 kg, siis arge paastevintsi funktsiooni kasutage. =>Pa&steslisteemi tohib kasutada ainult inimese paastmiseks, mitte kauba
tBstmiseks./=>Ulevaatus-, hooldus- ning remonditdéd ainult koormusvabal tdstevahendil. Pidurite ja tdkiste kallal tohib té6tada iiksnes

kvalifitseeritud oskuspersonal./=>Jélgige tBsteseadet ja lasti k8igi likumiste ajal. ¥!'¥ Kasutuspiirangud: V¥ Enne igasuguseid t6id, kus
kasutatakse isikukaitsevahendit, tuleb koostada paasteplaan, kuidas toimida hadaolukorras, mis v8ib t66 ajal tekkida. Metalltooted ja
mehaanilised tooted (automaatse tagasitbmbamisega kukkumiskaitsevahend, likandseade, t66d kditel, ankrukinnitused jne...):
maksimaalne kasutusiga 20 aastat alates tootmiskuupdevast (hoidmine ja kasutamine kaasa arvatud). Kasutusiga on antud
indikatiivselt. Seda vdivad tugevalt muuta jargmised tegurid: - ei jargita tootja juhiseid toote transportimiseks, hoidmiseks ja kasutamiseks
/-to6keskkond on agressiivne: meredhk, keemiline keskkond, darmuslikud temperatuurid, I16ikavad servad ... /- eriti intensiivne kasutus
/- tugevad 166gid v6i pinged /- ei tunta toote varasemat asutust. Hoiatus: need tegurid v8ivad p8hjustada kahjustusi, mis ei ole palja
silmaga néhtavad. Hoiatus: teatud darmuslikud tingimused vdivad vdhendada toote kasutusiga vaid méne paevani. V¥ Kahtluse korral
jatta toode sustemaatiliselt kasutusest kdrvale selleks, et lasta toode: - Ule vaadata /- hévitada. Toote kasutusiga ei asenda perioodilist
kontrolli (véhemalt kord aastas), mis vdimaldab otsustada toote seisukorra ile. Kahtluse korral v6i kui vahendit on juba kasutatud
kukkumise peatamiseks, tuleb see kohe kasutusest kdrvaldada ja tagastada tootjale v8i padevale isikule vdi tootja v8i padeva isiku
volitatud isikule. = IGA-AASTAST ULEVAATUST TEOSTAVA ULEVAATUSKESKUSE KONTAKTID ON VEEBISAIDIL
WWW.DELTAPLUS.EU. Vlgasugune isikukaitsevahendi muutmine v8i tdiendamine v6i parandamine on ilma tootja eelneva loata ja
ilma tema t66meetodeid kasutamata keelatud. Mitte kasutada véljaspool kdesolevas juhendis méaératletud kasutusala. Tootja ei vastuta
otseste vdi kaudsete Gnnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise vdi kdesolevas kasutusjuhendist ettendhtust erineval otstarbel
kasutamise tagajarjel. Mitte kasutada kdesolevat varustust véljaspool selle kasutuspiiranguid. ¥ Selleks et tagada toote to6korras
seisukord ja seega kasutaja turvalisus, tuleb toodet slistemaatiliselt kontrollida:=1/ kontrollides visuaalselt jargmisi punkte: / Kaabli
seisukord: et ei ole Gihe vGi mitme kiu/niidi rebendeid, volte, pdletusi, s60vitust ega roostetamist, et kaabli tross ei oleks deformeerunud.
/ Metallosade seisukord: et ei oleks kulunud, deformeerunud, s6dvitunud ega roostetanud. /Uldseisukord: otsida vdimalikke
ultraviolettkiirgusest ja muudest ilmastikuoludest tingitud kahjustuse marke / Uhendusklambrite dige t6dtamine ja lukustumine. / et
kukkumisindikaator (mis asub kaandtelje peal) ei oleks aktiveerunud (ei tohi paista punast varvi). / Kaabi tagasikerimise ja blokeerimise
mehhanism té6tab digesti. / Eritingimused, nagu niiskus, lumi, ja&, pori, mustus, varvid, 6lid, liim, s6dvitused, rihma v&i kdie kulumine
jne, voivad kukkumise peatamise seadme t66j6udlust markimisvaarselt véhendada. =2/ jargmistel juhtudel: enne kasutamist ja
kasutamise ajal / kahtluse korral / kokkupuute korral kemikaalide, lahustite v8i kitustega, mis voiksid td6omadusi kahjustada. / kui
varustus on kannatada saanud varasemas kukkumises. / vAhemalt iga kaheteistkimne kuu tagant tootja poolt v8i tootja volitatud padeva
organisatsiooni poolt. = ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE KONTROLLIMINE: =Vahendit peab kontrollima véahemalt kord iga
kaheteistkiimne kuu tagant tootja ise vdi tema volitatud padev organisatsioon. See vaga téhtis kontrollimine on seotud isikukaitsevahendi
hooldamise ja tBhususega ning seega kasutaja turvalisusega. Kdnealune kontroll peab toimuma ranges vastavuses tootja korrapéaraste
labivaatamismenetlustega. Selleks et isikukaitsevahendit uuesti kasutada, on vaja vahendi uuesti kasutamiseks kirjalikku luba, mis
véljastatakse kontrolli tulemusel. Selles dokumendis tapsustatakse, et kasutaja turvalisus on seotud vahendi t6hususe ja vastupidavuse
sailimisega. =>Vajaduse korral tuleb lasta isikukaitsevahend parandada vdi vélja vahetada. =>Vastavalt Euroopa digusnormidele tuleb
enne toote esmakordset kasutamist téaita andmekaart, mida tuleb seejérel ajakohastada ja hoida koos tootega, samamoodi nagu
kasutusjuhendit kasutaja poolt. =>Toote margistuse loetavust tuleb regulaarselt kontrollida. @ ¥ KUKKUMISINDIKAATOR: =Kui
kukkumisindikaator on aktiveerunud, ilmub ndhtavale punane varv : sel juhul ei tohi kukkumise peatamise seadet kasutada. Laske
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kukkumise peatamise seade tootjal v8i tootja volitatud padeval organisatsioonil tle kontrollida ja labi vaadata. Kukkumisindikaatorit
sisaldav kaandtelg tuleb valja vahetada. Sel juhul jargida kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud eeskirju. ¥ HOIATUSED: =>Kasutaja
ohutus soltub isikukaitsevahendi pidevast t6hususest, vastupidavuses ja kaesoleva kasutusjuhendi eeskirjade 8igesti mdistmisest.
*HOIATUSED: Igasugune staatiline voi dinaamiline laeng voéib isikukaitsevahendit kahjustada. *HOIATUSED: Kasutaja kaal koos
riietega ja varustusega ei voi Uletada kukkumiskaitsevahendil margitud maksimaalset kaalu. *HOIATUSED: Automaatse
tagasitbmbamisega kukkumiskaitsevahendit ei tohi kasutada turvasiisteemina voi tddasendi positsiooniseadmena. *HOIATUSED:
Kokkupuute korral kemikaalide, lahustite v6i pGlevate ainetega, mis vdiksid kukkumise peatamise seadme totkorda kahjustada, tuleb
seade kasutuselt kdrvaldada. Lasta seade enne igasugust uut kasutamist ule kontrollida ja |abi vaadata. =HOIATUSED: Arge kasutage
kukkumise peatamise seadet, mis on labi teinud suure kukkumise, enne kui see ei ole le kontrollitud ja 1&bi vaadatud, sest sellel vdib
olla kahjustusi, mis ei ole palja siimaga nahtavad. = Oma enda kukkumisvastase slisteemi loomine on ohtlik, sest selles vdib iga
ohutusfunktsioon teist ohutusfunktsiooni segada. =lgasugune isikukaitsevahendi muutmine voi tdiendamine vdi parandamine on ilma
tootja eelneva kirjaliku loata ja ilma tema té0meetodeid kasutamata keelatud. = Mitte kasutada valjaspool k&esolevas juhendis
maaratletud kasutusala ega valjaspool kasutuspiiranguid. =Tootja ei vastuta otseste v&i kaudsete 6nnetuste eest, mis on juhtunud toote
muutmise v8i kdesolevas kasutusjuhendist ettenahtust erineval otstarbel kasutamise tagajarjel. =Tddkoha temperatuur : -32°C / +50°C
. = TRO18XXY : NORMIVALINE ERIPARA: Kaesolevat isikukaitsevahendit on testitud massikoormusel, mis uletab 50% ulatuses
normatiivseid néudeid (150 kg koormusel). = PART 2: RECORD CARD :ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE KONTROLLIMINE:
(1)Tootekood (2)Ettevote (3)Kasutaja nimi (4)partinumber,/Seeria nr (5)Kasutuse kuupaev (6)1. kasutuse kuupaev (7)Ostukuupaev
(8)Ulevaatuskuupéev (9)Markused (10)Jargmise ilevaatuse kuupéev (11)Nimija allkiri (12)Tuip Isikukaitsevahendid (13)Automaatse
tagasitbmbamise seade (14)Kasutaja peab andmekaardi taitma enne toote esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles
hoidma. Kasutamine muul otstarbel peale kédesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud. (15)Kontrollide vélbad peavad olema
koosk®dlas riikliku seadusandlusega, ent kontrolle tuleb teha vhemalt kord aastas. Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad
dokumendid mééramata ajaks alles hoidma. mRISKIANALUUS Riskid, mille vastu on isikukaitsevahend méeldud kaitsmiseks, on kaetud
Uhtlustatud standardiga : EN360: Need tooted on mdeldud individuaalseks kasutuseks kérgusest kukkumise kaitse vahendina. Neid
isikukaitsevahendeid on digus kasutada ainult padevatel isikutel, kes on labinud asjakohase véaljabppe vdi tegutsevad padeva isiku
jarelevalve all ja vahetul vastutusel, mis tagab, et valekasutuse v8imalused on minimaalsed. Riskid, mille vastu on isikukaitsevahend
mdoeldud kaitsmiseks, ei ole kaetud uhtlustatud standardiga : EN1496-A: Ei ole ohtu: 1) Langev objekt : Veekindel vints.
Ladustamine/Puhastus: Transportimise ja hoidmise ajal: /- hoida toodet selle pakendis /- hoida toodet eemal igasugustest Iikavatest,
abrasiivsetest jne esemetest... / hoida toodet eemal: paikesekiirgusest, kuumusest, leegist, kuumast metallist, dlidest, naftatoodetest,
agressiivsetest kemikaalidest, hapetest, varvainetest, lahustitest, teravatest servadest ja vaikese labim6dduga struktuuridest. /Hoida
puhastatult valguse eest kaitstult kuivas ja 6hutatud kohas. / Puhastada vee ja seebiga, kuivatada lapiga ja riputada dhutatud kohta, et
lasta kuivada loomulikult ja eemal lahtisest leegist vdi soojusallikast. Sama kehtib elementide kohta, mis on kasutuse kaigus niiskeks
saanud. Mitte kasutada Javelle’i vett, agressiivseid puhastusvahendeid, lahusteid, bensiini vdi varvaineid, aineid, mis v8ivad seadme
toGomadusi kahjustada. LV KRITIENA NOVERSANAS LIDZEKLIS AR AUTOMATISKU ATRITINASANAS FUNKCIJU (atbilst EN360)
& GLABSANAS IERICE PACELOT (atbilst EN 1496- Klase A — Tikai pacel$anai) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: [EVELKOSA
TIPA KRITIENA BLOKATORS AR TROSI UN VINCU + 1 SAVIENOTAJS - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: IEVELKOSA
TIPA KRITIENA BLOKATORS AR TROSI UN VINCU + 1 SAVIENOTAJS - 30 M Lieto$anas instrukcija: Sis instrukcijas tulkojumu tas
valsts valoda, kura aprikojums tiek lietots, nodroSina ta izplatitajs atbilstoSi spéka esosajai likumdosanai. NepiecieSams, lai individualas
aizsardzibas [1dzekla lietotajs izlasttu un saprastu So instrukciju pirms aprikojuma izmantoSanas vai glabSanas iekartas. Standartos
aprakstitas izmégindjumu metodes neatspogulo realos aprikojuma izmantosanas apstaklus. Ir svarigi izpétit katru konkrétu darba
situaciju, ka arT lai katrs aprikojuma lietotajs batu apguvis dazadu tehniku izmantoSanu un batu informéts par dazadu [dzeklu
izmantoSanas ierobezojumiem. So individualas aizsardzibas Iidzekli drikst lietot kompetentas personas, kuras ir sanémusas atbilstoSu
apmacibu, ka arT personas, kuras darbojas augstakstavoSu kompetentu personu tieda atbildiba. Aprikojuma lietotaja droSiba ir atkariga
no individuadlas aizsardzibas lidzekla nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas Saja lietoSanas instrukcija sniegto
noradijumu izpratnes. Aprikojuma lietotajs ir personigi atbildigs par jebkuru 8T individualas aizsardzibas I1dzekla izmantoSanu, kura nav
saskana ar $aja instrukcija sniegtajam noradém, k& arT par instrukcija sniegto droSibas pasakumu, kas attiecas uz individualas
aizsardzibas Iidzekli, neievéroSanu. So produktu drikst izmantot tikai persona, kas ir praktiski un teorétiski apguvusi tas droSu lietoSanu.
Janodrosina, lai lietotdja mediciniskais stavoklis neietekmétu vina droSibu normalas aprikojuma izmantoSanas laika vai arkartas
gadijuma. Saubu gadijuma konsultéjieties ar arstu. So individualo aizsardzibas Iidzekli drikst lietot laba veselibas stavokli esoSas
personas. Dazi mediciniskie faktori var ietekmét lietotaja droStbu. Saubu gadijuma konsultéjieties ar arstu. Rapigi ieverojiet lietoSanas,
parbaudes, tehniskas apkopes un uzglabasSanas noteikumus, lai nodroSinatu savu droSibu. wSis elements nav atdalams no visparéjas
kritienu novérSanas sistémas (EN363), kuras funkcija ir mazinat miesas bojajumu risku kritienu laika. Pilniga kritiena apstadinasanas
sistéma (EN363), kas slodzes maksimumu ierobezo I1dz 6 kN, kad notiek kritiens (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), stiprinaSanas
punktam jabidt savienotam ar kritiena apturé$anas droSibas jostu sistémas stiprindjuma punktu (EN361) caur saiSu sistému. Kritiena
aizturéSanas iejugs (EN361) ir vienigais kermena satverSanas Iidzeklis, kuru atlauts izmantot kritiena apturéSanas sistéma. Tam jabat
savienotam ar kritienu novérSanas sistému ar savienojoSo elementu (EN362) palidzibu. Pirms katras aprikojuma izmanto8anas reizes
parlasiet katra sisttmas komponenta lietoSanas instrukcija sniegtos ieteikumus. paSsavilkS8anas ierice : ST kritiena apturéSanas
fikséSanas punkts (atrodas apvalka virsotné) ir saistits ar dro$ibas struktiras pieakéSanas punktu (EN795) ar savienojos$a elementa
(EN362) paI|d2|bu V¥ Kabela vai siksnas gals ir savienots ar kritiena aizturéSanas iejiga (EN361) aizmuguréjo aizakéSanas punktu ar
savienojosa elementa EN362) palidzibu. (Kritiena aizturéSanas iejiga priek$é€jais aizakéSanas punkts tiek izmantots tikai iznémuma
gadijumos.) Lai savienojoSos elementus (EN 362) varétu izmantot kopa ar kritiena apturééanas [Tdzekli, tiem jabat éamTrsavienojuma
skravéjuma funkcijai. Kritienu apturéSanas Iidzekli var bat aprikoti ar dazadiem savienojoSiem elementiem (EN362) un dazadiem
noslédzosajiem elementiem (Sarnirsavienojums EN354) Sados gadljumos ieverojiet noradijumus, kas sniegti aprikojumam pievienotaja
lietoSanas instrukcija. Daziem kritiena apturéSanas lidzekliem plemlt uz Sarnirsavienojuma redzama kritiena indikatora funkcija (skatit
atsaucu tabulu). Daziem kritiena apturéSanas lidzekliem plemlt Tpasas raksturojo$as pazimes (skatit atsaugu tabulu). ¥ DARBOSANAS
PRINCIPS: Tiklidz ierice ir pievienota pieélgééanés punktam, kas atrodas virs tas lietotaja, kritiena apturéSanas ierice lauj veikt maza
apjoma vertikalas parvietoSanas. Trose ir pastavigi nospriegota, pateicoties nolaiS8anas atsperei. Kritiena gadijuma blokéSanas
mehanisms bloké troses atritinaSanos un talit apstadina uzsakto kritienu. Kritiena blokéSanas iericém, kas aprikotas ar kritiena indikatora
funkcijam: kritiena gadijuma uz Sarnirsavienojuma paradas sarkana krasa vai zala krasa vairs nav redzama. @5 V¥ Produkta
specifikacija:TRO18XXY : Talu : trosei / Troses diametrs : @5 mm / Materiali : neriséjoSais térauds / pretestiba parravumam :>12 kN.
V¥ UZSTADISANA UN/VAI NOREGULESANA: leteicams izsniegt kritiena apturé$anas Iidzekli katram lietotdjam. So individualas
aizsardzibas Iidzekli vienlaicigi drikst lietot tikai viena persona. Kritiena apturéSanas Iidzeklis japieaké pie pieakéSanas punkta, kas
atrodas virs 81 lidzek|a lietotaja (minimala pretestiba: 12 kN (EN795)). _Ja nav sniegtas pretéjas norades, kritiena apturéSanas lidzekli
nedrikst izmantot konflguracua "IZMANTOSANA HORIZONTALA STAVOKLT " (skatit atsaudu tabulu).  Kritiena laika var rasties
svarstveida kustiba. Lai to ierobeZotu, darba zonai vai sanu parvietoSanas iesp&jam jabat ierobeZotam. Tas nedrikst parsniegt 40° lenki,
sakot no vertikalas ass, kas iet caur kritiena apturéSanas Iidzekla piedkéSanas punktu. Saja gadijuma trieciena spéks pret darba
virsmu var radit nopietnus ievainojumus un pat izraistt navi. Nav ieteicams strauji atlaist kabeli vai siksnu, kad ta ir atritinata. V€lams ar
roku vadit kabela vai siksnas saritina$anos atpakal apvalka. (7) ¥ |[SPEJIMAI: Lidzekla pieaké3anas punktam vienmeér jaatrodas vai
nu virs darba virsmas, vai art viena limenT ar to. / PieakéSanas Iidzekla novirzi janem véra, lai noteiktu nepiecieSamo attalumu lidz zemei.
Saja noliika jaievéro specifiskie noradijumi, kuri sniegti pieakésanas lidzekla lietoSanas instrukcija. V¥ |SPEJIMAI: = IzmantoSanas
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laika Nidzeklu kopums nedrikst nonakt kontakta ar: =griezigiem priekSmetiem, asam dzegam un maza diametra objektiem, ellam,
agresiviem Kimiskiem produktiem, liesmu, karstu metalu, visu veidu elektribas vaditdjiem... *Sada gadijuma var bat nepiecieSams
nodro$inat droSibas polsteréjumu. => DroSibas apsvérumu dé| pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes japarliecinas: =vai ir ievéroti
attieciba uz katru sistémas elementu sniegtie lietoSanas noradijumi /=vai darba situacijas visparéjie apstakli ierobezo kritiena risku,
kritiena augstumu un svarstveida kustibu kritiena gadijuma. /=vai briva gaisa telpa (attalums zem aprikojuma lietotaja kajam Iidz zemei)
ir pietiekama un vai nav 8kérslu, kuri varétu traucét kritiena apturéSanas sistémas normalai funkcionésanai. Vertikalais attalums ir
atkarigs no vairakiem faktoriem, tostarp, bet ne tikai: Enkura maksimala novirze. Savienotaju maksimala novirze. Sakabes sistémas
paplasinaSana. Maksimalais kermena satvéréja stiepums. EnkuréSanas vietas atraSanas vieta attieciba pret to, kur lietotajs ir novietots
kritiena bridi. Lietotaja augums. Lai sasniegtu vertikala attdluma vértibu, papildus ir pievienots 1 m droSibas attdlums. Dazados faktorus
skatiet katras sistémas sastavdalas lietoSanas ieteikumos. TR018XXY (EN360) Sakabes sistémas paplasinaSana. H vértiba (skatit
atsaudu tabulu) (6 Parliecinieties, ka pastav attiecigs kritiena atstatums, lai kritiena gadijuma novérstu atsiS8anos pret zemi vai citiem
priekdmetiem. = Paredzét drosibas distanci attieciba pret zemi un elektrolinijam vai zonam ar elektrorisku. UZMANIBU! Lai garantétu
dro$ibu, ir batiski, lai darbs tiktu veikts veida, kas samazina ka kritiena iespéjas, ta arf kritiena augstumu. V!V = VILKSANAS VINCAS
SISTEMAS _ DARBIBA (EN1496 Klase A - Tikai pacelS8anai) Nav individualais aizsarglidzeklis. V UZSTADISANA UN/VAI
NOREGULESANA: leteicams pieskirt droSibas [1ldzekli katram lietotajam. So IERICI vienlaicigi var izmantot tikai viens cilvéks.
Enkurpunktam jabat novietotam virs lietotdja. (minimala pretestiba : 12kN (EN795)). Kritiena apturéSanas fikséSanas punkts (atrodas
apvalka virsotné) ir saistits ar droSibas struktiras pieakésanas punktu (EN795) ar savienojosa elementa (EN362) palidzibu. Siksnas vai
kabela gals ar aprikojuma ieklauto savienotaju (EN362) ir piestiprinats pilna kermena aprikojuma (EN361) aizmuguréjai piestiprinasanas
vietai. (Kritiena aizturéSanas iejliga priekSejais aizakésanas punkts tiek izmantots tikai iznémuma gadijumos. ) Kritienu novérSanas grozi
(EN361) ir vienigais Iletotaja kermeni aptverosais dro&ibas Iidzeklis, kuru atlauts izmantot. Ja vien nav noradits citadi, ierici nedrikst
izmantot konfiguracija "HORIZONTALA LIETOSANA". (skatit atsauéu tabulu) ¥ PARBAUDES PIRMS LIETOSANAS: Drogibas
apsverumu dé| pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes japarliecinas: *ka neviens Skérslis netraucés $1s glabSanas ierices normalai
darbibai. (Klase A )./ *ka neviens $kérslis netraucés $is glab3anas ierices normalai darbibai. =Pirms IERICES pirmas izmanto$anas
reizes izveidojiet glabSanas planu, lai spétu risinat jebkadu avarijas situaciju, kas radusies ierices izmantoSanas laikd. GlabSanas
operaciju laika pastavigi ir jabut tieSam vai netieSam acu kontaktam ar glabjamo personu vai jebkuru citu pielagotu komunikacijas I1dzekli.
¥ DARBOSANAS PRINCIPS: = Lai vinéu iedarbinatu, vilk§anas sistéma ievietot rokturi. /UZMANIBU! Tikai pacel$anai! =TR018XXY
: = Lai vinCu iedarbinatu, vilkSanas sistema ievietot rokturi. ("IN-OUT" patentéta intuitiva glabSanas vincas sistéma. AtseviSka un
vienkar3ota kritiena apturé$anas (OUT) un glabsanas (IN) funkciju lieto§ana. ) / UZMANIBU! Tikai pacel$anai ! Glabsanas sistéma tikai
pacelSanai. /=> Kad ir veikta pacel8anas operacija, vajag: = Nonemiet vilkSanas sistémas rokturi, lai to atkal ievietotu kritiena aizsardzibas
rezima. (EPI) V¥ JSPEJIMAI: Neizmantot vin€as vilkSanas funkciju, ja svars ir lielaks neka 150 kg. =VilkS8anas sistému jalieto tikai
personas glabsanai, nevis preu pacelSanai./=>Tehniska apskate, tehniska apkope un remonts tikai pacelSanas iericém bez kravas.
Darbi ar bremzém un blokétajiem javeic tikai kvalificétam personalam./=Visu kustibu laika novérot célgjierices un kravu.V!V
LietoSanas termini: VY Pirms katras operacijas, kas paredz kada individualas aizsardzibas lidzek|a izmantoSanu, jaizstrada iesp&jamais
glabsanas plans, lai spétu operativi rikoties ikviena arkartas gadijuma, ja rastos tdda nepiecieSamiba. Metala elementi un mehaniski
elementi (kritiena apturéSanas Iidzeklis ar automatisku atritinaSanas funkciju, slidoSie elementi, ITdzekli darbam uz virvém, pieakéSanas
elementi utt....): maksimalais kalpoSanas ilgums ir 20 gadi, skaitot no razoSanas datuma (ieskaitot uzglabasanu un lietoSanu). Noradrtais
aprikojuma kalpoSanas ilgums ir aptuvens. To var ievérojami ietekmét $adi faktori: - transportéSanas, uzglabasanas un lietoSanas
instrukciju neievéroSana /- "agresiva" darba vide, apstakli: darbs jira, darbs ar kimiskiem produktiem, galéjas temperatiras, asas
dzegas... /- 1pasi intensiva lietoSana /- ievérojams trieciens vai spiediens /- zinaSanu triikums par aprikojuma iepriek$éjiem lietoSanas
apstakliem. Uzmanibu: Sie faktori var izraistt ar neapbrunotu aci neredzamus bojajumus. Uzmanibu: dazi ekstrémi apstak|i var saisinat
aprikojuma kalpoSanas laiku ITdz dazam dienam. V¥ Saubu gadijuma aprikojums jaizklaj visa ta garuma un tas japaklauj: - parbaudei vai
/- iznicina8anai. Notejktais aprikojuma kalpo$anas ilgums neaizstaj periodiskas parbaudes (minimali 1 reizi gada), kas lauj spriest par
aprikojuma stavokli. Saubu gadijuma vai ja ierice ir apturéjusi kritienu, nekavéjoties to ir japartrauc lietot un jaatdod atpakal raZotajam
vai jebkurai atbildigai personai, kas ir pilnvarota. =LAl UZZINATU, KUR ATRODAS TUVAKAIS APRIKOJUMA IKGADEJAS
PARBAUDES CENTRS, APMEKLEJIET WWW.DELTAPLUS.EU. VJebkada individualas aizsardzibas lidzekla parveidoSana, ta
pievienoSana vai laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriek8&jas saskanoSanas ar razotaju. Minétas manipulacijas javeic razotaja atlauta
operativa veida. Neizmantot arpus tam paredzétas izmantoSanas jomas, kas noteikta lietoSanas instrukcija. Razotajs nav atbildigs par
tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificéSanas vai péc citddas ta izmantoSanas, neka noteikts instrukcija.
Neizmantot $o aprikojumu, parsniedzot ta lietoSanas ierobezojumus. V¥ Lai parliecinatos par aprikojuma funkcioné$anas stavokli un lidz
ar to garantétu ta lietotaja droSibu, aprikojums sistematiski japarbauda:=>1/ vizuali apskatot $adus punktus: / Kabela stavokli: vai nav
parravuma pazimju uz vienas vai vairakam stieplém (pavedieniem), vai nav ielocijumu, apdegumu, korozijas vai oksidéSanas pazimju,
vai nav vérojama kabela stieplu deforméSanas. / Metala detalu stavoklis: vai nav vérojamas nodiluma, deforméSanas, korozijas vai
oksideésanas pazimes. /Visparéjais stavoklis: meklét jebkurus bojajumus, kurus radijis ultravioletais starojums vai citi klimatiskie apstakli.
/ SavienojoSo elementu pareiza funkcionéSana un blokéSana. / vai kritiena indikatora funkcua (atrodas uz Sarnirsavienojuma) nav ieslégta
(sarkana krasa nedrikst paradities); / Pareiza kabela nonemsanas un blokéSanas |espeju funkcionésana. / IpaS| apstakll pieméram,
mitrums, sniegs, apledojums, dubli, netirumi, krasa, ellas lTme, korozija, siksnas vai virves nolietosanas utt., var ievérojami samazinat
kritiena apturéSanas lidzekla funkcionéSanas efektivitati. =2/ §ados gadijumos: pirms lietoSanas un tas Iaiké; / $aubu gadijuma; /
gadijuma, ja noticis kontakts ar kimiskiem produktiem, Skidinatajiem vai degvielu, kuri var ietekmét Ifdzekla funkcionésanu; / ja aprikojums
ticis paklauts spiedienam iepriek$ notikuSa kritiena laika; / raZzotajam vai razotaja pilnvarotai, kompetentai organizacijai vismaz reizi
divpadsmit ménesos. m INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA PERIODISKA PARBAUDE. E>Razotajam vai razotaja pilnvarotai,
kompetentai organizacijai vismaz reizi divpadsmit ménesos javeic parbaude. 8t parbaude ir loti svariga un ir saistita ar individualas
aizsardzibas lidzekl|a efektivitati un tatad ar ta lietotaja droSibu. ST parbaude javeic, stingri |ever010t razotdja periodiskas parbaudes
proceddras. Lai individualas aizsardzibas Iidzekli drikstetu izmantot atkartoti, 81s parbaudes laika nepiecieSams ieglt rakstisku
dokumentu, kas atlauj So Iidzeklu atkartotu izmantoSanu. Sis dokuments precizés to, ka lietotdja droSiba ir saistita ar aprikojuma
efektivitates un pretestibas uzturéSanu. =Nodot remontam vai aizvietot individualas aizsardzibas ITdzekli, ja nepiecieSams. =>Saskana
ar Eiropas likumdoSanas prasibam lietotdjam jaaizpilda produkta identifikacijas karte pirms produkta pirmas lietoSanas reizes, ieraksti
taja regulari jaatjauno un karte jauzglaba kopa ar lietoSanas instrukciju. =>Periodiski japarbauda uz produkta eso$d mark&juma
salasamiba. V¥ KRITIENA INDIKATORS: =Ja ieslédzas kritiena indikators, paradas sarkana krasa : kritiena blokéSanas ierici nelietot.
Kritiena blokéSanas ierice japarbauda raZzotajam vai ta pilnvarotai kompetentai iestadei. Kritiena indikatora Sarnirsavienojumu janomaina.
Sados gadljumos ievérojiet noradijumus, kas sniegti aprikojumam pievienotaja lietoSanas instrukcija. V¥ |SPEJIMAI: =>Lietotaja droSiba
atkariga no individualas aizsardzibas Iidzekla nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas $aja lietoSanas instrukcija sniegto
noradijumu izpratnes. =JSPEJIMAI: Jebkura statiska vai dinamiska parslodze var sabojat individualas aizsardzibas lidzekli. =|SPEJIMAI:
Lietotaja svars, ieskaitot vina apgérbu un aprikojumu, nedrikst parsniegt uz kritiena novérSanas Ilidzekla noradito maksimalo svaru.
=|[SPEJIMAI: Neizmantot kritiena apturéSanas lidzekli ar automatisko atritinaSanas funkciju ka pieakesanas sistému vai ka darba drosibas
lldzekli.  =]SPEJIMAI: Ja aprikojums bijis kontakta ar kimiskiem produktiem, Skidinatajiem vai degvielu, kuri varétu ietekmét ta
funkcionésanu, kritiena apturéSanas Iidzekli nedrikst izmantot. Tas japarbauda un jaapseko pirms atkartotas lietoSanas. +]SPEJIMAI:
Neizmantot kritiena apturésSanas Iidzekli péc tam, kad tas izturgjis ievérojamu kritienu. Pirms atkartotas lietoSanas Sis lldzeklis japarbauda
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un jaapseko, jo tam var bat ar neapbrunotu aci neredzami bojajumi. = Bistami ir izveidot savu personigo kritiena aizsardzibas sistému,
jo katra droSibas funkcija var traucét citu drosibas funkciju. =Jebkada individualas aizsardzibas lidzek|la modificéSana, ta pievieno$ana
vai labo8ana nedrikst tikt veikta bez iepriek$éjas saskanoSanas ar razotaju. Minétas manipulacijas javeic razotaja atlautaja operativaja
veida. = Neizmantot arpus lietoSanas instrukcija noteiktds izmantoSanas jomas, kd arT neparsniegt aprikojuma izmantoSanas
ierobezojumus. =RaZotajs nav atbildigs par tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificéSanas vai péc
citadas ta izmanto$anas, neka noteikts instrukcija. =Darba vides temperatira : -32°C / +50°C . => TR018XXY : ARPUS STANDARTA
ESOSAS TPASIBAS: Sis individualais aizsardzibas Iidzeklis ir parbaudits ar masas spiedienu, kas ir par 50% lielaks neka normativajas
prasibas (Iidz 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA PERIODISKA PARBAUDE.
(1)lzstradajuma atsauces numurs (2)Uznémums (3)Lietotaja vards (4)partijas numurs,/Sérijas Nr. (5)RazosSanas datums (6)1.
lietodanas datums (7)Pirkuma datums (8)Parbaudes datums (9)Komentari (10)Nakamas parbaudes datums (11)Vards, uzvards un
paraksts (12)Tips Individualie aizsarglidzekli (13)paSsavilkSanas ierice  (14)Lietotdjam jaaizpilda ierakstu karte pirms pirmas
izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta reguléri jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai ta, ka aprakstits izstradajuma lietosanas instrukcija.
(15)Parbauzu biezumu nosaka valsti spéka esoSie noteikumi, tomér jebkurd gadijuma parbaude veicama vismaz reizi gada. Katra
produkta dokumentacija lietotajam jasaglaba nenoteiktu laiku. mRISKU ANALIZE: Riski, kas saistiti ar IAL ir saskana ar EN standartiem
: EN360: STs preces ir paredzétas individualai aizsardzibai pret kritieniem no augstuma. So IAL izmanto$ana ir paredzeta kompetentam
personam kas ir izgdjuSas atbilsto8as apmacibas vai darbojas atbildigas kompetentas personas vadiba, tadé| nepareiza lietoSana tiek
samazinata Iidz minimumam. Riski, kas saistiti ar AL ir saskana ar EN standartiem : EN1496-A: Nepastév: 1) KritoSu priekSmetu risks
1 Vin€u nedrikst pazaudét. Glabasanas/TiriSanas: TransportéSanas un uzglabasanas laika: / - uzglabat aprikojumu ta originalaja
iepakojuma; / - nepielaut aprikojuma kontaktu ar jebkuru griezigu, abrazivu utt.; / sargat aprikojumu no saules stariem, karstuma,
liesmam, karsta metala, ellam, naftas produktiem, agresiviem kimiskiem produktiem, skabém, krasvielam, $kidinatajiem, asam dzegam
un no maza diametra struktdram. /Pé&c tiri8anas uzglabat tumsa, sausa un védinata vieta. / Tirtt ar Gdeni un ziepém, noslauctt ar auduma
lupatu un izkart labi védinama telpa, lai lautu izzGt dabiski, ievérojot attalumu no jebkura tieSa uguns vai karstuma avota. Sis norades
krasvielas. STs vielas var |etekmet apturésanas lidzek|a tehnlskos raditajus. LT AUTOMATINIS KRITIMO SULAIKYMO BLOKAS (pagal
EN360) & GELBEJIMO JRENGINYS ISKELIANT (atltlnkantlems EN 1496- Klasé A — Skirtas tik kelti) PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: APSAUGOS SU AUTOMATINIU GR]ZTAMUOJU TROSU IR SU GERVE + 1 JUNGTIS - 20 M PROTECTOR ELEVATOR
TR01830U: APSAUGOS SU AUTOMATINIU GRJZTAMUOJU TROSU IR SU GERVE + 1 JUNGTIS - 30 M Naudojimo instrukcija:
Pardavéjas privalo parengti Sios naudojimo instrukcijos vertimg (pagal galiojantj reglamentg) Salies, kurioje Si jranga bus naudojama,
oficialia kalba. PrieS naudojant AAP veya kurtarma aparatini kullanmadan arba gelbéjimo jranga naudotojas privalo jdémiai perskaityti
Sig instrukcija. Kad uztikrintuméte savo sauguma, grieztai laikykités naudojimo, patikros, priezidros ir laikymo instrukcijy. Sia AAP gali
naudotis tik kompetentingi, atitinkamai apmokyti asmenys bei asmenys, priZitrimi uz juos atsakingo kompetentingo Zmogaus. Naudotojo
saugumas priklauso nuo pastovaus AAP efektyvumo, atsparumo ir puikaus Sios naudojimo instrukcijos nurodymy supratimo. Naudotojas
yra asmeniskai atsakingas uz neatitinkantj Sios instrukcijos nuostaty AAP naudojima bei instrukcijoje iSvardyty saugumo priemoniy
nesilaikyma. Gaminj gali naudoti tik vienas asmuo, kuris iSmokytas ir Zinantis, kaip jj saugiai naudoti. Batina uztikrinti, kad naudotojo
sveikatos buklé nekenkty jo saugumui esant jprastam jrangos naudojimui arba iSkilus avarinei situacijai. Jei abejojama, bdtina pasitarti
su gydytoju. Sios asmeninés apsaugos priemonés (AAP) skirtos naudoti sveikiems Zmonéms, kai kurios medicininés sglygos gali jtakoti
naudotojo sauguma. Jei kyla abejoniy, kreipkités j gydytoja. Kad uztikrintumeéte savo sauguma, grieztai laikykités naudojimo, patikros,
priezidros ir laikymo instrukcijy. mSis produktas yra neatskiriama bendros kritimo sulaikymo sistemos dalis (EN 363) ir jo funkcija yra
minimizuoti kino suzalojimy rizikg kritimy metu. Pilnoje apsaugos nuo kritimo sistemoje (EN363), kuri riboja didziausig apkrova kritimo
metu iki 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), inkaravimo vieta turi biti sujungta per sujungimo sistemg su apsaugos dirzu (EN361).
Kino saugos dirzai (EN361) yra vienintelis kiino palaikymo jrenginys, kurj leidZziama naudoti kritimo sulaikymo sistemoje. Jie turi bati
sujungti jungtimis (EN362) su kritimo sulaikymo sistema. Prie$ naudojimag yra bdtina susipazinti su visy sistemos sudedamuyjy
komponenty naudojimo instrukcijomis. automatinio vyniojimo jtaisas : Kritimo sulaikymo jrenginio tvirtinimo pozicija (karterio virSuje) yra
jungtimi (EN362) jungiama prie ankerinés struktiros (EN795). V¥ Kabelio ar juostos galas yra jungtimi (EN362) jungiamas prie nugaroje
esancio kiino saugos dirzy (EN361) tvirtinimo pozicijos. (Krdtinés srityje esanti kiino saugos dirzy tvirtinimo pozicija naudojama tik
iSskirtiniais atvejais.) Jungtys (EN362) gali bati naudojamos kartu su kritimo sulaikymo jranga tik tuo atveju, jei yra apripintos Sarnyrinés
jungties tipo sukimosi funkcija.  Kritimo sulaikymo jranga gali bati apripinta skirtingais galiniais komponentais (Sarnyriné jungtimi
(EN354)) bei jungtimis (EN362). Tokiais atvejais yra batina laikytis naudojimo instrukcijoje aprasyty atitinkamy nurodymy. Tam tikri
kritimo sulaikymo jrenginiai yra aprapinti kritimo indikatoriaus funkcija, matoma ant Sarnyrinés jungties. (zr. nuorody lentele) Tam tikri
kritimo sulaikymo jrenginiai turi specialias charakteristikas (Zr. nuorody lentelg). ¥ NAUDOJIMO REKOMENDACIJOS: Prikabinamas
prie tvirtinimo tasko vir§ vartotojo, kritimo sulaikymo jtaisas leidzia atlikti nedidelius vertikalius judesius. Naudotojo judéjimo faziy metu
kabelis vyniojamas ant rités ir i$ jos iSvyniojamas. Kabelis nuolat tvirtai prilaikomas atgalinés spyruoklés. Kritimo atveju uzraktas blokuoja
kabelj ir i$ karto sustabdo kritimg. Kritimo sustabdymo jrenginiams su kritimo indikatoriaus funkcija: kritimo metu ant sujungimo atsiranda
raudona spalva, arba nebesimato Zalios spalvos. @5 ¥ Gaminio specifikacijos:TR0O18XXY : Toli : lyno / Lyno diametras : @5 mm /
MedzZiagos : neradijantis plienass / atsparumas trukimams_:>12 kN. ¥ INSTALIACIJA IR/ARBA REGULIAVIMAS: Rekomenduojama
aprapinti kritimo sulaikymo jrenginiu kiekvieng naudotojg. Si AAP gali biiti vienu metu naudojama tik vieno naudotojo. Kritimo sulaikymo
jrenginys turi bati jungiamas prie ankerio, esancio vir§ naudotojo (minimalus atsparumas: 12 kN (EN795)). Jei nenurodyta prieSingai,
kritimo sulaikymo jrenginys neturi bati naudojamas konfigiracijoje “HORIZONTALUS NAUDOJIMAS” (zr. Nuorody lentelg). Kritimo
atveju gali biti sukeltas Svytuoklés efektas. Siekiant iSvengti Svytuoklés efekto, darbo zona arba judéjimai jSonus turi bati apriboti. Jie
neturi virSyti 40° kampo nuo vertikalios aSies, einancios pro kritimo sulaikymo jrenginio ankerj. Tokiu atveju atsitrenkimo j struktiirg
smugis gali sukelti rimty suzalojimy arba netgi baigtis mirtimi. Rekomenduojama staigiai nepaleisti kabelio ar dirzo, kuomet jie yra susukti.
Pageidautina prizitréti jo sudéjimaj karterj. () ¥ |SPEJIMALI: Jrenginys visuomet turi bati tvirtinimas auk$éiau darbo vietos arba jos
lygyje. / Tvirtinamo jrenginio nukrypimas turi bati jvertintas, kad baty apskai¢iuotas batinas saugus aukstis. Turi bati atsizvelgta j tvirtinamo
jrenginio naudojimo instrukcijos specialias nuorodas. ¥ JSPEJIMAI: => Naudojimo metu jrenginiai neturi liestis su: =astriais elementais,
aStriais kampais/briaunomis ir mazo diametro struktGromis, aliejais, stipriais cheminiais produktais, ugnimi, karstu metalu, visy tipy
elektriniais laidais. *Pasirlpinti saugos elastiniu dirzu. = Saugumo sumetimais prie$ kiekvieng naudojimg bdtina patikrinti: *Kad yra
laikomasi visy sistemos elementy naudojimo instrukcijos nuorody /*Kad bendras darbo sglygy iSplanavimas riboja kritimo rizika, kritimo
aukstj bei Svytuoklés efekto rizikg kritimo atveju. /*Kad yra uztikrintas saugus aukstis (laisvo oro erdvé po naudotojo pédomis) ir kad
jokios Klititys nesutrukdys normalaus kritimo sulaikymo sistemos veikimo. 16) Auk$&io apribojimas priklauso nuo daugelio faktoriy, bet
neapsiriboja: maksimali inkaravimo jtaiso deformacija; maksimali jung€iy deformacija; jungiamosios sistemos pailgéjimas; maksimalus
ant kdino ir jungiamosios sistemos iSsitempimas; inkaravimo tasko padétis atsizvelgiant j padétj, kurioje yra naudotojas kritimo metu;
naudotojo dgis; Be to, pridedamas 1 m saugos atstumas, kad bty gauta aukscio apribojimo verté. jvairts faktoriai yra nurodyti pavieniy
sistemos komponentq naudojimo rekomendacijose. TR018XXY (EN360) jungiamosios sistemos pailgéjimas; H verté (zr Nuorody
lentele) @ Pasirapinkite, kad bity paliktas pakankamas atstumas iki Zemés, kad kritimo atveju naudotojas neatsitrenkty j Zeme ar kitus
objektus. = Laikytis saugaus atstumo nuo Zemeés ir nuo elektros laidy arba nuo zony, kuriose yra nutrenkimo elektra pavojus.
JSPEJIMAS! Norint uztikrinti sauguma, labai svarbu, kad darbai baty vykdomi badu, kuris sumazinty kritimo pavojy, taip pat kritimo aukstj.
V!V = OPERACINES SISTEMOS ATKURIMO GERVE (EN1496 Klasé A - Skirtas tik kelti) Néra asmeniné apsaugos prlemone v
INSTALIACIJA IR/ARBA REGULIAVIMAS: Rekomenduolama suteikti jrangg kiekvienam naudotojui. Siuo PRIETAISU vienu metu gali
naudotis tik vienas asmuo. Inkaravimo taskas turi bati vir§ naudotojo. (minimalus atsparumas : 12kN (EN795)). Tvirtinimo taskas (korpuso
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virSuje) Sio prietaiso yra prijungtas prie inkaro tasko (EN795) konstrukcijos jungtimi (EN362). Lyno ar dirzo juostos galas sujungiamas
su nugariniu viso kiino saugos dirzo inkaravimo tasku (EN361) per ant jrenginio esancig jungtj (EN362). (Kratinés srityje esanti kiino
saugos dirzy tvirtinimo pozicija naudojama tik iSskirtiniais atvejais.) Nuo kritimo apsaugantys dirzai (EN361) yra vienintelis kdno
sugriebimo jtaisas, kurj leidziama naudoti. Jei nenurodyta kitaip, prietaiso negalima naudoti konfiguracijoje ,HORIZONTALUS
NAUDOJIMAS®. (zr. Nuorody lentele) ¥ PATIKRINKITE PRIES NAUDOJIMA: Saugumo sumetimais pries kiekvieng naudojimg bitina
patikrinti: *Kad jokios klilitys netrukdyty normaliam gelbéjimo jrenginio veikimui. (Klasé A )./ *Kad jokios klilitys netrukdyty normaliam
gelbéjimo jrenginio veikimui. =Prie§ pradédami darbg su PRIETAISU, parenkite gelbéjimosi plang, apgalvodami visas galimas
pavojingas situacijas, kurios gali susidaryti darbo metu. Gelbéjimo operacijos metu pasirtpinkite tiesioginiu ar netiesioginiu vizualiu rySiu
arba kitomis tinkamomis rySio priemonémis su nukentéjusiuoju. ¥ NAUDOJIMO REKOMENDACIJOS: =>Norédami paleisti gerve,
jstatykite rankeng j atkdrimo sistemg. /|SPEJIMAS! Skirtas tik kelti! =>TR018XXY : = Norédami paleisti gerve, jstatykite rankeng |
atkdrimo sistema. (Intuityvi patentuota gelbéjimo gerviy sistema "IN-OUT". Atskiras ir supaprastintas apsaugos nuo kritimo (OUT) ir
gelbéjimo (IN) funkcijy naudojimas. ) / JSPEJIMAS! Skirtas tik kelti ! Gelbéjimo jrenginys skirtas tik kelti. /=> Kai kélimo operacija baigta,
jas turite: = ISimkite Svaistiklj i§ atkarimo sistemos ir vél jjunkite apsaugos nuo kritimo rezima. (EPI) V¥ JSPEJIMAI: Nenaudokite gervés
atkdrimo funkcijos, jeigu svoris didesnis negu 150 kg. =>Atkarimo sistema turi bdti naudojama tik Zmonéms gelbéti, bet ne prekéms
kelti./=>Darby atlikimo tikrinimo, techniné prieziQra ir remontas atliekmi tik tada, kai keltuvas tuscias. Stabdziai ir tvirtinimo jtaisai
uzfiksuoti, o darbus atlieka tik kvalifikuotas personalas./=>Stebékite keltuvg ir krovinj per visg kélimo laikotarpj¥!V¥ Naudojimo
apribojimai: VPrie$ kiekvieng operacijg, kurioje yra naudojama AAP, bitina turéti gelbéjimo plang, siekiant tinkamai pasiruosti bet
kokiems nenumatytiems jvykiams. Metaliniai ir mechaniniai gaminiai (automatiniai kritimo sulaikymo jrenginiai, darbai ant virviy,
tvirtinimai ir kt.): maksimalus galiojimo laikas nuo pagaminimo datos — 20 mety (jskai€iuojant sandéliavimg ir naudojimg). Galiojimo
laikas yra informacinio pobddzio. Jis gali keistis priklausomai nuo Siy veiksniy: - Gamintojo instrukcijy nesilaikymas, transportuojant,
sandéliuojant ir naudojant gaminj. /- Nepalanki darbo aplinka: jdrinis klimatas, chemija, kritinés temperattros, astris kampai... /- Ypatingai
intensyvus naudojimas /- Didelés apkrovos ar smigiai /- Gaminio praeities neZinojimas. = Démesio: Sie veiksniai gali sukelti akiai
nematomus pazeidimus. Démesio: tam tikros ekstremalios sglygos gali sutrumpinti galiojimg laikg keliomis dienomis. ¥ Abejoniy atveju
bitina reguliariai iSimti gaminj i§ naudojimo ir atlikti: - jo patikrinimg /- jo naikinimg. Galiojimo laikas neatleidzia nuo batino periodinio
patikrinimo (maziausiai kartg/metus), suteikiancio galimybe spresti apie gaminio bikle. Kilus abejonéms arba tuo atveju, jei prietaisas
buvo naudojamas kritimui sustabdyti, jo naudojimas turi bati nedelsiant nutrauktas ir jis turi bati grgzintas gamintojui ar kitam jo jgaliotam
kompetentingam asmeniui =>KAD SUSIPAZINTUMETE SU METINIO PATIKRINIMO CENTRU, ZR. WWW.DELTAPLUS.EU VBet
koks AAP pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali bati atliktas be iSankstinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody panaudojimo.
Draudziama naudoti uz naudojimo zonos riby, nustatyty instrukcijoje. Gamintojas néra atsakingas uz bet kokj nelaimingg atsitikima,
tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. Nenaudoti Sios jrangos uz leistiny riby.
V¥ Siekiant uztikrinti saugy gaminio veikimg ir naudotojo saugumg, batina reguliariai atlikti produkto patikrinimus: =1/ vizualiai tikrinant
Siuos jrenginius ir jy dalis: / Kabelio biklé: néra vieno ar daugiau nutrukusiy sidly, susilenkimy, nudegusiy viety, korozijos ar oksidacijos,
deformacijy ar susukty viety. / Metaliniy daliy baklé: néra nusidévéjimo, deformacijy, korozijos ir oksidacijos pozymiy. /Bendra baklé:
stebékite bet kokius pazeidimus, kilusius dél ultra-violetinio spinduliavimo bei kity klimatiniy salygy. / Tinkamas karabiny veikimas ir
uzsiblokavimas. / Kad kritimo indikatorius (esantis ant Sarnyrinés jungties) nesuveiké (nepasirodé raudona spalva). / Tinkamas kabelio
blokavimo bei nuémimo funkcijos veikimas. / Ypatingos salygos: drégmé, sniegas, ledas, purvas, neSvarumai, dazai, aliejai, klijai,
korozija, susidéveéje dirzas ar virve, kt. gali zenkliai jtakoti kritimo sulaikymo sistemos veikima. =2/ Siais atvejais: iki ir naudojimo metu /
abejoniy atveju / sgly€io su cheminiais tirpikliais ar kuru, kurie galéty paveikti veikimg, atveju / jei buvo patirtos apkrovos ankscéiau vykusio
kritimo metu. / maziausiai kartg per dvylika ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos organizacijos pastangomis. =
PERIODINIS AAP PATIKRINIMAS: = Patikrinimas turi biti atliktas maZziausiai kartg per dvylikg ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos
kompetentingos organizacijos pastangomis. Sis labai svarbus patikrinimas yra susijes su AAP efektyvumu ir, atitinkamai, su naudotojo
saugumu. Sis patikrinimas turi bati atliekamas grieztai laikantis gamintojo periodiniy patikrinimy procedary. Patikrinimo pasékoje yra
iSduodamas rastinis leidimas testi AAP naudojimg. Siame dokumente pabréziama, kad naudotojo saugumas priklauso nuo AAP
efektyvumo bei jrangos atsparumo. =>Jei reikia, bltina pakeisti arba pataisyti AAP. =>Pagal Europos reglamenta, identifikaciné kortelé
turi bati uzpildyta prie$ pirmajj gaminio naudojimg, po to atnaujinama ir laikoma kartu su gaminiu bei jo naudojimo instrukcija. =>Gaminio
Zymeéjimo jskaitomumas turi bati periodiSkai tikrinamas. V¥ KRITIMO INDIKATORIUS: =>Kai kritimo indikatorius aktyvinamas, atsiranda
raudona spalva : nenaudokite kritimo sustabdymo jrenginio. Kritimo sustabdymo jrenginj turi apziaréti ir patikrinti gamintojas arba jo
igaliota kompetentinga jstaiga. Kritimo indikatoriaus sujungima reikia pakeisti. Tokiais atvejais yra batina laikytis naudojimo instrukcijoje
apraéytq atitinkamy nurodymy. ¥ |SPEJIMAI: =>Naudotojo saugumas priklauso nuo nuolatinio AAP efektyvumo, atsparumo et gero
Sios naudojimo instrukcijos nuorody supratimo. jsPEJIMAI Bet kokia papildoma statiska arba dinamiska apkrova gali sukelti AAP
pazeidimus. =*|]SPEJIMAI: Naudotojo svoris kartu su ribais ir jranga negali virSyti ant kritimo sulaikymo jrenginio nurodyto maksimalaus
svorio. =|SPEJIMAI: Draudziama naudoti automatinj kritimo sulaikymo jrenginj kaip tvirtinimo ar darbo padéties nustatymo priemone.
jSPEJIMAI Salycio su cheminiais produktais, t|rp|k||a|s ar kuru, kurie gali paveikti veikima, atveju, batina iSimti kritimo sulaikymo jrengin;
i$ naudojimo. Bitina jj patikrinti ir iSbandyti prie$ pakartoting jo naudojimg. =JSPEJIMAI: Jei kritimo sulaikymo jrenginys jau buvo
panaudotas stipraus kritimo metu, draudZiama jj naudoti, neatlikus jo patikrinimo: jis gali turéti akimi nematomy pazeidimy. = Pavojinga
suformuoti nuosavag kritimo stabdymo sistemg, nes kiekviena saugos funkcija gali trukdyti kitais saugos funkcijai. =Bet koks AAP
pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali bati atliktas be iSankstinio rastinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody panaudojimo.
= Draudziama naudoti ne pagal paskirtj bei perzengiant instrukcijoje nustatytas leistinas ribas. *Gamintojas néra atsakingas uz bet kokj
nelaimingg atsitikima, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. =>Darbo aplinkos
temperatira : -32°C / +50°C . = TR018XXY : UZ NORMU RIBUY: Si AAP buvo i$bandyta, jai patiriant 50 proc. didesne uz normatyvuose
numatytg apkrova (150 kg).. * PART 2: RECORD CARD :PERIODINIS AAP PATIKRINIMAS: (1)Gaminio kodas (2))moné (3)Naudotojo
vardas (4)partijos numeris,/Serijos Nr. (5)Naudojimo data (6)1-0jo naudojimo data (7)Pirkimo data (8)Patikros data (9)Pastabos
(10)kitos patikros data (11)Vardas, pavardé ir paraSas (12)Tipas Asmeninés apsaugos priemonés (13)automatinio vyniojimo jtaisas
(14)Prie$ naudojant gaminj pirmg kartg, batina uzpildyti identifikacijos lapg, paskui reguliariai atnaujinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio
naudojimo instrukcijose nurodytai paskiriai. (15)Patikrinimy daZnumas turi bati atliktas laikantis nacionaliniy taisykliy. Bet kokiu atveju,
per metus turi bati atliktas vienas patikrinimas. Visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg laikg.
mRIZIKOS ANALIZE: Rizikos risys, nuo kuriy apsaugoti skirtos AAP kurioms taikomas darnusis EN standartas : EN360: Sie produktai
yra skirti asmeninei apsaugai nuo kritimo i$ aukscio. Siy AAP naudopmas yra skirtas kvalifikuotiems asmenims, kurie buvo apmokyti arba
iki minimumo. Rizikos rasys, nuo kuriy apsaugoti skirtos AAP, kurioms netaikomas damusis EN standartas : EN1496-A: Rizika: 1)
Krentantys daiktai : Nevaldoma gervé. Laikymo/Valymo: Transportuojant ir sandéliuojant batina: /- laikyti gaminj supakuotg /- laikyti
gaminj toliau nuo bet kokiy astriy, SiurkS¢€iy daikty... / laikyti gaminj toliau nuo: saulés spinduliy, karscio, ugnies, karSto metalo, aliejy,
naftos produkty, stipriy chemijos produkty, rigsties, dazikliy, tirpikliy, astriy kampy ir silpno diametro struktdry. /Nuvalius laikyti nuo
Sviesos apsaugotoje, sausoje ir gerai védinamoje vietoje. / Valyti muilu ir vandeniu, nuSluostyti su Sluoste ir pakabinti gerai védinamoje
patalpoje, kad dzidty natdraliai bei tinkamu atstumu nuo ugnies ar kars¢io Saltinio. Ta pati tvarka taikoma sudrékusiems elementams jy
naudojimo metu. Draudziama naudoti balinimo priemones, stiprius ploviklius, tirpiklius, esencijas arba daziklius: Sios priemonés gali
paveikti kritimo jrenginio efektyvumg. SV FALLSKYDD MED AUTOMATISKT SAKERHETSBLOCK (i 6verensstammelse med EN
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360) & RADDNINGSANORDNING GENOM LYFT (dverensstammer med EN 1496- Klass A — Endast for lyft) PROTECTOR
ELEVATOR TR01820U: SJALVATERSTALLANDE FALLSKYDD MED KABEL OCH VINSCH + 1 KOPPLING - 20 M PROTECTOR
ELEVATOR TR01830U: SJALVATERSTALLANDE FALLSKYDD MED KABEL OCH VINSCH + 1 KOPPLING - 30 M Anvéndning:
Aterférsaljaren maste lata denna broschyr dverséttas (enligt gallande bestammelser ) till spréket for det land dar utrustningen anvands.
Anvandaren maste lasa och forstd denna broschyr fore anvandning av utrustningen eller raddningsutrustning. De testmetoder som
beskrivs i standarderna representerar inte verkliga anvandningsforhallanden. Det &r viktigt att analysera varje arbetssituation och att
varje anvandare &r riktigt utbildad i de olika teknikerna for att k&nna till granserna for de olika enheterna. Denna personliga
skyddsutrustning bodr endast anvandas av utbildade och behdériga personer eller under uppsikt av en utbildad och behérig person.
Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av instruktionerna i
denna broschyr. Denna personliga skyddsutrustning bér endast anvandas av uthildade och behoriga personer eller under uppsikt av
en utbildad och behérig person. Anvandarens sékerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens
forstaelse av instruktionerna i denna broschyr. Produkten skall endast anvandas av en person som &r utbildad och behérig i dess sakra
anvandning. Det maste sakerstallas att anvandarens halsotillstand inte paverkar dennes sakerhet vid normal anvandning av utrustningen
eller i handelse av nddfall. Vid tvivel, ta kontakt med en lakare. Denna personliga skyddsutrustning skall endast anvandas av personer
i god hilsa; vissa halso- eller sjukdomstillstand kan paverka sakerheten hos anvandaren, i tveksamma fall kontakta en lakare. For din
egen sakerhet bor du noga folja bruksanvisningen i fraga om anvandning, kontroll, underhall och férvaring. mDenna produkt ar en
oskiljaktig del av ett fallskyddssystem (EN363) vars funktion &r att minimera risken for skador vid fall. | ett komplett fallskyddssystem
(EN363), som begransar belastningstoppen till 6 kN vid ett fall (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), maste forankringspunkten kopplas
till fallskyddets forankringspunkt pa selen (EN361) via ett kopplingssystem. En fallskyddssele (EN361) &ar den enda
fallskyddsanordningen for kroppen som det ar tillatet att anvéanda i ett fallstoppssystem. Den maste kopplas till fallskyddssystemet med
hjalp av kopplingsenheter (EN362). Fore anvandning, se anvandningsrekommendationer fér varje komponent i systemet. Automatisk
uppdragningsenhet : Fastpunkten (hégst upp av hdljet) for denna fallstoppsanordning &r kopplad till férankringspunkten (EN795) i
byggnadsstrukturen med hjalp av en kopplingsenhet (EN362). V¥ Linans eller remmens @nde kopplas till selens fastpunkt pa ryggen
(EN361) med hjélp av en kopplingsenhet (EN362). (Selens fastpunkt vid sternum anvands endast i undantagsfall) . For att anvandas
till fallstoppsanordningen ska kopplingsenheterna (EN362) ha en vridfunktion av typ lekare. Fallstoppsanordningar kan vara utrustade
med olika &ndenheterna (lekare EN354),olika kopplingsenheter (EN362). | dessa fall, folj instruktionerna i anvandningsbroschyren till
varje komponent. Vissa fallstoppsanordningar ar utrustade med en fallindikator p& lekaren (se referenstabell). Vissa
fallstoppsanordningar har speciellaegenskaper (se referenstabell). ¥ funktionen Nar denna har fasts till en férankringspunkt ovanfor
anvandaren, tillater fallskyddsanordningen sma vertikala rorelser. Nar anvandaren forflyttar sig, rullas linan upp och ned langs en rulle.
En spannfjader ser till att linan hela tiden ar spand. Vid fall sparras linan av en sparrhake och fallet stoppas omgaende. For fallskydd
utrustade med en fallvarningsfunktion: vid ett fall visas en réd farg p& lekaren, och da syns inte den gréna fargen langre. @5 ¥ TEKNISKA
EGENSKAPER:TRO18XXY : Lina : kabeln / Vajerns diameter : @5 mm / Anordning : Rostfri stdl / Motstanskraft :>12 kN. V¥
FASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR: Det rekommenderas att tilldela en fallstoppsanordning for varje anvandare Denna
personliga skyddsutrustning kan endast anvandast av en person at gngen. fallstoppanordningen maste fastas vid en férankringspunkt
placerad ovanfor anvandaren (minimal motstandskraft: 12 kN (EN795)). Om inte annat anges far inte fallstoppsanordningen anvandas
i en konfiguration "HORISONTELL ANVANDNING" (se referenstabell). En pendelrorelse kan uppsta vid ett fall. For att begransa denna
pendelrérelse ska arbetsomradet och laterala forflyttningar begransas. Det far inte Gverstiga en vinkel pa 40° fran den vertikal axelnsom
gar genom forankringspunkten till fallstoppsanordningen. Slag mot en struktur kan orsaka allvarliga skador och @ven leda till déden.
Det rekommanderas att inte plétligt slappa stéllinan eller remmem nar denne &r utdragen. Det &r béttre att folja dess retur i holjet. 7) ¥
VARNING: Anordningens férankringspunkt ska alltid vara ovanfor eller p4 samma niva som arbetsytan. / Forankringsanordningens
avvikelse ska beaktas for att faststalla den nddvandiga fri hojd. For detta andamal ska den information som anges i
anvandningsintruktionerna beaktas. ¥ VARNING: = Under anvandningen, ska andorningen inte komma i kontakt med: =vassa foremal,
vassa kanter och strukturer med sma diameter, oljor, starka kemikalier, lagor, varma metaller, alla typer av elektriska ledare... =Eventuellt
skaffa ett skydd. = Av sadkerhetsskal och fére varje anvandning, kontrollera: =att anvandningsinstruktionerna som anges for varje
systemkomponent, féljs noga /=att den allmanna dispositionen for arbetssituationen begransar fallrisk, fallhéjd och pendelrérelsen i
handelse av fall. /=att fri hojd ar tillrackligt (friutrymme under anvandarens fotter) och att inga foremal kan hindra fallstoppssystemets
normala funktion Den s&kra hojden beror pa olika faktorer och inkluderar, men &r inte begransad till: Forankringsanordningens
maximala béjning.  Karbinhakens maximala bdjning. Lanksystemets forlangning.  Kroppsstddanordningens maximala strackning.
Forankringsplatsen i forhallande till anvandarens position nar fallet intraffar. Anvandarens langd. Dessutom laggs ett sakerhetsavstand
pa 1 m till for att erhalla den sakra hojden. For de olika faktorerna, se anvandarrekommendationerna for varje ingdende komponent i
systemet. TRO18XXY (EN360) : Lanksystemets férlangning. H varde (se referenstabell) Se till att lampligt friutrymme finns for
att forhindra att sla marken eller andra féremal i handelse av ett fall = Se till att behalla ett sékert avstand fran marken och elledningar
samt omraden dar det finns elrisker. VARNING! Det ar viktigt for din sékerhet att arbetet gors pa ett satt som minimera risken for fall
samt fallhdjden. Vv = ATERHAMTNINGSVINSCHENS FUNKTION (EN1496 Klass A - Endast for lyft) Intge personlig
skyddsutrustning ¥ FASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR: Varje anvéandare bor tilldelas en sadan anordning. Denna
ANORDNING far endast anvandas av en person at gangen. Forankringspunkten bor vara placerad ovanfér anvandaren. (minsta
motstand : 12kN (EN795)). Fastpunkten (som befinner sig hogst upp pa héljet) for anordningen ar kopplad till férankringspunkten
(EN795) pa strukturen med hjalp av en anslutning (EN362). Remsans eller kabelns ande &r ansluten till en bakre fastpunkt for en
helkroppssele (EN361) genom det integrerade kontaktdon som finns i utrustningen (EN362). (Selens fastpunkt vid sternum anvands
endast i undantagsfall) . En fallskyddssele (EN361) ar den enda fallskyddsanordning for kroppen som far anvandas. Utom vid motsatt
anvisning, ska anordningen inte anvandas i en konfiguration "HORIZONTELL ANVANDNING?”. (se referenstabell) ¥ KONTROLLER
FORE ANVANDNING: Av sakerhetsskal och fore varje anvandning, kontrollera: =Inget féremal far hindra denna raddningsanordnings
normala funktion. (Klass A )./ =Inget féremal far hindra denna raddningsanordnings normala funktion. = Fore varje gang man anvander
ANORDNINGEN ska det finnas en raddningsplan for att hantera alla typer av nddsituationer som kan uppsta under anvandningen. Under
raddningen maste man alltid ha direkt eller indirekt 6gonkontakt med den som ska raddas, eller ett anpassat kommunikationsmedel. V¥
funktionen =>For att dra igdng vinschen ska man fora in handtaget i aterhamtningssystemet. /VARNING! Endast for lyft ! =>TR018XXY
: = For att dra igang vinschen ska man fora in handtaget i aterhamtningssystemet. (Patenterat intuitivt raddningsvinsch "IN-OUT" system.
Separat och férenklad anvandning av funktionerna for fallskydd (OUT) och raddning (IN). ) / VARNING! Endast for lyft ! R&ddningssystem
endast avsett for lyftning. /= Nar lyftet ar avslutat ska man: = Ta bort veven for aterhamtningssystemet for att aterstalla det
fallskyddsléaget. (EP1) ¥ VARNING: Anvéand inte vinsch-systemet for vikter éver 150 kg. =>Aterhamtningssystemet far endast anvéndas
for att radda en person och inte for att hissa varor./=>Utfor inspektions-, underhalls-, och reparationsarbeten bara vid lastfri lyftanordning.
Endast kvalificerad personal far arbeta med bromsar och sparrar./=>Se pa lyftapparaten och lasten under alla rérelser. V!V
Begrénsningar: VFore arbeten som kraver anvandningen av en personlig skyddsutrustning, ar det viktigt att ha en raddningsplan i
handelse av nddsituationer som kan uppsta under operationerna. Produkter av metall och mekaniska produkter (fallstoppsanordning
med automastisk sakerhetsblock, glidklamma, férankringar etc...) : max. livslangd 20 ar fran tillverkningsaret (férvaring eller anvandning).
Livslangden anges som en indikation och kan variera beroende pa : - Underlatenhet att folja tillverkarens instruktioner om transport,
forvaring och anvandning /- "Aggressiva" arbetsmiljoer: havsomraden, kemiska miljoer, extrema temperaturer, skarpa kanter... /- Sarskilt
intensiv anvandning /- Rejéla stotar eller pafrestningar /- Brist pd information om produktens tidigare anvandning.  Varning: Dessa
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faktorer kan orsaka skador som &r osynliga for bléta 6gat. Varning: Vissa extrema forhallanden kan minska livslangden till endast nagra
dagar. Vvid tveksamhet , ta produkten ur bruk och genomfdra: - en kontroll /- en forstorelse. Livslangden erséatter inte en regelbunden
kontroll (minst arlig) som ger mojlighet att bedémma utrustningens skick. Om du ar oséker pa om enheten har anvants for att stoppa ett
fall, maste den omgaende tas ur anvandning och returneras till tillverkaren eller en behorig person. =>FOR ATT HITTA DITT LOKALA
KONTROLLSTALLE FOR DEN ARLIGA BESIKTNINGEN, GA TILL WWW.DELTAPLUS.EU. ¥Ingen modifiering, borttagning, tillagg
eller reparation pa den personliga skyddsutrustningen ska utféras utan samradd med tillverkaren. Far inte anviandas utanfor dess
anvandningsomrade, som anges i anvandningsinstruktionerna. Tillverkaren kan inte hallas ansvarig for nagon direkt eller indirekt olycka
som foljd av en anvandning som inte anges i denna broschyr eller en dndring pa utrustningen. Anvand inte utrustningen utanfér dess
begransningar. VFor att sakerstalla dess funktionsduglighet och darmed sakerheten for anvandaren, maste produkten kontrolleras
systematiskt:=>1/ genom att visuellt inspektera féljande punkter: / Stéllinans skick: ingen pabdrjad bristning eller skador pa en eller flera
tradar, ingen vikning, ingen brannskador, korrosion, oxidering eller formandringar av linans slagning. / skick for de metalliska delarna:
ingen slitage, formfoérandring, korrosion eller oxidering. /Allmann skick: leta efter eventuella férsamringar orsakade av solljus eller andra
klimatforhallanden / Korrekt funktion och Iasning av kopplingsenheterna. / Att fallindikatorn (pa lekaren) inte &r aktiverad (den roda fargen
ska inte synas). / Korrekt funktion av stallinas blockering och indragning. / Sarskilda forhallanden som fukt, sné, is, lera, smuts, farg, olja,
lim, korrosion, slitage av rem eller rep, etc. kan kraftigt minska fallstoppsanordningens funktion och prestanda. =2/ | féljande fall: fére
och under anvandningen / om en tvekan férekommer / Vid kontakt med kemikalier, l16sningsmedel eller bransle som kan paverka
funktionen. / om den har utsatts for ett fall. / minst var tolfte manad av tillverkaren eller ett behérigt organ valt av tillverkaren. m
REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga skyddsutrustningen: =Utrustningen maste kontrolleras minst var tolfte manad av
tillverkaren eller ett behorigt organ, valt av tillverkaren. Denna mycket viktigt kontroll sékerstéller utrustningens prestanda och darmed
anvandarens sékerhet. Denna kontroll genomfors i strikt dverensstdmmelse med tillverkarens procedurer for periodisk inspektion. Ett
skriftligt dokument som tillater att utrustningen anvandas igen maste mottas fére en ateranvandning av utrustningen. Detta dokument
namner tydligt att anvandarens sakerhet &r sammankopplad med utrustningens prestanda och hallbarhet. =Ordna reparation eller
utbyte av skyddsutrustningen om det behévs. =| enlighet med europeisk lagstiftning, skall identifieringsbladet fyllas i fére den forsta
anvandningen av produkten och uppdateras och férvaras med produkten och anvandningsintruktionerna av anvandaren. =Méarkningens
lasbarhet ska kontrolleras regelbundet. ¥ FALLINDIKATOR : =>Nar fallvarningen aktiveras och nar den rdda fargen visas: anvand inte
fallskyddet. Lat tillverkaren eller en behdorig tekniker underséka anordningen. Lekaren med fallvarningen ska bytas ut. | dessa fall, folj
instruktionerna i anvandningsbroschyren till varje komponent. ¥ VARNING: =Anvandarens sakerhet beror pad utrustningens
kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av instruktionerna i denna broschyr. =VARNING: All statisk eller
dymanisk Overbelastning kan skada den personliga skyddsutrustningen.  *VARNING: Anvandarens vikt , inklusivt kladerna och
utrustningen far inte Overstiga den maximala vikten angiven pa fallskyddet. =VARNING: Fallstoppsanordnningen med automatisk
sakerhetsblock far inte anvandas som kvarhallningssystem eller stédanordning. =*VARNING: Vid kontakt med kemikalier, I6sningsmedel
eller branslen som kan paverka funktionen maste anordningen tas ur bruk. Den maste kontrolleras och besiktas fére en ny anvandning.
=VARNING: Ett fallstoppsanordning som har varit med i ett fall far inte anvandas innan den har blivit kontrollerad for den kan ha skador
som &r osynliga for blotta 6gat. = Det ar farligt att skapa ditt egna personliga fallskyddssystem da varje sakerhetsfunktion kan stéra en
annan sakerhetsfunktion. =Ingen modifiering eller tillagg eller reparation far géras pa den personliga skyddsutrustning utan tillverkarens
skriftliga godk&nnande. = Anvand inte utrustningen utanfor dess anvandningsomrade som &r angivet i anvandningsinstruktionerna, eller
utanfor dess begransningar =Tillverkaren kan inte hallas ansvarig for nagon direkt eller indirekt olycka som foljd av en anvéndning som
inte anges i denna broschyr eller en andring pa utrustningen. =Temperatur pa arbetsmiljon : -32°C / +50°C . = TR018XXY : ICKE-
STANDARDISERADE EGENSKAPER: Denna personliga skyddsutrustning har testats med en pafrestning 50 % hogre 4n de normativa
kraven (150 kg). = PART 2: RECORD CARD :REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga skyddsutrustningen: (1)Produktreferens
(2)Foretag (3)Anvandarens namn (4)Serienummer,/Serienummer (5)Tillverkningsar (6)Datum forsta idriftsattning  (7)Inkopsdatum
(8)Inspektionsdatum  (9)Kommentarer (10)Datum nasta inspektion (11)Namn och signatur (12)Typ Personlig skyddsutrustning
(13)Automatisk uppdragningsenhet (14)ldentifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gangen och ska sedan
uppdateras och forvaras av anvandaren. Ska endast anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet.  (15)Antalet inspektioner
bestams av de nationella bestammelserna och i varje fall maste en kontroll utféras minst en gang per ar. Anvandaren ska spara
dokumentationen som medféljer produkten. mRISKANALYS: Riskerna som den personliga skyddsutrustningen avser att skydda mot
omfattas av en harmoniserad EN-standard. : EN360: Dessa produkter ar utformade for personligt skydd mot fall fran héjd. Anvandning
av denna personliga skyddsutrustning &r forbehallen behoriga personer som fatt lamplig uthildning eller som anvander den under uppsyn
av en kompetent ledare, och darmed reduceras felanvandning till ett minimum. Riskerna som den personligs skyddsutrustningen avser
att skydda mot omfattas inte av en harmoniserad EN-standard. : EN1496-A: Inga risker for: 1) Fallande féremal : Vinschen kan inte ga
forlorad. E6rvaring/Rengéring: Vid transport och forvaring bor produkten : /- forvaras i dess forpackning /- hallas fran all skarande
foremal, fratande amnen etc... / halla produkten fran direkt solljus, varme, lagor, varma metaller, oljor, branslen, starka kemikalier, syror,
fargamnen, losningsmedel, vassa kanter och strukturer med sma diameter. /Forvaras efter rengéring, skyddat mot ljus, p& en torr och
ventilerad plats. / Rengérs med tval och vatten, torkas av med en ren trasa och hangs i en valventilerad lokal for att torka, skyddad fran
direkt eld eller varmekallor; samma sak galler fér de delar som blev fuktiga under anvandingen. Blekmedel, starka rengdéringsmedel,
I6sningsmedel, bensin eller fargamnen far inte anvandas eftersom de kan paverka anordning prestanda. DA FALDSIKRING MED
AUTOMATISK TILBAGERULNING (i overensstemmelse med EN 360) & REDNINGSANORDNING TIL HAEVNING (i
overensstemmelse med EN 1496- Klasse A — Kun til ophejsning) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: FALDSIKRING MED
AUTOMATISK TILBAGEKALDELSE MED SPIL + 1 KONNEKTOR — 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: FALDSIKRING MED
AUTOMATISK TILBAGEKALDELSE MED SPIL + 1 KONNEKTOR - 30 M Brugsanvisning: Denne vejledning skal (ifglge geeldende
bestemmelser) overszettes af seelgeren til sproget i det land, hvor udstyret anvendes. Denne vejledning skal leeses og forstas af brugeren,
far det personlige veernemiddel eller redningsudstyr tages i brug. De prgvemetoder, der er beskrevet i normerne, repraesenterer ikke
de virkelige brugsbetingelser. Det er derfor vigtigt at undersgge hver enkelt arbejdssituation, og at hver enkelt bruger er helt uddannet i
de forskellige teknikker for at kende graenserne for de forskellige udstyrsdele. Anvendelsen af dette personlige veernemiddel er
forbeholdt personer, der har kompetence efter at have fulgt en passende uddannelse, eller som arbejder under direkte opsyn af en
kompetent overordne. Brugerens sikkerhed afhaenger af det personlige veernemiddels konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed
og en god forstaelse af instrukserne i denne brugervejledning. Brugeren er personligt ansvarlig for enhver anvendelse af dette personlige
veernemiddel, der ikke métte veere i overensstemmelse med forskrifterne i denne vejledning, samt i tilfaelde af ikke-overholdelse af de
sikkerhedsforanstaltninger, der geelder for dette personlige veernemiddel og er formuleret i denne vejledning. Produktet m& kun bruges
af en person, der er uddannet og kompetent i sikker brug heraf. Det skal sikres, at brugerens helbredsmaessige forhold ikke bergrer hans
sikkerhed under normal brug af udstyret eller i ngdstilfeelde. | tilfeelde af tvivl skal der sgges leege. Anvendelsen af dette personlige
veernemiddel er forbehold personer, der er ved godt helbred, da visse medicinske forhold kan bergre brugerens sikkerhed, i tilfeelde af
tvivl kontaktes en leege. For din egen sikkerheds skyld bar du ngje overholde instrukserne vedrgrende brug, eftersyn, vedligeholdelse
og opbevaring, som beskrevet i denne vejledning. mDette produkt er uadskilleligt fra et generelt faldsikringssystem (EN363), hvis funktion
er at minimere risikoen for legemsbeskadigelse ved fald. | et komplet faldsikringssystem (EN363), som begraenser belastningstoppen til
6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), skal forankringspunktet veere forbundet til seletgjets faldsikringspunkt (EN361) via et
forbindelsessystem. Faldsikringsselen (EN361) er det eneste kropsgribeudstyr, det er tilladt at anvende i et faldsikringssystem. Den skal
forbindes til faldsikringssystemet med koblingselementer (EN362). Fgr enhver anvendelse henvises der til brugsanbefalingerne for hver
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komponent i systemet. Anordning til automatisk tilbagetraekning : Fastgarelsespunktet (i toppen af huset) pa dette faldsikringsudstyr er
forbundet til ankerpunktet (EN795) pa strukturen med et koblingspunkt (EN362). ¥ Yderenden af kablet eller remmen er forbundet til et
fastgarelsespunkt pa ryggen af en sele (EN361) med et koblingselement (EN362). (Brystfastgarelsespunktet pa en sele anvendes kun
undtagelsesvist).  For at anvendes sammen med faldsikringsudstyret skal koblingselementet (EN362) have en drejefunktion af
hvirvelsjaekeltypen.  Faldsikringsudstyret kan veere udstyret med forskellige stopelementer (hvirvelsjeekel EN354) og forskellige
koblingselementer (EN362). | disse tilfaelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende brugervejledning, overholdes. Visse
faldsikringsudstyrsdele er udstyret med en funktion med en faldindikator, der er synlig p& hvirvelsjeeklen (se referencetabellen). Visse
faldsikringsudstyrsdele har seerlige specifikationer (se referencetabellen). ¥ FUNKTION: Nar den er fastgjort til ankerpunktet over
brugeren, tillader faldsikringsanordningen sma lodrette bevaegelser. Under de faser, hvor brugeren flyttes, ruller kablet sig pa og af en
tromle. Kablet holdes konstant stramt med en returfjeder. | tilfeelde af fald, blokerer en lasemekanisme kablets afrulning og stopper straks
det pabegyndte fald. Til faldstopanordninger, der er udstyret med en stgddeemper: | tilfeelde af fald vises den rade farve pa svirvien, det
vil sige, at den granne farve ikke mere er synlig. @5 ¥ TEKNISKE KARAKTERISTIKA:TR0O18XXY : Line : kablet / Kabeldiameter : @5
mm / Materialer : rustfrit stdl / Brudmodstand :>12 kN. V¥ UDFQ@RELSE OG/ELLER INDSTILLING: Det anbefales at tildele et
faldsikringsudstyr til hver bruger. Dette personlige vaernemiddel méa kun anvendes af en person ad gangen. Faldsikringsudstyret skal
fastggres i et ankerpunkt, der er placeret over brugeren (minimumsmodstand: 12 kN (EN795)). Hvis ikke andet er angivet, ma
faldsikringsudstyret ikke bruges i konfigurationen "HORISONTAL BRUG" (Se referencetabellen). Der kan ske en pendulbevaegelse
under et fald. For at begreense denne pendulbeveegelse skal arbejdszonen eller de sideveerts flytninger begreenses. De ma ikke overstige
en vinkel pa 40° fra den lodrette akse, der passerer faldsikringsudstyrets ankerpunkt. | s tilfeelde kan anslagskraften mod en
konstruktion give anledning til alvorlige kveestelser eller endda medfgre dadsfald. Det anbefales ikke pludseligt at slippe kablet eller
remmen, nar denne er rullet ud. Det er bedre at falge den tilbage i huset. (7) ¥ ADVARSEL: Udstyrets ankerpunkt skal altid vaere
placeret over eller pa samme niveau som arbejdsoverfladen. / Der skal tages hensyn til ankerudstyrets afvigelse for at bestemme den
ngdvendige frihgjde. Hertil skal de angivelser, der er specificeret i brugervejledningen til ankerudstyret tages i betragtning. V¥
ADVARSEL: = Under anvendelse méa udstyret ikke komme i kontakt med: =Aggressive kemikalier, flammer, varm metal, alle former for
elektriske ledere m.v. =Tag evt. hgjde for et beskyttelsesovertreek. = Af sikkerhedsgrunde og fer hver anvendelse kontrolleres: At de
brugsinstrukser, der er beskrevet for hvert element i systemet, overholdes /=At den generelle indretning af arbejdssituationen, risikoen
for fald, faldhgjden og pendulbeveegelsen i tilfaelde af fald er begraenset. /=At frihgjden er tilstreekkelig (fri plads under brugerens fgdder),
og at ingen forhindring kan forstyrre faldsikringssystemets normale funktion. Frihgjden afheenger af flere faktorer, men uden at
veere begraenset deraf, omfatter det: Den maksimale nedbgjning af forankringsanordningen. Den maksimale nedbgjning af
konnektorerne. Forleengelsen af forbindelsessystemet. Den maksimale straekning af kropsgribeanordningen. Placeringen af
forankringspunktet i forhold til det sted, hvor brugeren er placeret pa faldgjeblikket. Brugerens stgrrelse. Endvidere er
sikkerhedsafstanden 1 m tilfgjet for at fa veerdien af frihgjden. Der henvises til brugsanbefalingerne for hver systemkomponent for de
forskellige faktorer. TRO18XXY (EN360) : Forleengelsen af forbindelsessystemet. Veerdi H (Se referencetabellen) Sarg for, at
der er et passende faldfritrum for at forhindre, at jorden eller andre genstande rammes i tilfeelde af fald. = Planlaeg en sikkerhedsafstand
i forhold til jorden og el-ledninger eller omr&der, der udgar en elektrisk risiko. PAS PA! Det er vigtigt for din sikkerhed, at arbejdet udfares
saledes, at risikoen for fald og hgjden af et fald reduceres til et minimum. V!V = FUNKTION AF MODTAGESPILSYSTEMET (EN1496
Klasse A - Kun til ophejsning) Ikke et personligt vaernemiddel. ¥ UDFQJRELSE OG/ELLER INDSTILLING: Det anbefales at tildele en
anordning til hver enkelt bruger. Denne ANORDNING MA kun anvendes til en enkelt person ad gangen. Forankringspunktet bgr befinde
sig oven over brugeren. (minimumsmodstand : 12kN (EN795)). Fastggrelsespunktet (placeret gverst p4 enheden) pa denne enhed er
forbundet med strukturens forankringspunkt (EN795) ved hjeelp af et stik (EN362). Enden af kablet eller selen er forbundet til et
fastggrelsespunkt pa ryggen af et komplet seletgj (EN361) med den konnektor, der er indbygget i udstyret (EN362).
(Brystfastggrelsespunktet pa en sele anvendes kun undtagelsesvist). En faldsikringssele (EN361) er den eneste anordning til fastholdelse
af kroppen, som det er tilladt at benytte. Medmindre andet er angivet, ma enheden ikke bruges i konfigurationen "HORISONTAL BRUG".
(Se referencetabellen) ¥ KONTROLLER FOR ANVENDELSE: Af sikkerhedsgrunde og fer hver anvendelse kontrolleres: At der ingen
forhindringer er for at forstyrre den normale funktion af denne redningsanordning. (Klasse A )./ At der ingen forhindringer er for at
forstyrre den normale funktion af denne redningsanordning. =Fgr enhver operation, der saetter ANORDNINGEN i veerk, udarbejdes
der en redningsplan, der tager hgjde for enhver teenkelig ngdsituation, der kan opsta under driften. Under redningsoperationen skal der
altid holdes direkte eller indirekte visuel kontakt med den reddede person eller ethvert andet tilpasset kommunikationsmiddel. V¥
FUNKTION: =For at saette spillet i funktion, indseettes handsvinget i modtagesystemet. /PAS PA! Kun til ophejsning ! =>TR018XXY :
=> For at szette spillet i funktion, indsaettes handsvinget i modtagesystemet. (Intuitivt "IN-OUT"-system pa det patenterede redningspil.
Separat og forenklet brug af faldstop (OUT) og redningsfunktioner (IN). ) / PAS PA! Kun til ophejsning ! Redningssystem til ophejsning
alene. /= Nar lgfteoperationen er udfert, skal man: = Fjern grebet fra sikkerhedssystemet for at seette det tilbage i faldsikringstilstand.
(EPl) ¥ ADVARSEL: Brug ikke modtagespilfunktionen, hvis vaegten er over 150 kg. =>Modtagesystemet ma kun bruges til redning af
en person og ikke til lgftning af varer./=>Inspektions-, vedligeholdelses- og reparationsarbejde ma kun gennemfgres pa lastfrit |aftegre;.
Arbejde pa bremser og lase ma kun gennemfgres af hertil kvalificeret, specialiseret personale./=Hold gje med lgfteudstyr og last under
alle beveegelser. V!V Anvendelsesbegraensninger: VFar enhver operation, der ngdvendigger et personligt veernemiddel, skal der
iveerkseettes en redningsplan for at vaere forberedt pa alle ngdsituationer, der matte opstd under operationen. Metalprodukter og
mekaniske produkter (faldsikringsudstyr med automatisk indrulning, glidere, arbejde pa tov, forankringer osv.) : En maksimal levetid pa
20 ar fra fabrikationsdato (opbevaring og anvendelse inkluderet). Levetiden er vejledende. Fglgende faktorer kan ggre, at de varierer
meget: -lkke-overholdelse af fabrikantens instrukser for transport, opbevaring og anvendelse, /-"Aggressivt" arbejdsmiljg: Havmiljg,
kemikalier, ekstreme temperaturer, skeerende kanter m.v. /-Seerlig intensiv anvendelse, /-Stad eller store speendinger, /-Ukendskab til
produktets fortid. Bemaerk: Disse faktorer kan forarsage gdeleeggelser, der ikke kan ses med det blotte gje. Bemazerk: Visse ekstreme
forhold kan reducere produktets levetid til nogle dage. V1 tvivistilfeelde skal produktet systematisk fijernes for at underga enten: - Et
eftersyn /- En destruktion. Levetiden kan ikke erstattes af periodisk undersggelse (minimum arligt), der gar det muligt at bedgmme
produktets tilstand. | tilfeelde af tvivl, eller hvis enheden blev brugt til at stoppe et fald, skal den straks treekkes tages ud af brug og
returneres til producenten eller enhver kompetent person udpeget af denne. =FOR AT FINDE DIT CENTER FOR ARSGODKENDELSE
BEDES DU SE WWW.DELTAPLUS.EU. V¥V Enhver andring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige veernemiddel ma ikke finde
sted uden fabrikantens forudgaende tilladelse og uden dennes driftsmader. Ma ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er defineret
i anvendelsesvejledningen. Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som falge af
en andring eller en anvendelse, der ikke er forudsat i denne vejledning. Brug ikke dette udstyr ud over dets graenser. VFor at sikre
funktionstilstanden og dermed brugerens sikkerhed, skal produktet systematisk kontrolleres:=>1/ ved visuel inspektion af fglgende
punkter: / Kablets tilstand: Ingen overrivning af en eller flere trade, ingen knaek, ingen forbreending, ingen korrosion eller oksidering, inden
deformering af kablets strenge. / Metaldeles tilstand: Intet slid, ingen deformationer, ingen korrosion eller oksidering. /Generel tilstand:
Se efter eventuelle nedbrydninger pa grund af ultraviolet straling eller andre klimatiske betingelser / Korrekt funktion og lasning af
koblingselementer. / At faldindikatoren (p& hvirvelsjeeklen) ikke er udlgst (den rede farve ma ikke komme frem). / Korrekt funktion af
tilbagetraekningsfunktionen og kabelblokeringen. / Saerlige forhold som f.eks. fugt, sne, is, snhavs, urenheder, maling, olie, lim, korrosion,
slid pa remmen eller tovet osv. kan reducere faldsikringsudstyrets funktion betragteligt. =>2/ | fglgende tilfeelde: Far og under brug / i
tvivistilfeelde / i tilfeelde af kontakt med kemiske, oplgsningseller breendbare produkter, som vil kunne pavirke funktionen. / hvis den har
veeret ude for spaendinger under et tidligere fald. / minimum hvert ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget
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hertil af denne. = PERIODISK UNDERS@JGELSE AF DET PERSONLIGE VARNEMIDDEL: =Der skal udfgres en undersggelse
minimum en gang hvert ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget af denne. Denne meget vigtige kontrol
vedrgrer det personlige veernemiddels effektivitet og dermed brugerens sikkerhed. Denne kontrol skal udfgres i ngje overensstemmelse
med producentens periodiske undersggelsesprocedurer. Der skal under denne kontrol udstedes et skriftligt dokument, der giver tilladelse
til brug igen, for at man kan genbruge det personlige veernemiddel. Dokumentet skal praecisere, at brugerens sikkerhed haenger sammen
med vedligeholdelse af udstyrets effektivitet og modstand. =Om ngdvendigt skal det personlige veernemiddel repareres eller udskiftes.
=| overensstemmelse med de europaeiske forskrifter skal identifikationskortet udfyldes far farste ibrugtagning af produktet, og derefter
holdes opdateret og opbevares sammen med produktet og brugerens brugsanvisning. =Laesbarheden af produktmeerkningen skal
kontrolleres med regelmaessige mellemrum. ¥ FALDINDIKATOR: = Nar faldindikatoren er udlgst, forsvinder den rgde farve : Brug ikke
faldstopanordningen. F& kontrolleret og efterset faldstopanordningen hos producenten eller en kompetent organisation, der er
bemyndiget af denne. Sjaeeklen med faldindikatoren skal udskiftes. | disse tilfeelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende
brugervejledning, overholdes. ¥ ADVARSEL: =Brugerens sikkerhed afheenger af det personlige veernemiddels konstante
virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstaelse af instrukserne i denne brugervejledning. *ADVARSEL: Enhver statisk eller
dynamisk overbelastning kan forarsage beskadigelse af det personlige veernemiddel. = =ADVARSEL: Brugerens vaegt inklusive
bekleedning og udstyr ma ikke overskride den maksimumveegt, der er angivet pa faldsikringen. ADVARSEL: Anvend ikke
faldsikringsudstyr med automatisk tilbagerulning som fastholdelsessystem eller arbejdsfastholdelsesudstyr. =ADVARSEL: | tilfeelde af
kontakt med kemiske, oplgsnings- eller breendbare produkter, der vil kunne pavirke funktionen, tages faldsikringsudstyret ud af brug. Fa
det kontrolleret og undersggt far enhver gen-anvendelse. *ADVARSEL: Brug ikke faldsikringsudstyr, der har vaeret ude for et alvorligt
fald, far det er blevet kontrolleret og undersgagt, da det kan have faet skader, der er usynlige for det blotte gje. = Det er farligt at skabe
sit eget faldsikringssystem, da hver sikkerhedsfunktion kan forstyrre en anden sikkerhedsfunktion. =Enhver aendring eller tilfgjelse eller
reparation af det personlige veernemiddel ma ikke finde sted uden fabrikantens forudgdende skriftlige tilladelse og uden dennes
driftsmader. = Ma ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er defineret i anvendelsesvejledningen, og ikke ud over sine graenser.
=Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som fglge af en endring eller en
anvendelse, der ikke er forudsat i denne vejledning. = Arbejdsmiljgtemperatur : -32°C / +50°C . == TR018XXY : EKSTRAORDINARE
EGENSKABER: Dette personlige veernemiddel er afprgvet med et specifikt tryk over 50% i forhold til normgivne krav (pa 150 kg).. =
PART 2: RECORD CARD :PERIODISK UNDERS@GELSE AF DET PERSONLIGE VARNEMIDDEL: (1)Produktreference (2)Firma
(3)Navn pa bruger (4)Partinummer,/Serienummer (5)Fabrikationsdato (6)Dato for farste ibrugtagning (7)Kgbsdato (8)Dato for eftersyn
(9)Kommentarer (10)Dato for naeste eftersyn (11)Navn og underskrift (12)Type Personlige veernemidler (13)Anordning til automatisk
tilbagetraekning (14)ldentifikationskortet skal veere udfyldt fer fgrste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af
brugeren. Ma kun anvendes som beskrevet i brugervejledningen. (15)Disse kontrollers hyppighed skal overholde nationale forskrifter,
og under alle omstaendigheder skal kontrollen udfgres mindst en gang om &ret. Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal
opbevares af brugeren personligt. mRISIKOANALYSE: Risici, som personligt beskyttelsesudstyr er beregnet pa at beskytte imod i
henhold til en harmoniseret EN-standard : EN360: Disse produkter er udviklet til individuel beskyttelse mod fald fra hgjden. Anvendelse
af dette personlige veernemiddel er forbeholdt kompetente personer, der har fulgt en passende uddannelse, eller som arbejder direkte
under en leder med kompetence, hvorved forkert brug reduceres til et minimum. Risici, som personligt beskyttelsesudstyr er beregnet
pa at beskytte imod i henhold til en harmoniseret EN-standard : EN1496-A: Ingen risiko for: 1) Faldende genstande : Spillet kan ikke
tabes. Opbevarings/Renggrings: Under transport og opbevaring: /- Behold produktet i emballagen /- Fjern produktet fra alle skaerende,
slibende osv. Genstande... / Hold produktet borte fra: Solstraler, varme, flammer, varmt metal, olie, olieprodukter, aggressive kemiske
produkter, syrer, farvestoffer, oplasningsmidler, skarpe kanter og strukturer med lille diameter. /Opbevares efter renggring uden lys pa
et tart og ventileret sted. / Renggres med vand og saebe, tar af med en klud og haeng det i et udluftet lokale, sa det tarrer naturligt og pa
afstand af aben ild eller varmekilder, dette geelder ogsa for elementer, der har faet fugt under anvendelsen. Brug ikke klor, aggressive
rengaringsmidler, oplgsningsmidler, benzin eller farvestoffer, da disse substanser kan pavirke systemets ydelse. FI KELAUTUVA
TARRAIN (EN 360) & NOSTOPELASTUSLAITE (yhteensopiva EN 1496- Luokka A — Vain nostoihin) PROTECTOR ELEVATOR
TRO01820U: KELAUTUVA VAIJERITARRAIN JA VINSSI + 1 KIINNITIN - 20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: KELAUTUVA
VAIJERITARRAIN JA VINSSI + 1 KIINNITIN - 30 M Kayttéohjeet: Nama ohjeet on tarvittaessa kaénnettava kayttbmaan kielelle.
Kayttdjan on ennen suojavédlineen tai pelastusvélineet kayttdéa luettava ja ymmarrettdvd ndma ohjeet. Standardeissa kuvatut
testausmenetelmat eivat edusta todellisia kayttotilanteita. Tasta syysta jokainen tydskentelytilanne on analysoitava erikseen ja kayttajilla
on oltava riittdva koulutus, jotta he tuntisivat eri laitteiden kayttorajat.  Tatd suojavélinettd (PPE) saavat kayttaa vain patevat,
asianmukaisesti koulutetut tai patevan vastuuhenkildn suorassa alaisuudessa toimivat henkilot. Kayttéturvallisuus riippuu suojavéalineen
toimintakunnosta. Kayttéturvallisuuden edellytyksen& on tédssa annettujen ohjeiden noudattaminen. Jos suojavdline ei ole téssa
annettujen maardysten mukainen tai jos suojavalineen kayttdon liittyvid turvaohjeita ei noudateta, kaiken kayttdon liittyvan vastuun kantaa
kayttaja henkilékohtaisesti. Tuotetta saavat kayttda vain sen turvalliseen kayttéon koulutetut patevat henkilét. On varmistettava, etta
kayttajan terveydentila ei aseta rajoituksia laitteen kaytolle normaalioloissa tai hatétilanteessa. Epavarmoissa tapauksissa asiaa on
tiedusteltava ladkariltd. Ta&man suojaimen kayttajan terveyden on oltava hyva. Kéyttajan terveydentila voi vaikuttaa kayttoturvallisuuteen.
Tiedustele epadvarmoissa tapauksissa asiaa ladkariltd. Noudata tarkasti tassd kayttdoppaasa annettuja kayttd-, tarkastus-, huolto ja
varastointiohjeita. mTama tuote on erottamaton osa (EN363) putoamisenestojarjestelmaa, jonka tehtdavand on minimoida
loukkaantumisriski putoamistilanteessa. Taydellisessd putoamisenestojarjestelmassa (EN363), joka rajoittaa putoamisenaikaisen
kuormitushuipun 6 kN:iin (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), Kkiinnityspiste on liitettdva valjaiden putoamisenestolaitteen
kiinnityspisteeseen (EN361) linkkijarjestelman kautta. Putoamisenestovaljaat (EN361) ovat ainoa putoamissuojainjarjestelmassa sallittu
vartalonsuojain. Ne on kytkettava putoamisenestojarjestelmaan kiinnittimien avulla (EN362). Perehdy ennen kayttdonottoa jarjestelman
kunkin osan kayttésuosituksiin. Automaattipalautin : Taman putoamissuojaimen kiinnityspiste (EN795) (suojakotelon yldosassa) on
kytketty kiinnittimella (EN362) rakenteen ankkurointipisteeseen. VVaijerin tai hihnan paa on kytketty valjaiden (EN361)
selkékiinnityspisteeseeen kiinnittimella (EN362). (valjaiden rintakiinnityspistetta kaytetddn ainoastaan poikkeustapauksessa).
Kiinnittimissd (EN362) on putoamissuojaimeen yhdistamista varten oltava nivellenkki-tyyppinen kaantyva Kkiinnitysjarjestely.
Putoamissuojaimissa voi olla erilaisia paate-elementteja (nivellenkki EN354) ja kiinnittimi& (EN362). Noudata néissa tapauksissa
valinekohtaisessa kayttdoppaassa annettuja ohjeita. Joidenkin putoamissuojainten nivellenkeissa on nékyva putoamisilmaisin (katso
viitetaulukko). Joissain putoamissuojaimisssa on erityisominaisuuksia (katso viitetaulukko). ¥ TOIMINTA: Kun putoamisen pysaytyslaite
kiinnitetdan kayttajan ylapuolella olevaan kiinnityskohtaan, voidaan tehda pienid pystysuuntaisia liikkeitd. Kayttajan siirtoliikkeiden
aikana vaijeri kelautuu rummulle ja siltd ulos. Vaijeri pysyy palautusjousen ansiosta jatkuvasti kirealla. Putoamistapauksessa lukituslaite
lukitsee vaijerin automaattisesti pysayttden kayttdjan putoamisen valittémasti. Putoamisilmaisimella varustetut putoamissuojaimet:
putoamistapauksessa nivellenkkiin iimestyy punainen véarimerkki tai vihred merkki poistuu nakyvista. (@5 Vv TEKNISET
TIEDOT:TRO18XXY : Liitoskdysi : vaijerista / Vaijerin halkaisija : @5 mm / Materiaali : ruostumaton terés / repedmankesto :>12 kN. ¥
PAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: Jokaiselle kayttéjalle on suositeltavaa jarjestdd oma putoamissuojain.  Tamé suojavéline saa
olla kerrallaan vain yhden henkilon kaytdssa. Putoamissuojain on kiinnitettava kayttajan ylapuolella sijaitsevaan ankkurointipisteeseen
(vahimmaiskestavyys: 12 kN (EN795)). Jos muuta ei ole ilmoitettu, putoamissuojainta ei saa soveltaa "VAAKAKAYTTOON" (katso
viitetaulukko).  Putoamisen yhteydessa voi esiintyd heiluntaliikettd. Heiluntaliikkeen rajoittamiseksi tyfaluetta tai sivuttaisliikkeitéd on
rajoitettava. Niiden kulma ei saa olla vaaka-akselista laskettuna yli 40° putoamissuojaimen ankkurointipisteeseen nahden. (8) Tallaisessa
tapauksessa estettd pain isketytymisen seurauksena voi olla hengenvaarallinen loukkaantuminen. Vaijeria tai hihnaa ei ole suositeltavaa
vapauttaa &killisesti sen ollessa uloskelautuneena. Se on suositeltavaa saattaa koteloonsa. d@ ¥ HUOMAUTUS: Laitteen
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ankkurointipisteen on aina sijaittava tyéskentelytason yldpuolella tai sen tasalla. / Ankkurointilaitteen poikkeama on huomioitava
vaadittavien turvavélien maarittdmiseksi. Tatd varten on huomioitava ankkurointilaitteen kayttboppaassa annetut tiedot. v
HUOMAUTUS: = Kaytdn yhteydessa laite ei saa olla kosketuksissa seuraaviin: =leikkaavat osat, leikkaavat osat, jyrkat kulmat,
pienihalkaisijaiset rakenteet, 0ljyt, aggressiiviset kemikaalit, liekit, kuumat metallit, kaikenlaiset sdhkdnjohtimet jne. =Tarvittaessa on
kaytettdva suojakuorta. = Turvallisuussyistd ja aina ennen kaytt6d on tarkastettava seuraavat: -ettd jarjestelman kaikkien osien
kayttdohjeita noudatetaan /-ettd yleinen tydskentelytilanne rajoittaa putoamisriskia, putoamiskorkeutta ja heiluntaliiketta
putoamistapauksessa. /ettd turvavali (kayttdjan jalkojen alla oleva vapaa tila) on riittdva ja ettd mikdan ei hairitse
putoamissuojainjarjestelméan toimintaa. (@6 Pystyvalys riippuu useista tekijoistd, niihin kuitenkaan rajoittumatta, kasittaen:
Ankkurointilaitteen suurin taipuma. Liittimien suurin taipuma. Liitdntajarjestelman venyma. Korin pito maksimissaan. Ankkurointipisteen
sijainti suhteessa paikkaan, johon kayttaja sijoittuu putoamishetkella. Kayttdjan koko. Tahan lisataan viela 1 metrin turvaetaisyys, jotta
saadaan pystyvalyksen arvo. Katso eri tekijdiden osalta jarjestelman kunkin komponentin kayttda koskevat suositukset. TRO18XXY
(EN360) : Liitantajarjestelman venyma. H-arvo (katso viitetaulukko) Varmista, ettd putoamiskorkeus on oikein mitattu, jotta
tormaykset maahan tai muihin esteisiin voitaisiin putoamistapauksessa valttda. => Varmista turvaetaisyysmaahan ja sahkélinjoihin tai
sahkoriskeille alttiisiin alueisiin. HUOMIO! Turvallisuussyista tydskentely on jarjesteltava siten, ettd putoamisvaara ja putoamiskorkeus
ovat mahdollisimman pienet. V!V = PELASTUSVINSSIJARJESTELMAN TOIMINTA (EN1496 Luokka A - Vain nostoihin) Ei
henkilékohtaista suojalaitteella. ¥ PAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: On suositeltavaa varata oma véline jokaiselle kayttajalle.
LAITETTA saa kayttaa vain yksi henkild kerrallaan. Ankkurointikohdan tulee olla kayttajan ylapuolella. (vdhimmmaismurtolujuus : 12kN
(EN795)). Asennuskohta (sijaitsee kotelon ylaosassa) kiinnitetaén rakenteen kiinnityskohtaan (EN795) liittimella (EN362). Kaapelin tai
hihnan paa on kytketty kokovartalovaljaiden selén kiinnityskohtaan (EN361) laitteen integroidun liittimen kautta (EN362). (valjaiden
rintakiinnityspistetta kéytetaan ainoastaan poikkeustapauksessa). Putoamissuojan valjaat (EN361) on ainut vartalon tarttumislaite, jonka
kaytto on luvallista. Ellei toisin mainita, laitetta ei saa kayttad VAAKASUUNTAINEN KAYTTO -kokoonpanossa (katso viitetaulukko) V¥
TARKASTUKSET ENNEN KAYTTOA: Turvallisuussyistd ja aina ennen kayttéa on tarkastettava seuraavat: *Mikdan ei saa estaa
pelastuslaitteen normaalia toimintaa. (Luokka A )./ \Mikaan ei saa estaa pelastuslaitteen normaalia toimintaa. =>Aina ennen LAITTEEN
kayttéa on laadittava pelastussuunnitelma, joka kattaa kaikki kayton aikana mahdollisesti syntyvét vaaratilanteet. Pelastustoimenpiteen
aikana pelastettavaan henkilddn on oltava jatkuva nakdyhteys tai yhteys muulla tavoin. ¥ TOIMINTA: =>Kahva on ennen vinssin
kayttbonottoa asetettava pelastusjarjestelméan. /HUOMIO! Vain nostoihin !  =>TR018XXY : = Kahva on ennen vinssin kayttéonottoa
asetettava pelastusjarjestelmaan. (Patentoidun pelastusvinssin intuitiivinen "IN-OUT"-jarjestelm&. Putoamissuojauksen (ULOS) ja
pelastuksen (SISAAN) toimintojen erillinen ja yksinkertaistettu kayttd. ) / HUOMIO! Vain nostoihin ! Pelastusjarjestelma vain nostoja
varten. /=> Toimenpiteet noston jalkeen: = Poista kampi talteenottojarjestelmasta ja palauta se putoamissuojaustilaan. (EPI) V¥
HUOMAUTUS: Ala kaytad pelastusvinssitoimintoa, jos nostettavan paino on yli 150 kg. = Pelastusjarjestelmai saa kayttaa vain
henkildiden pelastamiseen - ei tavaroiden nostamiseen./=>Tarkastus-, huolto- ja korjaust6itd saa suorittaa vain nostimen ollessa
kuormittamattomassa tilassa. Vain asianmukaisesti koulutetut ja valtuutetut ammattihenkilot saavat tehd& jarruihin ja lukituksiin
kohdistuvia toitd./=>Nostolaitetta ja kuormaa on valvottava kaikkien liikkeiden aikana.V¥!V Kayttdrajoitukset: VAina ennen
suojavalineen kayttdéd on tehdtvd pelastussuunnitelma, joka kattaa kaikki kaytén aikana mahdollisesti syntyvat hatatilanteet.
Metallituotteet ja mekaaniset tuotteet (automaattisdadolla varustettu liukuva putoamisenestin, kdysity6t, ankkuroinnit jne.) : kayttoika
enintaan 20 vuotta alkaen valmistuspaivayksesta (mukaan lukien varastointi ja kayttd). Kayttdika on ohjeellinen. Seuraavat tekijat voivat
vaikuttaa siihen voimakkaasti: - Valmistajan antamien kuljetus-, varastointi- ja kayttdohjeiden laiminlyonti. /- Toimintaympéristé on
"aggressiivinen": meri-ilmasto, kemikaalit, aarilampdtilat, terévat reunat jne. /- Poikkeuksellisen intensiivinen kaytto. /- Voimakkaita isku-
ym- rasituksia. /- Tuotteen kayttdhistoria tuntematon. Huomio: ndma tekijat voivat heikentda tuotetta tavalla, jota ei voi havaita
silmamaaraisesti. Huomio: tietyt dariolot voivat lyhentda kayttdéian muutamiin paiviin. V¥ Epailyttavissa tapauksissa voidaan valita
jompikumpi toimintatapa: - tuotteen tarkastus /- tuotteen tuhoaminen. Kayttéikdmaarityksestd huolimatta tuotteelle on aina tehtava
maaraaikaistarkastus (vahintddn vuosittain), jolla voidaan maérittdd tuotteen kunto. Epavarmoissa tapauksissa tai, jos laite on
pysayttanyt pudotuksen, se on poistettava valittdméasti kaytdsta ja palautettava valmistajalle tai sen edustajalle. == KATSO LAHIN
TARKASTUSKESKUS OSOITTEESTA WWW.DELTAPLUS.EU. ¥V Tuotteeseen ei saa tehda muutoksia, lisdyksia tai korjauksia ilman
valmistajan ennakkolupaa. Valmistajan toimintaohjeita on noudatettava. Tuotetta ei saa kayttda kayttboppaassa annetuista ohjeista
poikkeavalla tavalla. Valmistaja ei ota vastuuta tdméan kayttboppaan vastaisesta muutoksista tai kaytdstéd mahdollisesti aiheutuneista
suorista tai epasuorista vahingoista. Laitteelle asetettuja kayttorajoja ei saa ylittdd. V¥ Toimintakunnon ja kayttajan turvallisuuden
varmistamiseksi tuoteelle on tehtéva jarjestelméllinen tarkastus:=>1/ Seuraavat kohteet on tarkastettava silmamaaraisesti: / Vaijerin
kunto: ei alkavaa yhden tai useamman saikeen rispaantumista, ei taitoksia, ei palovaurioita, ei korroosiota, ei hapettumista, ei
muodonmuutoksia vaijerin punoksessa. / Metalliosien kunto: ei kulumista, ei muodonmuutoksia, ei korroosiota tai hapettumista.
/Yleiskunto: tutki UV-séteilysta ja muista ilmasto-oloista johtuvat mahdolliset vauriot / Kiinnitinten asianmukainen toiminta ja lukittuminen.
/ ettd putoamisilmaisin (nivellenkissa) ei ole lauennut (punaista varia ei saa nakya). / Vaijerin kelauksen ja lukituksen asianmukainen
toiminta. / Kosteus, lumi, jaa, kura, epdpuhtaudet, maali, 6ljy, liima, korroosio, hihnan tai kdyden kuluminen jne. voivat merkittavasti hairita
putoamissuojaimen toimintaa. =>2/ seuraavissa tapauksissa: ennen kayttda ja sen aikana / epailyttévissa tapauksissa / mikali tuote joutuu
kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden kanssa, jotka voivat heikentd& sen ominaisuuksia. / jos se on joskus altistunut
pudotusrasitukselle. / tuote on vahintdaan kerran vuodessa annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation
tarkastettavaksi. = SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS: =Tuote on vahintaan kerran vuodessa annettava valmistajan tai
valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. Taman erittdin tarkean tarkastuksen avulla varmsitetaan suojavélineen
toimintakunto ja siten kayttajan turvallisuus. Tama tarkistus on tehtava valmistajan sdanndllisia tarkistusmenettelyja tarkasti noudattaen.
Suojavélineen uudelleenkayttéd varten on saatava kirjallinen tarkastustodistus. Tama asiakirja vahvistaa, etta laitteen toimintakunto ja
kestavyys on asianmukainen ja kayttajan turvallisuus on varmistettu. =>Korjauta tai vaihda suojalaite tarvittaessa. =EU-lainsdadannon
mukaan tietolomake on taytettdva ennen tuotteen ensimmaista kayttokertaa, minka jalkeen sitd on paivitettava ja slilytettava tuotteen
mukana. My0s kayttdopasta on sailytettéva tuotteen lahiympéaristdssa. =>Merkintdjen luettavuus on tarkastettava saanndllisesti. V¥
PUTOAMISILMAISIN: =Kun putoamisilmaisin laukeaa, nékyviin ilmestyy punainen varimerkki : &la kéayta putoamissuojainta. Tuote on
annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. Putoamisilmaisimella varustettu nivellenkki on
vaihdettava. Noudata ndissa tapauksissa valinekohtaisessa kayttboppaassa annettuja ohjeita. ¥ HUOMAUTUS: =Kayttéturvallisuus
riippuu  suojavalineen toimintakunnosta,kayttéturvallisuuden edellytyksend on tassd annettujen ohjeiden noudattaminen.
*HUOMAUTUS: Staattinen tai dynaaminen ylikuormitus saattaa vaurioittaa suojavélinettd. HUOMAUTUS: Kayttdjan kokonaispaino
(ml. vaatteet ja varusteet) ei saa ylittdd putoamissuojaimessa ilmoitettua maksimipainoa. *HUOMAUTUS: Ala kaytad kelautuvalla
tarraimella varustettua putoamissuojainta varmistusjarjestelmana tai tukijarjestelyna. *HUOMAUTUS: Poista laite kaytosta, mikali se
joutuu kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden kanssa, jotka voivat vaikutaa laitteen toimintaan. Anna laite ennen uutta
kayttdonottoa tarkastettavaksi ja hyvaksyttavaksi. *HUOMAUTUS: Jos putoamissuojain on ottanut vastaan voimakkaan pudotuksen, se
on tarkastettava ja hyvaksyttdva ennen uutta kayttdonottoa. Laitteeseen on voinut syntyd vaurioita, jotka eivat ole havaittavissa
silmamaaraisessa tarkastuksessa. = Oman henkil6kohtaisen putoamissuojajarjestelman luominen on vaarallista, koska jokainen
yksittéinen turvatoiminto voi hairita jotain toista turvatoimintoa. =Suojavaélineisiin ei saa tehda muutoksia, lisdyksia tai korjauksia ilman
valmistajan etukateen myontadmaa kirjallista lupaa. Toimenpiteiden on oltava annettujen ohjeiden mukaisia. = Tuotetta ei saa kayttaa
kayttboppaassa annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla. Tuotteen kayttdrajoja on noudatettava. =Valmistaja ei ota vastuuta taman
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kayttboppaan vastaisesta muutoksista tai kaytdsta mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epésuorista vahingoista. =Tydympariston
lampétila : -32°C / +50°C . = TRO18XXY : POIKKEUS VAKIOERITTELYSTA: Tamé& suojavéline on testattu vaatimuksia 50 %
suuremmalla massalla (150 kg). = PART 2: RECORD CARD :SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS: (1)Tuoteviite (2)Yritys
(3)Kayttajan nimi (4)erdn numero,/Sarjanumero (5)Valmistusvuosi (6)Kayttdonottopéiva (7)Ostopaivays (8)Tarkastuspaivamaara
(9)Huomautuksia (10)seuraavan tarkastuksen paivamaara (11)Nimi ja allekirjoitus (12)Tyyppi Henkilokohtaiset suojavalineet
(13)Automaattipalautin ~ (14)Kayttdjan on sailytettdva lomake ja paivitettava tiedot saanndllisesti.Varuste on tarkoitettu ainoastaan
ohjeessa kuvattuun kayttoon. (15)Tarkastukset on tehtdva maaravalein paikallisten maardysten mukaisesti, ja vahintaan kerran
vuodessa. Kayttajan on sailytettdva jokaisen mukana toimitettu dokumentaatio maardamattéman ajan. mVAARA-ANALYYSI Vaarat,
joilta henkildsuojaimen on tarkoitus suojata EN-standardin mukaan : EN360: Nama tuotteet on tarkoitettu putoamissuojaimiksi. Naiden
henkilonsuojainten kayttd on varattu siihen patevdityneille henkiléille, jotka ovat saaneet kayttoon asianmukaisen koulutuksen tai jotka
tydskentelevat asianmukaisen koulutuksen saaneen tyénjohtajan valittémassa valvonnassa, jolloin mahdollisuus vaaranlaiseen kayttéon
on mahdollisimman pieni. Turvasalpa : EN1496-A: Ei seuraavien riskid: 1) Putoava esine : lukittuva vinssi. Séailytystd/Puhdistusta:
Kuljetuksen ja varastoinnin yhteydessa: /- sailyta tuotetta pakkauksessaan /- &la altista tuotetta leikkaaville, hankaaville yms. voimille... /
ala altista tuotetta seuraaville: auringonsateily, kuumuus, liekit, kuumat metallit, 6ljyt, petrokemian tuotteet, aggressiiviset kemikaalit,
hapot, variaineet, liuottimet, teravéat kulmat ja pienihalkaisijaiset rakenteet. /Varastointi puhtaana ja valolta suojattuna kuivassa,
tuuletetussa paikassa. / Puhdista vedella ja saippualla, kuivaa liinalla ja ripusta paikkaan, jossa on hyva ilmanvaihto. Anna Kkuivua
luonnollisesti. Ala altista avotulelle tai suorille lammaénlahteille (siindkdan tapauksessa, etta tuote on kaytdssa altistunut kosteudelle). Ala
kayta valkaisuaineita, voimakkaita liuottimia, bensiinia tai variaineita. Nama aineet voivat heikentaa laite toimintakykya. NO FALLSTOPP
MED AUTOMATISK RETUR (kompatibel med EN 360) & REDNINGSENHET FOR HEVING (samsvarer med EN 1496- klasse A —
Bare for klatring) PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: FALLSTOPP MED AUTOMATISK KABELRETUR OG VINSJ + 1 KOBLING -
20 M PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: FALLSTOPP MED AUTOMATISK KABELRETUR OG VINSJ + 1 KONTAKT - 30 M
Brukerinstrukser: Denne handboken mé oversettes (i henhold til gjeldende forskrifter) av forhandleren til spréket i landet der utstyret
brukes. Disse instruksjonene ma leses og forstas av brukeren fgr bruk av PVU eller redningsutstyr.  Testmetodene beskrevet i
standardene representerer ikke faktiske bruksforhold. Det er derfor viktig & studere hver arbeidssituasjon og at hver bruker er fullt
utdannet i de forskjellige teknikkene for & kjenne grensene til de forskjellige enhetene. Bruken av dette PVU er forbeholdt personer med
kompatanse, som har gjennomgatt opplaering eller opererer under umiddelbart ansvar av en kompetent overordnet. Sikkerheten til
brukeren avhenger av den konstante effektiviteten til PVU, dens motstand og god forstaelse av instruksjonene i denne bruksanvisningen.
Brukeren er personlig ansvarlig for all bruk av dette PVU som ikke er i samsvar med forskriftene i denne handboken, og i tilfelle avvikende
sikkerhetstiltak som gjelder for verneutstyret beskrevet i denne handboken. For sikker bruk skal produktet bare brukes av en person
som er opplaert og kompetent. Det ma utvises forsiktighet for & sikre at brukerens helsetilstand ikke pavirker hans sikkerhet under normal
bruk av utstyret eller i en ngdsituasjon. Hvis du er i tvil, kontakt lege. Bruk av dette PVU er forbeholdt personer med god helse, og visse
medisinske forhold kan pavirke brukerens sikkerhet, i tvilstilfeller kontakt lege. For din egen sikkerhet, fglg instruksjonene for bruk,
kontroll, vedlikehold og lagring, beskrevet i denne handboken. mDette produktet er uunnveerlig i ethvert omfattende fallstoppsystem
(EN363) hvis funksjon er & minimere risikoen for kroppsskader under fall. | et komplett fallstoppsystem (EN363), som begrenser
toppbelastningen under et fall til 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), m& ankerpunktet veere koblet til selens punkt for
fallstoppinnretning (EN361) via et koblingssystem. Fallstoppselen (EN361) er den eneste kroppsgripende enheten som kan brukes i et
fallstoppsystem. Den mé& kobles til fallstoppsystemet via kontakter (EN362). Se anbefalingene for bruk av hver komponent i systemet
far bruk. Automatisk rapelleringsinnretning : Festepunktet, plassert pa toppen av foringsraret til denne fallstoppinnretningen, er koblet
til forankringspunktet (EN795) i konstruksjonen ved hjelp av en kontakt (EN362). V¥ Enden av kabelen eller stroppen er koblet til et
dorsalt festepunkt for sele (EN361) med en kontakt (EN362). (Det sentrale festepunktet pa selen brukes bare under eksepsjonelle
omstendigheter). For implementert bruk av fallstoppinnretningen, ma kontaktene (EN362) ha en svingfunksjon. Fallstoppere kan
utstyres med forskjellige endeelementer (svingbar EN354) med forskjellige kontakter (EN362). | sa fall falger du instruksjonene som er
beskrevet i brukerhdndboken som er spesifikk for den. Noen fallstoppere er utstyrt med en fallindikator pa svivelen (se referansetabell).
Visse fallstoppinnretninger har spesifikke egenskaper (se referansetabell). ¥ OPERASJON: Nar den er festet til ankerpunktet over
brukeren, tillater fallstoppinnretningen sma vertikale bevegelser. Under brukerens bevegelse slynges kabelen og rulles opp pa en
trommel. Kabelen holdes konstant stram takket veere en returfjeer. | tilfelle et fall, blokkerer en las avviklingen av kabelen og stopper
ayeblikkelig det begynnende fallet. For fallstoppinnretninger utstyrt med fallindikator: i tilfelle fall vises fargen red pa svivelen, eller fargen
grenn er ikke lenger synlig. @ ¥ TEKNISKE EGENSKAPER:TR0O18XXY : SNOR : kabel / Kabeldiameter : @5 mm / Materialer : rustfritt
stal / Sliteresistent :>12 kN. ¥ BRUK OG / ELLER JUSTERINGER: Det anbefales & tilordne en fallstoppinnretning til hver bruker.
Dette personlig verneutstyret kan bare brukes av en person om gangen. Fallstoppinnretningen ma hektes pa et ankerpunkt som ligger
over brukeren (minimum motstand: 12 kN (EN795). Med mindre annet er angitt, ma ikke fallstopperen brukes i "HORISONTAL BRUK"
-konfigurasjon. (se referansetabell). En pendelbevegelse kan oppstd under fall. For & begrense penduleer bevegelse, ma
arbeidsomradet eller sidebevegelsene begrenses. De ma ikke overstige en vinkel pa 40 ° fra den vertikale aksen som gar gjennom
ankerpunktet til fallstoppanordningen. | dette tilfellet kan pavirkningskraften mot en struktur fare til alvorlig personskade eller til og
med dad. Det anbefales at du ikke plutselig slipper kabelen eller stroppen nar den rulles ut. Det er & foretrekke a rulle den tilbake pa
veivhuset. (7) ¥ ADVARSEL: Enhetens forankringspunkt ber alltid veere plassert over eller pA samme nivd som arbeidsflaten. /
Avbgyningen av forankringsinnretningen ma tas i betraktning for & bestemme det ngdvendige lufttrekket. Til dette formalet ma
indikasjonene spesifisert i bruksanvisningen for forankringsenheten, tas i betraktning. ¥ ADVARSEL.: = Under bruk ma det unngas at
hele enheten kommer i kontakt med: =skarpe elementer, skarpe kanter og strukturer med liten diameter, oljer, aggressive kjemikalier,
flammer, varmt metall, alle typer elektriske ledere... *Bruk eventuelt en beskyttelseskappe. = Av sikkerhetsmessige arsaker og far hver
bruk, sjekk: =at bruksanvisningen beskrevet for hvert element i systemet falges /=at den generelle tilretteleggingen av arbeidssituasjonen
begrenser risikoen for et fall, hgyden pa fallet og den pendulsere bevegelsen i tilfelle fall. /=at luftuttaket er tilstrekkelig (ledig plass under
brukerens fgtter) og at ingen hindringer forstyrrer den normale driften av fallstoppsystemet. Lufttrekket avhenger av flere faktorer,
men er ikke begrenset til: Maksimal avbgyning av ankeranordningen. Maksimal avbgyning av kontaktene. Utvidelsen av
koblingssystemet. Maksimal strekning av kroppsgriper. Plasseringen av ankerpunktet i forhold til der brukeren er plassert pa tidspunktet
for fallet. Hayden pa brukeren. | tillegg tilsettes en sikkerhetsavstand pa 1 m for & oppna verdien av klaringen. For de ulike faktorene,
se anbefalingene for bruk av hver komponent i systemet. TR018XXY (EN360) : Utvidelsen av koblingssystemet. H-verdi (se
referansetabell) Forsikre deg om at riktig lufttrekk opprettholdes for & unnga kollisjoner med bakken eller andre gjenstander i tilfelle
et fall. = Sarg for sikker avstand fra bakken og fra kraftledninger eller omrader som utgjgr en elektrisk risiko. ADVARSEL! Det er
viktig for din sikkerhet at arbeidet utfares pa en slik mate at risikoen for fall s vel som fallhgyden minimeres. V!V = DRIFT AV
GJENOPPRETTING-VINSISYSTEMET (EN1496 klasse A - Bare for klatring) Ingen E.P.I. ¥ BRUK OG / ELLER JUSTERINGER: Det
anbefales at du tilordner en enhet til hver bruker. Denne ENHETEN kan bare brukes av en person om gangen. Forankringspunktet ma
veere plassert over brukeren. (minimum motstand : 12kN (EN795)). Ankerpunktet (plassert pa toppen av foringsraret) pa denne enheten
er koblet til ankerpunktet (EN795) i strukturen med en kontakt (EN362). Enden av kabelen eller stroppen er koblet til et ryggfestepunkt
for en hel sele (EN361) ved hjelp av den integrerte kontakten pa utstyret (EN362). (Det sentrale festepunktet pa selen brukes bare under
eksepsjonelle omstendigheter). En fallstoppsele (EN361) er den eneste kroppsgripende enheten som kan brukes. Med mindre annet er
angitt, ma ikke enheten brukes til "HORISONTAL BRUK" -konfigurasjon. (se referansetabelll ¥ KONTROLL F@R BRUK: Av
sikkerhetsmessige arsaker og far hver bruk, sjekk: =at ingen hindringer forstyrrer den normale funksjonen til denne redningsenheten.
(klasse A )./ =at ingen hindringer forstyrrer den normale funksjonen til denne redningsenheten. =>Fgr en operasjon med ENHETEN, ma
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du f& pa plass en redningsplan for & handtere eventuelle ngdsituasjoner som kan oppsta under operasjonen. Under redningsaksjonen
ma det alltid veere direkte eller indirekte visuell kontakt med reddet person eller andre egnede kommunikasjonsmidler. ¥ OPERASJON:
=>For & sette vinsjen i drift, sett sveiven inn i gjenopprettingssystemet. /ADVARSEL! Bare for klatring ! =>TRO18XXY : => For & sette
vinsjen i drift, sett sveiven inn i gjenopprettingssystemet. (Intuitivt IN-OUT-system av den patenterte redningsvinsjen. Separat og forenklet
bruk av fallstopp (OUT) og redningsfunksjoner (IN). ) / ADVARSEL! Bare for klatring ! Redningssystem bare for oppstigning. /=> Nar
lofteoperasjonen er utfart, ma du: = Fjern sveiven fra gjenopprettingssystemet for a sette den tilbake i fallbeskyttelsesmodus. (EPI) ¥
ADVARSEL: Ikke bruk gjenvinnings-vinsjfunksjonen hvis vekten er over 150 kg. =>Gjenopprettingssystemet skal bare brukes til & redde
en person og ikke til & lgfte varer./= Utfar inspeksjons-, vedlikeholds- og reparasjonsarbeider bare pa en lgfteinnretning uten last. Arbeid
med bremser og l&ser m& bare utfgres av kvalifisert personell./=>Veer oppmerksom pé lgfteinnretningen og lasten under alle
bevegelser. ¥!¥ Bruksbegrensninger: ¥ Fgr enhver operasjon, som involverer PVU, ma du sette opp en redningsplan for & handtere
eventuelle ngdsituasjoner som kan oppsta under operasjonen. Metallprodukter og mekaniske produkter (fallstopp med automatisk
rapellering, glidning, arbeid pa tau, ankere, etc.): maksimal levetid 20 &r fra produksjonsdatoen (inkludert lagring og bruk). Levetiden er
ment som en indikasjon. Fglgende faktorer kan fa den til & variere sterkt: - Manglende overholdelse av produsentens anvisninger for
transport, lagring og bruk / - "Aggressivt" arbeidsmiljg: marin atmosfeere, kjemisk, ekstreme temperaturer, skarpe kanter etc. / - Veldig
intensiv bruk / - Betydelig stat eller begrensning / - Mangel pa kunnskap om produktets fortid. Advarsel: disse faktorene kan forarsake
skade usynlig for det blotte gyet. Advarsel: noen ekstreme forhold kan redusere levetiden til noen fa dager. ¥ Hvis du er i tvil, fierner
du produktet systematisk for &: - gi det en overhaling / - @delegge det. Holdbarheten erstatter ikke den periodiske verifiseringen (minst
en gang i aret) som gjar det mulig & bedgmme tilstanden til produktet. | tvilstilfeller eller hvis enheten har blitt brukt for & stoppe et fall,
ma den straks tas ut av sirkulasjon og returneres til produsenten eller til en kompetent person som er utnevnt av sistnevnte. ==FOR A
FINNE DITT SENTER FOR ARSKONTROLL, BES@K WWW.DELTAPLUS.EU. ¥ Enhver modifisering, tillegg eller reparasjon av PVU
ma ikke gjares uten forutgaende samtykke fra produsenten og bruk av driftsprosedyrene. Ikke bruk utenfor bruksomradet som er definert
i bruksanvisningen. Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for direkte eller indirekte ulykker som fglge av en annen endring eller bruk
enn det som er angitt i denne handboken. Ikke bruk dette utstyret utover grensene. 'V For a sikre brukstilstanden og dermed brukerens
sikkerhet, ma produktet kontrolleres systematisk:=>1 / ved & inspisere fglgende punkter visuelt: / Kablenes tilstand: ingen gdeleggelse
av en eller flere ledninger, ingen bgyning, ingen brenning, ingen korrosjon eller oksidasjon, ingen deformasjon av kabelens trad. /
Tilstanden til metalldelene: ingen slitasje, ingen deformering, ingen korrosjon eller oksidasjon. /Generell tilstand: se etter mulig
nedbrytning p& grunn av ultrafiolette straler og andre klimatiske forhold. / Riktig betjening og lasing av kontakter / At fallindikatoren
(plassert pa svivelen) ikke har blitt utlgst (den rade fargen ma ikke vises). / Korrekt drift av den uttrekkbare funksjonen og kabellasen. /
Spesielle forhold som fuktighet, sng, is, gjgrme, smuss, maling, oljer, lim, korrosjon, slitasje pa stropp eller tau, etc., kan redusere
betjeningen av fallstoppinnretningen sterkt. =2 / i fglgende tilfeller: far og under bruk / Hvis tvil / i tilfelle kontakt med kjemikalier,
lasemidler eller drivstoff som kan pavirke driften. / hvis det har blitt utsatt for stress i lgpet av et tidligere fall. / minst hver tolvte méaned av
produsenten eller en kompetent organisasjon utnevnt av denne. = PERIODISK UNDERS@KELSE AV PVU: =En undersgkelse ma
giennomfares minst hver tolvte maned av produsenten eller en kompetent organisasjon som er utnevnt av denne. Denne meget viktige
kontrollen er knyttet til vedlikehold og effektivitet av PVU og dermed til brukerens sikkerhet. Denne verifiseringen ma utfares i ngye
samsvar med produsentens periodiske undersgkelsesprosedyrer. Et skriftlig dokument som tillater gjenbruk ma skaffes under denne
kontrollen for a kunne gjenbruke PVU. Dette dokumentet vil avklare at brukersikkerhet er relatert til & opprettholde effektiviteten og
holdbarheten til utstyret. =Fa reparert eller erstattet PVU om ngdvendig. =>| samsvar med europeiske forskrifter ma identifikasjonsarket
fylles ut far du bruker produktet for farste gang, og deretter oppdateres og oppbevares sammen med produktet samt brukerens
instruksjoner for bruk. =>Markeringenes lesbarhet bar kontrolleres med jevne mellomrom. ¥ FALLINDIKATOR: =>Nar varsellampen
utlgses og det vises en rad farge : ikke bruk fallstoppinnretningen. Fa fallstoppinnretningen kontrollert og revidert av produsenten eller
en kompetent organisasjon som er oppnevnt av dem. Dreiebenet med fallindikatoren ma byttes ut. | sa fall fglger du instruksjonene som
er beskrevet i brukerhandboken som er spesifikk for den. ¥ ADVARSEL: = Sikkerheten til brukeren avhenger av den konstante
effektiviteten til PVU, dens motstand og god forstaelse av instruksjonene i denne bruksanvisningen. *ADVARSEL: Enhver statisk eller
dynamisk overbelastning kan skade PVU. =ADVARSEL: Brukerens vekt inkludert kleer og utstyr ma ikke overstige den maksimale vekten
angitt pa fallstoppinnretningen. =ADVARSEL: Ikke bruk fallstoppinnretningen med automatisk retur som en fastholdelsesinnretning eller
arbeidsposisjoneringsanordning. =ADVARSEL: Hvis noen kjemikalier, Igsemidler eller drivstoff kommer i kontakt med det som kan
pavirke driften, m& du ikke bruke fallstoppinnretningen. F& den sjekket og revidert for ny bruk. = =ADVARSEL: lkke bruk en
fallstoppinnretning som har veert utsatt for et sterre fall far den har blitt kontrollert og overhalet, da den kan ha blitt pafert skade usynlig
for det blotte gye. = Det er farlig a lage ditt eget fallstoppsystem, for hver sikkerhetsfunksjon kan forstyrre en annen sikkerhetsfunksjon.
*Enhver modifisering, tillegg eller reparasjon av PVU kan ikke gj@res uten forutgdende skriftlig samtykke fra produsenten og bruk av
driftsprosedyrene. = Ikke bruk utenfor bruksomradet som er definert i bruksanvisningen, eller utover dets grenser. =Produsenten kan
ikke holdes ansvarlig for direkte eller indirekte ulykker som felge av en annen endring eller bruk enn det som er angitt i denne handboken.
= Arbeidsmiljgtemperatur : -32°C / +50°C . = TR018XXY : SPESIELL EGENSKAP: Dette PVU er testet med en massespenning 50%
starre enn normkravene (ved 150 kg). = PART 2: RECORD CARD :PERIODISK UNDERS@KELSE AV PVU:  (1)Produktreferanse
(2)Selskap  (3)Brukernavn  (4)batchnummeret,/Serienr.  (5)Produksjonsdato  (6)Dato for fgrste gangs bruk (7)Kjgpsdato
(8)Inspeksjonsdato (9)Kommentarer (10)Neste inspeksjonsdato (11)Navn og signatur (12)Type Personlig verneutstyr (13)Automatisk
rapelleringsinnretning (14)ldentifikasjonsarket ma fylles ut fer du bruker produktet for farste gang, og deretter oppdateres og oppbevares
av brukeren. All annen bruk enn de som er beskrevet i instruksjonene, skal utelukkes. (15)Hyppigheten av inspeksjoner ma veere i
samsvar med nasjonale forskrifter, og uansett ma inspeksjon utfares minst en gang i aret. Dokumentasjonen som faglger med hvert
produkt ma oppbevares av brukeren pa ubestemt tid. mRISIKOANALYSE: Risiko som PPE er ment 8 beskytte mot dekkes av en
harmonisert EN-standard : EN360: Disse produktene er designet for personlig beskyttelse mot fall fra hgyde. Bruken av dette PVU er
reservert for kompetente personer som har fatt passende oppleering eller som opererer under umiddelbart ansvar av en kompetent
overordnet, og feilbruk reduseres derfor til et minimum. Risiko som PVU er ment & beskytte mot, dekkes ikke av en harmonisert EN-
standard : EN1496-A: Ingen risiko for: 1) Fallende gjenstander : Fanget vinsj. Lagringsinstruks/Rengjgrings: Under transport og
lagring: / - oppbevar produktet i emballasjen / - hold produktet borte fra skarpe eller slitende gjenstander osv. / Hold produktet borte fra:
direkte sollys, varme, flammer, varmt metall, oljer, petroleumsprodukter, sterke kjemikalier, syrer, fargestoffer, lgsningsmidler, skarpe
kanter og strukturer med liten diameter. /Oppbevares etter rengjaring, beskyttet mot lys pa et tgrt og ventilert sted. / Rengjar med sape
og vann, tgrk av med en klut og heng i et ventilert rom for a la det tarke naturlig og vekk fra direkte ild eller varmekilde, samt for gjenstander
som har veert i fuktighet under bruk. Ikke bruk blekemiddel, sterke vaskemidler, lgsningsmidler, bensin eller fargestoffer. Disse stoffene
kan pavirke produktets ytelse. ;
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PART 1
TABLE OF REFERENCES
CODE MAXIMUM | VERTICAL we
v WEIGHT USE H =
CABLE| £ S v (EN360) | VALUE Zs
REEERENCE %] % % E | CONNECTOR (150kg) (m) )
(mm) [ @0 v REFERENCE @ ﬁ §
- 1=
® ®©@ oS
TR018 XX Y 2033 Y| @
EN360 :
05 150kg
TR01820U Q=2 20 U AMO19 @ 1,6 2,6
EN1496-A :
100 kg
TR01830U 30 u | Ao @ 1,7 2,7

®

Connector Code “Y”
AMO019 U
(V)
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REFERENCE CABLE GALVA INOX LENGTH
EN REFERENCE CABLE GALVANISED STEEL STAINLESS STEEL LENGTH
FR Référence Cable Acier galvanisé Acier inoxydable Longueur
IT Referenza Cavo Acciaio zincato Acciaio inossidabile Lunghezza
ES Referencia Cable Acero galvanizado Acero inoxidable Largo
PT Referéncia Cabo Aco galvanizado Aco inoxidavel Comprimento
NL Referentie Kabel Verzinkt staal Roestvrij staal Lengte
DE TeileNr. Kabel Verzinkter Stahl Edelstahl Lange
PL Symbol Linka stalowa Stal galwanizowana Stal nierdzewna Diugosé
EL KwdIkAG TTpoidvTog KaAwdio FoABaviopévog XaAuBag | avo&eidwtog xahupag Mrkog
ZH Yz @& BN W KE
cs Ref. ¢islo Lano Pozinkovana ocel Nerezova ocel Délka
RO Referinta Cablu Otel galvanizat Otel inoxidabil Lungime
HU Cikkszam Kabel Horganyzott acél Rozsdamentes acél Hosszlsag
HR Referenca Celi¢no uze Galvaniziran Celik Nehrdajudi Celik Duljina
SV Referens Stallina Galvaniserad stal Rostfri stal Langd
DA Reference Kabel Galvaniseret stal Rustfrit stal Leengde
FI Artikkeliviite Vaijeri Galvanoitu terés Ruostumaton teras Pituus
SK Referenéné Lano Galvanizovana ocel Nehrdzavejuica ocel Dizka
ET Tootekood Kaabel Tsingitud teras Roostevaba teras Pikkus
SL Referenca Kabel Pocinkano jeklo Nerjavece jeklo DolZina
RU CrpaBouHbiit Tpoc OLIMHKOBaHHas cTanb Hep>KaBeroLLancTab AnvHa
LV Atsauce uz preci Kabelis Galvanizéts térauds Neruséjosais térauds Garums
LT Prekés Kabelis Galvaninis plienas Neradijantis plienass llgis
TR Referans Kablo Galvanize gelik Paslanmaz celik Uzunluk
UA Homep Kabenb OLMHKOBaHa cTarnb Hep>KaBitoya cTanb JoBxuHa
NO Henvisning Kabel Galvanisert stal Rustfritt stal Lengde
AR e Jis Y 5h cilae Iuoll pglio 3Vgé Jab
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EN362(D MAXIMUM WEIGHT(®) VERTICAL USE H VUE CLEARANCE MINIMUM
EN CONNECTORS MAXIMUM WEIGHT VERTICAL USE H VALUE CLEARANCE MINIMUM
FR Connecteurs Charge maximale Usage vertical Valeur H Tirant d’air minimum
T Connettori Carico massimo Utilizzo verticale Valore H Tirante d'aria minimo
ES Conectores Carga maxima Uso vertical Valor H Tirante de aire minimo
PT Conectores Carga maxima Flggbleges hasznélatra Valor H Tirante de ar minimo
NL Sluithaak Maximale belasting Verticaal gebruik Waarde H Hefhoogte minstens
DE Karabiner Hochstbelastung Vertikale nutzung Wert H Lichte hohe mindestens
PL taczniki Maksymalne obcigzenie Pionowe uzywania Wartos¢ H Wolnanggrznerfiterjzeh co
EL >uvdeopol Méyloto @opTio KaBetn xpnon T H BuUBIopa Tou aépa eAdxioTo
ZH R BAREN EEMERA HE w=INEZE
CS Spojovaci karabiny Maximalni zatizeni Vertikalni pouziti Hodnota H Svétla vyska nejméné
RO Conectori Sarcina maxima Utilizare vertical Valoarea H Spafiul prﬁixiir]ticalé de
HU Kapcsoléelemek Maximum teher Flggéleges hasznalat H érték Légoszlopot minimum
HR Spone Maksimalno opterecenje|  Vertikalna upotreba Vrijednost H Sigurngz?ngl;rﬂzljenost
SV | Kopplingsanordningar Maximal belastning Vertikal anvandning H vérde Frihdjden minst
DA Forbindelsesled Maks. Vaegt Lodret brug Veerdi H Frihgjden minimum
Fl Liitoshaat Maksimikuormitus Pystypintoihin H-arvo Turvavali vahintaéan
SK | Spojovacie elementy Maximalna zataz Vertikalne pouzitie Hodnota H Volny priestor minimalne
ET Uhendusklambrid Maksimaalne koormus Vertical kasutamine Vaartus H Vajalik vaba ruum vahemalt
SL Konektorji Najvecja dovoljena teza Navpi€na uporaba H vrednost Svetla vi§ina najman;j
RU CoeguHuTtenu Ma:zl:g;;:;”aﬂ Qgg?ﬂ:gﬁiﬁg?g Bennumna H BbicoTa nponeta MUHUMYM
LV Savienotajs Maksimala slodze Vertikala lietoSana H veértiba Vertikala atstarpeir vismaz
LT Jungtys Maksimali apkrova Vertikalus naudojimas H verté Horizomn’;azvlilfdsu:itasitumas
R Baglanti pargalari Kontrol edin Dikey kullanim H degeri Dusey agiklik en az
UA 3'egHyBaui MakcumanbHa Bara EM?(%LMMK;];:FE 3HaueHHs H BepTMKaalé:vglesasop He
NO Kontaktene Maksimal last Vertikal bruk H-verdi Minimum luftuttak
AR &3l sl Souoill dgazll @3 saxll alaiin o doydll H o sansa ¢ sgl
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PART 3
FR Performances : Conforme aux exigences essentielles du Réglement (UE) 2016/425 et aux normes ci-dessous. La déclaration de
conformité est accessible sur le site internet www.deltaplus.eu dans les données du produit. - EN Performances : Comply with the
essential requirements of Regulation (EU) 2016/425 and the below standards. The declaration of conformity can be found on the website
www.deltaplus.eu in the data of the product. - IT Prestazioni : Conformi alle specifiche essenziali del Regolamento (UE) 2016/425 ed
alle norme elencate in seguito. La dichiarazione di conformita & accessibile sul sito internet www.deltaplus.eu a livello di dati prodotto. -
ES Prestaciones : De acuerdo con las exigencias esenciales de la Reglamentacion (UE) 2016/425 y con las normas a continuacion. La
declaracion de conformidad se encuentra en el sitio web www.deltaplus.eu en la seccion de datos del producto. - PT Desempenho : Em
conformidade com os requisitos essenciais do Regulamento (UE) 2016/425 e as normas abaixo. Pode consultar a declaracdo de
conformidade na pagina Internet www.deltaplus.eu nos dados do produto. - NL Prestaties : Voldoen aan de essentiéle vereisten van
Verordening (EEG) 2016/425 en de onderstaande normen. De verklaring van overeenstemming kan geraadpleegd worden op de website
www.deltaplus.eu in de productgegevens. - DE Leistungswerte : Entspricht den wesentlichen Anforderungen der EU-Verordnung
2016/425 und den folgenden Normen. Die Konformitatserklarung kann in den Produktdaten auf der Website www.deltaplus.eu
heruntergeladen werden. - PL Witasciwosci : Zgodnie z podstawowymi wymaganiami rozporzadzenia 2016/425 (UE) oraz ponizszymi
normami. Deklaracja zgodnosci jest dostepna na stronie www.deltaplus.eu w informacjach o produkcie. - €S Vlastnosti : Splfuje zakladni
poZadavky evropské smérnice 2016/425 a déle také pozadavky nize uvedenych norem. ProhldSeni o shodé najdete na webu
www.deltaplus.eu v ¢asti s technickymi Gdaji vyrobku. - SK Vykonnosti : V sulade so zakladnymi poziadavkami nariadenia (EU) 2016/425
a nizSie uvedenymi normami. Vyhlasenie o zhode je k dispozicii na webovej lokalite www.deltaplus.eu v €asti Informacie o vyrobku. -
HU Védelmi szintek : Megfelel a 2016/425 EU Rendelet alapvetd kdvetelményeinek és az alabbi szabvanyoknak. A megfeleléségi
nyilatkozat a www.deltaplus.eu honlapon, a termékadatok kozott érheté el. - RO Performante : Conform cerintelor esentiale ale
Regulamentului (UE) 2016/425 si standardelor de mai jos. Declaratia de conformitate poate fi accesata pe site-ul web www.deltaplus.eu,
fmpreund cu datele produsului. - EL Emdooeig : Zuppdpewon pe Tig Baoikég amaitroelig Tou KavoviopoU (EE) 2016/425 kai Twv
KATWTEPW TTPOTUTTWY. H dAAwoN ouppdpewong gival Tpoafdaiun oTov dIKTUCKO TOTTO internet www.deltaplus.eu péoa ota dedopéva
Tou TTpoidvToG. - HR Performanse : U skladu s osnovnim zahtjevima Direktive (EU) 2016/425 i nize navedenih normi. Izjava o sukladnosti
dostupna je na internetskoj stranici www.deltaplus.eu u dijelu o podatcima o proizvodu. - UK Po6oui xapakrepucTvku : Bignosigae
ocHoBHUM BuMoram Pernamenty (E€C) 2016/425 Ta ctaHgapTaM, HaBeAeHUM Hwxkye. [leknapalist BianoBiaHOCTI AOCTynHa Ha Be6-canTi
www.deltaplus.eu B gaHux npo npoaykt. - RU Paboune xapakrepuctukm : CooTBETCTBYIOT OCHOBHbIM TpeboBaHuam MNpegnucanus (EC)
2016/425 »n npuBoAMMbIM HWXe CTanHAapTaM. [leknapauus COOTBETCTBUS AOCTynHa Ha Beb-cavite www.deltaplus.eu B pasgene ¢
AanHbiMu nsgenus. - TR Performans : 2016/425 Ydnetmeliginin (AB) ve asagidaki standartlarin esas gerekliliklerine uyumluluk. Uygunluk
bildirimine www.deltaplus.eu internet sitesinde (iriin bilgilerinden ulagilabilir. - ZH 148 : £742016/425 (FRER) 550 FHIARAER FEAH
JUTER,  TFE IR B AT ZE M Ehwww. deltaplus.eut = i a5y &%, - SL Performansi : Izpolnjuje bistvene zahteve Uredbe (EU)
§t. 2016/425 in spodaj navedene standarde. Izjava o skladnosti je na voljo na spletni strani www.deltaplus.eu pri podatkih o izdelku. - ET
Omadused : Vastab maaruse (EL) 2016/425 p&hinduetele ja alljargnevalt nimetatud standarditele. Vastavusdeklaratsioon on kéatte saadav
veebisaidil www.deltaplus.eu tooteandmete rubriigis. - LV Tehniskie raditdji : Atbilst Regulas (ES) 2016/425 pamatprasibam un zemak
esoSajiem standartiem. Atbilstibas apliecinadjums ir pieejams interneta vietné www.deltaplus.eu, sadala par produkta informaciju. - LT
Parametrai : Atitinka esminius Reglamento 2016/425 reikalavimus ir toliau nurodytas normas. Atitikties deklaracijg galima rasti
internetiniame puslapyje www.deltaplus.eu prie gaminio duomeny. - SV Prestanda : Stammer dverens med de vasentliga kraven i
Kommissionens férordning (EU) nr 2016/425 och normerna nedan. Forklaringen om 6verensstammelse finns i produktuppgifterna pa
internet pa www.deltaplus.eu. - DA Ydelse : | overensstemmelse med de vaesentligste krav i Forordning (EU) 2016/425 og nedenstaende
standarder. Overensstemmelsesdeklarationen er tilgaengelig pa internetstedet www.deltaplus.eu under produktdata. - FI Ominaisuudet
: Asetuksen (EU) 2016/425 ja jaljempéand olevien standardien olennaisten vaatimusten mukaiset. Vaatimustenmukaisuusvakutus 16ytyy
internet-osoitteesta www.deltaplus.eu tuotteen tietojen yhteydesta. - NO Ytelsen til : Oppfyller de grunnleggende kravene i forordning
(EU) 2016/425 og standardene nedenfor. EU-samsvarserkleeringen finner du p& nettsiden www.deltaplus.eu i dataene til produktet. -
sl e Agladl (Ple) Je &)LY\ S g Al Huleall (uwﬂ\) 425/2016 70 AaulY) clillaiall JUsey) selaY) - oY) AR
il wlily 4 www.deltaplus.eu

REGLAMENTACION (UE) 2016/425 - PT REGULAMENTO (UE) 2016/425 - NL VERORDENING (EU) 2016/425 - DE
EU-Verordnung 2016/425 - PL ROZPORZADZENIE (UE) 2016/425 - CS NARIZENI (EU) 2016/425 - SK NARIADENIE
(EU) 2016/425 - HU 2016/425/EU RENDELET - RO REGULAMENTUL (UE) 2016/425 - EL KANONIZMOX (EE)

2016/425 - HR UREDBA (EZ) 2016/425 - UK PETMIAMEHT (€C) 2016/425 - RU NOCTAHOBIJIEHUE (EC) 2016/425 -

TR 2016/425 DUZENLEMESI (AB) - ZH #:#l (UE) 2016/425 - SL UREDBA (EU) 2016/425 - ET MAARUS (EL)

2016/425 - LV NOLIKUMS (ES) 2016/425 - LT REGLAMENTAS (ES) 2016/425 - SV FORORDNING (EU) 2016/425 -
DA FORORDNING (EU) 2016/425 - FI ASETUS (EU) 2016/425 - NO FORORDNING (EU) 2016/425 -

(EU) 2016/425 =330 AR

c € FR Reglement (UE) 2016/425 - EN REGULATION (EU) 2016/425 - IT REGOLAMENTO (UE) 2016/425 - ES

EN365 : 2004 FR Equipements de protection individuelle contre les chutes de hauteur — Exigences générales
pour le mode d’emploi, I'entretien, 'examen périodique, la reparation, le marquage et 'emballage. - EN Personal
protective equipment against falls from a height — General requirements for the instructions for use, maintenance,
periodic examination, repair, marking and packaging. - IT Dispositivi di protezione individuale contro le cadute
dall'alto - Requisiti generali per le istruzioni per I'uso, la manutenzione, l'ispezione periodica, la riparazione, la
marcatura e l'imballaggio. - ES Equipo de proteccién individual contra las caidas de altura: requisitos generales para
el modo de uso, mantenimiento, revisién periédica, reparacion, marcacion y empaque. - PT Equipamentos de
protecao individual contra as quedas de altura — Requisitos gerais para o0 manual de instru¢des, manutengéo,
exame periodico, reparacdo, marcagao e embalagem. - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen tegen vallen van
hoogte - Algemene vereisten voor de handleiding, de periodieke inspectie, de reparatie, de markering en de
verpakking. - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz — Allgemeine Anforderungen fur den Einsatz, die
Instandhaltung, die regelmafige Uberpriifung, die Reparatur, die Kennzeichnung und die Verpackung. - PL Srodki
ochrony indywidualnej zapobiegajgce upadkom z wysokosci — Ogdlne wymagania dotyczgce sposobu uzycia,
konserwacji, okresowych kontroli, naprawy, znakowania i opakowania. - CS Osobni ochranné prostfedky pro
ochranu proti padu z vySky — VSeobecné pozadavky na pouzivani, udrzbu, pravidelné kontroly, opravy, baleni

a oznaceni. - SK Osobné ochranné prostriedky na ochranu pri praci vo vySkach — V§eobecné poziadavky na
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pouzivanie, udrzbu, pravidelné testovanie, opravu, oznacovanie a balenie. - HU Magashdl valé zuhanas elleni
egyéni véddeszkdzok — A hasznalati utasitasra, a karbantartasra, az idészakonkeénti felllvizsgalatra, a javitasra, a
jelolésre és a csomagolasra vonatkozo altalanos kévetelmények. - RO Echipamente individuale de protectie
impotriva caderilor de la Tnaltime — Cerinte generale pentru instructiuni de utilizare, intretinere, verificare periodica,
reparare, marcare si ambalare. - EL E€0TTAIOMOI OTOMIKAG TTPOCTACIAG KOTA TWV TITWOEWY atré UYog — MevIKEG
ATTAITACEIG VIO TOV TPOTIO XPAONG, TN GUVTAPNON, TNV TTEPIOBIKA €E£TACN, TNV ETTIOKEUN, TN GAPAVON KAl T
ouokeuaoia. - HR Osobna zastitna oprema protiv pada s visine - Opéi zahtjevi uputa za uporabu, odrzavanja,
povremene revizije, popravke, ozna¢avanja i ambalaze. - UK 3acobv iHavBigyanbHOro 3axucTty Big nagiHHA 3 BUCOTH
- 3aranbHi BUMOrM A0 IHCTPYKUIV 3 ekcnnyaTauii, TEXHIYHOro 06CnyroByBaHHs, NepioanyHOro ornsgy, PEMOHTY,
MapKyBaHHs Ta ynakoBku. - RU CpefacTea MHaAMBUAYyanbHOW 3alnThbl OT NafeHus ¢ BbicoTel — ObLwue TpeboBaHus
Mo NPUMEHEHNIO, TEXHUYECKOMY 06CNyXXMBaHUIO, NEPUOANYECKOMY KOHTPOIO COCTOSIHUS, PEMOHTY, MapKUpPOBKE U
ynakoBke. - TR Yuksekten dugmeye karsi Kigisel koruyucu donanim — Kullanim, bakim, periyodik muayene, tamirat,

PR

isaretleme ve ambalaj konusunda talimatlar icin genel gereksinimler. - ZH 5 & 22 B ¥ AN ABGIPIR % - i 1%,

RFEF., THNE, REBLEE. Fonc KRB EN—MAE, - SL Osebna varovalna oprema za zascito pred
padci z viSine - Splodne zahteve za navodila za uporabo, vzdrZzevanje, redne preglede, popravila, oznacevanje in
pakiranje. - ET Isikukaitsevahendid k&rgelt kukkumise vastu — Uldised kasutusjuhendi, hoolduse, regulaarse
Ulevaatuse, parandamise, margistamise ja pakendamise nduded. - LV Aprikojums individualai aizsardzibai pret
kritieniem no augstuma - lietoSanas, uzturéSanas, periodiskas parbaudes, laboSanas, markéSanas un iepako$anas
visparigas prasibas. - LT Asmeninés apsaugos nuo kritimo i§ auk3c¢io priemonés — Bendrieji reikalavimai, keliami
naudojimo, priezitros, periodinio tikrinimo, taisymo, Zenklinimo ir pakavimo instrukcijoms. - SV Personlig
skyddsutrustning mot fall fran hojd — Allmanna krav for anvandningssatt, underhall, regelbunden inspektion,
reparation, markning och férpackning. - DA Personlige vaernemidler mod fald fra hgjden — Generelle krav til
brugsanvisning, vedligeholdelse, periodisk undersggelse, reparation, maerkning og emballage. - Fl
Putoamissuojaimet — Kayttdd, huoltoa, maardaikaistarkastuksia, korjauksia, merkinttja ja pakkausta koskevat yleiset
vaatimukset. - NO Personlig verneutstyr mot fall fra hoyde - Generelle krav til bruk, vedlikehold, periodisk
undersgkelse, reparasjon, merking og emballasje. -

a5 g5l uasdll g Aluall 5 aladiu¥) Glaladl Aalad) Gldbhiall ~leld YY1 (e da i) i duadlll Llaall Glaes AR
EN360:2002 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Antichute a rappel
automatique - EN Personal protection equipment against falls from a height - Self-retractable fall arrester - IT
Dispositivo di protezione personale contro le cadute dall'alto - Dispositivo anticadura retrattile - ES Equipo de
proteccion individual contra caidas en altura - Anticaidas de retorno automatico - PT Equipamento de protec¢éo
individual contra quedas em altura - Anti-quedas automaticos - NL Persoonlijk beschermingsmiddel tegen vallen op
hoogte - Valbeveiliger met automatische lijnspanner - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz -
Absturzsicherung mit automatischer Riickholung - PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed upadkiem z
wysokosci - Urzgdzenia samohamowne - CS Osobni ochranné prostfedky proti padum z vysky - Zatahovaci
zachycovace padu - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu z vysky. Samonavijacie zachytné zariadenia - HU
Egyéni védbfelszerelés magasbol valo lezuhanas megel6zésére - Visszahlzhato tipusu lezuhanasgétlok - RO
Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime. Opritoare de cadere retractabile - EL
EotrAIou6G aTOUIKAG TTPOCTACIOG aTTO TIG TITWOEIG aTTd YOGS - AVTITITWON QUTOPATNG eTTavag@opds - HR Oprema za
osobnu zastitu protiv pada s visine - Oprema protiv pada sa automatskih zaustavljanjem - UK 3aco6u
iHOUBIAYanbHOro 3axuCTy BiA NafiHHA 3 BUCOTY - BIOKyHOUUIA NPUCTPI ANa 3aXUCTy Bif NagiHHS 3 Bucotu - RU
CpegacTtea MHAVBMAYaNbHOW 3aLMTbl OT NaAEHUS C BbICOTbI - YCTPOWCTBO 3aLLuThl OT NadeHns BTArMBatoLLLErocs
Tuna - TR Yiksek bir yerden dismeye karsi kisisel koruyucu ekipman - Geri sarimli diiglis durdurma sistemi - ZH />
N Z2BA IR IR % -h 48 2CEA Y4 - SL Osebna varovalna oprema za zas$éito pred padci z visine —
Samonavijalna zaustavitvena naprava - ET Kdrgelt kukkumise isikukaitsevahendid - Tagasitdombavad
kukkumispidurid - LV Individualas aizsardzibas iekartas kritienu novérSanai no augstuma - levelko$a tipa kritiena
blokators - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo i§ auk$¢€io jranga — automatinis iStraukiamasis kritimo stabdiklis - SV
Personlig fallskyddsutrustning — Sakerhetsblock - DA Individuelt beskyttelsesudstyr mod fald fra hgjden — Faldsikring
med automatisk tilbagetraekning - FI Putoamissuojaimet — Kelautuvalla tarraimella varustettu putoamisenestin - NO
Personlig verneutstyr mot fall fra hgyden - Fallbeskytter med automatisk rapellering - A17 FR Exigences
additionnelles pour applications particulieres - EN Additional special requirements - IT Esigenze aggiuntive per
applicazioni particolari - ES Exigencias adicionales para aplicaciones particulares - PT Requisitos adicionais para
aplicacdes particulares - NL Bijkomende eisen voor specifieke toepassingen - DE Zusatzanforderungen fir
Sonderanwendungen - PL Wymagania dodatkowe przy zastosowaniu szczegolnym - CS Dal$i pozadavky pro
specialni aplikace - SK Dal$i pozadavky pro specialni aplikace - HU Kiegészité kovetelmények a specialis
alkalmazasokhoz - RO Cerinte suplimentare pentru aplicatii specifice - EL MNp6oBeTeg amraitioeig yia 1d1aiTepeg
epappoyég - HR Dodatni specijalni zahtjevi - UK JogaTtkoBi BUMOrM Anst KOHKPETHUX 3acTocyBaHb - RU

[JononHuTensHbie TpebosaHma no ocobomy npumeHenunio - TR Ek dzel gereksinimler - ZH 552k R O EISM 25K - SL

Dodatne zahteve za posebne primere uporabe - ET Taiendavad nduded erikasutuste korral - LV Papildu prasibas
Tpagam lietojumam - LT Papildomi specialis reikalavimai - SV Yiterligare krav for sarskilda &ndamal - DA Yderligere
krav til seerlige anvendelser - FI Lisévaatimukset erityissovelluksia varten - NO Tilleggskrav til spesielle applikasjoner

A la) ala cillkic A7 sl 08 13 Ja s aile - el )V e Jo siadl (e dpeadl) 448 5)) laee AR

FR Conformités qualifiantes particuliéres - EN Specific qualifying conformances - IT Conformita qualificanti particolari - ES
Conformidades especificas de calificacion - PT Conformidades de qualificacéo particulares - NL Specifieke kwalificerende
conformiteit - DE Besondere qualifizierende Konformitatsanforderungen - PL Szczegoétowe zgodnosci kwalifikacyjne - CS
Prislusné konkrétni predpisy - SK Specialne kvalifikacné zhody - HU Egyedi min8sité megfeleléség-tanisitasok - RO
Conformitati de calificare specifice - EL €18ikég dlakekpipéveg ouppopewoelg - HR Posebne kvalifikatorne sukladnosti - UK
OkpeMi kBanidikauinHi Bumorun - RU CooTBeTCTBME 0COOLIM 3KCMyaTaLMOHHbIM Xapaktepuctukam - TR Belli uygunluk
ozellikleri - ZH ¥ E A& A #5 - SL Skladnosti posebne kvalifikacije - ET Konkreetsed nduetele vastavuse kvaliteediomadused
- LV Atbilsto$as specifiskas TpaSibas - LT Specifikacijy reikalvimus atitinkancios - SV Specifika egenskaper for
Overensstammelse - DA Seerlige overensstemmelseskvalifikationer - FI Erityisluokitus - NO Spesifikke kvalifiserende
samsvar -
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EN1496:2017 FR Equipement de protection personnel contre les chutes - Dispositifs de sauvetage par élévation -
EN Personal fall protection equipment - Rescue lifting devices - IT Equipaggiamento di protezione personale contro
le cadute - Dispositivi di salvataggio in altezza - ES Equipo de proteccion personal anticaidas — Dispositivo de
salvamento por elevacion - PT Equipamento de protecao individual contra as quedas — Dispositivos de salvamento
por elevacéo - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen tegen vallen - Reddingsvoorzieningen door tillen - DE
Persdnliche Schutzausristung gegen Absturz - Rettungseinrichtungen durch Anheben - PL Srodki ochrony
indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokosci — Wycigg ratunkowy - CS Osobni ochranné prostfedky proti
padu - Zachranné zdvihaci prostfedky. - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu - Zachranné zdvihacie
zariadenia - HU Leesésgatld egyéni védéeszkoz - Eletmentd emelSberendezések - RO Echipament individual de
protectie impotriva caderilor de la inéltime - Dispozitiv de salvare prin ridicare - EL ESoTTAIONOG aTOMIKNG TTpOCTACIOG
atréd TTwaoelg - Mnxaviopog didowaong pe avuywon - HR Osobna oprema za zastitu od pada - Uredaji za podizanje u
svrhu spasavanja - UK lNepcoHanbHe obnagHaHHS AN 3aXUCTy Big NagiHHS — PsTyBanbHi niginmansHi npuctpoi -
RU lMepcoHanbHoe 0bopyaoBaHue Ans 3anThl OT nageHus — CnacaTenbHble NogbeMHble yeTponcTea - TR Kisisel

diisme énleme donanimi - Kurtarma kaldirma cihazlari - ZH /> A\BGBA IR % -t EERGZSEE - SL Osebna zaséitna

oprema pred padci - Naprave za reSevanje z dviganjem - ET Isiklikud kukkumiskaitsevahendid - K&rguse
paasteseadmed - LV Individualas aizsardzibas iekartas kritienu novérSanai no augstuma - GlabSanas ierice pacelot -
LT Asmeninés apsaugos priemonés nuo kritimo. Gelbéjimo priemonés - SV Personlig fallskyddsutrustning -
Raddningsanordning genom lyftning - DA Personligt beskyttelsesudstyr mod fald - Livreddende udstyr - Fl
Henkil6kohtaiset putoamissuojaimet — Nostopelastuslaitteet - NO Personlig verneutstyr mot fall - Livreddende
innretninger - J25 FR Dispositif de sauvetage par élévation - classe A - EN Rescue device by elevation - Class A -
IT Dispositivo di salvataggio in altezza - classe A - ES Dispositivo de salvataje por elevacion - Clase A - PT
Dispositivo de salvamento por elevagédo - classe A - NL Hijsapparaten voor reddingsdoeleinden - klasse A - DE
Rettungshubgerét — Klasse A - PL Wyciag ratunkowy - klasa A - CS Zachranné zdvihaci zafizeni — tfida A - SK
Zachranné zdvihaci zafizeni — tfida A - HU Ment6eszkdz emeléssel - A osztaly - RO Dispozitiv de salvare prin
ridicare - clasa A - EL Aidragn didocwong péow aviywong - kKAaon A - HR Naprava za spa$avanje dizanjem - razred
A - UK PatyBanbHWi NpUcTpi nignomHuk - knac A - RU CnacaTtensHoe nogbEMHOE YyCTPONCTBO - knacc A - TR

Yikselmeye gore kurtarma cihazi - Sinif A - ZH it 78425 1& - A% - SL Naprava za re$evanje z dviganjem — razred

A - ET Tostmisega paésteseadmed - A klass - LV Glabsanas ierice pacelot - A klase - LT Avarinio gelbéjimo kélimo
bidu jtaisas — A klasé - SV Anordning fér raddning med lyftning - klass A - DA Redningsanordning til ophejsning —
klasse A - FI Nostovarmistuslaite — Luokka A - NO Hgydenedningsanordning - klasse A - A17 FR Exigences
additionnelles pour applications particulieres - EN Additional special requirements - IT Esigenze aggiuntive per
applicazioni particolari - ES Exigencias adicionales para aplicaciones particulares - PT Requisitos adicionais para
aplicacdes particulares - NL Bijkomende eisen voor specifieke toepassingen - DE Zusatzanforderungen fiir
Sonderanwendungen - PL Wymagania dodatkowe przy zastosowaniu szczegélnym - CS DalSi pozadavky pro
specialni aplikace - SK DalS$i pozadavky pro specialni aplikace - HU Kiegészité kévetelmények a specialis
alkalmazésokhoz - RO Cerinte suplimentare pentru aplicatii specifice - EL MNp6oBeTeg ammaitAoeIg yia 191aiTEPEG
e@apuoyég - HR Dodatni specijalni zahtjevi - UK JogaTkoBi BUMOrv Ans KOHKPETHMX 3acTocyBaHb - RU

JononHutensHble TpebosaHus No ocobomy npumeHeHnio - TR Ek dzel gereksinimler - ZH %55k R ROEIS 25K - SL

Dodatne zahteve za posebne primere uporabe - ET Taiendavad nduded erikasutuste korral - LV Papildu prasibas
Tpasam lietojumam - LT Papildomi specialis reikalavimai - SV Ytterligare krav for sarskilda &ndamal - DA Yderligere
krav til seerlige anvendelser - FI Lisédvaatimukset erityissovelluksia varten - NO Tilleggskrav til spesielle applikasjoner
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EN363 : 2018 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Systémes individuels de
protection contre les chutes. - EN Personal protection equipment against falls from a height - Personal systems for
protection against falls. - IT Dispositivi di protezione individuale contro le cadute dall'alto - Sistemi di protezione
individuale contro le cadute. - ES Equipos de proteccion individual anticaidas en altura - Sistemas de proteccion
individual anticaidas. - PT Equipamento de protecao pessoal anti-queda de alturas - Sistemas pessoais de protecao
anti-queda. - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen die beschermen tegen vallen - persoonlijke systemen voor
valbescherming. - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz - Personensicherungssysteme gegen Stirze. -
PL Srodek ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci — Systemy indywidualne do ochrony przed upadkiem.
- CS Osobni ochranné prostfedky proti padu z vySky — Osobni systémy ochrany proti padu. - SK Osobné ochranné
prostriedky proti padu z vysky - individualne sytémy ochrany proti pAdom. - HU Magasbdl val6 lezuhanas elleni
egyeéni védbeszkoz - Lezuhanas elleni egyéni védbeszkdzdk. - RO Echipament individual de protectie impotriva
caderilor de la inaltime - Sisteme individuale de protectie impotriva caderilor. - EL E0TTAIGUOG OTOMIKAG TTpO0TACIOG
Q116 TIG TITWOEIG aTTd UYWOG - ATOPIKG OUCTHAATA TTpo0Taciag atmd TTwaoelg. - HR Osobna zastitna oprema od pada s
visine — sustavi za osobnu zastitu od pada s visine. - UK 3acobu iHauBigyansHoro 3axmcTy Big nagiHHA 3 BACOTU —
CucTtemu iHQuBIgyanbHOro 3axmcTy Big nagiHHsa. - RU Cpeactea MHOUBMAYaNbHOW 3aLWNTbI OT NageHus C BbICOTbI -
Cunctembl MHOMBMAYanNbHOW 3awmThl OT nageHus. - TR Yiksekten diismelere karsi kisisel koruyucu donanim -
Diismeye karsi kigisel koruyucu sistemler. - ZH B & 2250 %N AP IRE — DB R LT, - SL Osebna zasgitna
oprema pred padci z viSine - Osebni sistemi za zaSc¢ito pred padci. - ET Kdrgustest kukkumise vastane personaalne
isikukaitsevarustus - Individuaalne kukkumiskaitsesusteem. - LV Individualas aizsardzibas Iidzeklis pret kritieniem no
augstuma — Individualas sistémas pretkritienu aizsardzibai. - LT Asmeninés apsaugos nuo kritimo priemonés —
asmeninés apsaugos nuo kritimo sistemos. - SV Personlig skyddsutrustning mot fall fran hojd — Personliga
fallskyddssystem. - DA Personlige vaernemidler mod fald fra hgjder - Personlige systemer til beskyttelse mod fald. -
FI Henkildsuojain, suojaa putoamiselta tydskenneltdesséa korkealla - Henkildsuojainjarjestelma, suojaa putoamiselta.
- NO Personlig verneutstyr mot fall fra hayde - Personlige systemer for fallsikring. -
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EN364 : 1992 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur : Méthodes d'essais. - EN
Personal protective equipment against falls from a height : Test methods. - IT Dispositivi di protezione individuale
contro le cadute dall'alto: Metodi di prova. - ES Equipos de proteccidn individual anticaidas de altura: métodos de
ensayo. - PT Equipamento de protec¢édo pessoal anti-queda em altura: Métodos de teste. - NL Persoonlijke
beschermingsmiddelen tegen vallen: testmethodes. - DE Personliche Schutzausristung gegen Absturz:
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Testmethoden. - PL Srodek ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci: Metody przeprowadzania prob. -
CS Osobni ochranné prostiedky proti padu z vy$ky: Zpusoby testovani. - SK Osobné ochranné prostriedky proti
padu z vysky: metddy skusania. - HU Egyéni véddeszk6z0k a magasbdl torténd leesés ellen: Vizsgalati modszerek. -
RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime: Metode de testare. - EL E€orAiIop6g
QTOUIKNG TTPOCTACIOG OTTO TIG TITWOEIG a1rd UYWogs: MéBodor dokiuwy. - HR Osobna zastitna oprema od pada s visine:
nacini testiranja. - UK 3acobu iHgmBigyanbHOro 3axucTy Big nagiHHA 3 BUCOTU: MeToau BUNpoOyBaHb. - RU
CpeacTtBa uHaAMBMAYyanbHOM 3almThl OT NafeHUs C BbICOTbl: MeTOoAbl UCNbITaHWi. - TR Yuksekten dismelere karsi
kisisel koruyucu donanim: Test yontemleri. - ZH [5 & 2B %% A B5#P1R& - M5k, - SL Osebna varovalna
oprema za zascito pred padci z viSine — Preskusne metode. - ET K&rgelt kukkumise vastane individuaalne
kaitsevarustus: testimismeetodid. - LV Individualas aizsardzibas Iidzeklis pret kritieniem no augstuma: testa
metodes. - LT Asmeninés apsaugos nuo kritimo priemonés: bandymo metodai. - SV Personlig skyddsutrustning mot
fall fran hojd: Testmetoder. - DA Personlige vaernemidler mod fald fra hgjder: Pravningsmetoder. - FI Henkilésuojain,
suojaa putoamiselta tydskenneltdessa korkealla: Testimenetelmét. - NO Personlig verneutstyr mot fall fra hgyde:
testmetoder. -
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PROTECTOR ELEVATOR TR01820U : EN360:2002 : A17: 150 kg - EN1496:2017 : J25: A,A17: 150 kg Colour : Black-Orange -
Size :20m
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U : EN360:2002 : A17: 150 kg - EN1496:2017 : J25: A,A17: 150 kg Colour : Black-Orange -
Size:30m

FR Organisme Notifié ayant procédé a I'Examen UE de type (module B) et ayant établi I'Attestation d'Examen UE de Type. - EN Notified
Body which carried out the EU-Type Examination (module B) and issued the EU-Type Examination Certificate. - IT Ente Notificato che
ha effettuato I'Esame UE del modello (modulo B) e che ha redatto I'Attestazione d'esame UE del modello - ES Organismo notificado
que realiz6 el examen de tipo UE (mddulo B) y emiti6 el certificado correspondiente de tipo UE. - PT Organismo Notificado que procedeu
ao Exame UE de tipo (mddulo B) e que emitiu o Certificado de Exame UE de Tipo. - NL De aangemelde instantie die het EG-type
onderzoek heeft uitgevoerd (module B) en het certificaat van het EG-type onderzoek heeft afgegeven. - DE Beauftragte Stelle, die die
EU-Baumusterpriifung (Modul B) durchgefiihrt und die EU-Baumusterprifbescheinigung ausgestellt hat. - PL Jednostka notyfikowana,
ktoéra przeprowadzita egzamin UE na typ (modut B) i ktéra wystawita zaswiadczenie o egzaminie UE na typ. - €S Povéfeny kontrolni
organ, ktery provedl typovou zkousku CE (modul B) a vystavil certifikat o typové zkousce CE. - SK Notifikovany orgén, ktory vykonal
typovt skisku EU (modul B) a vystavil osvedéenie o typovej skuske EU. - HU Bejelentett Tanlsit6 Szervezet, amely az EU-s
Tipusvizsgalatot elvégezte (B modul) és az EU-s Tipustanusitvanyt kidllitotta. - RO Organism notificat care a efectuat examinarea UE
de tip (modulul B) si a emis certificatul de examinare UE de tip. - EL Koivotroinuévog opyaviopog éxovrag dievepynoel Tnv Egétaon
TUTTOU EE (evéTnTa B) K1 £x0VTOG BeoTrioel To MioTotroinTikd E¢éTaong Tumrou EE. - HR Prijavijeno tijelo koje je izvrSilo EU ispitivanje
tipa (modul B) izdalo EU potvrdu o ispitivanju tipa. - UK YnoBHOBaxeHWI opraH, Lo 34iACHNB cTaHgapTHY ekcnepTudy €C (mogynb B)
Ta HagaB cTaHaapTHUI cepTudikat ekcneptnan €C. - RU HotuduumpoBaHHbI opraH, NpoBoAUBLLMIA 3k3ameH no Tuny EC (moaynb B)
¥ BblOaBlNii cepTudumkaTt o6 aksameHe EC. - TR AB-Tipi incelemeyi (modill B) gergeklestiren ve EU-Tipi inceleme Sertifikasini
diizenleyen Onaylanmis Kurum. - ZH ASHMCFFRARERKEGN (BRB) |, HOEImERERIIAIE . - SL Priglaseni organ,
ki je opravil EU-pregled tipa (modul B) in izdal potrdilo o EU-pregledu tipa. - ET ELi tuUbihindamise teinud (vorm B) ja ELi
tidbihindamistéendi koostanud teavitatud asutus. - LV Pilnvarota iestade ir veikusi ES tipa parbaudi (B modulis) un ir izstradajusi ES
tipa parbaudes sertifikatu. - LT Notifikuotoji jstaiga, atlikusi ES tipo tyrimg (B modulis) ir iSdavusi ES tipo sertifikatg. - SV Anmalt organ
som prévade och utfardade EU-typintyget for typen (modul B). - DA Notificeret organ, der har udfgrt undersggelsen EU af type (modul
B), og som har etableret EU undersggelsesattesten af type. - Fl limoitettu laitos, joka on suorittanut EU-tyyppitarkastuksen (B-moduuli)
ja laatinut todistuksen suoritetusta EU-tyyppitarkastuskokeesta. - NO Bemyndiget organ som har gjennomfgrt EU-typeundersgkelsen
(modul B) og har etablert EU-typeprgvingsattest. - .
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APAVE SUDEUROPE (0082) - CS60193 - 13322 MARSEILLE CEDEX 16 FRANCE.

FR Organisme Notifié en charge de I'évaluation de la conformité au type de I'EPI produit (module C2 ou module D). - EN Notified Body
in charge of the evaluation of conformity to type of the produced PPE (module C2 or module D). - IT Ente Notificato incaricato della
valutazione della conformita del modello dell'EPI prodotto (Modulo C2 o modulo D). - ES Organismo notificado a cargo de la evaluacion
de conformidad del tipo de EPI producido (médulo C2 o médulo D). - PT Organismo Notificado responséavel pela avaliacdo da
conformidade do tipo de EPI produzido (médulo C2 ou médulo D). - NL De aangemelde instantie die verantwoordelijk is voor de
conformiteitsevaluatie van het PBM-product (module C2 of module D). - DE Beauftragte Stelle, die die Konformitsprufung fur PSA-
Produkte (Modul C2 oder Modul D) durchgefiihrt hat. - PL Jednostka notyfikowana odpowiedzialna za ocene zgodnosci z typem SOI
(modut C2 lub D). - €S Povéreny kontrolni organ, ktery ma na starosti vyhodnoceni souladu s pfislusnym typem vyrobku OOP (modul
C2 nebo modul D). - SK Notifikovany organ povereny schvalovanim suladu s typom OOPP (modul C2 alebo D). - HU Bejelentett
Tanusitdé Szervezet, amelynek feladata a gyartott EVE tipusmegfeleléségének vizsgalata (C2 modul vagy D modul). - RO Organism
notificat responsabil cu evaluarea conformitatii de tip a EPI produs (modulul C2 sau modulul D). - EL Koivotroinuévog opyaviopog
UTTEUBUVOG yia TNV agioAdynon TNG CUPNOPPWONG JE Tov TUTTO Tou Trapayopevou MATT (evétnta C2 i evotnta D). - HR Prijavljeno tijelo
nadlezno za ocjenu sukladnosti s tipom OZO proizvoda (modul C2 ili modul D). - UK HoTtudikoBaHuin opraH, skuii Bignosigae 3a OLiHKY
BignosigHocTi Tuny BupobneHoro 313 (moaynb C2 abo mogynb D). - RU HoTuMUMpOBaHHbLIA OpraH, OTBEYaKLWMUA 3a OLEHKY
COOTBETCTBMSA TUMy npousseaéHHoro CU3 (moayns C2 unu mogyns D). - TR Uretiimis KKD'nin (modiil C2 ya da modiil D) tipine
uyumlulugu degerlendirmekle yikimli Onaylanmig Kurum. - ZH ASHMRSTIEEPLEZMAAIIME (Bihc28ifiiiD) , - SL
PriglaSeni organ, odgovoren za ocenjevanje skladnosti s tipom izdelane osebne zas&itne opreme (modul C2 ali modul D). - ET Toodetud
isikukaitsevahendi vastavushindamise eest (vorm C2 vdi vorm D) vastutav teavitatud asutus. - LV Pilnvarota iestade ir atbildiga par IAL
tipa preces atbilstibas novértéSanu (C2 modulis vai D modulis). - LT Notifikuotoji jstaiga, atsakinga uz pagamintg AAP tipo atitikties
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vertinimg (C2 ar D modulis). - SV Anmalt organ ansvarigt for utvarderingen av Overensstdmmelsen med typ av personlig
skyddsutrustning (modul C2 eller modul D). - DA Notificeret organ med ansvar for evaluering af overensstemmelsen med typen af det
personlige veernemiddelprodukt (modul C2 eller modul D). - Fl llmoitettu laitos, joka on vastuussa EPI-tuotteen
vaatimustenmukaisuusarvioinnista (C2-moduuli tai D-moduuli). - NO Bemyndiget organ med ansvar for vurdering av samsvar med typen
PPE produsert (modul C2 eller modul D). -

(D saa 5l 5l C2 2a5ll) Aniiall Lpad Sl Agleal) Gilaxa & 53 an Ailaall andi e A g el gl JLAI AR
APAVE SUDEUROPE (0082) - CS60193 - 13322 MARSEILLE CEDEX 16 FRANCE.

PART 4

FR Marguage: SIGNIFICATION MARQUAGE ET/OU SYMBOLES: : Chaque produit est identifié par une étiquette (si possible). Celle-
ci indique le type de protection offert ainsi que d’autres informations. =ldentification du fabricant DELTAPLUS® Logo marque du modéle
(20) adresse postale =date (mois/année) de fabrication, exemple 08/2020 / =ldentification de I'EPI : la référence du produit TRO18XX.. /
(voir tableau des références) / =le numéro de lot, exemple 20.9999 / =L’indication de conformité selon la réglementation en vigueur
(pictogramme CE). (21)/ =Le numéro de I'organisme notifié intervenant dans le contréle qualité de la production de I'équipement (0082).
*le numéro de la norme a laquelle le produit est conforme et son année : EN... / *Longueur maximale cable / =100kg / 150kg : charge
nominale maximum. (voir tableau des références) / Ainsi que les pictogrammes: 2) -> (voir schémas) (2) Lire la notice d'instruction
avant utilisation.EN Marking: MEANING OF MARKING AND / OR SYMBOLS: : Each product is identified by means of an interior label
(if possible). This label indicates the type of protection afforded along with other information. =ldentification of the manufacturer
DELTAPLUS® Model brand logo (20) Postal address =date (month / year) of manufacture, example 08/2020 / =ldentification of the PPE
: The product reference TR018XX.. / (See reference table) / =The batch number, example 20.9999 / =The indication of compliance
according to the regulation in force (CE symbol). (21) / =The number of the notified body involved in the equipment quality production
control (0082). =the number of the standard to which the product is compliant and its year: EN... / *Maximum length cable / =100kg /
150kg : maximum nominal load. (See reference table) / As well as the pictograms: -> (14 (see diagrams) (2) Read the instruction
manual before use.IT Marcatura: SIGNIFICATO DELLE MARCATURE E / O SIMBOLI: : Ogni prodotto deve essere identificato con
una etichetta (se possibile). Precisa il tipo di protezione garantito cosi come altre informazioni. =ldentificazione del costruttore
DELTAPLUS® Logo e marca del modello (20) indirizzo postale =data (mese/anno) di produzione, ad esempio 08/2020 / =ldentificazione
di un DPI : il riferimento del prodotto TR018XX.. / (vedere tabella dei riferimenti) / =il numero di lotto, ad esempio 20.9999 / =Indica la
conformita secondo il regolamento in vigore (pittogramma CE). (21) / Il numero dell'organismo notificato coinvolto nel controllo di qualita
della protezione dell'apparecchiatura. (0082). =il numero della norma a cui il prodotto si conforma ed anno : EN.../ *lunghezza massima
il cavo/ =100kg / 150kg : carico nominale massimo. (vedere tabella dei riferimenti) / Cosi come i pittogrammi: (2) -> (vedere schemi)
(2 Leggere le istruzioni d'uso prima di ogni utilizzo.ES Marcacién: SIGNIFICADO DE LAS MARAS Y/O SIMBOLOS: : Todos los
productos estan identificados con una etiqueta (si es posible). La etiqueta indica el tipo de proteccidn y demas informacion. =ldentificacion
del fabricante DELTAPLUS® Logo marca del modelo (20) direccidon =fecha (mes/afio) de fabricacion, por ejemplo 08/2020 / =Indicacién
del EPI : referencia del producto TRO18XX.. / (ver cuadro de referencias) / =numero de lote, por ejemplo 20.9999 / =Indicacién de
cumplimiento segun la reglamentacion vigente (simbolo CE) (21) / =EI nimero del organismo notificado que interviene en el control de
calidad de la produccion del equipo. (0082). =el numero de la norma con la que el producto esta conforme y su afio : EN... / =largo
maximo el cable / =100kg / 150kg : carga nominal maxima (ver cuadro de referencias) / También los pictogramas: (2) -> (ver los
esquemas) (2) Leer la informacion de instrucciones antes del uso.PT Marcac&o: SIGNIFICADO DAS MARCAS E/OU SIMBOLOS: :
Cada produto ¢é identificado com uma etiqueta (se possivel). Esta etiqueta indica o tipo de protecc¢ao proporcionado, bem como outras
informagdes. ldentificacdo do fabricante DELTAPLUS® Logotipo marca do modelo (20) enderegco =data (més/ano) de fabricagéao,
exemplo 08/2020 / =Identificagdo do E.P.l. : a referéncia do produto TR0O18XX.. / (ver tabela das referéncias) / =0 numero de lote,
exemplo 20.9999 / =A indicagdo de conformidade de acordo com a regulamentag&o em vigor (pictograma CE). (21) / O ndmero do
organismo notificado que intervém no controlo de qualidade da produgdo do equipamento. (0082). =0 numero da norma com a qual o
produto esta em conformidade e o ano: EM... / =comprimento maximo o cabo/ =100kg / 150kg : carga nominal maxima (ver tabela das
referéncias) / Bem como os pictogramas: (2) -> (ver esquemas) (2) Ler as instrucdes antes da utilizacdo.NIL Markering: BETEKENIS
VAN MARKERING EN/OF SYMBOLEN: : EIlk product is herkenbaar door middel van een etiket (indien mogelijk). Het etiket vermeldt
het beschermingstype en andere informatie. =ldentificatieteken van de fabrikant DELTAPLUS® Logo merk van het model (20) postadres
=datum (maand/jaar) van vervaardiging, bijvoorbeeld 08/2020 / =Identificatie van het PBM : de referentie van het product TR018XX.. /
(zie tabel met referenties) / =het partijnummer, bijvoorbeeld 20.9999 / =De indicatie van conformiteit volgens de van kracht zijnde
regelgeving (EC-pictogram). (21) / =Het nummer van de aangemelde instantie die de kwaliteitscontrole van de productie van de uitrusting
uitvoert (0082). =het nummer van de norm waaraan het product voldoet en het jaar: EN... / *maximale lengte riem / =100kg / 150Kkg :
maximale nominale belasting (zie tabel met referenties) / Evenals de pictogrammen: (2) -> (zie schema’s) (2) Lees voor gebruik de
gebruiksaanwijzing.DE Kennzeichnung: BEDEUTUNG DER KENNZEICHNUNG UND/ODER SYMBOLE: : Jedes Produkt ist (soweit
mdglich) durch ein Etikett gekennzeichnet. Auf diesem Etikett befinden sich Angaben zum Schutzniveau sowie weitere Informationen.
*Herstellerkennzeichen DELTAPLUS® Markenlogo des Modells (20) Postanschrift =Datum (Monat/Jahr) der Herstellung, Beispiel
08/2020 / =Identifikation der PSA : Die Referenz des Produkts TR018XX.. / (siehe Referenztabelle) / =die Los N°, Beispiel 20.9999 /
=Konformitatshinweis mit den geltenden Vorschriften (CE-Piktogramm). (21) / =Nummer der bei der Qualitatskontrolle der Herstellung
des Mittels mitwirkenden, gemeldeten Zertifizierungsorganisation. (0082). =die N° der Norm, zu denen das Produkt konform ist und ihr
Jahr: EN... / =maximale Lange Kabel / =100kg / 150kg : maximale Nennlast (siche Referenztabelle) / Sowie die Piktogramme: (2) ->
(siehe Zeichnungen) (2) Vor der Verwendung Gebrauchsanleitung lesen.PL Oznakowanie: ZNACZENIE ZNAKOW ORAZ / LUB
SYMBOLI : Kazdy produkt jest oznaczony metkg (w miare mozliwosci). Wskazuje ona rodzaj ochrony i inne informacje. =ldentyfikacja
producenta DELTAPLUS® Logotipo marca do modelo (20) adres pocztowy =data (miesigc/rok) produkgiji, np. 08/2020 / =Identyfikacja
SOl : nr katalogowy produktu TRO18XX.. / (patrz tabela z numerami katalogowymi) / =numer partii, np. 20.9999 / =Informacja o
zgodnosci wedtug obowigzujgcych przepiséw (piktogram CE). (21)/ =Numer jednostki notyfikowanej przeprowadzajgcej kontrole jakosci
produkcji wyposazenia (0082). =nr normy, z ktérg niniejszy produkt jest zgodny, oraz rok jej publikacji : EN... / =maksymalna diugos¢
liny / =100kg / 150kg : maksymalne obcigzenie nominalne. (patrz tabela z numerami katalogowymi) / Podobnie jak piktogramy: ->
(patrz schematy) (2) Przed przystapieniem do uzytkowania nalezy zapozna¢ sie z instrukcjg.CS Znaéeni: VYZNAM OZNACENI A
SYMBOLU: : Kazdy produkt je opatfen &titkem (je-li to mozné). Na ném je uveden typ poskytované ochrany a také dalsi informace.
ldentifikace vyrobce DELTAPLUS® Logo oznaceni modelu (20) poStovni adresa =datum vyroby (mésic/rok), napfiklad oznaceni
08/2020 / =Identifikace OOP : referencni oznaCeni produktu TRO18XX.. / (viz referencni tabulku) / =C. série, napfiklad oznaceni 20.9999
/ *Oznaceni shody s platnymi normami a predpisy (piktogram CE). (21) / =Cislo povéfené instituce zprostfedkovavajici kontrolu kvality
vyrobeného vybaveni (0082). =Cislo normy, jejiz pozadavky produkt splfiuje, a pfislusny rok: EN... / =maximalni délka lanko / =100kg
/ 150kg : maximalni nominalni zatiZzen. (viz referenéni tabulku) / Uvedené piktogramy: (2) -> (viz schéma) (2) Pfed pouzitim si
preététe navod k (drzbé.SK Oznaéenie: VYZNAM ZNACIEK A/ALEBO SYMBOLOV: : Kazdy z produktov disponuje identifikadnym
Stitkom (podla moznosti), ktory oznacuje typ ochrany a obsahuje aj iné informacné uUdaje. =ldentifikacia vyrobcu DELTAPLUS® Logo
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znaCky modelu (20) posStova adresa =datum (mesiac, rok) vyroby, napriklad 08/2020 / -ldentifikacia OOPP : referencia vyrobku
TRO18XX.. / (pozri tabulku s referenciami) / =C. série, napriklad 20.9999/ =Oznacenie zhody podla platnych pravidiel (CE-piktogram).
(21)/ =Cislo notifikovaného organu, ktory kontrolujte kvalitu vyroby pomécky (0082). =€. normy, v sulade s ktorou bol vyrobok vyrobeny,
arok: EN.../ =maximalna dizka Lano/ =100kg / 150kg : maximalna menovita zataz. (pozri tabulku s referenciami)/ Ako aj nasledujuce
piktogramy: (2) -> ) (pozri schémy) (2) Pred pouZitim si pregitajte navod na pouZitie. HU Jelolés: JELOLESEK JELENTESE ES/VAGY
SZIMBOLUMOK: : Minden termék rendelkezik azonositécimkével (lehetéség szerint), amely jelzi a védelemtipust és egyéb tajékoztatd
adatokat is tartalmaz. =A gyart6 ismertetd jele DELTAPLUS® Markanév és logo (20) postai cim =gyartasi datum (honap/év), példaul
08/2020 / =Az EVE azonositasa : termék cikkszama TRO18XX.. / (lasd cikkszam tablazat)/ =tételszam, példaul 20.9999/ =Megfeleléséqi
jelolés a hatalyban lévé szabalyozas szerint (CE-piktogram). (21) /  =Az eszkdz gyartasanak mindségellendrzésében kdzremikodd
bejelentett tanusitd szervezet szama (0082). =szabvany szama, amelynek az eszk6z megfelel és az éve: EN... / =maximalis hossza
kabelt / =100kg / 150kg : maximum nominalis suly. (lasd cikkszam tablazat) / Valamint a piktogramok: (2) -> (lasd a rajzot) (2)
Hasznalat el6tt olvassa el a hasznalati utasitasokat. RO Marcaj: SEMNIFICATIA MARCAJELOR $I/ SAU SIMBOLURILOR: : Fiecare
produs este identificat printr-o eticheta (daca este posibil). Aceasta indica tipul de protectie oferit, precum si alte informatii. =Identificarea
fabricantului DELTAPLUS® Logoul marca al modelului (20) adresa postalda =data (luna/anul) de fabricatie, exemplu 08/2020 /
=Identificarea EIP : referinta produsului TRO18XX.. / (vezi tabel de referinte) / =numar lot, exemplu 20.9999/ =Indicatia de conformitate
n acord cu regulamentul in vigoare (pictograma CE). (21) / =Numarul organismului notificat implicat in controlul de calitate al productiei
echipamentului (0082). =numarul standardului caruia i se conformeaza produsul si anul: EN... / =lungimea maxima cablul / =100kg /
150kg : sarcina nominald maxima. (vezi tabel de referinte) / Precum si pictogramele: 2) -> (vezi schemele) (2) Cititi instructiunile
inainte de utilizare.EL ZApavon: SHMAZIA TON EMIZHMANZEQN KAI /'H TON ZYMBOAQN: :  Kd&6¢ mpoidv TautoTroigital atméd pia
eTIKETA (epdoov duvard). Autr uTTOdeIKVUEI TOV TTPOCEPEPOUEVO TUTTO TTPOOTOCIAG KOBwG Kal GAAeg TTAnpogopieg.  =AIaKPITIKO
avayvwpiong Tou katackeuaoTr) DELTAPLUS® Aoydtutio pdpkag povréAou (20) tayxudpopikr) dielBuvon =nuepopnvia (UAvag/éTog)
KATAOKEUNG, TTapadelyua 08/2020 / =Avayvwpion Tou M.ATL. : n avagopd Tou Trpoidvrog TRO18XX.. / (BAéTTe TTivaka avagopwy) / =0
ap1Buog aptidag, mapadeiyya 20.9999 / =H évdeitn cuppdpPwong CUPPWYA PE TOUG I0XUOVTEG KaVOVIOUOUG (eikovoypauua EK). (21)
/ =O ap1BudG Tou KOIVOTTOINUEVOU OPYAVIGHOU TTOU GUUHETEXEI OTOV TTOIOTIKO €AEYXO TNG TTapaywyng Tou e§otrAiopou (0082). =0 apiBudg
TOU TTPOTUTTOU PE TO OTIOIO TO TTPOIOV CUPHUOPQUWVETAI Kal To €T0G Tou: EN... / =péyioTto prikog koAwdio /  =100kg / 150kg : péyioTo
oVopaoTIKG gopTio. (BAETTE Trivaka avapopwy) / Kabwg Kai Ta eikovoypduuata: (2) -> (BA. oxAuarta) ) AlaBdoTe To PUAAO O3NYIWV
mpiv amo T xprion.HR Oznaka: FORKLARING AV MARKERINGAR OCH/ELLER SYMBOLER: : Svaki proizvod prepoznaje se po
etiketi (ako je moguce).. Na njoj su navedene vrsta zastite i druge informacije. =ldentifikacija proizvodaca DELTAPLUS® Logo marke
modela (20) Postanska adresa =datum (mjesec/godina) proizvodnje, primjer 08/2020 / =Identifikacija OZO : kat.br. proizvoda TRO18XX..
/ (vidi tablicu s referencama)/ =broj lota, primjer 20.9999 / =Oznaka sukladnosti prema vazeéim propisima (piktogram CE). (21) / =Broj
prijavljenog tijela ukljuéenog u kontrolu kvalitete proizvodnje opreme (0082). =broj norme s kojoj je proizvod u skladu i njezina godina:
EN.../ =maksimalna duljina kabel / =100kg / 150kg : maksimalno nominalno opterecenje. (vidi tablicu s referencama)/ Kao i piktogrami:
@ -> (vidi sheme) (2) Prije uporabe progitati upute. UK MapkysanHa: 3HAYEHHA MAPKYBAHHA TA/ABO CUMBOIIB :  KoxeH
NPOAYKT iAEHTUMIKYETECA MITKOK (SKWO Le MOXNuBo). BoHa Bkadye Ha Tvn 3anpornoHOBaHOro 3axwucTy Ta iHWy iHdopmaLito.
*MapkyBaHHsi Bupo6Hvka DELTAPLUS® Jlorotvn mogeni (20) MNowTosa agpeca =faTta (micaub / pik) BurotoBneHHs, Hanpuknag 08/2020
/ =BusHayveHHsa 3acoby iHamBigyanbHoro 3axucty : Hassa npopykty TRO18XX.. / (OvB. nocunanHs Tabnuuwo) /  =Homep naprii,
Hanpuknag 20.9999 / =BkasiBka Ha BiAMOBIAHICTb BIAMNOBIAHO A0 YMHHUX npaBun (niktorpama CE). (21) / =Homep ynoBHoOBaxeHOro
opraHy, Lo 3aiMaeTbCs KOHTPOreM SKOCTi BUpobHuuTBa obnagHaHHs (0082) . =Homep ctaHgapTy, skomy Bignosiaae Bupib i oro pik:
EN .../ *MakcmumanbHa gosxuHa Tpoc / =100kg / 150kg : MakcMmanbHa HOMiHanbHa HaBaHTaxeHHs (dvB. nocunaHHa Tabnuuio) / Tak
camo K i niktorpamu: (2) -> IOve. giarpamn (2) YnTaiite iHCTpyKuilo nepen BukopuctaHHam.RU Mapkuposka: 3HAYEHUVE
MAPKUPOBKU U / NI CUMBOIJIOB: : Kaxgoe usgenue naeHTMuUUMpyeTcst Mo 3TUKETKE (€CN BO3MOXHO), Ha8 KOTOPOW NMOMMMO
npo4yen MHdopmMaumm ykasbliBaeTcst Tun obecnevmBaemon 3awmTel. *MapkmpoBka mnarotoButens DELTAPLUS® Jorotun mogenu (20)
noyToBbIN agpec =AaTa (Mecsau/ron) Bbinycka, Hanpumep 08/2020 / =MpeHTudmkaumsa CU3 : mHaekc npogykta TRO18XX.. / (cm.
cnpaBoyHyt0 Tabnuuy)/ =Homep naptum, Hanpumep 20.9999 / =NHOuKaumsa cCOOTBETCTBUSA OEMACTBYHOLMM 3aKOHOA4ATENBHBIM HOpMam
(cumon CE). (21) / =Homep ynonHOMOYEHHOro opraHa, y4acTBYHLEro B KOHTpone kayectsa npoussoactea CU3 (0082) =Homep
cTaHgapTa, TpeboBaHMsIM KOTOPOro oTBedaeT npoaykt, u ero rog: EN... / =makcumaneHas anvHa Tpoc / =100kg / 150kg :
MaKcUManbHOAOMyCTUMasiHarpyska. (CM. cripaBouHylo Tabnuuy) /  Takke nuktorpammel: (2) -> (cm. cxembl) (2) Mepen
MCMNOnb30BaHNEM HEOOXOOUMO O3HAKOMUTLCS C MHCTPYyKUMeln no akcnnyatauun. TR Markalama: ISARET VE/VEYA SEMBOLI:ERiN
ACIKLAMALARI: :  Her 6ge bir etiket ile tanimlanir (mimkiinse). Bu etikette koruma tipinin yani sira diger bilgiler de yer alir. =Uretici
tanimlamasi DELTAPLUS® Model marka logosu (20) adres =Imalat tarihi (yil/ay), 6rnegin. 08/2020 / *KKE'nin tanimlanmasi : Urinin
referansi TRO18XX.. / (referanslar tablosuna bakin) / =Parti numarasi, érnegin. 20.9999 / =Gegerli olan yénetmeliklere gére uyumluluk
belirtme (CE semboll). (21)/ =Ekipman kalite tretim kontroliinde yer alan onayli kurulus sayisi (0082). =Urinln uygun oldugu normun
numarasi ve yili: EN... / =maksimum uzunlugu Halatin / =100kg / 150kg : Baldir kemerleri igin (referanslar tablosuna bakin) /

Piktogramlar: 2) -> @4 (semalara bakin) (2) Kullanim éncesinde kullanim kitapgigini okuyun.ZH #5ic: #ric ki BFE N, @ B~
SRS AR SARR (A ATEE) o ARSARRIR LRI R K EE R, «HlERGIR A5 DELTAPLUS® #KAA7:E (20) s itk -
AR HEE (A4, M XS T 08/2020 / =EPHRAIME @ P55 TRO18XX.. / (MBMRK) 1 b5, 40X+ 20.9999 / -#R#EI0
TAE, (CEEfR) #ra#l, (21)/ 25REAFREELERHNEEIMANEE (0082) «FGAMIRENSIBFI4ERE  EN.../ -

K. 45/ +100kg / 150kg : AMRMERER, (WBRK) | 5 : @ > @ WER) @ 1EEHFEIEERERY.SL
Oznaéevanje: POMEN OZNACB IN/ALI SIMBOLOV: : Vsak izdelek je oznagen z etiketo (&e je mogoée), na kateri je naveden tip
za&cite, ki jo izdelek omogo¢€a, in druge informacije. =ldentifikacija proizvajalca DELTAPLUS® Logo in oznaka modela (20) Postni naslov
=datum (mesec, leto) izdelave, na primer 08/2020 / =ldentifikacija osebnega zas¢itnega sredstva (PPE) : referenca izdelka TR018XX.. /
(glej tablico referenc) / =Stevilka serije, na primer 20.9999 / =Oznacevanje skladnosti izdelka z veljavnimi predpisi (piktogram CE). (21)
/ =ldentifikacijska Stevilka priglaSenega organa, vklju€enega v fazo nadzora proizvodnje opreme (0082). =Stevilka norme, s katero je
izdelek usklajen, in leto: EN... / =najvedja dolzina kabel / =100kg / 150kg : najvecja nominalna teza. (glej tablico referenc) / In nasledniji
simboli : 2) -> (glej shemo) (2) Pred uporabo pozorno preberite navodilo.ET Mérgistus: MARGISTUSTE JA / VOI SUMBOLITE
TAHENDUS: : Igatoode on tahistatud andmesildiga (kui véimalik). Sellel on mérgitud pakutava kaitse ttlip ja muud andmed. =Valmistaja
logotiiiip DELTAPLUS® Toote kaubamark (20) postiaadress =tootmiskuupaev (kuu/aasta), naiteks 08/2020 / -=Isikukaitsevahendi
andmed : toote kood TRO18XX.. / (vt viitkoodide tabel) / =partinumber, naiteks 20.9999 / =Vastavusmargis vastavalt kehtivatele
oigusnormidele (CE piktogramm). (21)/ =Varustuse tootmise kvaliteedikontrolli teostava teavitatud asutuse number (0082). =standardi
number, millele toode vastab, ja standardi aasta: EN... / =maksimaalne pikkus kaablit/ =100kg/ 150kg : maksimaalne nimikoormus. (vt
viitkoodide tabel) / Ning piktogrammid: 2) -> (vt skeemid) (2) Enne kasutamist lugege juhend l&bi.LV Markéjums: MARKEJUMU
UN/VAI SIMBOLU NOZIME: : Katrai precei ir piestiprinats markéjums (ja iesp&jams). Taja ir noradits aizsardzibas veids, ka arf cita
informacija. =Razotaja identifikacija DELTAPLUS® Modela precu zimes logotips (20) pasta adrese =razoSanas datums (ménesis/gads),
pieméram 08/2020 / -IAL identifikacija : atsauce uz aprikojumu TRO18XX.. / (skatit atsauc€u tabulu) / =partijas numurs, pieméram
20.9999/ =Atbilstibas norade saskana ar spéka esosajiem likumiem (piktogramma EK). (21)/ =Pilnvarotas iestades numurs, kas noradits
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razoSanas iekartas kvalitates kontrolé (0082). =standarta, kurai aprikojums atbilst, numurs un tas pienemsSanas gads: EN... /
*maksimalais garums trosei / =100kg / 150kg : nominala maksimala slodze. (skatTt atsaudu tabulu) / Ka arT piktogrammas: (2) ->
(skatit shémas) (2) Pirms lieto$anas izlasit lieto$anas instrukciju.LT Zenklinimas: ZENKLINIMO IR (ARBA) SIMBOLIY REIKSMES: :
Kiekvienas produktas yra pazymétas etikete (jei jmanoma). Joje nurodoma numatyta apsauga ir kita informacija. =Gamintojo
identifikavimas DELTAPLUS® Modelio prekés Zenklo logotipas (20) adresas =Pagaminimo data (ménuo/metai), pavyzdys 08/2020 /
*AAP identifikacija : nuoroda j gaminj TR0O18XX.. / (Zr. Nuorody lentele) / =partijos numeris, pavyzdys 20.9999 / =Atitikties nuoroda
pagal galiojancius reikalavimus (CE Zenklas). (21) / =Notifikuotosios jstaigos, vykdancios jrangos kokybés kontrole, numeris (0082).
=normos, kurig atitinka gaminys, numeris ir normos metai: EN... / *maksimalus ilgis lyno/ =100kg / 150kg : maksimali nominali apkrova.
(2r. Nuorody lentele) / Taip pat piktogramos: (2) -> () (2r. schemas) (2) Prie$ naudojimg bitina perskaityti naudojimo instrukcijg. SV
Markning: ZNACENJE OZNAKA | / ILI SIMBOLA: : Varje produkt ar identifierad med en etikett (om méjligt). Denna indikerar
skyddstypen som den erbjuder samt annan information. =Tillverkarens beteckning DELTAPLUS® Markets logotyp (20) postadress
=Tillverkningsdatum (manad/ar), for eksempel 08/2020 / -ldentifikation av personlig skyddsutrustning : Produktens referens TR018XX..
/ (se referenstabell) / =Serienummer, for eksempel 20.9999/ =Indikationen om dverensstdmmelse med géllande férordning (EG-symbol)
(21) /' =Numret f6r anméalt organ som deltog i kontrollen av utrustningens produktionskvalitet (0082). =Den standard som produkten
Overensstammer med, standardens ar: EN... / =Maximal langd kabeln / =100kg / 150kg : max last. (se referenstabell) / Samt
piktogrammen: (2) -> (se bilder) (2) Lasa instruktionsbroschyren fére anvandning.DA Maerkning: BETYDNING AF MAERKNING
OG/ELLER SYMBOLER: : Hvert produkt er identificeret med en indvendig etiket (hvis muligt). Denne angiver beskyttelsestype samt
andre informationer. =ldentifikation af fabrikanten DELTAPLUS® Logo for modelmaerket (20) postadresse =Fabrikationsdato (maned/ar),
f.eks. 08/2020 / =Identifikation af personligt veernemiddel : Produktreference TR0O18XX.. / (Se referencetabellen)/ =Partinummer, f.eks.
20.9999 / =Overensstemmelsesangivelse ifelge geeldende regulativer (CE-piktogram). (21) /  *Nummeret pa det bemyndigede organ,
der udfgrer kvalitetskontrol af produktionen af udstyret (0082). =Nummer pa den norm, produktet er i overensstemmelse med, samt aret:
EN... / =Maksimal laengde kablet / =100kg / 150kg : Nominel maksimal belastning. (Se referencetabellen) / Samt piktogrammerne:
-> (14 (se skemaer) (2) Lees brugervejledningen far ibrugtagning. Fl Merkinnat: MERKINTOJEN JA/TAI SYMBOLIEN SISALTO : Tuote
tunnistetaan aina etiketistd (jos mahdollista). Etiketti osoittaa tarjottavan suojauksen tyypin sekd muuta tietoa. =Valmistajan
tunnistusmerkintda DELTAPLUS® Merkkilogo (20) postiosoite =valmistusajankohta (kuukausi/vuosi), esimerkki 08/2020 /
*Henkilosuiojaintunnus : tuoteviite TR0O18XX.. / (katso viitetaulukko) / =erédn numero, esimerkki 20.9999 / =Yhdenmukaisuus merkinta
paikallisten voimassa olevien maéaraysten mukaisesti (CE-piktogrammi). (21) / =Varusteen valmistuslaatutarkastukseen osallistuneen
organisaation tunnistenumero (0082). =standardinro, jonka vaatimukset tuote tayttaa ja vuosi: EN... / =suurin pituus vaijerista/ =100kg
/ 150kg : suurin nimelliskuormitus. (katso viitetaulukko) / Sek& kuvasymbolit: (2) -> (katso kaaviot) (2) Lue kéayttdohjeet ennen
kayttva.NO Merking: BETYDNING AV MARKERING OG / ELLER SYMBOLER: : Hvert produkt er identifisert med en etikett (hvis
mulig). Dette indikerer hvilken type beskyttelse som tilbys, samt annen informasjon. =Produsentidentifikasjon DELTAPLUS® Modellens
logo (20) adresse =produksjonsdato (maned / ar), eksempel 08/2020 / -ldentifisering av PVU : produktreferansen TR018XX.. / (se
referansetabell) / =batchnummeret, eksempel 20.9999/ -Indikasjon pa samsvar i henhold til gjeldende forskrifter (CE-piktogram). (21)
/ =Nummeret pa organet som er involvert i kvalitetskontrollen av produksjonen av utstyret (0082). =nummeret p& standarden som
produktet samsvarer med, og arstallet: I... / *Maksimal lengde kabel / =100kg / 150kg : maksimal nominell belastning. (se referansetabell)
/ 1tillegg til piktogrammer: -> (se diagrammer) (2) Les bruksanvisningen far bruk. .
S Aleall g 63 ) liialall sda ity (0Sal o)) Gralell AR (e 4l 2ty paie JSaaadaly 1o sasll o)/ 5 Gldlall Jlee jaladal) AR
T gsnaill (ale / ed) g il ol siadl (20) A5l et ®@DELTAPLUS dsiaaall dgall yasin 5 a0 cilaslaa ) 2la) < lgadl B i 5
shsan [20.9999 JUsdxiall ad e/ (aaall Jsaa 5hil) /L TROT8XX gmitall ga ya 1 dnadll Llaal) cilans e o il / 2020/08
Al Jia Al jlaall a8 e (0082) Dlaxall 335 4 ja (84S L) 5 yhaakll dugl) 28 e/ (21)‘_(CE J40) 4 J ganall AUaill e 5 (JUnaY)
s Adla) [ (a0l Jsan Lhail) (5 seadll drau) A gaall - 150kg/100kg = / IS Jshall oad¥) aalle [ EN ool ale 5 cilaiiall
ALY 08 Cladedll Jila ) J8 a0 (2) (Sl ane N kil <- (2) impa il sl

0 (2] © o |6 (6] (7] 0 L] 0 o @ @®EN360
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PART 4

PRODUCT MARKING

@ AN
E@
DELTAPLUS
(21)
(20)
EN Read the instructions before use. Model brand Any use other then these described in this leaflet are to be
logo excluded.
. . Toutes
FR Lire la notice Logo margue du utilisations autres que celles décrites dans cette notice sont a
avant utilisation. modele
exclure.
T Prima dell'uso legaere le istruzioni Logo e marca E escluso qualunque uso diverso da quelli descritti nella
99 ’ del modello presente istruzione.
ES Lea el folleto de instrucciones antes de su | Logo marca del Queda excluida cualquier otra utilizacion distinta a las
utilizacion. modelo descritas en este manual de instrucciones.
PT Ler atentamente as instrugdes antes de | Logotipo marca | Quaisquer utilizagbes para além daquelas descritas nestas
utilizar. do modelo instrugbes deverdo ser excluidas.
NL Gelieve voor gebruik de gebruiksaanwijzing| Logo merk van | Alleen geschikt voor het in deze handleiding omschreven
te lezen. het model gebruik.
DE Vor der Benutzung Gebrauchsanleitung | Markenlogo des | Alle anderen Verwendungen, die nicht hier beschrieben sind,
lesen! Modells sind auszuschlief3en.
PL Przed uzyciem nalezy zapoznac sie z Logo marki Wszelkie zastosowania niezgodne z niniejszg instrukcjg sa
instrukcja. modelu niedozwolone.
Aoyoruto OAeg o1 Xproeig AAAEG aTTO AUTEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO
EL  |AiaBaaTemnicodnyiecxprioncmpivamoTnypran. HapKas TTapov eyxelpidio Ba TpETTel va atTokAgiovTal.
MovTEéAOU
ZH 5 ARNEF MR, FRhB AT b AP m Pt E R 7 AN AT = mE R,
. Sir sy wix Logo oznacgeni | Veskeré jiné pouziti nez je popsano v tomto manualu jsou
Cs PFed pouzitim si prectéte pokyny. modelu vylougeny
5 Toate utilizarile, altele decat cele descrise in acest manual
RO Cititi instructiunile Tnainte de utilizare. Logoul marca al trebuie sa fie excluse.
modelului
A haszndlati Utmutat6t minden hasznalat Markanév és . . . . - . .
HU elétt el kell olvasni. logo Minden az utmutatoban foglaltaktdl eltéré hasznalat kizart.
- . Logo marke Svi koristi osim onih opisanih u ovom priru¢niku su biti
HR Prije uporabe pro¢itate upute. modela iskljuceni
sv | Las bruksanvisningen innan anvandnin Mérkets logot Alla andra anvandningsomraden &n de som beskrivs i denna
9 9- 90typ manual kommer att uteslutas
. . . . Logo for Alle andre anvendelser end dem, der beskrives i denne
DA instruktionshaeftet far ibrugtagning. modelmaerket manual, skal udelukkes
R 5\ g . Kaikki muuhun kuin tassé oppaassa kuvatut toimet jaavat
Fl Lue kayttdohje ennen kayttda. Merkkilogo soveltamisalan ulkopuolelle
SK Pred pouzitim si precitajte navod na Logo znacky VSetky iné pouzitie ako je popisané v tomto manuali su
pouzivanie. modelu vylucené
. . - Toote Igasuguseks kasutamiseks, vélja arvatud kéesolevas
ET Enne kasutamist lugege juhend I8bi. kaubamark juhendis kirjeldatud ei ole lubatud
SL | Prosimo, preberite navodila pred uporabo. Logo in oznaka | Vse druge uporabe, kot SO0 opisani v tem priro¢niku je treba
modela izkljuciti
RU Mepeavcnonb3oBaHneM, Jlorotun Bce Buabl, KpOMe onMcaHHbIX B AaHHOM PyKOBOACTBE,
03HaKOMUTBLCACUHCTPYKLMEN. DeltaPlus OOMKHbI BbITb UCKMTHOYEHBI
L. . o " ,Modelio prekés| Visi, iSskyrus tas, kurios aprasytos Siame vadove turi bati
LT Prie§ naudodami perskaitykite instrukcija. Zenklo logotipas isbrauktos
LV Pirms lietoSanas izlasit lietoSanas Modela precu Visiem lietoSanas veidiem, kas nav aprakstiti $aja
instrukciju. Zimes logotips rokasgramata ir jaizslédz
uretici tarafindan saglanan Bu brosirde aciklanan bu baska herhangi bir kullanimi dahil
TR bilgilerebagvurun. TarafindanMarka edilmelidir.
. Logo Byab-sike BUKOPUCTAHHSA, KPiM ONUCAHOro B LibOMY [OKYMEHTI,
UA OuB. iHCTpyKLUiT BUpOGHKKa Toprosamapka HEMOXKITMBE.
- All annen bruk enn de som er beskrevet i denne handboken,
NO Les bruksanvisningen far bruk. Modellens logo skal utelukkes.
AR T S il Sl [ 0S5 o Gl 13 8 gy 01 O e (5 AT SIS0 e
: ’ Skl dadle Bax e
62 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0) 4  UPDATE 08/09/2022

90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



FR Matiére: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter : ABS. Céable: Acier inoxydable. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U:
Carter : ABS. Cable: Acier inoxydable. EN Material: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter: ABS. Cable: Stainless steel.
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Carter: ABS. Cable: Stainless steel. IT Materiale: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter
: ABS. Cavo: Acciaio inossidabile. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Carter : ABS. Cavo: Acciaio inossidabile. ES Material:
PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter: ABS. Cable: Acero inoxidable. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Cérter: ABS.
Cable: Acero inoxidable. PT Material: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Cérter: ABS. Cabo: Aco inoxidavel. PROTECTOR
ELEVATOR TR01830U: Cérter: ABS. Cabo: Aco inoxidavel. NL Materiaal: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carter: ABS . Kabel:
Roestvrij staal. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Carter: ABS . Kabel: Roestvrij staal. DE Material: PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: Gehause: ABS. Kabel: Edelstahl. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Gehause: ABS. Kabel: Edelstahl. PL Materiat:
PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Obudowa: ABS. Przewdd: Stal nierdzewna. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Obudowa:
ABS. Przewdd: Stal nierdzewna. €S Materidl: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Pouzdro: ABS. Lano: Nerezova ocel.
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Pouzdro: ABS. Lano: Nerezova ocel. SK Materidl: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
Ochranny kryt: ABS. Lano: Nehrdzavejuca ocel. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Ochranny kryt: ABS. Lano: Nehrdzavejuca
ocel. HU Anyag: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Karter : ABS. Kabel: rozsdamentes acél. PROTECTOR ELEVATOR
TRO1830U: Karter : ABS. Kabel: rozsdamentes acél. RO Materie: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Carcasa: ABS. Cablu: Otel
inoxidabil. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Carcasa: ABS. Cablu: Otel inoxidabil. EL YAIk6: PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: Kdptep: ABS . KoAwdio: AvogeidwTtog xaAuBag. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Kaptep: ABS . KaAwdio:
Avoéeidwtog xdAupBag. HR Materijal: PROTECTOR ELEVATOR TRO01820U: Kuéiste: ABS. Celiéno uze: nehrdajuéi Celik.
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Kuéiste: ABS. Celino uze: nehrdajuéi Celik. UK Marepian: PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: Koxyx: ABC-nnactuk. Kabenb: Hepxasitoya ctanb. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Koxyx: ABC-nnactuk. Kabenb:
Hepxagitoya ctanb. RU Marepuan: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Kaptep: ABC-nnactuk. Tpoc: cTanb HepxaBetLias.
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Kaptep: ABC-nnactuk. Tpoc: ctanb Hepxasetowas. TR Malzeme: PROTECTOR ELEVATOR
TR01820U: Karter : ABS. Kablo : Paslanmaz ¢elik. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Karter : ABS. Kablo : Paslanmaz celik. ZH
#¥h TRO1820U: ##k : ABS, #4841 : ~454%, PROTECTOR ELEVATOR TRO01830U: #4#k : ABS, #4845 : A&, SL Material:
PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Ohisje: ABS. Kabel: nerjavno jeklo. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Ohisje: ABS. Kabel:
nerjavno jeklo. ET Materjal: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Karter: ABS. Kaabel: Roostevaba teras. PROTECTOR ELEVATOR
TR01830U: Karter: ABS. Kaabel: Roostevaba teras. LV Materials: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Karteris: ABS plastmasa.
Kabelis: neriséjosais térauds. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Karteris: ABS plastmasa. Kabelis: neriis€joSais térauds. LT
Medziaga: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Karteris: ABS. Lynas: neridijantis plienas. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U:
Karteris: ABS. Lynas: nerdijantis plienas. SV Material: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Vevhus: ABS. Kabel: Rostfritt stal.
PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Vevhus: ABS. Kabel: Rostfritt stdl. DA Materiale: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U:
Skeerm: ABS. Kabel: Rustfrit stil. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Skaerm: ABS. Kabel: Rustfrit stal. Fl Materiaali: PROTECTOR
ELEVATOR TRO01820U: Skeerm: ABS. Kabel: Rustfrit stdl. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U: Skeerm: ABS. Kabel: Rustfrit stal.
NO Materiale: PROTECTOR ELEVATOR TR01820U: Foringsrgr: ABS. Kabel: Rustfritt stdl. PROTECTOR ELEVATOR TR01830U:
Foringsrar: ABS. Kabel: Rustfritt stal.
Jaall B8 e 3V 8 relle | mlSall (333 aie allai 1 Saxs 23e :PROTECTOR ELEVATOR TR01820U_:3:3ll AR
Joall 8 pe 3V g el mlSall (33ad) ada alai 1 Jaes 220 :PROTECTOR ELEVATOR TR01830U

TR:itlahatgi firma : Delta Plus Personnel Giyim ve ig Giivenligi Ekipmanlari San. ve Tic. Ltd. Sti. Cobangesme Mahallesi, Sanayi
Caddesi No:58/A-B, Yenibosna, Bahgelievler/ istanbul — Tarkiye. Tel : +90 212 503 39 94

RU: [H[ TP TC 019/2011 UA: \{r 023 OCTY EN360
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PART 4 PRODUCT MARKING

CLICK!
OK
EN Check that the cable is not damaged each time The system must be attached to one ofthe | Check that the cable reels in and reels out normally each
the system is used. fall arrest points on the worker's hamess. time the system is used.
FR Vérifier avant chaque utilisation que le cable n'est L'appareil doit &tre connecté sur un des Vérifier avant chaque utilisation que le cable se déroule
pas détérioré. points antichute du hamnais. et s'enroule normalement.
T Prima d'ogni utilizzo verificare che il cavo non sia L'apparecchio deve essere collegato a uno Prima d'ogni utilizzo verificare che il cavo sawolga e si
danneggiato. dei punti anti-caduta dellimbracatura. svolga normalmente.
ES Verifique antes de cada utilizacion que el cableno | El aparato debe estar conectado con uno de Verifique antes de cada utilizacion que el cable se
esta deteriorado. los puntos anticaidas del amés. enrollay desenrolla normalmente.
PT Antes de cada utilizag&o verifique se o cabo O dispositivo deve ser conectado a Antes de cada utilizacao verifique se o cabo enrolae
apresenta sinais de deterioragdo. uma paragem de queda pontos arnés. desenrola nomalmente.
. Het apparaat moet worden . . .
NL Contrpleer voor ek gebm]k dat aangesloten op een valbeveiliging Controleer voor elk gebruik dat de riem zich normaal af-
de riem niet is beschadigd. h en oprolt.
arnas punten.
DE Vor jedem Gebrauch prifen, dass das Kabel Das Gerat muss an einem Auffanggurt Vor jedem Einsatz priifen, dass das Kabel sich richtig
unbeschadigt ist. Stellen angeschlossen werden. ein-und ausroltt.
PL Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢ czy lina nie jest Urzgdzenie musi by¢ podtgczone do Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢ czy lina rozwija i zwija
uszkodzona. upadkiem punktéw uprzezy. sie prawidiowo.
EL EAéyEre TipIv oo kéBe Xprion av o kaAwdio eival | H cuokeur) Tpétrel va ouvoebei pe Eva EAéyEre TTpIvV Omtd KEBE XPprion av To KaAWdIo TUAETaN
XOAOOUEVO. atd TTwaon onueia mpdodeong. Kal EETUNIYETOI KAVOVIKQ.
> 7,40 SgeDL e N S e A ;L’ XézAb Ay ,
zH AT, RMLBAT R, SRR L BRI ALY, B W*jz . BB
cs Pred kazdym pouZitim provéite, Ze lanko neni Zarizeni musi byt pfipojeno k Pred kazdym pouZitim provéite, Ze se lanko nomalné
poskozené. zachyceni padu postroje bodu. oaviji a naviji.
RO | Veriicati cablul naintea fiecarei uizzr pentru a va D'Sp°uzr']“;’t‘f)'F}“;Z‘:T'ﬁlzapﬁﬁc‘i‘é”;gtat la Verificat] cablul inaintea fiecarei utiizr pentru a va
asigura ca nu prezinta deteriorari. harnasament. asigura ca se deruleaza si se ruleaza normal.
HU Minden hasznalat elétt ellendrizze, hogy a kabel A késziiléket csatlakoztatni kell egy Minden hasznalat el6tt ellendrizze, hogy a kabel
nem seériilt. leesés elleni hdm pont. megfeleléen fel- és letekeredik.
. - L Uredaj mora biti povezan s padom Prije svake uporabe provjerite da se kabel normalno
HR | Prie svake uporabe provjeriti da kabel nije ostecen. uhi¢enje upregnuti bodova. od inamata.
sV Kontrollera alltid att kabeln inte ar skadad innan Enheten maste vara ansluten till en Kontrollera alltid att fimingen av kabeln fungerar normalt
anvandning. fallskydd sele punkter. innan anvandning.
DA Kontroliér far hver brug, at kablet Enheden skal veere tilsluttet et fald Kontrollér far hver brug, at kablet ruller sig ud og treekker
ikke er beskadiget. anholdelse harness point. sig tilbage p& normal vis.
Tarkista ennen jokaista kaytto4, etta vaijeri ei ole Laite on kytkettava lasku pidatyksen Tarkista ennen jokaista kéytto&, etta vaijeri purkautuu ja
Fl o . . " o
vahingoittunut. valjaat pistetta. kelautuu normaalisti.
SK Pred kazdym pouzitim skontrolujte, €i lano nie je Zariadenie musi byt pripojené k Pred kazdym pouzitim skontrolujte, ¢i sa lano odvija a
poskodené. zachyteniu padu postroje bodov. navija normalnym spésobom.
ET Enne iga kasutuskorda kontrollida, et kaabel ei ole Seade peab olema Gihendatud Kontrollida enne iga kasutuskorda, et kaabel kerib lahti ja
kahjustatud. kukkumist rakmed punkti. kinni normaalselt.
sL Po vsaki uporabi je treba preveriti, da kabel ni Naprava mora biti povezana s padcem | Pred vsako uporabo preveriti, ali se kabel normalno odvija
poskodovan. za prijetje snopa tock. in zvija.
o MpoBepsTb Nepea KaXKabIM UCTIONB30BaHUEM, HTO TPOC
RU MpoBepsATL TPOC Ha NOBPEXAEHVS Nepen KaXKabIM | YCTPONCTBO AOIMKHO ObITb NOAKMIOYEHO DASMATLIBACTCS! M CMATLIBAETCR HATNIEHALLIAM
UCTIOMNb30BaHMEM. K CETV OT NafieHns TOYEK XryTa. —
LV Pirms katras aprikojuma lietoSanas reizes lericei ir jabat savienotai ar kritumu Pirms katras aprikojuma lietoSanas reizes pariiecinieties,
parliecinieties, ka trose nav bojata. apcietinaSanas jostu punktiem. ka trose atritinas bez traucgjumiem.
LT Prie$ kiekvieng naudojimg patikrinkite, ar lynas Jrenginys turi bati prijungtas prie kritimo | Prie$ kiekvieng naudojimg patikrinkite, ar lynas tinkamai
nepazeistas. aresto pakinktai kiekis. susivynioja.
Sistemi her kullaniginizda kablonun zarar gortip Cihaz bir disme tutuklama kogum Sistemi her kullandiginizda makaranin normal olarak
TR " L ' 9 ; - -
gbrmedigini kontrol edin. noktalarina baglanmasi gerekir. toplandigini ve salindigini.
KoxeH pas npu BUKOPUCTaHHI cuctemm . . . MepesipsanTe, 41 HopManbHO HAMOTYETLCS i
S . : MpucTpin mae ByTu nigknoveHuii oo
UA nepeBipsnTe kabenb Ha BiACYTHICTb - . PO3MOTYETbCA Kabernb KOXeH pa3s npu
Mepexi Bifi NafiHHsi TOYOK [XryTa. :
MOLUKOOXKEHb. BMKOPUCTaHHI CUCTEMM.
NO Kontroller far hver bruk at kabelen ikke er Enheten ma veere koblet til et av Kontroller far hver bruk at kabelen rulles ut og
skadet. selenes fallstoppunkter. vikles normailt.
AR A e QS (o e pladid S B (i Jalalls ialall ey + (sl Sl i IS (o (e ploiind (S B (3o
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PART 4 PRODUCT MARKING
Maximum weight: Do not let go of the cable but keep a : . -
EN 100 kg /150 kg. hand on it as it reels in. 40°. Do notuse in horizontal posiion
Charge maximale : Ne pas lacher le cable mais L’angle maximal d’inclinaison Ne pas utiliser en position
FR 100kg/ 150 kg. accompagner le ré enroulement. doit étre de 40°. horizontale
T Carico massimo: Non rilasciare il cavo ma accompagnario L’ angolo massimo d inclinazione Non utilizzare in posizione
100 kg /150 kg. nel rientro. deve essere di40° . orizzontale
Carga maxima: No suelte el cable pero acomparie su El &ngulo méximo de inclinacion debe " " .
ES 100 kg / 150 kg. desenrollamiento. serde40” . No utiizar en posicion horizontal
Carga maxima: Néo solte o cabo. Acompanhe o seu O angulo méximo de inclinagéo deve o - .
PT 100 kg /150 kg. enrolamento. serded0’ . Néo utilzar em posicéo hortzontal
Maximale belasting: Laat de riem niet los, maar begeleid het De maximale hellingshoek moet 40° L . i .
NL 100kg/ 150 kg, oprollen. Zn Niet in horizontale positie gebruiken
Hochstbelastung: Kabel nicht loslassen, sondem mit der Hand . . ) . Nicht in horizontaler Position
DE 100kg/ 150 kg. begleiten. Maximaler Neigungswinkel bei 40° . verwenden
Maksymalne obcigzenie : Podczas zwijania nie wolno zwalniac liny, o - . - .
PL 100kg /150 kg, nalezy jap 2. Maksymalny kat nachylenia 40” . Nie uzywac w pofozeniu poziomym
EL MéyioTo qoprio: Mnv a@riveTe To KOAWDSIO OAAG H péyiotn ywvia khiong mpémer | Na un XpnoipoTToieTal og opifovTia
100 kg /150 kg. akoAouBnoTe Tnv eTTavaTtuAign. va givail 40°. Béon
I RIEZ ) RENFFNL248, THRFAFIHESE g s S
3 = tﬁ, N EEawN o JETAQ 7
ZH 100 kg/ 150 kg, a1 HRRAA A EET940°, EE AT TEAL EAE
Maximalni zatizeni : Nenechévejte lanko volné, ale Maximalni thel odklonéni S .
cs 100 kg /150 kg. napomahejte zpétnému navijeni. musi byt 40°. Nepouzivejte ve vodorovné poloze
Sarcina maxima: Nu slabiti cablul, urmati rularea pe Unghiul maxim de inclinare A . <
RO 100 kg /150 kg. tambur. trebuie sa fie de 40°. Anu se utiiza in pozifie orizontald
HU Maximum teher:: Ne eressze el a kabelt, kdvesse a Unghiul maxim de inclinare Nem hasznélhat6 vizszintes
100 kg /150 kg. letekeredését. trebuie sa fie de 40°. helyzetben
Maksimalno opterecenje: Nemojte olabaviti kabel ve¢ pazite . SA o o .
HR 100 kg/ 150 kg. na njegovo namatanje. Maximum hajlasi szog 40°. Ne koristiti u vodoravnom polozaju
Maximal belastning: Slapp inte kabeln utan f6lj med den | Den maximala lutningsvinkeln o - «
SV 100 kg/ 150 kg. upp. Ar 400, Far ej anvandas i horisontellt lage
Maks. veegt : Slip ikke kablet, men fglg Maksimalni kut nagiba treba biti g . "
DA 100 kg /150 kg. oprulningen med h&nden. 40 . Ma ikke anvendes i vandret position
L ] Ala paasta vaijerista irti, vaan )
Maksimikuormitus: - e Kallistuskulma saa olla — .
FI 100kg/150kg, pidattele sita sen kelautuessa korkeintaan 40°. Kayttd vaaka-asennossa kielletty
takaisin.
Maximalna zataz: Lano nepustajte, ale pomaly Maximalny uhol odklonu smie I o
SK 100 kg/ 150 kg. pridrziavajte. byt 40°. Nepouzivat v horizontainej polohe
. . Mitte kaablit lahti lasta, vaid selle .
ET Maksimaalne koormus: tagasi kokkukerimisele kaasa Maksimaalne kaldeonurk peab Mitte kasutada horisontaalasendis
100 kg /150 kg. aidata olema 40°.
Najvedja dovoliena teza: Ne spuscajte in zagotovite R . o Ne uporabljajte u vodoravnem
SL 100kg /150 kg, odvijanje. Najvecji nagib je do 40°. poloZaju
RU MakcumaribHas Harpyaka: He otnyckatb Tpoc, a MakcumanbHbIi yron HaknoHa — | He 1crnons3oBats B ropy3oHTarbHOM
100 k. / 150 k. npuaepXueaTtb Npy CBEPTbIBAHUN. 40°. MOOEHN
R . Nelaujiet trosei paSai saritinaties, L e =
LV Malksimala slodze: bet saritinaSanas laika vadiet to ar Mak5|mallaja.rp rlollekosanas Nelietot horizontala stavokir
100 kg /150 kg. roku lenkim jabat 40°.
Maksimali apkrova: Nepaleiskite lyno i$ karto, o Maksimalus naudojimo kampas: S - Y
LT 100 kg /150 kg. prilaikykite jj ranka, kol susivynioja. 40°. Nenaudoi horizontalioje padétyje
kontrol edin: Ne spuscajte in zagotovite Maksimum kullanim agisi 40° .
TR 100kg/ 150 kg, odvijanje. " dir. Yatay pozisyonda kullanmayin
. He Bignyckarite kabenb i TpumanTe . .
MakcumanbsHa Bara : : MakcumanbHuii KyT He BukopucToByiiTE B
UA Ha HbOMY PYKY Mif Yac ; o .
100 kr/150kr. BUKOPUCTAHHS gopiBHioe 40°. rOPM30HTANbHOMY MONOXEHHI
PO3MOTYBaHHS.
Maksimal last : Ikke slipp kabelen, men falg Maksimal hellingsvinkel skal ) .
NO 100 kg/ 150kg. tilbakespolingen veere 40 °. Ikke bruk i vannrett stilling
-4 il g . . . ; .
AR .*5-156‘7;‘:00 il e (Ui 48, o815 IS0 L Y e 40 g I il 2 S5 G s ansiay
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PART 4 PRODUCT MARKING

@

The attachment point must be situated above the user and

The system must not be opened.

For use in a temperature range between

EN have a minimum resistance of 12kN. -32°C and 50°C.
Le point d’ancrage doit étre situé au-dessus de ['utilisateur et Il est interdit d'ouvrir appareil Utiliser le produit entre
FR avoir une résistance minimum de 12 kN. Ppareil. -32°Cet50°C.
Il punto di ancoraggio deve essere situato sopra l'ufilizzatore e . . . Utilizzare il prodotto tra
T avere una resistenza di minimo 12 kN. E vietato aprire fapparecchio. -32°Ce50°C.
El punto de anclaje debe hallarse por encima del usuario y - . Utilice el producto entre
ES tener una resistencia minima de 12 kN. Queda prohibido abrir €l aparato. -32°Cy50°C.
O ponto de fixagdo deve ficar situado acima do utilizador e L . Utilizar o produto a uma temperatura situada
PT possuir uma resisténcia minima de 12 kN. E proibido desmontar o equipamento. entre - 32°C e 50°C.
NL Het verankeringspunt moet boven de gebruiker gelegen zijn en Het is niet toegestaan het apparaat te Het product gebruiken tussen
moet een minimale weerstand van 12 kN hebben openen. -32°Cen50°C.
Der Ankerpunkt muss tiber dem Benuitzer liegen und . . N Einsatz- temperaturbereich : zwischen -32°C
DE mindestens 12 kN aushalten. Das Gerat darf nicht gedffnet werden. und + 50 °C.
Punkt zaczepienia powinien znajdowac sie powyzej . L ; Produkt wolno stosowac w temperaturach od
PL uzytkownika i posiadaé min. site 12 kN. Nie wolno otwierac urzadzenia. ~32°C do50°C.
To onpeio ayKupoBOANaNG TTPETTE! va BRICKETAI TTAVW aTTO TO . . . XPNOIUOTTOIETE TO TTPOIOV ETAEU
EL XPAOTN Kall va EXEl Jia AayioTn avtioTaon 12kN. ATTONOPEUETA Y GVOIGETE TN GUGKEU, -32°C ka1 50°C.
TE AL 5, L/ VR R % ‘ \ A
g | PURRERETIAE L R SULFTIRASE, {E-30°C % +50°C IR FHEA,
Bod uchyceni se musi nachazet nad uZivatelem a unést s S Vyrobek pouZivejte mezi
CS alespori 12 kN, Je zakazano zafizeni otevirat. -30°C 2 50°C.
Punctul de ancorare trebuie sa se afle deasupra utilizatorului si T . . Utilizati produsul la temperaturi intre
RO trebuie s aibé o rezistenta minima de 12 kN. Este interzisa deschiderea aparatui ~32°C §i50°C.
HU A kikdtési pontnak a hasznalé feje felett kell elhelyezkednie, és Tilos kinyitni az eszkozt. Az eszkdz hasznélata
a minimum ellenallasnak 12 kN-nak kell lennie. - 32°C és 50°C kozott.
Tocka pricvrséenia treba biti smjestena iznad korisnika i imati L . . Koristite proizvod na temperaturiizmedu - 32°C i
HR minimalnu cvrstocu od 12 kN. Zabranjeno je otvarati uredaj. 50°C.
Forankringspunkten bor vara placerad ovanfor anvandaren och o PR Anvand endast produkten vid temp. P& -32°-
sV ha en min. brottsstyrka p& 12 kN. Anordn-ningen fa inte oppnas. 50°C.
Forankringspunktet ber befinde sig oven over brugeren, og have o Brug produktet mellem
DA en minimal modstand p&:12 kN. Deter forbudtat bne apparatet -32°Cog50° C.
Al Ankkurointikohdan tulee olla kéyttéjan ylapuolella ja sen lujuuden Laitteen avaaminen on kielletty. Kayta tuotetta - 32 °C ja 50 °C:
vahintdan 12 kN. n vélisessa lampatilassa.
Kotviaci bod sa musi nachadzat’ nad pouzivatelom a musi mat’ . - U Vyrobok sa smie pouzivat v prostredi s teplotou -
SK minimainu odolnost 12 kN. Zariadenie je zakszane otvarat. 32°C a2 50°C.
Ankrupunkt peab asuma kasutajast kdrgemal ja selle . . . Kasutada toodet temperatuurivahemikus
ET minimaalne vastupidavus peab olema 12 kN. Kaitsevahendit on keelatud lahti teha. -32°Ckuni50 °C.
SL | Sidriste mora bitinad uporabnikom iiminimaino moGod 12kN. | Napravo je prepovedano odpirat. Uf’ogf}g“z‘t] nggm
TouKa aHKePHOTO KPErreHWs JOIPKHa HaXOAUTECS BbLLIe . Vcrnonb3oBaTh U3aenve npuy Temneparype oT -
RU nonb30Barensi 1 0bnagare MUHUMArEHOM Harpyakon 12 kN OTpbisaT YCTOVAGTEO SaMpeLLIBETCR. 32°C go 50°C.
UzglabaSanas laika lidzeklis ir jasarga no karstuma un - _ Lietojiet So izstradajumu temperatra no - 32 °C
LV mituma.12 Kn. Ir aizliegts atvert lidzekla korpusu. lidz 50 °C.
Inkaravimo taskas turi bti virS naudotojo, minimalus 5 . . . Gaminio naudojimo temperattra: nuo
LT pasipriesinimas: 12 kN. Draudziama jranga atidary -32°Ciki50°C.
= Bagdlama noktasi kullanicidan yukarida olmalidir ve en az 12kN Sistem acimamalidir Kullanim sicakligi
mukavemeti olmalidir. ¢ ) - 32°C ile 50°C arasindadrr.
ToukM KpinneHHa MatoTb OyTU po3TalloBaHi BULLE [ns BUKOPUCTaHHSA B AianasoHi
. . - o Cunctema He NoBUHHA OyTH .
UA | piBHSI KOpYCTYBa4a Ta MOBUHHI MaTK MiHIManbHWiA onip BIIKOUTOI0 TemnepaTyp Mix
12KH. AKpuTOIO. -32°C 1a50°C.
NO Ankerpunktet ma veere plassertoover brukeren og ha Det er forbudt & &pne enheten. Bruk produktet mellom -32 ° C og + 50
en minstestyrke pa 12 kN. C.
AR s HE 1208 e diad B BV pitind) 58l A o o Sl @ sy Aygiada 3 B0sAasie i 2 B2l (i ol
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PART 4 PRODUCT MARKING

EN1496 -A

Rescue system only for lift.

EN The system must be stored away from heat and damp. Maximum weight: 100Kg
, o i s Systéme de sauvetage uniquement pour la remontée.
FR L'appareil doit &tre stocké a 'abri de la chaleur et de lhumidité. Poids max : 100Kg
T L’apparecchio deve essere stoccato al riparo dalle fonti di calore e Sistema di salvataggio unicamente per la risalita
dallumidita. Carico massimo: 100 kg
Sistema de rescate solo para el elevador
ES El aparato debe almacenarse al amparo del calor y de la humedad. Carga méxima: 100 kg
PT O equipamento deve ser armazenado num local abrigado do calor e da Sistema de salvamento apenas para a subida.
humidade. Carga méxima: 100 kg
NL Het apparaat moet uit de buurt van warmte en vochtigheid worden Reddingssysteem alleen geschikt voor optillen
opgeborgen. Maximale belasting: 100 kg
i . Sicherheitssystem ist nur fiir den Aufstieg ausgelegt.
DE Das Gerat muss trocken und kiihl gelagert werden. Hochstbelastung : 100 kg
) . . T . System ratowniczy wytacznie do podnoszenia.
PL | Urzadzenie powinno by¢ przechowywane z dala od wilgoci i zrédet ciepta. Maksymalne obcigzenie : 100 kg
EL H ouokeur) TIpéTTel va amroBnKeUETal JOKPIG amTo TMyEG BeppdTag Kal >UoTnua didowaong pévo yia TNV avaaon.
uypaoiog. MéyioTo gogprio: 100 kg
b s s EABIREEARL -
ZH Tt 47255 B R0 B AR AT - TQFH;F?E?_EE’JTHE% R
mAAKZ S : 100kg
" - e . Zachranny systém pouze pro vytahovani nahoru
Cs Pii uskladnéni musi byt zafizeni chranéno pried horkem a vihkosti. Maximalni zatizeni : 100 kg
. A . G e Sistem de salvare numai pentru ascensiune.
RO Aparatul trebuie depozitat intr-un loc ferit de caldura si umiditate. Sarcina maximé; 100 kg
e - _ Mentési rendszer kizardlag felemeléshez.
HU Az eszkdzt hét6l és nedvességtd mentes helyen kell tarolni. Maximum teher: 100 kg
. _ - Sustav za spaSavanje samo za podizanje
HR Uredaj treba uskladistiti daleko od topline i viage. Maksimalno opterecene: 100 kg
. R P Raddningssystem endast avsett for lyftning.
sV Utrustningen bor skyddas fran varme och fukt. Maximal belastning: 100 kg
o . Redningssystem til ophejsning alene.
DA Apparatet bar opbevares pa afstand af varme og fugtighed. Maks. vaegt : 100 kg
= Laite tulee sailyttaa Pelastusjarjestelmé vain nostoja varten.
suojassa lammolita ja kosteudelta. Maksimikuormitus: 100 kg
) . . ) Zachranny systém iba na zdvihanie
SK Zariadenie skladujte na chladnom a suchom mieste. Maximaina zataz: 100 kg
. ) . . N Ainult tles tdstmiseks mdeldud paastesiisteem.
ET Kaitsevahendit tuleb hoida kaitstult kuumuse ja niiskuse eest. Maksimaalne koormus: 100 kg
L . ResSevalni sistem samo pri spusc¢anju z viSine.
SL Aparat morate shranjevati dalj od viage in toplote. Najvedja dovoliena teza: 100 kg
RU o CnacaTenbHas cMcTemMa TOMbKo ANs nogbéma.
XpaHuTb YCTPOCTBO B NPOXITAAHOM U CyXOM MECTE. MarkcuviarbHasi Harpyaka: 100 kr.
LV Aizakésanas punktam jaatrodas virs ST lldzekla lietotaja un tam jabat Glabsanas sistéma tikai pacelSanai.
vismaz 10 kN pretestfibai. Maksimala slodze: 100 kg
- i Gelbéjimo jrenginys skirtas tik kelti
LT Jranga laikyti apsaugotg nuo karscio ir drégmés. Maksimali apkrova: 100 kg
. . Sadece kaldirma igin kurtarma sistemi.
TR Sistem 1s1 ve rutubetten uzak bir yerde saklanmalidir. kontrol edin: 100 kg
. . PatyBanbHa cuctema BUKNIOYHO ANS nignomy
UA Cuctema mae 30epiratncs B Cyxomy MpOXOrioaHOMY MiCL MakeuManbHa Bara © 100 kr
. Redningssystem bare for oppstigning.
NO Enheten skal lagres unna varme og fuktighet. Maksimal vekt :100kg
. . Ciladl yall ge 3} HUas
AR sk Y53 a0 el Jeall a5 e Y s 163:;3& w;‘
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PART 2

RECORD CARD (PART 2)

o

(2]

(3]

(4]

(5]

(6]

(7]

EN Reference Company User Name Batgh N o / Date of production Date of 1st Use Date of
Serial N purchase
FR Référence Entreprise ,N.q m de N de Io’t / Date de production Dat(.e. de.lere Date de
[utilisateur N° de série utilisation commande
IT Referenza Societa INgme N d I.Otto / Ar?”o c.j' Datgdella 1"’.1 MeSSA | pata di acquisto
dellutilizzatore Serie fabbricazione in esercizio
. ~ Nombre del Ne de Lote / Fechade Fecha de la 12 puesta Fechade
ES Referencia Companiia . . o s
usuario Serie fabricacion en senvicio compra
PT Referéncia Empresa N(_)_me do N ’d.e L?te/ Data de fabrico Data da 12 utilizacdo | Data de compra
utilizador Sérien
NL Referentie Bedrijf Naam van de Lot-.nummer/ Productiejaar Datum eerste gebruik | Aankoopdatum
gebruiker Serienummer
DE TeileNr. Unternelhmen Name des Los-l_\lr. / Herstellungsdatum Datu_m der Kaufdatum
Benutzers Serien 1. Inbetriebnahme
i Nazwisko N°partii / " Data pierwszego
PL Symbol Firma uzytkownika N serii Rok produkcii uzycia Data zakupu
EL K(.Uué’IKO'; Eraipeia Ovoya ypriom Ap. I'chgnécxg/ Hpapounv’lcx HpepoHnwcx 1ng Hpspop’nwcx
TIPOIGVTOG ZeIpIakog Ap. TTOpaywyng Xprong ayopdg
ZH WihBs INH] AP4 il 5 5 AEFEH E A H ] T332 H #
CS Ref. ¢islo Spole¢nost Jvr'neno Cislo sarze / Datum vyroby Datum 1. pouziti Datum nékupu
uZivatele série
RO Referinta Companie Nume utilizator Nr. l.Ot/ Data primei utilizari Datall'pr]mel Data achizitiei
serie utilizari
HU Cikkszam Cégnév Felha§zna10| Tétel/ ) Gyértasi datum Elsg haszpalatba Vqsarlas
nev Sorozatszdm veétel datuma datuma
HR Referenca Tvrtka Ime korisnika géngﬁabﬁ Datum proizvodnje | Datum prve uporabe | Datum kupnje
. Anvéndarens partinr. / . _— Datum forsta R
SV Referens Foretag namn Serienummer Tillverkningsar idriftsétning Inkdpsdatum
DA Reference Firma Navn pa bruger Lot-.nummer/ Fabrikationsdato D_ato for fa _rste Kabsdato
Serienummer ibrugtagning
D . T tuote-erd / . . . - e g
Fl Artikkeliviite Yritys Kayttajan nimi ) Valmistusvuosi Kayttoonottopéaiva | Ostopaivamaara
sarjanumero
SK Referenéné Spolo¢nost Mgno ) C.' Sarze/ D§1 tum Datum 1. pouZitia Dgtum_
pouzivatela sarjanumero vyroby zakUpenia
ET Tootekood Ettevote Kasutaja nimi Par_tu / Kasut_l_Jse 1. kasutuse kuupdev | Ostukuupéev
Seeria nr kuupéev
- . St. Serije / Datum
SL Referenca Podjetie Ime uporabnika Serjska & uporabe Datum 1. uporabe Datum nakupa
RU CnpaBo4HbIN KoMnarus: ms Ne napmim / Hata Oata 1-ro [1aTa nokynik
nonb3oBartens Ne cepvn UCMONb30BaHMA UCONb30BaHVIst
LT Prekés Jmoné Naudotojo Pa_r_ujos / Naudojmo data | 1-ojo naudojimo data Pirkimo data
vardas Serijos Nr.
LV Atsaucg Uz Uznémums Lietotaja vards I?a}.mjas / Razosanas 1. lietoSanas datums | legades datums
preci ’ Sérijas Nr. datums
. Parti N° / 4 ; o L
TR Referans Sirket Kullanici adi Seri N° Uretim tarihi Ik kullanim tarihi Siparis tarihi
UA Howep MianpuemcTeo Hasea Ng_ napril / [ata [ata 1oro [ata
KopuCTyBaYa cepinHuin Ne BUPOGHMLITBA BUKOPWCTaHHS 3aMOBMEHHS
NO Henvisning Selskap Brukernavn Part_lnummer / Produksjonsdato Dato for farste Kjgpsdato
Serienummer gangs bruk
AR @l s, e priiaal) A8 Aadl) / a8 ) Juadeial R gy T Jf aladiad Fua i o)y
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(3] (9] [10) @ (12) ®EN360
. ) Date of next Name & Stamp & . Retractable Type Fall
EN | Date of inspection Comments inspection Signature Type of equipment Arester
- . . Date de prochaine Nom &Tampon & o Antichute a rappel
FR Date dinspection | Commentaires inspection Signature Type d'équipement automatioue
IT Data verifica Commenti Prossma data Nome e timbro e firma | Tipo di Attrezzatura . Antl-caduta a
verifica richiamo automatico
ES |Fechadeinspeccion| Comentario Proi)::;aeii?gr? de Nombre, sello y firma Tipo de equipo Anticaidas retractil
. = . Proxima data de Nome & Carimbo & ' . Anti-quedas de
PT | datadeinspecgdo | Comentarios inspeccio Assinatura Tipo de equipamento relr0cesso automatico
. . Volgende datumvan| Naam en stempel en N Valbescherming,
NL | Datum van inspectie| Commentaren inspectie handtekening Type uitrusting automatische linspanner
. nachstes Name & Stempel & " Absturzsicherung mit
DE | Inspektionsdatum Anmerkung Ins1pektionsdatum Unterschrift Ausriistungstyp agprpfu;sche
. Data nastepnej Nazwisko, pieczatka i - Urzadzenia
PL Data kontroli Komentarze Kontrol podpis Typ wyposazenia samohamowne
. Huepounvia ; . 200oTnua TTPOoTaCTOG
EL Hpspppnwcx 2XONa ETTOUEVNG Ovoua & 2ppayida & Tutrog e€omTANiolIoU Q7O TNV TITWON HE
£MOEWPNONG " YToypagn . .
€mBewpnong QUTOMOTN ETTAVOPOPS
ZH 150 A 1 e T HH, NEMEF Pa=eSitl SpylleriES S
. _ . . . . Samonavijeci
Cs Datum kontroly Pozndmky | Datum pfisti kontroly | Jméno a razitko a podpis Typ vybaveni zachycovade padu
. . N Data umaéatoarei Nume, stampila si . . Sistem anticadere cu
RO Data inspectiei Comentarii inspecii semnatura Tip de echipament opfitor automat
Felulvizsgélat . . Kovetkez& . . . iy - Visszahlzhat6 tipusu
HU datuma Megjegyzések feluivizsgdlat datuma Név & Bélyegz6 & Alairas| Eszkoz tipusa ZUhanasyaio
. Datum sliedeceg Ime i prezime / Oprema za sprecavanje
HR Datum pregleda Komentarri pregleda Zig | Potpis Vrsta opreme padas ?ut’lqmgtsklm
SV Inspektionsdatum | Kommentarer D_atum nasta Namn, _stampel, och Typ av utrustning Sakerhetsblock
inspektion signatur
Dato for neeste Navn, stempel og Falddeempere med
DA Dato for eftersyn Kommentarer eftersyn underskrift Udstyrstype automatisk
Tarkastuspéi- . seuraavan Lo L .
FI VAMAEAA Huomautuksia tarkastuksen Nimi, leima ja allekirjoitus Varuste Kelautuva tarrain
. . Datum dalSej - . A Samonavijacie imice a
SK Datum kontroly Poznamky kontroly Meno, peciatka a podpis Typ pomdcky zachytavade padu
o Automaatse
ET | Ulevaatuskuupaev Markused Jargmll(se ul_(_avaatuse Nimi, pitser ja allkiri Seadme tlitp tagasitdmbamisega
uupaev o
kukkumiskaitsevahend
SL Patum inSpek- Komentarji Datum naslednjega Ime & Zig & Podpis Vrsta opreme Sar_nona\(ualnl
-cijskega pregleda pregleda amortizer pri padcu
RU [ara nposepiu KOMMEHTapun AaTa cneaytoLen ®UO, neyatb M noanNuch | Tun CHapsKeHNs YCTPOICTBO 3aLLMTI
NpoBEPKU BTAMMBAIOLLIEro TUna
. . . Vardas, pavarde, . Jtraukiamasis kritimo
LT Patikros data Pastabos kitos patikros data spaudas i para&as Jrangos tipas i s
LV | Parbaudes datums Komentari Nakamas parbaudes| Vards, uzvards, zimogs Aprikojuma veids _I_evelko_sa t'F_Ja_.
datums un paraksts kriiena aizturétajs
TR Kontrol Yorumlar Bir sonraki isim, Kase ve imza Donanim fipi Geri toplanabilr tip
tarihi kontrol tarihi dusme onleyici
UA ,D,aT.a KomeHTapi Oata HaCTYHOI Mib, nevarka i Tun oBranHakHs BucyBHumi CTOMOPHUIA
nepesipKk nepesipku nignuc MexaHiam
. Neste Navn og Stempel Fallbeskytter med
NO Inspeksjonsdato | Kommentarer inspeksjonsdato og Signatur Utstyrstype automatisk rapellering
R oyt o N g . : (e g e da iod) dian
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\ 1)

)
DELTAPLUS
EN The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as
described in the product user instructions.
FR La fiche diidentification doit &tre remplie avant la premiére utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par l'utilisateur. Toutes utilisations
autres que celles décrites dans la notice sont a exclure.
T La scheda di registrazione deve essere compilata precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a cura
dellutilizzatore. Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle istruzioni d'uso.
ES Antes de usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacion, después el usuario la actualizara y conservara.No dar otros
usos distintos a los descritos en las instrucciones.
PT Aficha de identificag&o deve ser preenchida antes da primeira utilizagdo do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo
utilizador. Qualquer outro tipo de utilizacdo diferente do descrito na ficha informativa esté interdito.
NL Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna worden bijgehouden en bewaard door de
gebruiker. Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven.
DE Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts vom Benutzer ausgefiilit und anschlief3end aktualisiert und aufbewahrt werden.
Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung genannt sind, miissen ausgeschlossen werden.
PL Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie powinna byc¢ aktualizowana i przechowywana
przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest zabronione.
EL H kdpTa eyypagrg TTPETTEl va GUUTTANPWOE OTTO TO XPrOTN TTPIV OTTO TNV TTPWTN XPr0N TOU TTPOIOVTOG, EVNHEPUIVETAl UOTEPD OE TAKTIKY Bdon Kai
@uAdooeTal. Na XpnolUoTToIETal ATTOKAEIOTIKA OTTWG TTEPIYPAPETAI OTIG 0dNYIES TOU TTPOIOVTOG YIa TO XProTh.
ZH | FREREFERRSESFICR R, REXI SRR TZERE. ARSI TR BAEL Y MY B TSRS A s,
cs Identifikacni karta musi byt vyplnéna pred prvnim pouzitim vyrobku, pravidelné aktualizovana a ulozena uzivatelem. VVeskera jina pouziti zafizeni
nez ta, ktera jsou popsana v uzivatelské prirucce, jsou zakazana.
RO Cartea de identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primei utilizaéri a produsului, apoi actualizata in mod regulat si pastrata cu grija.
Este exclusa utilizarea in orice alt scop decét cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului.
A hasznalénak ki kell toltenie az azonositdkartyat a termék elsé hasznalatba vétele el6tt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell ériznie. Az
HU | p PP AR
Utmutatéban foglaltakon kivili minden hasznalat tilos.
HR Prije prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito azurirati i Cuvati. Opremu obavezno koristiti prema
uputama za uporabu.
sv Identifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gangen och ska sedan uppdateras och férvaras av anvandaren. Ska endast
anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet.
DA Identifikationskortet skal veere udfyldt far farste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af brugeren. Ma kun anvendes som
beskrevet i brugervejledningen.
Fi Kayttajan on séilytettéavé lomake ja péivitettava tiedot séénndllisesti. Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kaytton.
SK Pred prvym pouzitim je potrebné vypisat’ kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat a uschovat.
Smie sa pouzivat iba na Ucely uvedené v navode na pouzivanie vyrobku.
Kasutaja peab andmekaardi téitma enne toote esimest kasutuskorda, seda seejrel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul otstarbel
ET p =
peale kéesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud.
SL Evidenéno kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi€ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se izkljuéno uporablja,
kot je opisano v navodilih uporabniku izdelka.
RU lMonb30BaTenb JOMKEH 3aMOMNHUTL YYETHYHO KAPTOYKY NEpea NepBbIM MCMONb30BaHNEM U3AENUS, a 3aTeM XPaHUTbL €€ W PeryrnsipHo OGHOBNATL
JaHHble. Viagenvie AomKHO CTPOro MCTOMNb30BaTbCH B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMEN MO SKCrTyaTaLmw.
LT Prie$ naudojant gaminj pirma kartg, bitina uzpildyti identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnauijinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio haudojimo
instrukcijose nurodytai paskirCiai.
LV Lietotajam jaaizpilda ierakstu karte pirms pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai ta, ka aprakstits
izstradajuma lietoSanas instrukcija.
R Kimlik figinin Grintn ilk kullanimindan 6nce kullanici tarafindan dolduruimas, daha sonra glincellenmesi ve muhafaza edilmesi gerekmektedir.
Urlin, kilavuz iginde belirtilen kullanimlar disinda kullaniimamalidir.
UA lneHTVdpikaLiiHa kapTaka noBrHHA OyTW 3anoBHEHA 0 NEPLLIOrO BUKOPUCTaHHS NPOAyKLii, NOTiM il HeoGXiAHO NOHOBIHOBATYW, BOHA MOBWHHA
36epiratucst kopucTyBadeMm. Byab-sike BUKOPUCTaHHS KPiM 3a3HAYEHOIO B iHCTPYKLIT BUKITHOUEHE.
NO Identifikasjonsarket ma fylles ut far du bruker produktet for farste gang, og deretter oppdateres og oppbevares av brukeren. All
annen bruk enn de som er beskrevet i instruksjonene, skal utelukkes.
AR ) lade 8 e ga gt LS Jah il padion o g g clelaia 5 (590 U \ghond Cany Watns 63 30 U5 il alasiind J8 il 28Uy JaS) paioadl) o oy
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®

The frequency of inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once a year. The

EN documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.
FR La périodicité des controles doit respecter les réglementations nationales et en tout cas un contrle doit &tre effectué au moins une fois par an.-
La documentation foumie avec chaque produit doit étre conservée indéfiniment par l'utilisateur.-
La periodicita dei controlli deve conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni modo prevedere un controllo all'anno.- La documentazione
Im ¢ fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore.-
La periodicidad de los controles debe respetar las reglamentaciones nacionales y como minimo se debe realizar un control una vez por afio.-
ES El usuario debe conservar la documentacion provista con cada producto indefinidamente.-
A periodicidade dos controlos deve cumprir as regulamentagdes nacionais e, em qualquer caso, devera ser feito um controlo pelo menos uma vez
PT | por ano.- O utilizador deve conservar indefinidamente a documentacéo entregue com cada produto.-
Voor de frequentie van de controles dienen de nationale reglementeringen te worden gerespecteerd en er dient in ieder geval eenmaal per jaar
NL | een controle te worden uitgevoerd.- De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden bewaard.-
Die regelmafigen Absténde dieser Kontrollen missen den nationalen Bestimmungen entsprechen und die Kontrolle muss unter allen Umstanden
DE | ein Mal jahrlich erfolgen.- Die dem Produkt beigefligte Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden.-
Czestotliwos¢ kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywac sie co najmniej jeden raz w roku.-
PL Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczong z kazdym produktem.-
H ouxvoTtnTa Twv EMBEWPNOEWY TTPETTEI VO CUPMOPPWVETAI PE TOUG EBVIKOUG KavovIopoUG Kal O€ KABE TTePITITwaon €vag EAEyX0g TTPETTEl va
EL TTPAYHUATOTIOIEITAI TOUAAXIGTOV Hia OpPd TOV XPOVO.- H rapexopevn pe KEBe TTPOoidv TeKuNpiwan TTPETTEl va QUAGCTETaI ETT' ATTEIPOV ATTO TOV
xenotn.-
ZH | EESERETERIERNE, EEHTER TR TEFEELIRAIGE, - FFRIK A GRS R AT, -
Frekvence téchto kontrol musi splfiovat pfedpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém pfipadé provadény nejméné jedenkrat za rok.-
CS | Uzivatel musi trvale uschovat veskerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem.-
Frecventa inspecitiilor trebuie sa respecte reglementarile nationale si, in orice caz, o inspectie trebuie sa fie efectuata cel putin o data pe an.-
RO | Documentatia furnizata cu fiecare produs trebuie sa fie pastratd pe termen nelimitat de catre utilizator.-
Az ellenbrzések gyakorisaga a nemzeti szabalyozas betartasa mellett torténik, €s minden esetben évente legalabb egy alkalommal.-
HU | A terméket kiséré dokumentaciot a hasznaldénak meg kell ériznie.-
UCestalost tih provjera treba biti u skladu s nacionalnim propisima, a u svakom slu¢aju provjeru treba obaviti barem jednom godiSnje.-
HR | Korisnik treba trajno ¢uvati dokumentaciju isporu¢enu sa svakim proizvodom.-
Antalet inspektioner bestams av de nationella bestammelserna och i varje fall maste en kontroll utféras minst en gang per ar.-
SV | Anvandaren ska spara dokumentationen som medfoljer produkten.-
Disse kontrollers hyppighed skal overholde nationale forskrifter, og under alle omstaendigheder skal kontrollen udferes mindst en gang om aret.-
DA | Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal opbevares af brugeren personligt.-
Kontrol araliklarinin, yerel diizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her hallikarda, yilda en az bir kontrol gergeklestirilmelidir.-
NO | Her bir Griinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan sirekli olarak saklanmalidir.-
Tarkastukset on tehtava maaravalein paikallisten méaraysten mukaisesti, ja vahintdan kerran vuodessa.-
Fi Kayttajan on sailytettava jokaisen mukana toimitettu dokumentaatio maaraamattéman ajan
SK Frekvencia kontrol musi byt v stlade s narodnymi predpismi a vyrobok sa musi kontrolovat minimalne raz ro¢ne.-
Pouzivatel musi nevyhnutne uschovat dokumentaciu dodanu s kazdym vyrobkom.-
Kontrollide valbad peavad olema kooskdlas riikliku seadusandlusega, ent kontrolle tuleb teha véhemalt kord aastas.-
ET Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid mééramata ajaks alles hoidma.-
Redne kontrole se mora opraviti v skladu z nacionalnimi zakoni. V vsakem primeru pa je potrebna kontrola vsaj enkrat na leto.-
SL | Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na neomejen &as.-
MeproanMYHOCTb KOHTPOMS PyHKUMOHATbHBIX XapakTepUCTUK ONpeaensieTcs B COOTBETCTBUM C HaLMOHamnbHbLIMU HopMamu. B nio6om crnyyae
RU | npoBepky He06x0AMMO NPON3BOAUTL Kak MUHUMYM OAWH pa3 B rog.-
[okymeHTaums, noctaBnsaemMasi BMECTe C KaxKAblM U3Aenuem, OomMKHa COXPaHATLCS NoNb3oBaTeneM HeorpaHNMYeHHO JONro. -
Patikrinimy daznumas turi bati atliktas laikantis nacionaliniy taisykliy. Bet kokiu atveju, per metus turi bati atliktas vienas patikrinimas.-
LT | visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg laika.-
Parbauzu biezumu nosaka valstT spéka esoSie noteikumi, tomér jebkura gadijuma parbaude veicama vismaz reizi gada.-
LV | Katra produkta dokumentacija lietotajam jasaglaba nenoteiktu laiku.-
Kontrol araliklarinin, yerel diizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her hallikarda, yilda en az bir kontrol gergeklestiriimelidir.-
TR Her bir Urtinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan stirekli olarak saklanmahdir.-
UA MepiognyHicTb NepeBipok NOBMHHA BiAMOBIAATY AepXaBHi pernameHTauii, ane B Oyab-sKoMy pasi NOBMHHA 3A4JNCHIOBATUCS NpUHaiMHi ogHa
nepes.ipka Ha pik.- KopucTtyBay noBuHeH 36epiratn HeobMeXeHWn Yac OKYMEHTAaLLito, L0 NOCTaBNSETLCS 3 KOXXHUM NPOAYKTOM. -
NO Hyppigheten av inspeksjoner ma vaere i samsvar med nasjonale forskrifter, og uansett ma inspeksjon utfgres minst en gang i aret. -
Dokumentasjonen som fglger med hvert produkt ma oppbevares av brukeren pa ubestemt tid.
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PART 2 RECORD CARD (PART2) ).
A

RECORD CARD DELTAPLUS
REFERENCE @  .oooooiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiie e

TYPE OF EQUIPMENT @ EN360 ®

The record card must be completed by the user before the product is first used, then RETRACTABLE TYPE
FALL ARRESTER

regularly updated and kept. )

To be exclusively used as described in the product data sheet.

COMPANY (2]
USER NAME (3)
BATCH / SERIAL N° (4)

DATE OF PRODUCTION (5) / /

DATE OF 1st USE (6) / /

DATE OF PURCHASE (7] / /

Checking of the product
@® The frequency of inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once

a year. The documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.

o o o
~ Date of Report / Comments Date of next Name & Stamp & Signature
inspection inspection

10

72 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0)4  UPDATE 08/09/2022
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu




